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В новый год с хорошим настроением

Руководством Федеральной пассажирской компании дана высокая оценка деятельности филиала в отчётном периоде. Теперь перед нами стоит задача – не снижать достигнутых результатов. 

Алексей Балашков, начальник Уральского филиала АО «ФПК»
По итогам 10 месяцев 2015 года деятельность Уральского филиала характеризуется положительно. Особо можно отметить стабильность в вопросах выполнения бюджетных параметров. Для достижения более солидных показателей по выручке мы увеличили составность поездов в ноябре-декабре прошедшего года, что позволило нам выполнить плановое задание по пассажирообороту как за последний квартал, так и в целом по году. 
Ещё одним достижением 2015 года является то, что все подразделения ФПК впервые вошли в новый график движения пассажирских поездов дальнего следования в ночь на 13 декабря, а не в мае, как было раньше. Это позволило наиболее точно и объективно спланировать бюджет на новый год. Все поезда формирования Уральского филиала были сохранены, в том числе и шесть фирменных.
Одним из значительных изменений в нашей деятельности стало назначение беспересадочных вагонов сообщением Тюмень – Новый Уренгой – Санкт-Петербург. В обращение они были введены в связи с повышенным спросом указанного направления со стороны населения регионов, по которым проходит маршрут. У жителей Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов и Тюменской области впервые появилось прямое сообщение с Северной столицей. Кроме того, идя навстречу многочисленным обращениям пассажиров Тюмени и ХМАО, для них назначен поезд №346/345 Нижневартовск – Адлер, связывающий напрямую северные регионы субъектов федерации с Краснодарским краем.
К сожалению, 2015 год был отмечен не только приятными моментами, он поставил перед нами сложные задачи, с которыми мы достойно справились. Неблагоприятный геополитический фактор вызвал трудности в экономике страны. Это не могло не коснуться нашей компании – потребовалось внесение изменений в организационно-штатную структуру Уральского филиала. С моральной точки зрения, очень нелёгким было решение об упразднении Вагонного участка Нижний Тагил, но при этом нам удалось сохранить все пассажирские поезда. По новому графику поезд № 49/50 Нижний Тагил – Москва теперь курсирует сообщением Екатеринбург – Москва, а поезд № 336/335 Нижний Тагил – Новороссийск – сообщением Екатеринбург – Новороссийск. Отмечу, что мы сознательно сохранили прежнюю нумерацию составов. Что касается персонала участка, то нами были соблюдены все нормы федерального законодательства и положения Коллективного договора: трудовая функция сохранена, а большинству работников предложены вакансии в Екатеринбурге, Тюмени и Перми.
Другим изменением 2015 года стало сокращение производственных мощностей Пассажирского вагонного депо Пермь и переименование его в Вагонный участок. Вызвано это переходом на ремонт и обслуживание вагонов по пробегу, а также уменьшением парка вагонов в целом по ФПК. Компания вынуждена концентрировать плановые виды ремонта в структурных подразделениях, которые обладают наибольшими технологическими возможностями. План ремонта на 2016 год по Уральскому филиалу – 470 вагонов, что соответствует мощностям одного Пассажирского депо Свердловск. Тем не менее, для сохранения квалифицированного штата работников мы предполагаем перераспределение объёмов ТО3 на Вагонный участок Пермь. При этом улучшились условия труда сотрудников по деповскому ремонту, которые с работ на открытом воздухе переходят на оборудованный участок, размещающийся в стационарных помещениях. 
В 2016 году в деятельности Уральского филиала произойдут значительные изменения. Одним из них будет внедрение «Системы управления доходностью», которая в некоторых филиалах АО «ФПК» действует с 2013 года. Эта программа касается дерегулируемого сегмента, где цена формируется и зависит от таких параметров, как глубина продажи и спрос на точную дату или конкретный поезд. Мы участвуем в пятом этапе реализации данного проекта. С 16 января система заработает в десяти поездах филиала, а уже к апрелю 2016 года охват должен быть стопроцентным.
В новом году вводятся и постоянные унифицированные схемы, которые позволят корректно планировать работу всех подразделений компании.
Пользуясь случаем, и тем, что эта статья публикуется в первые рабочие дни нового года, хочу пожелать коллегам прежде всего крепкого здоровья. Потому что это единственное, что не поддаётся никаким социальным мерилам: его не бывает много, его не купишь ни за какие деньги, так что – это самое важное. Желаю счастья и вдохновения в работе и вне её! 

Уральская магистраль.-2016.-15 января
Определены лучшие коллективы

Подведены итоги работы за 2015 год среди коллективов дистанций пути Свердловской дирекции инфраструктуры. Среди них были определены три лучших линейных участка и три лучшие укрупнённые бригады. Это – 1 линейный участок Ишимской дистанции пути; 6 линейный участок Пермской дистанции пути; 7 линейный участок Камышловской дистанции пути, укрупнённая бригада № 2 Верхнекондинской дистанции пути, укрупнённая бригада № 2 Пермской дистанции пути, укрупнённая бригада № 3 Камышловской дистанции пути.
Среди лучших коллективов линейных участков 1 место присвоено 1 линейному участку Ишимской дистанции пути за положительную динамику балловой оценки состояния пути к соответствующему периоду прошлого года: 15 баллов в 2015 году, 21 – в 2014-м. Второе место – коллективу 6 линейного участка Пермской дистанции пути: 24 балла в 2015 году, 26 – в 2014-м. За отсутствие отказов технических средств 3-е место присвоено 7 линейному участку Камышловской дистанции пути.
Среди коллективов укрупнённых бригад лучшей стала бригада № 2 Верхнекондинской дистанции пути, 2-е место заняла укрупнённая бригада № 2 Пермской дистанции пути, 3-е – укрупнённая бригада № 3 Камышловской дистанции пути. 

Ксения Дашевская

Уральская магистраль.-2016.-15 января
Приятные хлопоты

Золотой юбилей отмечен ударным трудом в напряжённом ритме будней

Действующему зданию вокзала станции Нижний Тагил 10 января исполнилось 50 лет (на фото сверху). За это время он стал визитной карточкой одного из крупнейших промышленных городов Среднего Урала. Сейчас здесь продолжается масштабная реконструкция, цель которой – поднять уровень обслуживания пассажиров на качественно новую ступень. О том, какие этапы пройдены на полувековом пути, и о дальнейших перспективах рассказывает руководитель коллектива вокзального комплекса. 
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Елена Морозова, начальник вокзала Нижний Тагил
– Елена Георгиевна, с чего всё начиналось?
– Если говорить о вокзале как о предприятии железной дороги, имеющем свою историю, традиции, династии, то в общей сложности ему почти 140 лет. До возведения современного здания вокзал располагался в небольшом деревянном строении (на фото снизу), которое было сдано в эксплуатацию в 1878 году одновременно с первой веткой Свердловской железной дороги Пермь – Чусовская – Гороблагодатская – Екатеринбург. В старом помещении располагались: зал ожидания, кассы и ресторан. По тем временам этого было достаточно, но к середине ХХ века площади здания уже не позволяли обеспечить обслуживание возросшего количества пассажиров на должном уровне. Поэтому в 1956 году было принято решение о начале строительства нового вокзала, который впервые распахнул свои двери перед пассажирами 10 января 1966 года.
– Что включает в себя вокзальный комплекс на сегодняшний день?
– Нынешний вокзал – это двухэтажное здание, которое состоит из трёх частей: северное, южное крыло и центральный вестибюль, в котором расположены пригородные кассы, помещения дежурного помощника начальника вокзала, справочное бюро, багажная касса. В северной части работает кафе, в южной – камеры хранения, кассовый зал по продаже билетов на пассажирские поезда. На втором этаже размещаются: зал ожидания для транзитных пассажиров и пассажиров с детьми, комната отдыха, служебные помещения. Полезная площадь вокзала составляет 5817 м², единовременная расчётная вместимость – 700 человек. Всё это большое хозяйство обслуживает 27 штатных сотрудников.
Станция Нижний Тагил является транзитной для тех, кто путешествует на поезде в Кушву, Серов, Приобье, Соликамск. Для посадки и высадки пассажиров есть две платформы: береговая длиной 385 м и островная – 370 м. Для выхода на вторую из здания вокзала проложен тоннель, а для безопасного перемещения людей в промышленную зону города через пути построен пешеходный мост.
В целях обеспечения защищённости пассажиров постепенно внедряется интегрированная интеллектуальная комплексная система безопасности. Подобные технологии позволят сделать здание вокзала «умным» – программа способна идентифицировать граждан по видеоизображению. Установлены 32 видеокамеры, благодаря которым полностью просматривается вся территория, и это в разы повышает безопасность пассажиров, находящихся на железнодорожном вокзале. Кроме того, работают металлодетекторы, современная пожарная сигнализация, и в нашем распоряжении имеется даже взрывозащитный контейнер, который способен оградить людей в случае возникновения неблагоприятной ситуации.
– Расскажите подробнее о модернизации вокзальных объектов...
– Действительно, с 2009 года Нижнетагильский вокзал динамично меняется. До 2015 года на его реконструкцию было направлено свыше 25 млн рублей, а к концу текущего объём инвестиций запланирован в размере ещё порядка 60 млн рублей. Данные средства выделяются в рамках программы капитальных ремонтов Свердловской региональной дирекции железнодорожных вокзалов, а также по инвестиционной программе ОАО «РЖД».
За время реконструкции отремонтированы: перрон, береговая платформа, кровля, залы ожидания на 160 мест, кассовый зал для продажи билетов на поезда дальнего следования. Для пассажиров с ограниченными физическими возможностями на входе оборудован пандус и специализированная касса для приобретения билетов. Внедрена и автоматизированная система «электронная очередь», обустроены комнаты отдыха, в том числе класса «Люкс», где есть всё необходимое для комфортного пребывания пассажиров.
Особо хочется отметить капитальный ремонт фасада, в ходе которого использовались современные материалы, установлена подсветка здания, модернизировано освещение привокзальной территории. Со стороны города вокзал стал выглядеть интереснее и привлекательнее. Если учесть, что в здании круглосуточно работает кафе с детским залом и игровым уголком, то теперь наш комплекс выполняет не только свою основную функцию – он стал новым центром досуга для тагильчан.
В 2016 году мы модернизируем центральную часть вокзала. В настоящий момент развернулся масштабный ремонт на всех этажах здания, начиная от холла, заканчивая цокольным и вторым этажами. После проведения данных работ кассовый зал для продажи билетов на поезда пригородного сообщения станет современным, светлым и уютным. Началась реконструкция пешеходного тоннеля. В дальнейшем планируется преображение привокзальной площади и её озеленение.
– С каким настроением коллектив встречает юбилей?
– За 50 лет существования нового вокзала его услугами воспользовалось около 80 млн человек. Сегодня среднесуточный пассажиропоток составляет – 2858 человек, в том числе в дальнем сообщении – 152, в пригородном сообщении – 2706. В сутки комплекс принимает 27 пар поездов пригородного сообщения, среди которых и электропоезда повышенной комфортности. Чтобы оценить масштабность преобразований, достаточно сравнить аналогичный показатель 1953 года – всего три пары электричек.
Конечно, происходящие изменения радуют наш коллектив, поднимают настроение, но главное – в новых условиях мы имеем возможность более качественно оказывать услуги населению, а это и гордость за компанию, и за свою принадлежность к ОАО «РЖД». От имени коллег выражаю признательность руководству Свердловской магистрали, Свердловской региональной дирекции железнодорожных вокзалов в лице Анатолия Юсуповича Мифтахова за поддержку и активное участие в процессе реконструкции вокзала.
Несмотря на то что юбилей мы встречаем «в строительных лесах», в заботах и с повышенным напряжением сил, для нас эти хлопоты являются приятными, потому что знаем – всё к лучшему! 

Беседовала Наталья Устинова

Уральская магистраль.-2016.-15 января
Скрытые возможности

В работе локомотивных бригад, несмотря на строгую нормативно-техническую документацию, всё же имеется ряд «слабых звеньев», которые могут привести к серьёзному нарушению. Ключом к решению проблемы должна стать работа командно-инструкторского состава эксплуатационных локомотивных депо. 

Совершенствование этой работы обсуждалось на семинаре руководителей и специалистов Свердловской дирекции тяги и представителей депо, который прошёл в конце 2015 года в эксплуатационном локомотивном депо Свердловск-Сортировочный. Мероприятие инициировали руководители кадрового блока Свердловской железной дороги, экспертами выступили специалисты Дорожного центра профессионального отбора кадров. 
– Несмотря на профилактику борьбы с нарушителями трудовой и технологической дисциплины, формирование атмосферы нетерпимости к ним в трудовых коллективах, положение дел остаётся неудовлетворительным, – считает заместитель начальника СвЖД по кадрам и социальным вопросам Дмитрий Романенко. – Взять хотя бы тот факт, что в 2015 году за несоблюдение трудовой дисциплины уволены 274 работника, в том числе 22 – за грубое нарушение требований охраны труда. Подтверждением отсутствия системной работы в этом направлении является случай проезда на запрещающие показания светофора локомотивной бригадой депо Сургут. Необходимы срочные меры по минимизации случаев нарушения безопасности движения и проведение более эффективной работы. 
Для выработки этих мер на семинар пригласили начальника отдела профотбора и психологической поддержки Дорожного центра профотбора кадров Наталью Петровскую. По её мнению, роль машиниста-инструктора как руководителя среднего звена должна быть существенно усилена. 
В ходе семинара состоялись тематические круглые столы. Их участники – представители эксплуатационных локомотивных депо – были подобраны с таким расчётом, чтобы высказали своё мнение как представители лучших депо, так и аутсайдеры. Темы столов охватывали широкий спектр вопросов: от эффективности алгоритма выполнения рекомендаций психофизиологов машинистами-инструкторами до соблюдения регламента переговоров, как меры по оценке уровня безопасности движения. На круглом столе по эффективности работы машинистов-инструкторов при объективном выявлении нарушений и принятий корректирующих мер модератором выступил первый заместитель начальника Свердловской дирекции тяги Дмитрий Русин. 
По оценке участников семинара, локомотивные бригады не в полной мере используют все возможности для обеспечения безопасности перевозок. Для раскрытия этого потенциала эксперты обратились к опыту эксплуатационного локомотивного депо Камышлов, где проводится эксперимент с участием машиниста-инструктора (инспектора). На основании выявленных нарушений инспектор вправе приостановить действие заключения по допуску к работе локомотивной бригады – и такое в Камышлове случалось не раз. Об этом рассказали заместитель начальника предприятия Герман Суклемин и машинист-инструктор (инспектор) Николай Потапов. 
– В локомотивной колонне депо с 2013 года действует система четырёх укрупнённых колонн с шестью инспекторами, и она уже показала свою эффективность, – сообщил Николай Геннадьевич. – При этом функции разделены: руководитель колонны организует работу, а инспектор, обладая широкими полномочиями, проводит контрольные инспекционные поездки и предоставляет их результаты руководителю.
В целом семинар в Екатеринбурге оказался полезным. По его итогам был выработан ряд рекомендаций для повышения функционала машинистов-инструкторов до уровня компетенции инспекторов в колоннах. Эти меры способствуют  укреплению профилактической работы с локомотивными бригадами. 

Владимир Андреев

Уральская магистраль.-2016.-15 января
Взгляд машиниста

Во время последней в 2015 году акции по безопасности, которая 24 декабря прошла на переезде в посёлке Богадинский Тюменского региона Свердловской магистрали, принял участие и машинист эксплуатационного локомотивного депо Войновка Игорь Коновальцев. 

Он больше тридцати лет водит поезда и из кабины локомотива регулярно наблюдает, как железнодорожные переезды пересекают злостные нарушители правил. Последние пятнадцать с лишним лет Игорь Леонидович управляет пассажирскими составами, которые идут в северном направлении.
– На участке от Тюмени до Демьянки есть много неохраняемых переездов. Чаще всего водителей, пренебрегающих правилами, я встречаю именно на них, – рассказывает машинист. – Автомобилисты, привыкшие нарушать в городе, делают это везде – и на трассах, и на переездах… Они считают, что переезд никакой опасности не несёт, а потому едут на запрещающий сигнал светофора. Часто нарушают жители деревень, посёлков, небольших населённых пунктов: по привычке они не придают должного значения правилам.
К счастью, в практике Игоря Коновальцева не было случаев ДТП на переездах. Но однажды, приближаясь к переезду станции Сетово, он заметил машину на путях. Пришлось применить экстренное торможение. Одновременно с этим автомобиль пытался вытолкнуть один из пассажиров. К счастью, тогда столкновения избежать удалось.
– На всю жизнь мне запомнилось происшествие, которое несколько лет назад произошло с одной из локомотивных бригад близ станции Ингаир, – добавляет Игорь Леонидович. – Машина, нарушив правила, выехала на переезд. В этот момент по путям шёл пассажирский состав. Из-за кривого участка пути машинисту не было видно то, что происходило на переезде. В итоге – столкновение. Машину развернуло и отбросило в первый вагон. Водитель автомобиля погиб, двое пассажиров поезда пострадали. Кузов тепловоза был повреждён.
По словам машиниста, эффективным способом борьбы с нарушителями может стать повсеместная установка на переездах оборудования видеофиксации. Получив несколько раз из ГИБДД штрафы, так называемые «письма счастья», водители перестанут нарушать. Необходимо и полностью исключить возможность выезда автотранспорта на пути.
Во время профилактической акции на переезде работники Тюменской дистанции пути раздали водителям и пешеходам, в том числе юным, памятки, рассказали им о правилах безопасности. Всего в 2015 году в регионе проведено 2,4 тысячи бесед с водителями, распространено более трёх тысяч памяток с правилами.
В 2015 году на 60 переездах Тюменского региона ДТП допущено не было. При этом за прошлый год дежурные зафиксировали более 100 случаев грубых нарушений правил, среди которых самые массовые – проезд на запрещающий сигнал светофора и обгон.
– В 2015 году в рамках программы по повышению безопасности движения на шести переездах региона был заменён настил с укладкой резино-кордового покрытия, – рассказала пресс-секретарь региона Снежана Копыльцова. – В  плановом порядке проводится вырубка ограничивающей видимость древесно-кустарниковой растительности в полосе отвода, улучшается освещение. Проходят регулярные осмотры и  внеплановые проверки переездов – совместно с работниками ГИБДД, муниципальными дорожными службами.

Евгения Гусева

Уральская магистраль.-2016.-15 января
Уменьшат потери, увеличат срок службы

В 2016 году на Свердловской железной дороге планируется установить современные энергосберегающие устройства для электрических сетей напряжением до 1 кВ. 

Как рассказали в техническом секторе службы электрификации и электроснабжения Свердловской дирекции инфраструктуры, на реализацию проекта, который претворят в жизнь по программе ресурсосбережения, будет выделено более 6 млн руб. Устройства смонтируют на фидерах постов электрической централизации, которые расположены в зонах обслуживания шести дистанций электроснабжения: Пермской, Свердловской, Тюменской, Березниковской, Чусовской и Егоршинской.
– Эксплуатация инновационных энергосберегающих устройств поможет значительно уменьшить расход электроэнергии путём регулирования напряжения, – отметила ведущий инженер технического сектора службы электрификации и электроснабжения Ирина Островская. – Благодаря этому уменьшится расход электроэнергии и увеличится срок службы электрооборудования, в том числе осветительных приборов. Ожидается, что применение новинок поможет снизить количество сбоев в работе оборудования. Кстати, на СвЖД уже несколько лет эксплуатируются энергосберегающие системы для электрических сетей напряжением до 1 кВ. Они установлены в зонах обслуживания Тюменской и Свердловской дистанций электроснабжения. Но, в отличие от новинок,  экономия электроэнергии достигается за счёт оптимизации электрического тока.

Серик Мустафин

Уральская магистраль.-2016.-15 января
Меньше ущерба

Количество случаев незаконного вмешательства в работу Свердловской железной дороги в 2015-м снизилось на 31 %. С января по декабрь было зафиксировано 894 нарушения, тогда как в 2014-м их было на 400 больше. 

По информации службы корпоративных коммуникаций СвЖД, ущерб, нанесённый инфраструктуре дороги, составил 16 млн рублей. Количество одного из самых распространённых видов незаконных действий – хищений – в сравнении с 2014-м годом снизилось на 33 %. 
В 2015-м году предотвращено 402 случая преступного посягательства на имущество магистрали. Чаще всего нарушители пытались украсть детали верхнего строения пути, объекты, содержащие чёрные и цветные металлы, металлолом. Зафиксировано 13 случаев наложения посторонних предметов на рельсы, поступило 10 ложных сообщений об угрозе совершения терактов, обнаружено 36 бесхозных подозрительных предметов.
Кроме того, в ушедшем году зафиксировано 135 случаев вандализма: обкидывание поездов различными предметами, битьё линз светофоров и стёкол в окнах вагонов, граффити, повреждение сидений в электропоездах и другое. За совершение подобных действий задержано и привлечено к административной ответственности 45 человек, большинство из которых уже возместили ущерб, причинённый имуществу дороги.
– В целях предотвращения случаев разоборудования пути, наложений посторонних предметов на рельсы и несанкционированных остановок поездов на магистрали действуют совместные специализированные группы, состоящие из сотрудников транспортной полиции и работников ведомственной охраны железнодорожного транспорта, – отметила начальник отделения информации и общественных связей УТ МВД России по УрФО Елена Епимахова. – Для противодействия хищениям грузов, имущества и оборудования регулярно проводятся оперативно-профилактические мероприятия: «Грузы», «СЦБ – безопасность», «Отправитель» и другие.
На снижение количества преступлений влияют усиленный контроль и бдительность самих железнодорожников, а также своевременное обращение в органы внутренних дел. 

Александра Куницына

Уральская магистраль.-2016.-15 января
Нестандартные ситуации – под контроль

На узловых совещаниях во время двух контрольных осмотров Свердловской железной дороги были рассмотрены вопросы обеспечения безопасности движения и качество работы, проводимой командно-инструкторским составом, эксплуатационных локомотивных депо. 

В Екатеринбургском регионе осмотр проводился на участке Екатеринбург – Каменск-Уральский. На последующем за ним узловом совещании председательствовал первый заместитель начальника дороги Валентин Искоростенский. В тот же день был заслушан отчёт о работе машинистов-инструкторов локомотивного депо Каменск-Уральский. 
Свои оценки высказывали начальники отделов и секторов, ведущие специалисты, командно-инструкторский состав депо, председатели первичных профсоюзных организаций, инженерно-технический состав, локомотивные бригады. Среди проблемных вопросов в работе станции Каменск-Уральский были отмечены недостаточность освещения в парках, существование зон неустойчивой радиосвязи между машинистом локомотива и сигналистом 12-го поста в парке приёма со стороны железнодорожной станции Колчедан, а также дежурными по парку 7-го и 3-го постов в чётном приёмоотправочном парке. 
Участники осмотра уделили значительное внимание деятельности  локомотивного комплекса. Проверка работников локомотивного хозяйства велась с учётом тех нарушений, которые были выявлены при расследовании события, допущенного 19 ноября на перегоне Пыть-Ях – Южный Балык, когда столкнулись хозяйственный и грузовой поезда. Предпосылкой для возникновения таких ситуаций зачастую является увеличенная нагрузка на членов локомотивных бригад. В эксплуатационном локомотивном депо Каменск-Уральский, как и в целом по дороге, есть положительная динамика по уменьшению часов сверхурочного труда. Начальник эксплуатационного локомотивного депо Станислав Дедяев сообщил о состоянии безопасности движения поездов, уровне трудовой и технологической дисциплины в депо и о выполнении экономических показателей, использовании сменного времени и продолжительности отдыха локомотивных бригад. Если в целом по дороге выработка сверхурочных часов на одного человека по дороге снизилась почти на 38 % к уровню 2014 года, в Екатеринбургском регионе – на 63,1 %, то в эксплуатационном локомотивном депо Каменск-Уральский – на 78,4 %. Непроизводительные потери рабочего времени локомотивных бригад в Свердловской дирекции тяги снизились почти 15 %, по Екатеринбургскому региону – на 25,3 % и по эксплуатационному локомотивному депо Каменск-Уральский – на 35,7 %. 
Работа с Книгой замечаний машиниста также показательна: с начала года от машинистов депо Каменск-Уральский в адрес структурных подразделений Свердловского региона поступило 3420 замечаний – рост на 49 % в сравнении с аналогичным периодом 2014 года – было 1735 замечаний. В 2015 году на одного машиниста (а в депо их 691) пришлось 4,9 замечаний: рост в 2,5 раза по сравнению с прошлым годом. Для своевременности расследования нарушений и дачи ответов узловая рабочая группа на станции Каменск-Уральский предложила согласованные решения по изменению технологии и развитию работы узла в системе «АСУ ЗМ». Исполняющий обязанности начальника железнодорожной станции Каменск-Уральский Сергей Дёмин рассказал о деятельности этой рабочей группы в 2015 году и обеспечении взаимодействия работников смежных хозяйств, в том числе по вопросам безопасности движения поездов. 
На совещании рассмотрели и случаи нарушения оформления скоростемерных лент и дешифрации электронных накопителей информации – по управлению тормозами и режиму ведения поезда. Были названы имена нарушителей, озвучен список предпринятых мер. 
По итогам мероприятия принято несколько важных решений. В частности, руководителям структурных подразделений узла железнодорожной станции Каменск-Уральский предстоит добиться снижения количества событий, связанных с нарушением безопасности движения поездов – на 20 % и отказов технических средств – на 15 % за счёт повышения их надёжности. Руководителям Свердловской дирекции тяги и эксплуатационного локомотивного депо Каменск-Уральский необходимо обеспечить высокий уровень проведения техучёбы, индивидуальной работы машинистов – инструкторов с работниками по повышению уровня знаний и профмастерства. Будут продолжаться мероприятия по повышению технической грамотности локомотивных бригад, соблюдению регламента взаимного контроля и дублирования, а также действий в нестандартных ситуациях. 

Владимир Андреев

Гудок.-2016.-13 января

Нижнетагильский железнодорожный вокзал отмечает полувековой юбилей (Телекомпания "Телекон" Нижний Тагил, Время новостей от 12.01.2016)

Неизвестный ведущий: Его называют визитной карточкой Нижнего Тагила и главными городскими воротами. Нижнетагильский железнодорожный вокзал отмечает полувековой юбилей. Страницы истории отправной точки Тагила перелистала Юлия Григорьева. 

Юлия Григорьева, корреспондент: Первое здание Нижнетагильского железнодорожного вокзала было построено в конце 19-ого века. Это было небольшое деревянное строение с резьбой, с кассовым залом, залом ожидания и рестораном. В 1966 году возвели новое двухэтажное каменное здание вокзала, который за 50 лет работы посетило около 80-ти миллионов пассажиров. В известном романе «Горное гнездо» Мамин-Сибиряк описывает вокзал так – «Место вполне приличное, перрон крытый, так, что в дождливую погоду не замочит». В 30-ые годы к старому вокзалу было пристроено двухэтажное здание - для руководства, дежурных по станции, военного коменданта. Рядом была кубовая - там за копейку можно было купить чайник кипятку. На перрон проходили по билету. Старый вокзал простоял 90 лет. Город рос, пассажиропоток увеличивался и главные городские ворота стали тесными. Тогда скромное дощатое здание, почерневшее от времени, снесли и по соседству построили новое. 10-ого января 1966-го, торжественный  митинг, красная ленточка и вокзал-красавец - встретил пассажиров. В 1976-ом пущен тагильский фирменный «Малахит», а в начале 1977-го был открыт пешеходный тоннель с выходом на посадочную площадку. 

Елена Морозова, начальник железнодорожного вокзала Нижний Тагил: Я пришла на вокзал в 1990 году билетным кассиром, начинала работать по ручной технологии оформления билетов. В ручную заполнялись бланки билетов и пассажиру на руки отдавался билет, а корешок оставался у кассира. Два раза мы запрашивали у диспетчера наличие мест на поезд. 

Юлия Григорьева, корреспондент: Тогда, за 12-ти часовую смену кассиры оформляли 80 билетов. Сейчас система продажи полностью автоматизирована. Справочно-информационная служба вокзала тоже претерпела изменения. 

Марина Устюжанина, дежурная по выдаче справок железнодорожного вокзала Нижний Тагил: По перевозке багажа, по пассажирским перевозкам. Это сейчас проще, стоимость можно посмотреть на проезд в компьютере. Раньше всё это высчитывалось вручную. 

Юлия Григорьева, корреспондент: С середины прошлого века на вокзале было механическое табло, где диктор вручную набирал направление, путь и время отправки. Теперь табло - электронное. С 2009 года вокзал постепенно меняет облик. Сегодня он снова оделся в строительные леса - идет ремонт фойе, цокольного и второго этажей. 

Елена Морозова, начальник железнодорожного вокзала Нижний Тагил: В рамках модернизации вокзал будет адаптирован для маломобильных пассажиров, для инвалидов. Это будут дополнительные подъемники на второй этаж из цокольного этажа, из тоннеля. Тоннель будет модернизирован, он в аварийном состоянии был, сейчас всё это устраняется. 

Юлия Григорьева, корреспондент: Ремонт никак не сказался на работе железнодорожного вокзала. В сутки он принимает 27 пар электричек и 4 пары пассажирских поездов. 

Телекомпания "Телекон" Нижний Тагил, Время новостей от 12.01.2016

Лента новостей

В 2015 году работникам Свердловской магистрали оказана корпоративная поддержка при выплате кредитов на приобретение жилья на общую сумму более 310 млн руб. 

В частности, посредством оформления субсидируемого ипотечного кредита приобретено 154 квартиры. Многодетным семьям, родителям-одиночкам, опекунам, попечителям предоставили безвозмездную помощь на приобретение жилья на сумму 6,5 млн руб. 

По сообщениям 
корреспондентов «Гудка»
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С Днём печати!

Уважаемые сотрудники дорожной газеты «Уральская магистраль»! От имени руководства Свердловской железной дороги, дорожного комитета профсоюза, совета ветеранов поздравляем вас с Днём российской печати! 

Сохраняя верность многовековым традициям, российская печать и сегодня остаётся влиятельным институтом, формирующим общественное мнение. Труд работников средств массовой информации чрезвычайно сложен, ведь в их руках – слово, одно из мощнейших оружий на земле. Это налагает на журналистов особую ответственность за публикуемую информацию. Ваша задача – объективное отражение явлений и процессов. 
Газета «Уральская магистраль» всегда в курсе важнейших событий производственной и социальной жизни Свердловской железной дороги. Ваше издание занимает одно из значимых мест среди средств массовой информации, выпускаемых на сети железных дорог России. Благодаря опыту, мастерству и высокому профессионализму сотрудников, читатели регулярно получают своевременную и достоверную информацию. Продолжать лучшие традиции отечественной журналистики, быть объективным источником информации и другом читателей – прекрасная цель, и мы желаем Вам успехов на пути к ней!
Примите искренние пожелания неизменной удачи в делах, творческих побед, успешного осуществления всех планов, верных и многочисленных читателей! 

Начальник Свердловской железной дороги
Алексей Миронов

Председатель дорпрофсожа на СвЖД
Анатолий Гаращенко

Председатель совета ветеранов 
Николай Устименко 
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Нарушают реже

Количество случаев незаконного вмешательства в работу Свердловской дороги в 2015 году снизилось на 31%. Зафиксировано 894 таких случая. 

Ущерб, нанесённый инфраструктуре, составил 16 млн руб. Количество хищений снизилось на 33%. Предотвращено 402 таких случая на сумму 6 млн руб. Задержано 518 человек, возбуждено 286 уголовных дел. 

Зафиксировано 13 случаев наложения посторонних предметов на рельсы и 135 случаев вандализма. 

По сообщениям 
корреспондентов «Гудка»
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Лучшими партнёрами железнодорожников в прошлом году оказались угольщики

Объём погрузки на сети ОАО «РЖД» в 2015 году составил 1 млрд 214,5 млн тонн, что на 12,5 млн тонн, или на 1%, меньше, чем в 2014 году. Больше всего снизились перевозки во внутрироссийском сообщении, менее заметно – на экспорт. Однако при этом удалось превысить установленное правлением компании задание по погрузке на 6,1 млн тонн, или на 0,5%. 

Этому прежде всего способствовал значительный прирост перевозок каменного угля и удобрений, соответственно на 2,5% и на 4,4%, который суммарно достиг 10 млн тонн и пошёл главным образом на внутренний рынок. При этом следует отметить значительное снижение предъявления строительных грузов – на 7,4%, или на 10,4 млн тонн, а также цемента на 11,1%, или на 3,6 млн тонн. Основными причинами стали задержка финансирования государством строительного комплекса и, как следствие, запоздалое начало предъявления грузов. 

Ещё одна номенклатурная группа, заметно сдавшая свои позиции, – это нефтеналивные грузы. Основную причину их падения специалисты связывают с налоговыми изменениями, и конкретно – с ростом ставок налога на добычу полезных ископаемых и поэтапным снижением вывозных таможенных пошлин. Всё это привело к удорожанию стоимости сырья для российских нефтепереработчиков, что и обернулось сокращением предъявления готовой продукции. Опять же и здесь пострадал в основном внутренний рынок, притом что на экспорт наблюдался пусть незначительный, но рост. 

В целом же, рассматривая динамику погрузки в минувшем году, необходимо отметить, что в последние три месяца года, с октября по декабрь, удалось переломить тенденцию снижения погрузки и в декабре прошлогодний уровень был превышен уже на 1,1%. Заметный вклад был внесён коллективами Октябрьской и Свердловской дорог, но особенно весомым он оказался на Западно-Сибирской магистрали, где 15 декабря была установлена рекордная погрузка угля – 10 692 вагона. Помимо угля, на сети также хорошими темпами в декабре велась отгрузка удобрений, руды железной и лесных грузов. 

В целом в 2015 году рост погрузки обеспечен на пяти дорогах – Юго-Восточной, Свердловской, Забайкальской, Дальневосточной, но особенно заметно на Красноярской – на 7,6%, где главную роль сыграл тот же уголь. На полигоне Свердловской дороги весомый вклад в погрузку внесли нефтяники Сургутского и Тюменского регионов. Однако были заметно снижены объёмы погрузки в регионах, обслуживаемых Октябрьской и Южно-Уральской дорогами, где особенно сказалась нехватка строительных грузов. Также существенно по сравнению с предыдущим годом упали объёмы на Восточно-Сибирской и Горьковской дорогах. 

При снижении погрузки в целом по итогам 2015 года грузооборот по сравнению с прошлогодним уровнем вырос на 0,2%, выполнены и задания по всем качественным показателям эксплуатационной работы. Справились и с заданием по начисленной выручке, чего не скажешь о доходах, и в основном из-за неудовлетворительной работы портов, где в течение года были проблемы с обеспечением своевременной выгрузки вагонов. Ежесуточные потери оцениваются в 1 тыс. 400 вагонов, что не могло не сказаться на бюджетных показателях компании. 

Олег Сергеенко

Гудок.-2016.-13 января

Агломерат доставляют точно в срок

На Свердловской железной дороге начали применять метод картирования перевозочного процесса. 

Начальник этой магистрали Алексей Миронов определил перечень маршрутов, направлений, участков и железнодорожных станций, на которых все производственные процессы и операции разбиваются на отдельные элементы в хронологическом порядке. 

В частности, одним из пилотных проектов картирования, реализованных на Свердловской дороге, стало совершенствование технологии перевозки агломерата. Данную технологию разработали в 2014 году при участии АО «РЖД Логистика» для доставки по расписанию гружёных маршрутов на направлении Качканар (станция Комбинатская ОАО «КГОК») – Смычка (станция Заводская ОАО «НТМК») Нижнетагильского региона. 

Согласно разработанной методике весь процесс перевозки сначала разбили на отдельные операции, а затем провели контрольные замеры продолжительности каждой из них. Это позволило определить реальные затраты времени и провести анализ непроизводительных потерь. 

На основе полученных данных были построены карты текущего и будущего состояния всех этапов перевозочного процесса. Кроме того, для каждого этапа рассчитали коэффициент эффективности. Затем все этапы были объединены в макрокарты продвижения маршрутов на всём пути следования. 

В ходе анализа непроизводительных потерь рабочая группа выявила технологические несоответствия и разработала план мероприятий по их устранению. В первую очередь был составлен оптимальный график движения кольцевых маршрутов на участке Смычка – Качканар – Смычка с учётом смены локомотивных бригад только в нечётном направлении на станции Гороблагодатская, находящейся в центральной части этого участка. 

Также были успешно совмещены операции по наполнению тормозной магистрали и безотцепочному ремонту вагонов с операциями приёмки и сдачи вагонов на путях необщего пользования. 

Экспериментальные поездки, проведённые железнодорожниками по новой технологии, подтвердили эффективность принятых мер. Всего за время экспериментов было перевезено 220 гружёных и порожних маршрутов по твёрдым «ниткам» графика, в которых были задействованы 143 локомотивные бригады, что на 35% меньше расчётного количества, предусмотренного действующим графиком движения поездов. 

Итоги продолжительной работы по картированию кольцевых маршрутов легли в основу изменений технологии перевозочного процесса на данном участке и были заложены в график движения поездов на 2015–2016 годы. 

Согласно расчётам, инновационная технология перевозки аглосырья позволит сократить оборот кольцевого маршрута с 22 до 12 часов, при этом в два раза сократится количество используемых локомотивных бригад и высвободятся из работы до двух грузовых электровозов в сутки. Общая экономия эксплуатационных расходов при этом составит 16 млн руб. в год. Кроме того, снизятся затраты ОАО «ЕвразХолдинг» на аренду парка окатышевозов. 

По словам первого заместителя начальника Свердловской железной дороги Валентина Искоростенского, в 2016 году эта работа будет продолжена. Главная задача, которую ещё предстоит решить, – оптимизация процесса перевозок агломерата производства ОАО «ЕвразХолдинг» на основе выявления технологических несоответствий и принятия своевременных корректирующих мер. 

Благодаря этому удастся уже в скором времени весьма существенно сократить издержки как железнодорожников, так и одной из крупнейших горнообогатительных компаний нашей страны.
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Убрали снег

За 12–13 января на сети вывезли почти 700 тыс. куб. м снега. В уборке было задействовано более 900 единиц техники и более 25 тыс. человек. Наиболее масштабные работы проведены на Свердловской и Куйбышевской дорогах, где было убрано 112 тыс. и 94 тыс. куб. м снега соответственно. 

По сообщениям 
корреспондентов «Гудка»
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Сотрудничество на благо области

От эффективности взаимодействия региональной власти и железнодорожников зависит успех крупных промышленных проектов, доступность инфраструктуры и инвестиционный климат

Поступательное развитие транспортной инфраструктуры, в том числе железнодорожной, является важным условием повышения экономического потенциала любого региона. В этом убеждён губернатор Тюменской области Владимир Якушев. О результатах работы за прошлый год и дальнейших перспективах взаимодействия с ОАО «РЖД» он рассказал в интервью корреспонденту «Уральской магистрали». 

Владимир Якушев, губернатор Тюменской области
– Владимир Владимирович, чтобы наши читатели получили представление о Тюменской области, мой первый вопрос общий – как развивается регион в современных непростых экономических условиях? 
– Всё зависит от того, как оценивать сегодняшнюю ситуацию. Очень верной является позиция Президента России, который рассматривает её как возможность для наращивания потенциала страны в развитии экономики, промышленности, сельского хозяйства, сферы новейших технологий.
Прошлый год подтвердил устойчивость экономики. Индекс промышленного производства превысил 110 % к 2014 году. Важно, что  рост был обеспечен прежде всего за счёт обрабатывающих производств. 
За последние два с половиной года в нашем регионе были открыты 24 крупных производства, которые дали около четырёх тысяч рабочих мест. В нашем «портфеле» – около 300 инвестиционных проектов с общим объёмом инвестиций 1,5 трлн рублей. Они, в свою очередь, принесут ещё почти 43 тысячи рабочих мест.
Сегодня инвестиционные возможности немного сокращаются, но пока всё идёт по плану. Есть те, кто готов прийти к нам с новыми проектами. Тюменская область интересна как инвестиционно-привлекательная территория, и это главное. Со своей стороны мы делаем всё возможное, чтобы инвесторам было у нас комфортно. Мы открыты для каждого и нацелены на создание благоприятных условий для бизнеса. Считаем, что и железнодорожники играют в этом процессе значительную роль.
– Расскажите, пожалуйста, подробней о взаимодействии Тюменской области и Свердловской железной дороги – филиала ОАО «РЖД». Как складываются взаимоотношения, насколько плодотворно удаётся выстраивать сотрудничество?
– Сотрудничество с Российскими железными дорогами очень важно для нас. Мы понимаем, что от эффективности взаимодействия в значительной степени зависит успех и крупных промышленных проектов, и доступность инфраструктуры, и инвестиционный климат в регионе. 
В Тюменской области создаются крупные производства в сферах нефтепереработки, нефтехимии, металлургии, машиностроения, выпуска строительных материалов. Реализация таких масштабных проектов, как развитие Тобольского промышленного кластера, Антипинского нефтеперерабатывающего завода, запуск нового металлургического завода и других крупных производств значительно увеличивает потребности в грузоперевозках железнодорожным транспортом. Вот почему для нас очень важна программа развития, которую реализует Свердловская магистраль в Тюменской области.
Мы также заключили соглашение о взаимодействии и сотрудничестве в области железнодорожного транспорта на 2014–2016 годы. Совместными усилиями мы многое делаем для организации грузовых и пассажирских перевозок. 
– Предлагаю поговорить о грузовом движении. Какие объёмы грузовой работы осваивает Свердловская железная дорога в Тюменской области? Насколько эффективно железнодорожники конкурируют с автомобильным транспортом? К какому результату, по-вашему, необходимо стремиться?
– По итогам 2015 года предприятия Тюменской области в границах Свердловской дороги перевезли на железнодорожном транспорте порядка 13,5 млн тонн грузов, что выше показателя прошлого года на 2,1 млн тонн или на 18 %. Для сравнения: в 2014 году было перевезено 11,4 млн тонн грузов. Фактически за одиннадцать месяцев прошлого года предприятиями юга области было отгружено 12,4 млн тонн, что выше уровня аналогичного периода 2014 года на 2,1 млн тонн или на 20 %.
Переключение грузов с автомобильного транспорта на железнодорожный – это, в первую очередь, результат системной работы, которую мы проводим совместно c железнодорожниками, муниципальными образованиями и ГИБДД. Так, например, на основе анализа грузопотоков разрабатываются транспортные схемы с использованием возможностей тарифного коридора, которые выгодны для грузовладельцев. Одновременно готовятся предложения по организации весового контроля на маршрутах следования перегруженного большегрузного транс​порта. Свердловская железная дорога направляет коммерческие предложения основным грузовладельцам.
Кроме того, при необходимости мы проводим совещания, встречи с руководством дороги, на которых вырабатываются оптимальные условия перехода с автомобильного транспорта на железнодорожный.
– Какие совместные со Свердловской дорогой проекты реализуются в регионе? Подведите итоги завершившегося 2015 года: что из запланированного реализовано, что отложено на будущее?
– Вместе мы работаем над улучшением условий пребывания пассажиров на станциях и вокзалах в Тюменской области, решаем задачу по повышению безопасности людей. За счёт средств областного бюджета была проведена реконструкция вокзала в Тюмени, строятся развязки и надземные пешеходные переходы в местах пересечения с железнодорожными путями.
На сегодняшний день выполняется капитальный ремонт фасада пассажирского здания вокзала в Ишиме, который был построен ещё в 1912 году. Модернизируются инженерные коммуникации и в здании вокзала в Тобольске. В 2016 году мы планируем продолжить эту работу, а также начать реконструкцию платформенного хозяйства.
Особняком в этом ряду стоит создание памятника «Железнодорожникам фронта и тыла», который был открыт в Тюмени в 2015 году. Аналогов такому памятнику в мире нет. В его основе – настоящие железнодорожные рельсы времен Великой Отечественной войны. По ним на фронт доставлялись техника, оружие, боеприпасы и продовольствие, а в тыл эвакуировали миллионы людей, отправляли раненых бойцов. Просьба установить знак в память о подвиге тюменских железнодорожников в военное время была озвучена ветеранами на встрече со мной и руководством Свердловской железной дороги.
– Расскажите, как на территории Тюменской области развивается пригородный железнодорожный транспорт? Насколько он востребован у жителей?
– Без сомнения пригородные железнодорожные перевозки востребованы. Это удобный и недорогой для людей вид транспорта. На сегодня по территории Тюменской области курсируют 24 пригородных поезда. Ежегодно электрички перевозят более 1,8 млн человек. И на 2016 год все пригородные поезда сохранятся.
И как губернатора, и как тюменца, меня радует, что Свердловская железная дорога многое делает для обновления пассажирской инфраструктуры. Мы же, в свою очередь, полностью выполняем обязательства по выплате субсидий на возмещение перевозчику недополученных доходов. Стараемся не подводить партнёров. В бюджете Тюменской области эти средства предусмотрены в полном объёме. 
– Владимир Владимирович, насколько популярной в Тюмени оказалась городская электричка? Какое развитие проект получит в будущем?
– Пока рано подводить итоги этого проекта. Для его полной реализации необходимо построить дополнительные железнодорожные пути. Но даже сейчас, когда используется существующая инфраструктура, городская электричка доказала свою перспективность.
Городской электропоезд связал спальные районы с центральной частью областной столицы. Такой удобный вид городского пассажирского транспорта в сочетании с автобусными маршрутами – инструмент развития общественного транспорта, повышения его удобства. Мы определили внутригородскую тарифную зону: стоимость проезда составляет 18 рублей при поездке между любыми остановочными пунктами внутри неё. Уже  перевезено около 100 тысяч пассажиров. В дальнейшем мы будем развивать проект, конечно, с учётом складывающейся экономической ситуации. Надеюсь, тюменцы смогут оценить преимущества общественного транспорта по сравнению с личным автомобилем, и в итоге сообща мы сможем разгрузить дороги областной столицы.
Подводя итог, могу уверенно сказать, что Российские железные дороги – надёжный партнёр Тюменской области по всем направлениям работы. Компания эффективно обеспечивает решение очень важных задач по транспортировке грузов, перевозке пассажиров, развитию собственной инфраструктуры... Это очень важно для Тюменского региона. 

Беседовала Евгения Гусева
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