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Полное взаимопонимание

Стратегия транспортного развития регионов получила новый импульс

В ходе двухдневного визита на Свердловскую железную дорогу президента ОАО «РЖД» Олега Белозёрова (на фото слева) решались стратегические задачи транспортного развития Ханты-Мансийского автономного округа и Тюменской области. 

В Сургуте глава компании провёл совещание по развитию инфраструктуры железнодорожного транспорта, в котором участвовали: губернатор ХМАО-Югры Наталья Комарова, начальник СвЖД Алексей Миронов (на фото справа), руководители филиалов и департаментов ОАО «РЖД», предприятий нефтегазовой отрасли – ПАО «Газпром», ОАО «НОВАТЭК», региональных органов власти. 
С 2000 года ОАО «РЖД» прилагает значительные усилия по увеличению пропускной и провозной способности железнодорожной инфраструктуры направления Тобольск – Сургут – Коротчаево. 
Завершается строительство сплошных вторых путей и разъездов указанного направления. Усиливаются и пропускные способности Транссиба. Все мероприятия по строительству и вводу вторых путей, а также перспективы совершенствования инфраструктуры увязаны с планами выпуска продукции и графиками отгрузки предприятиями региона. 
– Мы готовы обсуждать новые схемы сотрудничества и соответствовать требованиям наших партнёров. Но сейчас мы не можем позволить себе строить «про запас», – сказал Олег Белозёров. – Необходимо понимание планов наших партнёров, чтобы синхронизировать усилия и достичь взаимного роста. Речь может идти о том, что перевозчики гарантируют железной дороге объёмы перевозок, а ОАО «РЖД» развивает под эти объёмы инфраструктуру. 
Сегодня у железнодорожников сложилось полное взаимопонимание с партнёрами из ОАО «НОВАТЭК» по обеспечению растущих объёмов перевозок на участке Тобольск – Сургут – Коротчаево. Протоколом совещания закреплены договорённости о паритетном финансировании автономным округом и ОАО «РЖД» проекта комплексной реконструкции двух вокзалов, построенных почти 30 лет назад – в Сургуте и Пыть-Яхе. Конкретное участие каждой стороны будет детализировано в процессе проектирования. По словам Олега Белозёрова, на первое полугодие 2016 года на разработку проектной документации компания запланировала 65 млн руб. В 2017 – 2018 годах планируется выполнение строительно-монтажных работ. 
Во второй день пребывания главы компании ОАО «РЖД» на Свердловской магистрали состоялось совещание по развитию инфраструктуры железнодорожного транспорта в Тюменском регионе и сотрудничества ОАО «РЖД» с предприятиями нефте- и газохимического комплекса. Олег Белозёров отметил весомый вклад предприятий Тюменской области в укрепление экономики России. За последние 15 лет объёмы погрузки нефтеналивных грузов по Тюменскому региону Свердловской железной дороги увеличились в 13 раз. Президент компании заверил, что ОАО «РЖД» готово удовлетворить растущие потребности ключевых клиентов и обеспечить вывоз перспективных объёмов углеводородных грузов. 
По оценке начальника СвЖД Алексея Миронова, только за последние пять лет динамично развивающаяся экономика Тюменской области увеличила объёмы отгружаемой продукции на 5,5 млн тонн (с плюсом – 68 %). Основные грузоотправители региона – предприятия «СИБУР-холдинга» (по станции Тобольск) и Антипинский НПЗ (по станции Войновка) обеспечили 90 % погрузки. 
– Результаты совместной работы с данными предприятиями являются примером эффективного взаимодействия грузовладельца, оператора и перевозчика, направленного на повышение качества транспортного обслуживания, – отметил в своём докладе Алексей Юрьевич. 
Рассматривая перспективы развития пассажирских перевозок в регионе, Олег Белозёров обсудил с губернатором Тюменской области Владимиром Якушевым, в частности, организацию пешеходных переходов между пассажирскими платформами и зданиями вокзалов на станциях Тюмень и Тобольск, возможность обновления подвижного состава, задействованного на направлении Тюмень – Тобольск, и по маршруту городского электропоезда, ряд других тем. Участвующим в диалоге сторонам удалось прийти к взаимопониманию по всем ключевым вопросам, например – повышению уровня безопасности и качества обслуживания пассажиров. 
– В «Год Пассажира», который объявлен в компании, изменения к лучшему должны видеть и жители столиц регионов, и жители малых городов, – резюмировал президент ОАО «РЖД».
Подводя итоги своего визита в регионы на СвЖД, Олег Белозёров подчеркнул, что ОАО «РЖД» готово развиваться и улучшать условия для партнёров. Компания внимательно отслеживает не только экономическую конъюнктуру в отрасли, но и положение дел у ключевых грузоотправителей. И всегда готова предложить взаимовыгодные варианты сотрудничества – с учётом актуальных тенденций. 

Владимир Андреев

Уральская магистраль.-2016.-26 февраля
Ребят посвятят в «эколята»

В апреле 2016 года ОАО «РЖД» будет объявлено территорией «Эколят – Молодых защитников Природы». Новый природоохранный социально-образовательный проект совместно с Советом по сохранению природного наследия нации и Комиссией по экологической культуре и просвещению Федерального экологического совета планируется реализовать на всех дорогах, в том числе и на Свердловской. 

Евгений Клименков, начальник Центра охраны окружающей среды СвЖД

На нашей магистрали к участию будет привлечено более 1300 детей – воспитанников малых магистралей, ведомственных детских садов и школ-интернатов. При этом мы задействуем ребят разных возрастов: малышей («Эколята-дошколята»), учеников из начальных классов («Эколята»), а также из средних и старших («Молодые защитники Природы»).
В настоящее время на Свердловской железной дороге разрабатывается подробный план тематических мероприятий на текущий год. Уже известно, что центральным событием, во время которого будет объявлено о старте проекта, станет День Земли – он отмечается 22 апреля. В этот день во Дворце культуры железнодорожников в Екатеринбурге пройдёт тематический праздник: наши юные гости дадут клятву защищать природу и будут приняты в ряды «эколят».
На протяжении всего 2016 года детей ждут увлекательные путешествия в природный мир. В школах-интернатах, дошкольных учреждениях ОАО «РЖД», а также на Свердловской и Тюменской детских железных дорогах будут проходить тематические экологические уроки, викторины, игры, эстафеты и праздники. Педагоги с ребятами организуют выставки и акции. К участию в проекте будут приглашены учащиеся техникумов и вузов.
Реализация такого масштабного проекта позволит сформировать у детей экологическую культуру и, что самое важное, зародить в их душе любовь к природе родного края.

Справка
Одним из важных событий станет закладка Аллеи «эколят» в парке имени Маяковского первого сентября. Кроме того, пройдёт фотоконкурс «Экоразнообразие» в структурных подразделениях среди железнодорожников и их детей. Лучшие работы планируется выставить на железнодорожных вокзалах. Финальным мероприятием в году станет Ёлка «эколят» в декабре.

Уральская магистраль.-2016.-26 февраля
Право вести поезд в одиночку

В течение 2016 года технологию вождения пассажирских составов «в одно лицо» освоят 35 машинистов эксплуатационного локомотивного депо Свердловск-Пассажирский. 

Они пройдут двухнедельные курсы в Свердловском учебном центре профессиональных квалификаций.
Как рассказал заместитель начальника депо по эксплуатации Антон Шалаев, по итогам 2015 года всего было обучено 50 человек, а обкатано – 15.
– К использованию технологии мы приступили ещё в конце лета 2015-го, – напоминает Антон Евгеньевич. – С тех пор и до конца ноября прошлого года мы успешно водили составы по новой технологии. Затем, чтобы согласовать ещё одно направление для движения – от Екатеринбурга до Тюмени, – необходимая документация была отправлена на утверждение в Центральную дирекцию тяги. Как только будут внесены изменения в техническо-распорядительные акты, машинисты вновь приступят к управлению поездами без помощников.
Сегодня право работать «в одно лицо» имеют машинисты первого и второго классов, прошедшие специальное обучение и усиленную медкомиссию. При управлении поездом они должны контролировать приборы безопасности, а в нестандартных ситуациях прибегать к помощи смежных служб. 

Уральская магистраль.-2016.-26 февраля
Цифра
3,2 млн тонн грузов планируется переключить с автомобильного на железнодорожный транспорт на Свердловской магистрали в 2016 году за счёт тарифных и нетарифных мер. Таким образом удастся получить дополнительный доход. 

Уральская магистраль.-2016.-26 февраля
Диалог в коллективах

При введении антикризисных мероприятий необходима разъяснительная работа

Уровень заработной платы железнодорожников, производительность и условия их труда, способы мотивации, антикризисные меры в структурных подразделениях… Эти и другие экономические и финансовые аспекты в режиме видеоконференции обсудили участники круглого стола. 

Темой встречи стало «Повышение эффективности производственной деятельности на полигоне СвЖД как условие выполнения обязательств Коллективного договора». Итоги работы за прошлый год подвела начальник службы экономики и финансов Свердловской дороги Лариса Каштанова. 
– В 2015 году дорогой были выполнены бюджетные параметры по объёмным показателям, – подчеркнула Лариса Анатольевна. – Достигнут рост погрузки к плану на 0,7 %. Условная экономия эксплуатационных расходов от повышения эффективности работы и выполнения качественных показателей составила около 2 млрд руб. Из них 1,127 млрд – за счёт выполнения задания по производительности локомотива и более 700 млн руб. – за счёт выполнения плана по участковой скорости. Общая сумма затрат на капремонт основных средств составила 4,8 млрд рублей.
Что касается производительности труда, то в 2015-ом был получен прирост к уровню 2014 года на 4,3 %. Средняя зарплата по полигону дороги составила 42,2 тыс. руб. с ростом к 2014 году на 6,4 %. Наибольшее увеличение средней зарплаты на перевозках произошло в Дирекции по ремонту пути и в Дирекции тяги.
Кроме того, Лариса Анатольевна сообщила о ходе реализации Комплексной программы мероприятий по повышению эффективности производственно-финансовой деятельности.
– Снижение издержек в 2015 году составило более 2 млрд руб., но у нас есть ещё много дополнительных резервов: потери из-за нарушений безопасности движения, отказов технических средств, повреждений имущества при событиях… Непроизводительные затраты по использованию рабочего времени локомотивных бригад в прошлом году составили около 900 млн руб., что на 10 % меньше, чем в 2014-ом.
На дороге на текущий год разработана комплексная программа оптимизации расходов по перевозочным видам деятельности, которая предполагает экономию 1,704 млрд рублей.
Участники акцентировали внимание на том, что важная задача на 2016 год – не потерять объём грузовых перевозок. Добиться этого поможет переключение грузов с альтернативных видов транспорта на железнодорожный. Об  этом  рассказала  заместитель начальника Свердловского ТЦФТО Татьяна Поротова.
– В 2015 году было привлечено и удержано от перехода на автомобильный транспорт 2,7 млн тонн грузов, обеспечен дополнительный доход компании в размере 860 млн рублей. С учётом тарифных и нетарифных мер в течение 2016 года планируется переключить 3,2 млн тонн, получить дополнительный доход – 947 млн руб., что обеспечит рост доходов к 2015 году на 87 млн руб. за счёт дополнительного переключения 0,5 млн тонн.
Результаты работы за год и планы на 2016-й в своих выступлениях озвучили замначальника Свердловской дирекции управления движением по экономике и финансам Наталья Голубева, замначальника Свердловской дирекции тяги по экономике и финансам Дмитрий Шуватов, первый замначальника экономической службы Свердловской ДИ Олег Лисенко и замначальника по экономике и финансам Свердловской дирекции по управлению терминально-складским комплексом Галина Иволгина.
В рамках круглого стола руководители филиалов дорпрофсожа в регионах озвучили самые актуальные вопросы. В их числе – доставка монтёров пути к месту работ, ремонт средств малой механизации, оснащённость железнодорожников спецодеждой, обеспеченность питьевой водой, оплата техучёбы. Заместитель председателя дорпрофсожа Игорь Южаков обратил внимание на отсутствие диалога между коллективами и руководством структурных подразделений при введении антикризисных мероприятий – дней отдыха за свой счёт и режима неполного рабочего времени. Во избежание конфликтных ситуаций необходимо руководителям, специалистам и председателям «первичек» проводить в трудовых коллективах подробное разъяснение каждого пункта подобных мероприятий.

Евгения Гусева

Уральская магистраль.-2016.-26 февраля
Стремление к совершенству

В компании продолжается корректировка последнего варианта проекта «Стратегии управления качеством холдинга «РЖД». Этой теме было посвящено расширенное заседание секции «Комплексные проблемы транспорта» научно-технического совета ОАО «РЖД», которое прошло в формате видеоселектора. Его работой руководил старший вице-президент ОАО «РЖД» Валентин Гапанович. 

В студии в Екатеринбурге находились представители Уралжелдорпроекта, Уральского отделения ВНИИЖТ, УрГУПСа, сервисных компаний «ТМХ-Сервис» и «СТМ-Сервис», Свердловского ПРМЗ, ООО «Уральские локомотивы». Инженерный блок СвЖД представлял начальник службы технической политики Сергей Лунёв. 
Действовавшая ранее стратегия разработана в 2007 году и рассчитывалась до 2013 года. Её реализация началась с внедрения пилотных проектов на Куйбышевской, Октябрьской и Свердловской железных дорогах. Одновременно разрабатывалась корпоративная программа «Ступени перехода к новому качеству» в рамках каскадного обучения работников ОАО «РЖД». И хотя формально действие этой стратегии не прекращалось, её актуализация сегодня вызвала бы внесение такого множества принципиальных поправок и изменений, что стало ясно: требуется кардинально новый подход. Кроме того, появилась новая версия важного для выработки обновленного документа – стандарта качества ISO 9001:2015. 
Как отметил Валентин Гапанович, в новом документе «стопроцентно» потребуются поправки, касающиеся ведения рекламационно-претензионной работы во всех хозяйствах и дирекциях компании. По данным Центра технического аудита, для эксплуатации в инфраструктуре ОАО «РЖД» в прошлом году принято свыше 25 тыс. единиц нового подвижного состава и свыше семи тысяч отремонтированного. И уже после приёмки в узлах и агрегатах обнаруживались контрафактные детали. Одна из серьёзнейших проблем сегодня – качество литья. Выявлено свыше 120 тыс. дефектных рельсов. Причём примерно четверть из этого числа укладывались впервые, но уже имели дефекты металлургического производства. Железнодорожники, как правило, в таких случаях искали компромисс между «лояльным» к производителю оформлением возврата продукции и составлением рекламационных актов, ведением хлопотной претензионной работы. Стратегия-2016 избавит компанию от неопределённости в этом вопросе. 
В новом документе будут обговорены и требования к качеству и уровню вокзальных услуг. Изменятся подходы добровольного декларирования по линии Роспотребнадзора. Ориентир будет сделан на бездокументарные «технологии» на экспортных перевозках. 
Начальник департамента технической политики Артур Акопян отметил, что Стратегия-2016 формируется на основании Положения о системе управления качеством РЖД – с учётом межгосударственных и национальных стандартов, а также ISO и IRIS. 
Академик Межрегиональной общественной организации «Академия проблем качества», первый заместитель генерального директора ОАО «ВНИИС» Иван Чайка предложил придать проекту конкретные направления в совершенствовании качества по каждому бизнес-проекту компании и определить его критерии. В качестве показательного примера западноевропейских фирм он рекомендовал внедрить во всех подразделениях дороги специальные карточки-зеркала, напоминающие о личной ответственности её обладателя за качество на своём участке. 
Руководитель Автономной некоммерческой организации «Российская система качества» Максим Протасов предложил указать конкретные рамки действия Стратегии-2016: сроки её начала и окончания. Профессор ФГБО «МГУ путей сообщения» Сергей Вакуленко оценил объёмы и качество требуемого в проекте научного сопровождения системы менеджмента качества. Свою точку зрения донесла до участников совещания доктор экономических наук, профессор кафедры Института менеджмента инноваций Высшей школы экономики Светлана Ляпина. По её мнению, требование качества сегодня перерастает внутрикорпоративные нормы и обеспечивает конкурентные преимущества компании на внутреннем и внешнем рынках транспортных услуг. 
По окончании мероприятия Валентин Гапанович предложил регионам внести свои корректировки в проект. В конце февраля его предложат обсудить учёным из Новосибирска с тем, чтобы довести Стратегию управления качеством в ОАО «РЖД» до идеального документа. 

Владимир Андреев
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Под знаком качества  Бережливое производство
Производительность увеличится

В рамках бережливого производства в этом году в эксплуатационном вагонном депо Пермь-Сортировочная реализуют проект по изменению технологии технического обслуживания составов в парке «О-2». 

По информации начальника технического отдела предприятия Сергея Ошева, основная цель проекта – сократить время обслуживания грузовых поездов формированием на станцию Осенцы. Сейчас этот процесс выполняет комплексная бригада, состоящая из семи  осмотрщиков-ремонтников вагонов. 
– Одна группа из пяти человек производит позиционный осмотр с пролазкой четырёхосного вагона на 12 позициях и восьмиосного вагона на 18 позициях с нанесением меловых разметок о выявленных неисправностях, – рассказывает Сергей Валерьевич. – Эти же осмотрщики проводят полное опробование тормозов, ремонт их пневматической части и устраняют утечки воздуха в тормозной магистрали. Другая группа, которая состоит из двух человек, соединяет тормозные рукава и ремонтирует ходовые части, автосцепное оборудование и кузов вагона по замечаниям в АСУ ПТО и  меловым разметкам, которые нанесли их коллеги, работающие в парках прибытия и отправления. На весь процесс уходит 45 минут.
Специалисты депо предлагают пересмотреть технологию и исключить повторный осмотр составов в парке отправления «О-2». При этом поезда назначением на Осенцы должны обслуживаться по единой технологии без разделения на смотровые и ремонтные группы. В этом случае обязанности каждого работника комплексной бригады распределятся равномерно, с одинаковой нагрузкой.
– С внедрением проекта бережливого производства потребуется лишь осматривать вагоны на предмет сохранности после роспуска с сортировочной горки, выполнять полное опробование тормозов от установки УЗОТ-РМ, проводить безотцепочный ремонт вагонов по выявленным неисправностям автотормозного, автосцепного оборудования, меловым разметкам и замечаниям в АСУ ПТО, – отмечает Сергей Ошев. – Благодаря этому время технического обслуживания уменьшится с 45 до 37 минут, что, в свою очередь, положительно отразится на скорости доставки составов под погрузку на станцию Осенцы. 
С сокращением времени, затрачиваемого на технологический процесс, увеличится производительность труда осмотрщиков-ремонтников вагонов. За смену они могут дополнительно произвести техническое обслуживание ещё одного поезда. 
– За год это количество составит 730 поездов, – добавляет начальник техотдела предприятия. – Ожидаемый годовой экономический эффект от претворения в жизнь проекта – 1 млн 427 тыс. рублей.
В эксплуатационном вагонном депо Сургут в течение 2016 года планируют увеличить объём текущего ремонта колёсных пар грузового подвижного состава. 
– В декабре прошлого года капитально обновлён колёсотокарный станок КТЗС и введён в эксплуатацию второй колёсотокарный станок с числовым программным управлением, – говорит начальник технического отдела депо Ирина Воронина. – Теперь у нас есть возможность ежемесячно ремонтировать до 468 колёсных пар вместо того, чтобы отправлять их в структурные подразделения вагоноремонтных компаний. Тем самым будут исключены потери на погрузку-выгрузку колёсных пар, транспортировку их к месту ремонта и обратно. Раньше технологическая цепочка, начиная от подачи неисправных колёсных пар в ПТОР Сургут и заканчивая их подкаткой после ремонта под вагон, занимала 1080 часов. С реализацией проекта бережливого производства длительность производственного цикла составит всего восемь часов. По нашим подсчётам,  в этом году экономический эффект ориентировочно достигнет 470 тыс. рублей.
Как сообщили в службе вагонного хозяйства, в этом году планируется реализовать восемь проектов бережливого производства. 
– Так, в эксплуатационном вагонном депо Смычка оптимизируют процесс технического обслуживания грузового подвижного состава на станции Качканар, – приводит примеры заместитель технического отдела службы Галина Епанчинцева. – Проект депо Каменск-Уральский, направленный на ликвидацию загрязнений окружающей среды от смазкохранилища пункта техобслуживания Егоршино, будет иметь не только экономический эффект, но и положительное экологическое воздействие. А специалисты депо Березники-Сортировочные внедрят два проекта. В одном из них речь идёт об оптимизации непроизводительного простоя при подаче – уборке вагонов с ремонтных позиций. 

Серик Мустафин
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Оптимизируют ремонт

В моторвагонном депо Пермь-2 начато внедрение проектов организации работы и рабочих мест в отделении ремонта автосцепных устройств и отделении разборки и сборки колёсных пар. 

Как рассказал технолог предприятия Алексей Некрасов, планируемый эффект от их реализации в рамках технологии бережливого производства составит 82 тысячи рублей.
– Проект, который воплощается в жизнь в отделении разборки и сборки колёсных пар, направлен на обеспечение непрерывности технологического процесса текущего ремонта в объёмах ТР-2 и ТР-3 и уменьшение затрат на производственные нужды, – отметил Алексей Елисеевич. – В частности, на этом участке будут установлены стеллажи для инструмента, организована стационарная точка подвода сжатого воздуха. Рабочие места планируется организовать в соответствии с требованиями системы 5 С.
Другой проект, внедряемый в отделении ремонта автосцепных устройств, тоже направлен на то, чтобы сделать технологический процесс непрерывным и снизить затраты на ремонт оборудования.
– В данном случае речь идёт об оптимизации технологического потока ремонта автосцепных устройств моторвагонного подвижного состава, – подчеркнул Алексей Некрасов. – Теперь эти устройства будут ремонтироваться на свободных производственных площадях участка ремонта электрических машин.
Также в моторвагонном депо Пермь-2 продолжается работа по организации рабочих мест по системе 5 С. Всего в этом году необходимо привести под эти требования 90 мест. 
– До конца первого квартала  текущего года необходимо организовать данную работу на 24 рабочих местах, – поделился планами технолог моторвагонного депо. – Из них 22 расположены на участке эксплуатации, а два – на участке ремонта механического оборудования и колёсных пар. Кроме того, в течение 2016 года запланировано провести технические занятия с работниками локомотивных бригад и с персоналом, занимающимся ремонтом моторвагонного подвижного состава. На них будут изучаться многие актуальные темы, в том числе принципы бережливого производства, стандарт по качеству ОАО «РЖД» СТК 1.10.015 «Организация и поддержание порядка на рабочих местах по системе 5 С», принципы визуализации технологического процесса по этой системе. 
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Эффективная экономия

В структурных подразделениях службы электрификации и электроснабжения до конца года внедрят 16 проектов бережливого производства. 

– Эти проекты реализуют во всех дистанциях электроснабжения, – сказал начальник технического сектора службы Евгений Ясинский. – А специалисты Чусовской дистанции планируют претворить в жизнь сразу три из них. Один – по переводу дежурных электромонтёров районов сетей электроснабжения на дневной график работы – направлен на экономию фонда оплаты труда. Второй – «Секционирование наружного освещения поста «Горка» станции Чусовская» – позволит снизить расход электроэнергии. Третий проект – межфункциональный. В его внедрении будут участвовать работники нескольких хозяйств.
Два проекта – «Повышение надёжности устройств электроснабжения на участке Талица – Кармак» и «Изменение схемы оперативного обслуживания постов секционирования и пунктов параллельного соединения» – планируют реализовать работники Тюменской дистанции. Реализация первого проекта позволит оптимизировать работу обслуживающего персонала и создать резервные схемы по внешнему электроснабжению тяговых подстанций. Второе предложение направлено на уменьшение численного состава бригады ремонтно-ревизионного участка при техническом обслуживании оборудования и снижение эксплуатационных расходов.
– Такое же количество проектов в 2016 году воплотят и в Нижнетагильской дистанции электроснабжения, – отметил Евгений Сергеевич. – Один реализуют на тяговой подстанции Мурзинка. Там для экономии электроэнергии планируется установить автоматическое включение – отключение подогрева приводов и баков выключателей переменного тока. Другой проект – по замене грозотроса ЛЭП 220 кВ при переходе через контактную сеть без закрытия движения поездов – тагильчане внедрят совместно со специалистами дорожной электротехнической лаборатории.
Не менее интересны проекты и других дистанций электроснабжения. Так, егоршинские энергетики переведут тяговую подстанцию Березит на телеуправление. Их коллеги из Серова смонтируют дистанционное управление разъединителей по станции Марсяты. А работники Ишимской дистанции намерены провести мероприятия по предотвращению выхода из строя оборудования ТУ-ТС МСТ-95 на постах секционирования во время грозы. 

Серик Мустафин
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Заряд энергии и позитива

В Екатеринбурге состоялось первенство Свердловской железной дороги по лыжным гонкам

На территории лыжной базы на станции Свердловск-Сортировочный 19 и 20 февраля спортсмены со всех регионов магистрали собрались, чтобы с азартом соревноваться в любимом зимнем виде спорта. 

– Нас очень порадовала погода, – поделилась впечатлениями инженер по охране окружающей среды моторвагонного депо Пермь-2 Ирина Якушева. – Было тепло, солнечно, настроение держалось на отметке «отлично». В позапрошлом году мы соревновались в минус 20, это тяжело и дискомфортно, поэтому есть с чем сравнить. Сами гонки прошли интересно, соперники, как и всегда, достойные. В эстафете свой этап мне дался нелегко, думала, что не хватит дистанции, чтобы выбежать на второе место. Но я успела!
По итогам первенства лучшими стали спортсмены Нижнетагильского региона. Они заняли первое место в женской и мужской эстафете, что принесло им победу и в общекомандном зачёте. Второе место заняли участники из Перми, а бронзу завоевали спортсмены Екатеринбургского региона Свердловской магистрали. 
– Хотелось бы поблагодарить организаторов соревнований и наших коллег, – сказала инженер по организации труда Нижнетагильского отделения СвЖД Ольга Каверина. – Слова поддержки и всеобщий энтузиазм помогли нам чувствовать себя уверенно и бодро. Я участвую в дорожных спортивных турнирах уже много лет, и они всегда дают заряд энергии и позитива, который нужен каждому работнику.
В личном зачёте у женщин 20 – 34 лет лучшей стала Ирина Якушева, второе место – у Марии Ведерниковой (Пермь), третье заняла Екатерина Новосёлова (Нижний Тагил). В женской возрастной группе от 35-ти и старше золото завоевала Марина Ларькова (Нижний Тагил), серебро – Ольга Каверина (Нижний Тагил), бронзу – Наталья Маркова (Екатеринбург). 
Индивидуальные результаты у мужчин 20 – 39 лет следующие: первое место – Ярослав Кусков (Пермь), второе – Олег Никонов (Пермь), третье – Александр Ярославцев (Тюмень). Спортсмены 40 лет и старше: золото – Николай Чурков (Нижний Тагил), серебро – Сергей Калягин (Екатеринбург), бронза – Сергей Остапенко (Нижний Тагил).
– Основная цель турнира – формирование сильной команды лыжников для участия в сетевых соревнованиях, которые пройдут с 17 по 21 марта в Уфе, – отметил руководитель Екатеринбургского обособленного подразделения общественной организации РФСО «Локомотив» Сергей Неплюев. – Отстаивать честь СвЖД будут лучшие спортсмены со всех регионов.
По словам заместителя руководителя ОП ОО РФСО «Локомотив» Анатолия Халтурина, первенство по лыжным гонкам на Свердловской железной дороге в этом году прошло удачно и без каких-либо происшествий. Все довольны, спортсмены, которые участвовали в первый раз, воодушевлены на продолжение в следующих сезонах. 
– Бежать было довольно трудно с непривычки, – рассказывает работник Пермской дистанции погрузочно-разгрузочных работ и коммерческих операций Иван Патласов. – Но от этого только усиливался азарт. Я впервые соревнуюсь в дорожных лыжных гонках, но уже решил, что буду участвовать и дальше. Турнир воодушевляет, расширяет круг профессиональных и дружеских знакомств, дарит новые эмоции. 

Александра Куницына
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Энтузиазм и азарт

В этом году уже в 34-й раз подряд прошли зимние соревнования «Лыжня России-2016». В них приняли участие и представители нескольких регионов Свердловской железной дороги. 

Массовая лыжная гонка не имеет возрастных ограничений и доступна любому поклоннику здорового образа жизни. Среди работников Свердловской магистрали таких людей немало.
В Пермском крае при поддержке Роспрофжела в гонке участвовали члены Комитета по делам молодёжи Пермского региона Свердловской железной дороги. Они приобщились к зимнему спорту вместе со своими семьями – самой маленькой участнице было шесть лет.
Помимо активистов СвЖД из столицы Прикамья в «Лыжне России» приняли участие представители инициативных групп и из разных городов: Соликамска, Березников, Верещагино.
Что касается других регионов, то спортивная инициатива железнодорожников дошла в том числе и до Кардона Бамбуковский в Камышлове. Там на лыжах соревновались помощники машиниста электровоза Дмитрий Жуков и Михаил Ведерников. 
– В спортивной программе «Лыжня России» две дистанции – три и пять километров, – рассказывает заместитель председателя комитета по делам молодёжи Пермского региона СвЖД Сергей Четкарёв. – Каждый мог выбрать для себя любую, по силам. Помимо самого состязания любителей зимних видов спорта и активного отдыха на свежем воздухе ждали конкурсы, игры и горячий чай после финиша. И погода порадовала в тот день, так что участники получили много позитивных эмоций. 

Александра Куницына
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ВТБ24 рефинансирует потребительские и ипотечные кредиты сторонних банков

Воспользовавшись новым предложением банка, можно сэкономить значительные денежные средства. 

В последние годы потребительское кредитование переживало настоящий бум  – люди привыкли, что свои финансовые горизонты можно легко «раздвинуть» с помощью всевозможных кредитов. Но иногда такие кредиты приходилось брать под весьма высокую процентную ставку. В сегодняшней ситуации вопрос уменьшения величины платежа приобрёл особую актуальность. 
В январе 2016 года в банке ВТБ24 стартовала программа рефинансирования кредитов сторонних банков. Банк предоставляет возможность снизить процентную ставку по ранее взятому кредиту и уменьшить ежемесячный платёж по нему. Вы берёте новый кредит в ВТБ24 и этими средствами полностью погашаете свой текущий кредит в другом банке. Новый кредит будет более удобным, так как процентная ставка по нему ниже и нагрузка на семейный бюджет существенно снизится. 
Рефинансированию подлежат рублевые кредиты или кредитные карты, срок которых истекает не менее, чем через три месяца после подачи заявки на рефинансирование. Запрашиваемая сумма кредита определяется по справке о сумме для полного досрочного погашения. Кредит предоставляется без комиссий. Перечень требований, предъявляемых к заёмщику, минимален, подтверждение наличия обеспечения не требуется. Единственным обязательным условием является хорошая кредитная история клиента – необходимо регулярно погашать платежи по действующему кредиту в течение последних 6-ти месяцев. 
Средства на рефинансирование выдаются наличными или перечисляются на банковскую карту. Погашение осуществляется через банкомат с функцией приёма денежных средств,  кассу банка или систему интернет-банкинга «ВТБ24 Онлайн». 
Предложение по рефинансированию распространяется только на ранее взятые кредиты любых банков, кроме банков Групп​ы ВТБ (ВТБ24, Банк Москвы, Лето Банк, ТрансКредитБанк). По условиям банка рефинансированию подлежат кредиты и задолженности по кредитным картам в рублях. 
Можно даже рефинансировать несколько кредитов в разных банках в один кредит в банке ВТБ24.
В недавно проведённом банком исследовании отмечается, что ключевой мотивацией клиентов ВТБ24 при рефинансировании  кредитов, оформленных в других банках, является, разумеется, желание сэкономить. Так, 65% клиентов решили перекредитоваться для того, чтобы снизить процентную ставку по кредиту, а ещё 15% – из-за желания снизить ежемесячные платежи. При этом 21% опрошенных главной причиной своего решения обозначили желание объединить несколько своих кредитов в разных банках в один.
«За рефинансированием к нам обращаются те, кто хотел бы изменить ставку, валюту кредитования или  даже срок. Востребованность данной программы  напрямую зависит от соотношения прошлой и настоящей конъюнктуры рынка – от того, какие сейчас ставки предлагаются на рынке и по каким ставкам кредитовали ранее. Статистика показала, что даже снижение действующего платежа на 20-30% уже интересно клиентам», – отмечает управляющий Уральским филиалом ВТБ24 Сергей Кульпин.
Сэкономить можно и на ипотечном кредитовании. Если Вы в течение 6 месяцев добросовестно выплачиваете ипотеку в другом банке, но ставка высока, можно рефинансировать кредит в ВТБ24. При этом для зарплатных клиентов ВТБ24 будет предусмотрен дополнительный дисконт к базовым условиям. Обязательным условием кредитования выступает наличие оформленного свидетельства прав собственности на объект недвижимости. 
Как отмечает управляющий ВТБ24 Сергей Кульпин, процентная ставка не является единственным параметром, влияющим на переплату клиента. Более корректным является сравнение ежемесячного платежа клиента до и после рефинансирования. При переводе своего кредита/кредитной карты в банк ВТБ24 клиенты могут сократить свой ежемесячный платёж до 40%. 
Что касается точного расчёта, то здесь не обойтись без помощи банковского консультанта. Узнайте свою текущую задолженность по действующему кредиту (кредитной карте) и обратитесь в офис ВТБ24. Менеджер банка рассчитает новый ежемесячный платёж и поможет заполнить заявку.
Сделать свою жизнь комфортной несложно – достаточно лишь трезво оценить свои финансовые возможности и воспользоваться новым банковским предложением. 
По всем вопросам, связанным с рефинансированием потребительских кредитов и ипотеки, вы можете обратиться в офисы ВТБ24 или по телефону 8-800-100-24-24

www.vtb24.ru
ВТБ 24 (ПАО), Генеральная лицензия 
Банка России № 1623. 
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Пропуск в особом режиме

Диспетчерские смены справились с повышенными объёмами движения

Утром 14 февраля старший дорожный диспетчер Центра управления перевозками Красноярской дирекции управления движением Владимир Сычёв, передавая смену своему коллеге Алексею Таскаеву, сказал: «У нас есть шанс установить рекорд». Так и произошло: в результате слаженной работы смежных хозяйств на стыковые станции дороги было передано 10550 вагонов. 

В целом в этот воскресный день на ВСЖД было сдано 90 поездов, на ЗСЖД – 77. В диспетчерском центре Красноярской магистрали говорят, что таких результатов не было с 1980-х годов, ставших для сети пиковыми по объёмам погрузки и эксплуатационной работы. 

То, что день предстоит непростой, стало понятно ещё ночью, при формировании плана работы для дневной смены. «Закладывал в план 10300 вагонов, но были ещё поезда, с которыми мы работали в течение ночной смены», – рассказывает Владимир Сычёв. «Дорога работала с избытком транзита на всех стыках. Поэтому основной задачей было «сбросить транзит», чтобы в дальнейшем было легче. Пропускные способности дороги задействованы почти на 100%. В такой ситуации дорога каждая «нитка» в графике, нельзя сорвать ни одной», – продолжает Алексей Таскаев. 

Усиленный режим работы на 14 февраля был задан накануне и коллективом Красноярского ТЦФТО. Так, в эти сутки на дороге погрузили 224,4 тыс. тонн – плюс 0,2% к заданию. Выше установленного норматива на 572 вагона был общий приём и в предшествующие сутки, а выгрузка превысила план на 4,6%. 

Чтобы обеспечить бесперебойный пропуск вагонопотоков, диспетчерский аппарат задействовал все резервы. Ночная диспетчерская смена под руководством Владимира Сычёва передала приказ о формировании и пропуске поездов в особом режиме на все решающие станции дороги, где происходит зарождение основных грузопотоков, а также смена локомотивов и локомотивных бригад: Мариинск, Боготол, Красноярск-Восточный, Уяр, Заозёрную, Иланскую, Бискамжу, Абакан, Черногорские Копи, Кошурниково. Спустя несколько часов дневная смена Алексея Таскаева отправила на линию ещё один приказ – о привлечении командного состава к организации эксплуатационной работы. «Начальники депо инструктировали локомотивные бригады, чтобы не было ни малейшего промедления в приёмке локомотива, – поясняют в диспетчерском центре. – Со стороны вагонной службы тоже не должно быть задержек в обработке поездов. Все возникающие вопросы решались максимально оперативно». 

Кроме того, Алексей Таскаев привлёк четыре бригады «дальнобойщиков» – так железнодорожники называют локомотивные бригады, работающие на длинном плече от станции Красноярск-Восточный до Мариинска без смены в Боготоле. «За счёт этого выиграли дополнительный час на пропуск поездов. Иначе часть поездов ушла бы в передачу на следующие сутки», – объясняет он. 
«Показатели за 14 февраля свидетельствуют о высоком качестве работы не только диспетчерского аппарата, но и всех смежных дирекций, служб, предприятий – вагонной службы, Дирекции тяги, путевого комплекса. В эти сутки на дороге не было зафиксировано ни одного отказа техсредств», – отмечает заместитель начальника Красноярской дирекции управления движением – начальник службы движения Алексей Булах. 

Оба руководителя диспетчерских смен, работавшие в рекордные сутки, – потомственные железнодорожники. Алексей Таскаев работает на дороге уже 15 лет, начав с должности дежурного по станции Мариинск. Владимир Сычёв и того больше – с 1995 года. Тринадцать из двадцати с лишним лет руководит диспетчерской сменой. Характер работы за эти годы, по его словам, сильно изменился. Владимир Сычёв помнит времена, когда в начале 2000-х по стыковой станции Тайшет передавалось всего четыре поезда в сутки. Затем, в 2008–2009 годах, рынок развернулся на Восток, кардинально поменяв ситуацию на дороге. «Сейчас по Тайшету в отдельные сутки сдаём 30 поездов, и тенденция к росту грузопотока в восточном направлении сохраняется. Значит, работать будет ещё интереснее», – говорит Владимир Сычёв. 

Елена Пасечник, 
соб. корр. «Гудка» 
Красноярск 
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Терминал по бережливому производству

Алексей Иванов, начальник отдела технического регулирования, лицензирования и качества службы технической политики МЖД
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– Алексей Владимирович, на Московской железной дороге появился новый способ подачи идей по бережливому производству – через электронный терминал. Какие надежды вы связываете с появлением возможности дистанционного транслирования предложений? 
– Программа бережливого производства внедряется в ОАО «РЖД» с 2010 года. Сегодня очень важно, чтобы идеи, направленные на совершенствование технологических процессов, поступали от непосредственных исполнителей этих работ. Кто, как не специалисты на местах, видит пробелы на производстве и может представить возможные пути их преодоления. С целью формирования единого банка идей в соответствии с поручением старшего вице-президента ОАО «РЖД» Валентина 
Гапановича на дороге в пилотном режиме установлен электронный терминал, подключённый к единой системе управления идеями на платформе 4И. Предложения, поступившие в так называемый банк идей, рассматриваются и анализируются на предмет их эффективности специалистами Департамента технической политики ОАО «РЖД», после чего принимаются решения об их реализации в качестве проектов. 

– Где установлен терминал? 
– В здании ИВЦ на 16-м этаже при входе в конференц-зал. У нас было несколько вариантов мест его установки, мы выбрали этот, поскольку в зале каждый день проводятся по нескольку совещаний, соответственно, проходит большой поток специалистов. Надеемся, что количество терминалов будет увеличено. Дорога планирует установку ещё 15 таких автоматов, что позволит сделать более доступной систему электронной подачи идей по бережливому производству. В ближайшей перспективе они появятся в дорожных центрах повышения квалификации, а также на крупных железнодорожных узлах, таких как Бекасово, Орехово-Зуево. 
Пока же для повышения эффективности работы новой системы мы направили обращение в региональные дирекции с предложением при помощи электронной почты собирать предложения из линейных предприятий. Ответственные за эту работу специалисты в подразделениях будут самостоятельно вносить данные в терминал от имени авторов предложений. По РЦКУ такую функцию на себя возьмёт наша служба. 

– Сколько времени требуется на то, чтобы зарегистрировать свою идею, и собственно какие идеи принимаются для рассмотрения? 
– Принимаются любые предложения по повышению эффективности производства, энергоэффективности и ресурсосбережения, совершенствованию условий и охраны труда, организации безопасности движения – всё то, что будет способствовать улучшению деятельности компании. Надеемся, Московская дорога, как признанный лидер по рационализаторской деятельности, подтвердит высокий статус и в теме бережливого производства. 
Алгоритм подачи заявки довольно прост: необходимо занести данные работника, тему и краткое описание самой идеи. Если впоследствии предложение будет признано актуальным для компании, и примут решение о его реализации, с автором обязательно свяжутся. 

Беседовала Наталья Щевелева
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Главная ставка – на внутренние резервы

С надёжными клиентами Московской магистрали под гарантии регионов допустимо работать без предоплаты

Проблемы грузоперевозок и привлечения дополнительной грузовой базы на железнодорожный транспорт, закрытия неиспользуемых в хозяйственной деятельности путей обсуждены 18 февраля 2016 года на Московском региональном координационном совете. 

Мероприятие с участием грузовладельцев, представителей предприятий и региональных органов власти прошло под председательством начальника МЖД Владимира Молдавера. 

Открывая заседание, начальник Московской магистрали в качестве примера конструктивного сотрудничества с клиентами привёл запуск 27 января 2016 года первого контейнерного поезда по маршруту Далянь (Китай) – Ворсино. 
– Курсирование этого международного поезда означает новые инвестиции на развитие производственных предприятий логистического комплекса в Ворсино (Калужская область) и дополнительные объёмы погрузки на полигоне Московской дороги, – сказал Владимир Молдавер. – Особенно важно, что контейнерный поезд доставляет грузы к месту назначения всего за 10 суток, хотя ранее этот маршрут морем до Владивостока и далее по Транссибу занимал в пути около 50 суток. 

Анализируя внутрироссийские резервы для роста грузовой базы, Владимир Молдавер отметил сложную макроэкономическую ситуацию и предупредил, что ожидать резкого роста в экономике в ближайшее время не следует. Исходя из реалий, надо изыскивать новые направления в повышении экономической эффективности деятельности железнодорожников. Важным индикатором уровня промышленного и социального развития и спроса регионов на услуги железнодорожного транспорта являются показатели погрузки. Позитивная динамика с погрузкой в январе наблюдалась лишь в Курской области (являющейся абсолютным лидером по погрузке на полигоне МЖД) и Смоленской области (рост на 28,5%). Остальные субъекты Федерации, в том числе Москва и Московская область, показали отрицательные тенденции. К примеру, в Подмосковье погрузка снизилась более чем на 10%, по Орловщине – почти на 40%. 

Поэтому положение дел с выполнением плана погрузки, установленного Московской железной дороге в феврале 2016 года, остаётся напряжённым. По состоянию на середину февраля погрузка выполняется на уровне 180,4 тыс. т (99,7% к плану), а к февралю 2015 года – на уровне 97% (186 тыс. т). 

Значительное отставание по погрузке имеет Орловско-Курский регион, не выполняет план и Смоленский регион. Из 32 заданных дороге номенклатур грузов план выполняется только по 24 позициям, что составляет 75% к плану. Потери допущены по железной руде, металлолому, строительным грузам, химикатам, цементу. 

Как объясняют грузоотправители, основными причинами снижения объёмов предъявления грузов к отправлению являются отсутствие спроса на рынках сбыта, снижение закупочных цен, проведение плановых профилактических ремонтов технологического оборудования промышленных предприятий, а также длительные капитальные ремонты на производстве (нефтеналивные грузы, минеральные удобрения, химикаты). 

В этой ситуации надо найти внутренние резервы. В 2016 году получат дальнейшее распространение на полигоне МЖД новые и уже завоевавшие признание у клиентов транспортные услуги. Это организация перевозок грузов по расписанию с согласованным временем отправления и прибытия; услуга «Грузовой экспресс»; услуга «РЖД-Экспресс» по доставке сборных грузов; применение гибкой тарифной политики, включая понижающие коэффициенты на перевозку гарантированных объёмов. 

Будет продолжена работа по переключению перевозок готовой продукции и сырья с автомобильного транспорта на железнодорожный. Участники координационного совета от региональных органов власти выразили готовность содействовать проведению этой работы. В регионах заинтересованы в сбережении инфраструктуры автодорог и снижении на неё нагрузки, в особенности большегрузных автомобилей с высоким весом. 

Начальник Московской магистрали призвал к безусловному выполнению предприятиями погрузки в соответствии с поданными заявками. Железная дорога же, в свою очередь, примет все необходимые меры к своевременному продвижению порожних вагонов к местам погрузки и обработки грузовых фронтов. 

Касаясь перспектив 2016 года, исполняющий обязанности начальника Московского территориального центра фирменного транспортного обслуживания (МТЦФТО) Олег Полеев доложил, что в этом году планируется привлечь дополнительные объёмы грузов с автотранспорта в объёме не менее 958 тыс. т. Почти половину этого объёма даст предприятие ООО «Гипс Кнауф Новомосковск», отправки со станции Промгипсовая. С этой компанией, являющейся надёжным партнёром МЖД, прорабатываются ещё несколько проектов по переключению доставки гипсового камня – в адрес АО «Гипсобетон» в город Видное у границ Москвы, а также в адрес ОАО «Лафарж Цемент» на станцию Ферзиково в Калужской области. Строительные грузы поступят на МЖД от ООО «Восточные Берники», ООО «Транснеруд», ООО «Металлокомплект» – в суммарном объёме 385 тыс. т. Также будут привлечены лом чёрных металлов, зерно, лес, нефтепродукты, цемент. Среди новой и высокодоходной категории грузов – лекарства. Олег Полеев обратился к региональным органам власти с просьбой поддержать все инициативы железнодорожников. 

Комментируя доклад заместителя начальника МЖД по Орловско-Курскому региону Юрия Кобзаря, руководитель Московской магистрали предложил новые подходы в работе с грузоотправителями: 
– Хотите привлечь клиента – убирайте предоплату, – рекомендовал Владимир Молдавер. – Когда исполните работу – клиент вам оплатит. Ставки тоже надо рассматривать в сторону понижения. Если субъект Федерации выступает гарантом, что это предприятие будет развивать бизнес, то надо идти навстречу. 

Первый заместитель начальника Московской дирекции по управлению терминально-складским комплексом Вячеслав Ткаченко рассказал о новых подходах в организации обслуживания клиентов. В 2015 году введён в эксплуатацию терминал по переработке инертно-строительных грузов на грузовом дворе терминально-логистического центра (ТЛЦ) «Белый Раст». На станции открыта площадка на 13,7 тыс. кв. м, расположенная вдоль повышенного пути вместимостью 14 вагонов. Современной инфраструктурой располагают и другие терминалы по перевалке строительных грузов на станциях Московской области – Домодедово, Новоиерусалимская, Воскресенск. В рамках совместного с МТЦФТО договора на оказание комплексного обслуживания была привлечена к сотрудничеству крупнейшая на российском рынке производства стройматериалов компания ООО «Волма-Воскресенск». 

Главный инженер Московской дирекции инфраструктуры Михаил Старовойтов доложил о работе по согласованию перечней закрытия железнодорожных путей общего пользования. 
– Почему тарифы на железной дороге не оптимальные? – спросил Владимир Молдавер, обращаясь к представителям региональных властей. – Да потому что в тариф встроены высокие операционные расходы. Вот неиспользуемые пути: они мёртвым грузом лежат, а мы ещё налоги за них платим! А закрыть пути без согласования с местными властями железнодорожники не вправе. И эти расходы тоже включаются в себестоимость. А в результате потери несут все. 

После обсуждения злободневной проблемы Московский региональный координационный совет обратился к органам исполнительной власти субъектов Федерации с предложением согласовать закрытие железнодорожных путей общего пользования согласно предоставленному перечню. Исполняющему обязанности начальника Московской дирекции инфраструктуры В. Никитину поручено во взаимодействии с региональными властями достичь положительного результата в этой работе и до 30 марта 2016 года направить в ОАО «РЖД» пакет документов на закрытие неиспользуемых путей. 

Игорь Ленский

Гудок.-2016.-26 февраля
Защита гарантирована

Залог успеха программы – активная работа среди членов локомотивных бригад по разъяснению преимуществ страхования от потери профпригодности по медицинским причинам

При активном участии профкома во главе с Жанной Рюминой на этом предприятии растёт число машинистов и помощников машиниста, которые пожелали получать пособие по программе страхования локомотивных бригад от потери профпригодности по медицинским показаниям в случаях, если по состоянию здоровья и оценке медкомиссии они не могут далее работать по своей специальности. 
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Жанна Рюмина, председатель первичной профсоюзной организации эксплуатационного локомотивного депо Рязань

– Жанна Алексеевна, в вашем депо самый лучший результат по страхованию работников локомотивных бригад на Московской дороге – 51% от общей численности. Поделитесь опытом, как это удаётся. 
– У нас ведётся активная работа по разъяснению условий страхования как среди работников со стажем, так и с теми, кто только начинает трудиться в депо. И есть примеры, когда вновь принятые помощники машиниста решают застраховаться сразу после приёма на работу. А механизм реализации программы страхования, разработанной по инициативе Дорпрофжела на МЖД, давно отрегулирован: мы собираем заявления, отправляем их в страховое общество ООО «ДорПрофЗащита», где они рассматриваются без промедления – в течение недели оформляются все соответствующие документы. Нет никаких проблем и с оформлением платежей – страховые взносы переводятся через бухгалтерию Рязанского участка МОЦОР, который обслуживает наше предприятие, и эта услуга для работников локомотивных бригад бесплатная, за счёт чего экономятся их время и денежные средства. Сегодня у нас застрахованы 460 человек из 894 работников – более половины коллектива. 

– Сколько машинистов и их помощников уже получили страховые выплаты? 
– С августа 2012 года, с тех пор как реализуется эта программа страхования, разработанная совместно ООО «ДорПрофЗащита» и ООО «ЖАСО-ЛАЙФ», страховые выплаты произведены 13 работникам нашего депо на общую сумму два млн 536 тыс. руб. Из них шесть человек получили пособие в связи с потерей профпригодности и семь – в связи с достижением пенсионного возраста, то есть те, кто выплачивал взносы, но страхового случая по установлению профнепригодности по медицинским показаниям у них не наступило. Современная жизнь полна стрессов, а в особенности у локомотивных бригад, управляющих поездами. Кроме неприятностей, подстерегающих в быту, их работа осуществляется в зоне повышенной опасности: в пути следования они всегда должны быть готовы к нештатной ситуации и при её возникновении найти верное решение, действовать грамотно и быстро. Конечно, такая напряжённая и ответственная работа со временем может сказаться на здоровье, и как показывает статистика, у работников локомотивных бригад преобладают такие недуги, как гипертония, язвенные болезни желудочно-кишечного тракта, на что оказывают влияние и стрессы. В нашем депо пять-семь человек ежегодно не проходят медкомиссию. И теперь в таких случаях застрахованным людям гарантирована социальная защита в виде весомого денежного пособия. 

– А какова сумма пособия при наступлении страхового случая? Она для всех единая? 
– При потере профпригодности по своей специальности у нас три работника локомотивных бригад получили пособие по 300 тыс. руб. (базовую сумму), один человек – 400 тыс. и один – 500 тыс. (максимально возможную сумму). Такие размеры выплат – до 500 тыс. руб. – предусматривает страховая программа (она устанавливается по желанию работника, и от этого зависит и размер взносов). Многих привлекает тот факт, что уже после выплаты первого взноса человек считается застрахованным и получит в страховом случае всю сумму. Чем раньше (по возрасту) работники локомотивных бригад начинают отчислять взносы, тем эти взносы меньше, да и для людей старшего возраста они не обременительны для семейного бюджета. А при выходе на пенсию застрахованные работники получают не менее 50% от уплаченной суммы, если страхового случая по медицинским показаниям не наступает. Все, получившие у нас такие выплаты при достижении пенсионного возраста, остались довольны. 

– Жанна Алексеевна, а как решается вопрос с трудоустройством работников локомотивных бригад, не прошедших медкомиссию по состоянию здоровья? 
– Мы стараемся в первую очередь предложить им другие должности в нашем депо, если есть возможность. К примеру, после таких страховых случаев бывшие помощники машиниста Василий Святкин и Григорий Кулагин работают у нас техниками-расшифровщиками скоростемерных лент, Александр Доронин – нарядчиком. И в тех случаях, когда не бывает вакансий или кого-то не устраивает по каким-либо причинам предложенная должность, застрахованные люди социально защищены. Получив пособие от 300 до 500 тыс. руб., машинист или помощник машиниста может в течение полугода содержать семью, пока, к примеру, не определится с новым местом работы, или погасить кредит в банке, потратить полученные денежные средства на переобучение. В сложившемся трудном положении поддержка профсоюза всегда кстати. 

Беседовала Татьяна Глыва
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Свердловская железная дорога

Варианты с взаимной выгодой

Сотрудничество компании с клиентами должно строиться таким образом, чтобы грузоотправители гарантировали железной дороге объёмы перевозок, а ОАО «РЖД» развивало бы под них инфраструктуру. 

Об этом заявил президент ОАО «РЖД» Олег Белозёров в Сургуте на совещании по развитию инфраструктуры железнодорожного транспорта на севере Уральского федерального округа. 

Сегодня здесь активно развивается направление Тобольск – Сургут – Коротчаево. Реализация этого проекта позволяет обеспечить потребности нефте- и газохимических предприятий в перевозках сырья, полуфабрикатов и готовой продукции с учётом прогнозируемого роста грузопотоков. 

После того как на севере Тюменской области начали развиваться предприятия нефтегазопереработки, а в адрес железной дороги поступать запросы на вывоз значительных объёмов углеводородов, стало очевидным, что необходимо строительство сплошных вторых путей на этом направлении. Было решено реализовывать этот проект совместно с крупнейшими грузоотправителями. За четыре года введено в эксплуатацию 152 км вторых путей, построено семь разъездов, открыто движение поездов по второму пути на всём участке от Тобольска до Демьянки. До 2018 года завершится реконструкция станций Тобольск и Демьянка, и пропускная способность направления Тобольск – Сургут – Коротчаево будет увеличена до 66 пар поездов в сутки, а объём перевозок – до 40 млн тонн. 

Единственной проблемой может остаться станция Сургут. Сейчас она работает с полной загрузкой. Основной грузоотправитель здесь – «Газпромтранс» (доля в общей погрузке составляет 96%), поэтому было принято решение совместного поиска такой формулы взаимодействия, которая устроит всех партнёров. «Мы готовы обсуждать новые схемы сотрудничества и соответствовать требованиям наших партнёров. Но сейчас мы не можем позволить себе строить «про запас», – отметил Олег Белозёров. 

Развивается сотрудничество и с другими нефтегазовыми компаниями, такими как «СИБУР», «Роснефть», «НОВАТЭК». Так, «НОВАТЭК» транспортирует по реконструируемой линии продукцию Пуровского завода по переработке конденсата (ЗПК). В прошлом году погрузка газового стабильного конденсата составила 9,7 млн тонн (прирост к 2014 году +79,7%). Объёмы увеличились после запуска в конце 2014 года третьей очереди Пуровского ЗПК и ввода в эксплуатацию новых Яро-Яхинского и Термокарстового месторождений. 
«СИБУР Холдинг» развивает свою основную производственную площадку – Тобольский нефтехимический кластер. Как результат: с 2008 года погрузка станции Тобольск выросла в 2,3 раза (до 6 млн тонн по итогам 2015 года). Железнодорожники же предлагают клиентам эффективные решения. В их числе – организация грузоперевозок по расписанию, повышение уровня маршрутизации, применение специальных тарифных условий. 

На совещании, посвящённом развитию инфраструктуры железнодорожного транспорта в Тюменском регионе и расширению сотрудничества ОАО «РЖД» с предприятиями нефтегазового комплекса, представители холдинга «СИБУР» оценили экономический эффект, полученный благодаря организации перевозок по согласованному расписанию. Так, при помощи этой технологии со станций Ноябрьск-2 и Пыть-Ях обеспечивается бесперебойная, ритмичная поставка сырья на перерабатывающие предприятия. Также организованы экспортные отправки со станции Тобольск в порт Усть-Луга. Это позволило сократить сроки доставки в среднем более чем на 50%. 
«СИБУР» не только развивает собственный транспортный комплекс, но и инвестирует в развитие железнодорожной инфраструктуры общего пользования. Например, при финансовом участии холдинга проводится масштабная реконструкция станции Тобольск. 

Олег Белозёров подчеркнул, что компания готова развиваться и улучшать условия для партнёров. Компания внимательно отслеживает не только экономическую конъюнктуру в отрасли, но и положение дел у ключевых грузоотправителей, поэтому всегда готова предложить взаимовыгодные варианты сотрудничества с учётом актуальных тенденций. 

Евгения Мусихина, 
соб. корр. «Гудка» 
Челябинск
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