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Поздравление

От имени правления ОАО «Российские железные дороги», президиума центрального комитета Российского профсоюза железнодорожников и транспортных строителей и Центрального совета ветеранов войны и труда железнодорожного транспорта поздравляем всех сотрудниц компании с самым светлым, тёплым и весенним праздником – Международным женским днём 8 Марта! 

Почти треть всех работников компании – женщины. Они трудятся на самых разных участках, ничуть не уступая мужчинам в сложности и ответственности своих профессий. Но самое замечательное то, что они успевают не только работать с полной самоотдачей, но и дарить своё время, силы, поддержку и любовь семье и дому. Нам, мужчинам, трудно представить, как прекрасной половине нашего большого коллектива удаётся справляться со столькими делами, сохраняя при этом красоту, женственность и обаяние. 

Хотим заверить, что бесспорным приоритетом для компании всегда будет помощь матерям, в том числе многодетным, детям, а также труженицам, которые уже находятся на заслуженном отдыхе. 

Уважаемые ветераны! Вам – особая и глубокая наша благодарность за ваш вклад в Великую Победу, в становление и развитие железнодорожной отрасли в непростые для страны годы. 

Дорогие женщины! Примите слова искренней признательности за ваш профессионализм и целеустремлённость, взвешенность и мудрость, за добросовестную работу на благо компании. От всей души желаем вам крепкого здоровья и семейного благополучия. Пусть вам сопутствует удача, пусть семья всегда остаётся для вас надёжной опорой и источником радости. Будьте уверены, что наше верное мужское плечо всегда рядом с вами. Счастья, мира и тепла вам и вашим близким! 

С праздником! 

О.В. Белозёров, 
президент ОАО «РЖД» 
Н.А. Никифоров, 
председатель Роспрофжела 
Н.П. Гром, 
председатель Центрального совета ветеранов войны и труда железнодорожного транспорта

Гудок.-2016.-4 марта
Праздник весны, женской красоты и обаяния

Милые женщины! Дорогие труженицы Свердловской магистрали! От имени руководства Свердловской железной дороги, дорожного комитета профсоюза, совета ветеранов сердечно поздравляем вас с Международным женским днём 8 Марта! 

Наши современницы – не только хранительницы семейного очага. Со многими «мужскими» делами вы нередко справляетесь не хуже мужчин, делите с ними ответственность за будущее страны. В то же время вы всегда остаётесь обаятельными, добрыми и мудрыми, теплом своих сердец, любовью, терпением и верностью согреваете родных и близких.
Исторически сложилось так, что в нашей стране в сфере железнодорожных перевозок всегда трудилось много представительниц прекрасного пола. Мы восхищаемся профессионализмом и ответственностью, с которыми вы решаете непростые трудовые задачи. На полигоне Свердловской железной дороги успешно работают тысячи женщин, демонстрируя образцы высококвалифицированной и эффективной деятельности на всех участках сложного и многопланового хозяйства. 
Дорогие женщины! Пусть Ваша жизнь всегда будет наполнена теплотой и любовью близких, уважением и поддержкой коллег, настоящим человеческим счастьем, неиссякаемой энергией, оптимизмом и умением реализовывать поставленные задачи для достижения позитивных перемен в жизни! Желаем Вам здоровья и благополучия, мира и процветания! 

Начальник Свердловской железной дороги Алексей Миронов
Председатель дорпрофсожа Анатолий Гаращенко
Председатель совета ветеранов Николай Устименко

Уральская магистраль.-2016.-4 марта
Счастье женщины

На тернистом профессиональном пути нашу героиню всегда поддерживает её любимый муж и дети

Порадовать 8 Марта Марину Симонову, заместителя начальника Свердловской дирекции моторвагонного подвижного состава по экономике и финансам, будет несложно: она обожает живые цветы, из которых создаёт потрясающие икебаны. Накануне праздника наша героиня охотно поделилась историей своего профессионального успеха и рецептом счастья. 

Далеко не у каждой получается гармонично совмещать карьерный рост с семьёй и вместе с тем оставаться женственной. Марина Селиверстовна из тех женщин, кому это удалось. Она заверяет: никакого секрета нет, нужно только делать всё вовремя, находя золотую середину.
Не верится, но екатеринбурженкой Марина Симонова стала недавно. В столицу Среднего Урала она переехала из родной Перми всего пять лет назад.
– Наша семья жила недалеко от станции Пермь-Сортировочная. Мой папа, Селиверст Степанович, работал на дороге приёмосдатчиком. От него-то я и узнала, что такое железнодорожная дисциплина. Раз в год мы с родителями путешествовали по стальной дороге. С детства я привыкла к звукам поездов, видимо, тогда и впитала любовь к магистрали.
Была в детстве нашей героини ещё одна сильная симпатия – к математике, черчению и геометрии. 
В мире цифр и анализа ей всё было интересно. Окончив Пермский финансовый техникум, в 1992 году Марина пришла работать бухгалтером в клуб «Локомотив». Уже через два года стала старшим бухгалтером профкома локомотивного депо Пермь-Сортировочная, поступила в УрГУПС. 
– До сих пор вспоминаю замечательные университетские лекции по менеджменту, которые читала нам Светлана Витальевна Рачек. Мою дипломную работу курировал Юрий Анатольевич Пикалин, горжусь, что была его ученицей. Педагоги дали мне знания, которые я использую в работе по сей день. Кстати, по прошествии времени я и сама стала наставницей, подготовила рецензии на дипломы уже семи студентам.
Лучшей школой жизни для Марины Селиверстовны стала работа в должности замначальника Пермского отделения по экономике и финансам. Ей пришлось курировать целый спектр вопросов – бухгалтерские, экономические, бюджетные, финансовые, трудовые... Она стала работать уже не с фактом хозяйственной деятельности, а на перспективу, над результатом. Этот опыт позволил в будущем стать заместителем начальника моторвагонной Дирекции по экономике и финансам.
– Сейчас в зону моей ответственности входит определение финансовой и экономической политики дирекции и подразделений, исполнение бюджетной дисциплины, обеспечение финансовой устойчивости, взаимодействие с пригородными компаниями, – отмечает Марина Симонова. – Бюджет – это не что-то статичное, это гибкая система реагирования на изменения как внутренней, так и внешней среды. Приходится быть и экономистом, и бухгалтером, и психологом, и юристом, и даже политиком-дипломатом, ведь я работаю в социально важном сегменте. Три года подряд наша дирекция достигает положительного финансового результата. Когда в прошлом году президент страны распорядился «немедленно восстановить пригородное сообщение», весь наш коллектив воспрял духом. На этот год также будет сохранена маршрутная сеть, а 2016-ый объявлен Годом пассажира. Для нас это дополнительный стимул к работе.
За четыре года коллектив дирекции стал для Марины Селиверстовны настоящей семьёй. Наша собеседница относится к себе требовательно, а вот к подчинённым – разумно лояльно для достижения результата путём совместных усилий.
– С удовольствием иду на работу, ведь в нашей команде комфортная психологическая рабочая обстановка и компетентный руководитель, – добавляет штрих к портрету героини начальник финансово-экономического отдела дирекции Марина Семашко. – Марина Селиверстовна всегда владеет необходимой информацией, профессиональна и справедливо требовательная.
– У многих женщин после замужества карьера постепенно сходит на нет, а у меня, напротив, пошла в гору, – поясняет Марина Симонова. – Всё это благодаря поддержке моего мужа Владимира Ивановича. Без его помощи я бы не состоялась как руководитель. Он всегда радовался моим успехам и вдохновлял. К тому же он отлично понимает меня, ведь сам трудится на дороге машинистом.
В семье нашей собеседницы двое детей, но мало кто знает, что один из них – приёмный.
– Когда погибла моя сестра, мы с мужем решили принять на воспитание племянника Алексея и позже нисколько об том не пожалели. Он гармонично вошёл в нашу семью. С моим тогда ещё маленьким сыном Максимом они стали настоящими братьями, вместе выросли, а сейчас поддерживают друг друга. У нас с мужем не было проблем с воспитанием, ведь мы любили ребят одинаково, притом не эгоистической любовью, а рациональной. Алексей стал тренером по футболу, у него растёт двое очаровательных детей. Максим работает программистом. Они для меня гораздо больше, чем дети, они друзья, единомышленники. И хотя работа отнимает много времени, встречаемся мы довольно часто.
Когда детей дома нет, героиня с супругом любят играть в нарды – это уже стало их доброй семейной традицией. Зная любовь Марины к цветам, муж и сыновья часто дарят ей букеты. По словам собеседницы, разные цветы выражают разные эмоции. 
– В предстоящий весенний праздник я желаю всем женщинам уверенности в себе, – отмечает Марина Селиверстовна. – Как говорила Софи Лорен, «Женщина, твёрдо уверенная в своей красоте, сумеет в конце концов убедить в ней и всех остальных»... 

Евгения Гусева

Уральская магистраль.-2016.-4 марта
Перед кульминацией

За несколько часов до начала финала конкурса красоты и таланта «Краса Свердловской магистрали – 2016» одна из участниц поделилась своими впечатлениями от подготовки и не скрывала волнение. 

Мария Осипова, технолог моторвагонного депо Пермь-2 Свердловской дирекции моторвагонного подвижного состава
После регионального отборочного тура от Пермского региона Свердловской железной дороги в финал прошли семь девушек, и я среди них. Ещё восемь красавиц – из Екатеринбурга, две тагильчанки, одна представительница Сургутского региона и три участницы из Тюмени.
Нас поселили в санаторий «Мельковский», кстати, очень комфортабельный. И в течение почти месяца мы готовили финальные выступления. 
Стоит отметить, что этот невероятный опыт и впечатления останутся на всю жизнь! С нами работали настоящие профессионалы: преподаватели по мастерству дефиле, сценическому движению, пению и другим дисциплинам. 
Во время подготовки мы посетили салон красоты, где нам освежили и усовершенствовали образы. Позже мы приняли участие в фотосессии, перед которой прошли курсы по фотопозированию. На них мы узнали о своих удачных ракурсах при съёмке. Визажисты, которые тоже работали с нами, рассказали, как лучше подчёркивать свою красоту в повседневной жизни. Все получили массу новых знаний и умений от педагогов.
Мы с девочками очень подружились между собой, внутри коллектива нет соперничества, а только сопереживание и поддержка. Многие вдали от родных и близких скучают и переживают, но, сплотившись, мы преодолеваем такие моменты. Все друг другу помогаем, что, кстати, удивительно для конкурса красоты, где, по идее, девушки должны соперничать. 
Конечно, мы очень волнуемся, перед шоу у всех мандраж. Но это яркие и позитивные ощущения. 
Многие участницы уже сейчас решили, что, вернувшись к привычной жизни и работе, займутся творчеством: кто – танцами, кто – пением... Конкурс нас вдохновил, раскрыл таланты, дал уверенность в себе, а это очень важно для каждой девушки.
Вообще, состав участниц очень сильный, даже преподаватели говорят, что выдвинуть кого-то из нас в лидеры довольно сложно. И мы сами тоже никого не выделяем, болеем друг за друга и с нетерпением ждём вечера, когда кого-нибудь из нас выберут Красой магистрали. 

Уральская магистраль.-2016.-4 марта
Лучший подарок – любовь семьи

Оксана Мусихина работает сменным мастером участка эксплуатационного вагонного депо Свердловск-Сортировочный. До этого трудилась оператором по ремонту и обслуживанию вагонов и контейнеров в пункте техобслуживания Дружинино. Она удивительно целеустремлённая женщина, мама троих детей, у неё множество забот, интересная работа. И ещё успевает получать высшее профильное образование. 

В прошлом году Александр и Оксана Мусихины отметили знаменательную дату – 20 лет совместной жизни. Оглядываясь назад, на прожитые годы, даже удивились – как много за это время произошло важных событий: смена городской жизни на сельскую, обустройство на новом месте практически с нуля. Рождение и воспитание сыновей – Ивана и Никиты, дочки Настеньки. 
И пережито много: трудности, горечь потерь, радость за успехи, от результатов своего труда. Оксана Валерьевна считает, что целеустремлённость и трудолюбие ей передались от родителей. 
– Мама и папа – простые и скромные люди, им приходилось много работать, и почти всё они тратили на нас – своих детей – двух дочерей и сына, – вспоминает она. 
В 1994 году, в пору нестабильной экономической обстановки в стране, родители Оксаны решили уехать из Первоуральска в одну из деревень Артинского района. Перебрались поближе к кормилице-земле жить своим натуральным хозяйством. 
– Я была городской девчонкой, и мне пришлось постигать все азы деревенской жизни: училась доить корову, убирать сено, косить траву, – говорит Оксана. 
После окончания школы в местном клубе на танцах познакомилась с замечательным человеком, Александром. Вскоре у них образовалась семья. Ей, отличнице, пришлось отложить мечту о получении высшего образования. Как говорит Оксана: «Зато я поступила на «семейно-строительный факультет». В 1995 году родился Иван, а через три года – Никита. Было непросто, но родители вновь пришли на помощь. 
– Очень благодарна им за поддержку во всех наших с мужем делах и начинаниях, – вспоминает о той поре Оксана. – Они для меня во всём пример для подражания. Ведут трезвый образ жизни, 
умеют принимать решения, воплощать замыслы и добиваться поставленных задач. 
Трудовую деятельность Оксана начала на местной молочной ферме, дневным скотником. Сыновья подрастали, нужно было определяться со школой. На семейном совете решили перебраться в местность поближе к городу. Но при этом сохранить все «прелести» ведения домашнего хозяйства. По совету родственников Мусихины выбрали золотую середину: рабочий посёлок Дружинино, куда и переехали в 1999 году. Оксана устроилась продавцом в местный торговый дом, Александр – монтёром пути в Дружининскую дистанцию пути. В 2003 году его перевели осмотрщиком-ремонтником вагонов в пункт технического обслуживания Дружинино. 
– Помню, какую радость в нашей семье принесла покупка дома с участком земли, – говорит Оксана Валерьевна. – А появление Настеньки привело к приятным хлопотам и заботам, а также повышению ответственности за воспитание троих детей. 
В 2005 году в жизни Оксаны произошло важное изменение, определившее её дальнейшую судьбу. Её соседка Ольга Вавилина, работающая оператором в вагонном хозяйстве, сообщила, что у них появилась вакансия оператора по ремонту и обслуживанию вагонов и контейнеров. Александр Михайлович только порадовался за жену. 
– Я до сих пор благодарна всем сотрудникам смены № 2 за понимание и терпение, за то, что приняли меня в свой дружный коллектив, – улыбается Оксана Валерьевна. – Не хватало опыта и знаний, но интерес к работе, поддержка начальника ПТО Владимира Юрьевича Болотова принесли свои плоды. И всё-таки сказывалась нехватка профильного образования. 
В 2007 году Оксана поступила на заочное обучение в Уральский железнодорожный техникум на специальность «Техническая эксплуатация подвижного состава». За учёбу заплатила из семейного бюджета – Александр отнёсся к этому с пониманием. И жена оправдала доверие:  окончила техникум с красным дипломом. В 2012 году руководство депо предложило ей должность сменного вагонного мастера. Непросто было принять решение – не хватало опыта. 
– Да и не женская эта вроде работа – мастер участка производства, – смеется Оксана. – И опять меня поддержал супруг. Он был уверен, что я справлюсь. 
К каждому сотруднику необходимо найти свой подход, а от чёткого управления производственным процессом зависит бесперебойная работа смены – без отказов и браков. Оксана решила не останавливаться на достигнутом и в 2013 году поступила на заочное обучение в УрГУПС, на кафедру «Вагоны». И снова за собственный счёт…. На днях во время сессии успешно сдала очередной экзамен по технической диагностике составов железных дорог... 
Прошлый 2015 год оказался богатым на события в семье Мусихиных. Оксана отметила 10-летие работы в ОАО «РЖД». В июле вышел приказ начальника дороги о присвоении ей звания «Лучший мастер, командир среднего звена Свердловской железной дороги». Глава Дружининской администрации вручил ей благодарственное письмо по случаю 100-летия образования посёлка и в связи с празднованием Дня железнодорожника – за высокие производственные показатели и добросовестное отношение к работе. В том же году Мусихины проводили старшего сына Ивана в армию. Его призвали в техническое подразделение, в радиоразведку. Предприятие, с которого он ушёл служить, ждёт возвращения ценного специалиста.
8 Марта в семье, где «трое мужиков», – особенный праздник. Когда сыновья были маленькими, дарили маме свои поделки, рисунки – благо, старший сын талантом пошёл в своего деда – художника. А подросли, стали дарить цветы – так же, как их папа. 
– Для меня такое проявление любви близких и дорогих людей  – самый ценный подарок, – говорит Оксана. – Радуют успехи родных как в учёбе, так и по службе.  А большего мне и не надо… 

Владимир Андреев

Уральская магистраль.-2016.-4 марта
На жизненном пути

В её коллективе всегда царит атмосфера взаимопонимания и уважения

В феврале контролёру состояния пути Серовской дистанции пути Татьяне Есаулковой (на фото справа) от имени Центральной дирекции инфраструктуры был вручён знак «За безопасность движения». Татьяна Валентиновна имеет богатейший опыт практической работы, высокий уровень профессиональной подготовки. Успешно передаёт свои навыки, знания и опыт молодым рабочим, прививая им любовь к тяжёлому путейскому труду. 
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Глядя на послужной список Татьяны Есаулковой, удивляешься: более 32 лет она отработала на железнодорожном транспорте и почти всё время – в ставшей ей родной дистанции пути. В 1982 году она, 19-летняя девушка, после окончания профтехучилища в Киеве, где жила у свой тёти, переехала в Серов, к своим родителям. Мама – Лидия Константиновна Аношкина – работала монтёром пути в тогда ещё Серов-Сортировочной дистанции пути, а брат Иван Есаулков трудился в путевой машинной станции № 169. 
Новый 1983-й год Есаулковы встречали с двойной радостью: 30 декабря у Тани родился сын Костя. Нянчить малыша помогала его бабушка Лида и младшая сестра Татьяны Люба, когда была на школьных каникулах. А уже в мае Татьяна вышла на работу. Стало полегче, когда первого сентября железная дорога предоставила малышу место в ведомственном детском саду. 
Татьяна Валентиновна вспоминает, что в ту пору в её дистанции работали в основном женщины, как она говорит, «почти как в годы Великой Отечественной войны». 
– В то время, когда я устроилась работать, монтёрами пути были женщины, человек десять – двенадцать, а бригадирами над ними стояли мужчины, – говорит Татьяна Валентиновна. – Труд тяжёлый – меняли шпалы, рельсы, и всё это, как правило, с минимумом средств ручной механизации. Но ничего, работалось весело, с шутками. Это сейчас, после того, как сформировались участки, на должность монтёра пути берут исключительно мужчин. Можно сказать, из тех женщин, кто сегодня остались на участке, все – «старослужащие». 
Татьяна Валентиновна все силы и душу вкладывала в работу. Костик, когда подрос, прибегал к ней, смотрел, как мама трудится. Как и многие, он мечтал быть машинистом и поступил в железнодорожный техникум. А в итоге стал, как мама и бабушка Лида, монтёром пути. В 1994 году у Татьяны родился второй мальчик, Максимка. И так же Татьяна не оставалась с ним долго дома, тем более что дорога вскоре предоставила сыну садик. 
В 2013 году Татьяну Валентиновну назначили контролёром состояния железнодорожного пути.
– Мою должность контролёра пути предлагали многим мужчинам, но никто не соглашался, – улыбается Татьяна Валентиновна. – Это и понятно, так как дистанция очень хлопотная, мы обслуживаем участок пути, который включает в себя 17 км главного хода, 32,2 км станционных путей, 178 стрелочных переводов, правда, сейчас уже меньше – 132. 
По словам начальника дистанции пути Вячеслава Климова, Татьяна Есаулкова на протяжении многих лет работает без единого замечания. Благодаря ей своевременно выявляются неисправности, чётко контролируется качество их устранения. 
– Так, в 2015 году выполнение балловой оценки состояния пути по проходу вагона-путеизмерителя на участке, где работает Татьяна Валентиновна, при установленном плане 19 баллов составило 17, – говорит Вячеслав Юрьевич. – В январе и феврале 2016 года путь на участке Есаулковой содержался на 13 баллов, с оценкой «отлично». Отсутствуют неудовлетворительные километры, не допущено грубых неисправностей пути и стрелочных переводов. Нет длительно действующих предупреждений об ограничении скорости. 
Татьяна Есаулкова не только настоящий профессионал, она ещё и грамотный наставник молодёжи. Подготовила 21 монтёра пути, и более половины из них уже повысили свою квалификацию. 
Четыре монтёра пути назначены бригадирами, шесть человек продолжили обучение в колледжах железнодорожного транспорта. В её коллективе отмечается высокий уровень трудовой и технологической дисциплины, поддерживается хороший морально-психологический климат, отношения с коллегами строятся на основе взаимопонимания и уважения. 
– Бывает, что молодые парни, которые у нас работают, делятся со мной своими семейными проблемами, – рассказывает Татьяна. – Скажем, кто-то поссорился с женой или девушкой, и тогда я, на правах старшего и как опытная мама, даю советы, как быстро и безболезненно сгладить конфликт. 
В 2012 году 7 марта Татьяна Валентиновна получила к Международному женскому дню самый долгожданный и счастливый в её жизни подарок – внука Кирилла. Его сразу задарили подарками. 
И самый первый среди них – игрушечная железная дорога. Кстати, папа Кирилла – Константин Васильевич познакомился с будущей женой… в поезде. Он в то время трудился, как и брат его мамы, в путевой машинной станции и ехал на вахту. 
А Светлана была в том поезде проводником. Они разговорились, нашли друг в друге много общего. В сентябре 2011 года расписались. 
– Главные праздники мы отмечаем всей семьёй, – говорит Константин. – Подарки маме к 8 Марта дарили самые разные, что подсказывала фантазия… Внук Кирилл оказался самым лучшим из всех подарков и самым дорогим. Каждая встреча с ним приносит бабушке радость, она словно помолодела! Когда вырастет, возможно, и он пойдёт по пути папы, дяди и бабушки Тани. 

Владимир Андреев

Уральская магистраль.-2016.-4 марта
Смекалка и зоркое око помогает найти неисправность

По итогам двух месяцев 2016 года в число лучших осмотрщиков вагонов на Свердловской железной дороге вошли три представительницы прекрасного пола. 

Одна из них – Ольга Ахмадеева – работает в пункте технического обслуживания вагонов Смычка. 
С января по февраль она выявила десять потенциально опасных боковых рам с дефектами и трещинами. А в прошлом году обнаружила 11 таких боковых рам.
– В должности осмотрщика вагонов Ольга Александровна работает с 2006 года, – рассказывает инженер по безопасности движения эксплуатационного вагонного депо Смычка Татьяна Пилипейко. – Трудится добросовестно и постоянно совершенствует свой профессиональный уровень. Из года в год она традиционно входит в список лучших работников нашего предприятия. Не исключением стал и 2016 год. Так, в конце февраля у нас прошёл конкурс «Лучший осмотрщик по выявлению дефектов в литых деталях тележек». По его итогам Ольга Ахмадеева заняла первое место.
Лучшей по итогам января и февраля стала и коллега Ольги Ахмадеевой – Светлана Чеснокова, которая тоже работает в пункте технического обслуживания вагонов Смычка. Опыта ей не занимать. Светлана Викторовна – осмотрщик с большим стажем. Этой профессии она отдала более 20 лет.
– В 2016 году Светлана Чеснокова уже обнаружила 11 боковых рам с дефектами и трещинами, – отмечает Татьяна Геннадьевна. – Она тоже входит в число неизменных передовиков, уделяет большое внимание обеспечению безопасности движения поездов и совершенствованию процесса технического обслуживания и осмотра подвижного состава. Так, в 2015 году Светлана Чеснокова выявила 26 боковых рам с неисправностями. 
На счету осмотрщика вагонов эксплуатационного вагонного депо Пермь-Сортировочная Надежды Саначёвой с начала этого года четыре обнаруженных дефекта боковых рам. По информации инженера по безопасности движения предприятия Валентины Латышевой, в 2015 году Надежда Евгеньевна выявила 13 трудновыявляемых дефектов, в том числе в  10 боковых рамах, двух надрессорных балках и на одной колёсной паре.
– Надежда Саначёва трудится в должности осмотрщика вагонов с 2006 года, – добавляет Валентина Юрьевна. – Она – инициативный, грамотный и ответственный работник. Помимо выполнения своих должностных обязанностей Надежда Евгеньевна активно участвует в общественной жизни нашего предприятия, в профсоюзной деятельности.
В эксплуатационных депо службы вагонного хозяйства Свердловской дирекции инфраструктуры осмотрщиками вагонов работает 218 женщин, а осмотрщиками-ремонтниками – 77. 

Серик Мустафин

Уральская магистраль.-2016.-4 марта
Неиссякаемая любовь к пению

Ольга Тюлькова успешно совмещает ответственную работу и творческое увлечение

На Свердловской магистрали работает много талантливых и прекрасных женщин. Одна из таких – начальник отдела учёта расчётов с персоналом Тюменского регионального общего центра обслуживания (ОЦОР) Ольга Тюлькова. 

Наша героиня совмещает добросовестное исполнение своих трудовых обязанностей с увлечением музыкой и пением. 
Ольга родилась и выросла в Тюмени. Её отец тоже работает на Свердловской железной дороге – в вагонном ремонтном депо Войновка. А мама долго преподавала в музыкальной школе, и именно она привила дочери любовь к музыке. В школьном возрасте Ольга окончила музыкальную школу по классу фортепиано и участвовала в нескольких городских творческих состязаниях.
Но одним увлечением Ольга никогда не ограничивалась. Она ещё в подростковом возрасте определилась с тем, что нужно получить высшее образование. Поэтому после школы поступила на факультет экономики, финансов и кредита Тюменского государственного университета. В студенческие годы наша героиня много участвовала в музыкальных конкурсах, выступала на университетских праздниках.
На старших курсах Ольга Тюлькова пришла на работу в эксплуатационное вагонное депо Войновка оператором по ремонту вагонов и контейнеров. С этого началась её трудовая жизнь на Свердловской магистрали.
Через год, когда она получила диплом о высшем профессиональном образовании, её перевели на должность бухгалтера того же депо Войновка. 
– Когда на Свердловской железной дороге произошли структурные изменения, бухгалтеры были переведены в ОЦОР, – рассказала Ольга Тюлькова. – В 2011 году я стала начальником группы обслуживания ВЧДЭ-19. Оттуда на полгода ушла в декрет – у меня родился сыночек Максим. Вскоре после выхода на работу меня повысили до начальника отдела учёта расчётов с персоналом, и в этой должности я остаюсь до сих пор.
Любовь Ольги к пению не иссякает. В декабре 2015 года она участвовала в сетевом конкурсе «Голос ОЦОР», в котором свои музыкальные способности демонстрировали участники со всех магистралей России.
– Мы тщательно готовились к этому творческому соревнованию, выбирали подходящие песни, переделывали куплеты, исходя из профессиональной тематики, записывали музыку, – говорит Ольга Тюлькова. – Первый этап конкурса – предоставление композиции в электронном виде на суд компетентного жюри. По итогам этого отбора я попала в число тех, кто поедет представлять Свердловскую магистраль в Москву.
Мероприятие, по словам Ольги, стало не только ответственным конкурсом, но и завораживающим предновогодним путешествием со множеством новых знакомств с коллегами из других городов. 
– Было празднично, красочно, весело и вдохновляюще, – поделилась впечатлениями Ольга. – Мы очень плодотворно провели время. Главным было не победить в конкурсе, а поделиться творчеством, что и сделали все участники. Финал состоялся 21 декабря, в день моего тридцатилетия. Встретить свой юбилей на сцене в столице – это просто мечта!
В преддверии Международного женского дня Ольга Тюлькова от души желает каждой даме излучать красоту, нежность и доброту, купаться в любви, внимании и быть счастливой несмотря ни на что. 

Александра Куницына

Уральская магистраль.-2016.-4 марта
Важное мнение

Профсоюз осуществляет целенаправленную и многоплановую деятельность по повышению качества жизни работников магистрали и членов их семей

В феврале профсоюзный комитет Свердловского регионального общего центра обслуживания (ОЦОР) провёл уже пятое по счёту анкетирование членов профсоюза, результаты которого позволяют узнать уровень удовлетворённости наших сотрудников работой профсоюзного комитета. 

Ольга Косова, председатель первичной профсоюзной организации Свердловского ОЦОР
Исходя из полученной информации, мы видим, как наши регионы отработали прошедший год. Кроме того, появляется возможность планировать работу комитета, реагировать на замечания и предложения членов профсоюза. 
В 2011 году, когда мы провели первое анкетирование, в опросе участвовали 36 человек. В этом году количество респондентов составило уже 154 человека, увеличившись по сравнению с прошлым годом на 35 %. Это значит, что все больше людей считают важным и необходимым оценить нашу работу, высказать пожелания или предложения, конструктивную критику или слова благодарности.
В целом работу профсоюзного комитета положительно оценили 86 % опрошенных, выразив это словами: «В течение всего года я видел, что профсоюзный комитет работает, чувствовал его поддержку и получал ответы на все вопросы, которые задавал».
Уровень удовлетворённости работой профсоюзного комитета по вопросам защиты экономических и юридических прав сотрудников снизился по сравнению с прошлым годом с 73 до 63 %. Основные вопросы к профсоюзу в этом году – это небольшой размер индексации заработной платы и установление зональных надбавок.
Респонденты оценивали и работу горячей линии профсоюзного комитета Свердловского ОЦОР, работу по контролю за условиями труда, культурно-массовую, спортивно-оздоровительную, информационную работу, работу с детьми и ветеранами, а также акции, которые проводит комитет в течение года – «Вместе – мы сила» и страхование членов профсоюза по программе «Стоп-клещ».
Опрошенным было предложено по десятибалльной шкале расставить приоритетные направления работы комитета в будущем году. Данные вопросы профсоюзный комитет ставит задачей рассмотреть в первую очередь: это учёт рабочего времени и оплата за сверхурочные часы, формирование графика отпусков, условия труда, питьевой режим, состояние санузлов, обеспечение необходимыми для работы материалами. Много предложений по организации и разнообразию досуга для членов профсоюза и членов их семей.
Нужно сказать, что анкетирование в этом году было своего рода рекордным по количеству предложений и вопросов, высказанных респондентами. Опрос проводится анонимно, поэтому мы не имели возможности сразу отвечать на заданные вопросы. Разделив всё поступившее по темам, мы обратились к работодателю за помощью, где это было необходимо, в подготовке ответов. Вся информация будет  доведена до каждого члена профсоюза путём рассылки по электронной почте и размещением  на сайте Свердловского ОЦОР. Результаты анкетирования были озвучены и на отчётной конференции профсоюзного комитета, которая прошла 18 февраля.
Я, как председатель профсоюза, ценю подобную  возможность обратной связи на своём предприятии. Анкеты служат большим подспорьем в работе в течение года, многие предложения прокручиваются в голове, перерастая в интересные идеи или акции. Так, в анкете прошлого года коллеги просили наладить работу с боулинг-центрами. И в 2015 году мы начали акцию «Экономь с профсоюзом» и предложили членам профсоюза скидку на игру в боулинг в размере 50 %.  Ещё один пример: в прошлом году в одном из структурных подразделений получили отрицательные оценки работы, поэтому пришлось срочно ставить вопрос по деятельности председателя профгруппы. Результат – в этом году здесь 100 % удовлетворённости деятельностью профсоюза.
Пользуясь случаем, хочу поблагодарить всех коллег, принявших участие в анкетировании, – ваше мнение действительно очень важно для нас, ведь вы действительно помогаете стать нам лучше. 

Уральская магистраль.-2016.-4 марта
Любимое дело, родной коллектив

Активная, неравнодушная, внимательная… Все, кто знает бывшего кадрового работника Свердловской дистанции гражданских сооружений Нину Алексеевну Корьякину, отзывается о ней только так. В канун Международного женского дня ей исполняется 75 лет – отличный повод рассказать об этом удивительном человеке. 

На Свердловскую железную дорогу Нина пришла работать совсем в юном возрасте. В 1962 году она была принята на должность техника домоуправления в третью дистанцию гражданских зданий и сооружений Свердловской магистрали – на Старую Сортировку, как её называют сейчас.
– В шестидесятые годы прошлого столетия в нашей стране реализовывалась программа правительства по ликвидации бараков и строительству нового жилья, – вспоминает председатель совета ветеранов Свердловской дистанции гражданских сооружений Лидия Феодосеевна Соболева. – На станции Свердловск-Сортировочный один за другим только что возведённые жилые дома принимались на баланс дороги – для обслуживания, эксплуатации и повышения уровня благо-устройства железнодорожников. Несмотря на молодость Нина Алексеевна со всей серьёзностью и ответственностью отнеслась к своей работе. Тогдашнее руководство дистанции быстро разглядело в девушке задатки будущего руководителя. Уже через полгода она была переведена инженером, а через три – возглавила коллектив домоуправления № 25. 
…Шли годы, менялись структуры и названия предприятий. Сортировка превратилась в развитый микрорайон. Только Нина Алексеевна, не смотря на заманчивые предложения о работе, в течение 30 лет оставалась бессменным руководителем домоуправления. Она сумела сплотить коллектив, стала для всех хорошим наставником и примером служения любимому делу. Благодаря ей выросло немало грамотных специалистов. Её бывшие коллеги отмечают: к подчинённым она всегда была требовательна, а к жильцам – внимательна и заботлива.
Чтобы видеть недочёты и знать узкие места, нужно ходить с работы и на работу разными путями и тропинками – таким простым, но действенным принципом пользовалась наша героиня. Этот дельный совет она давала и другим.
– Под руководством Нины Алексеевны коллектив домоуправления на протяжении многих лет занимал призовые места в смотрах-конкурсах, – рассказывает заместитель председателя совета ветеранов дистанции Вениамин Иванович Елизаров. – Завоёвывали призы и дворовые команды по хоккею и футболу. Кстати, спорт всегда был по душе и самой Нине Корьякиной: она заядлая лыжница и не раз выводила свой коллектив на лыжню.
Последние годы перед уходом на пенсию Нина Алексеевна работала заместителем начальника дистанции по эксплуатации. Но, выйдя на заслуженный отдых, долго дома сидеть не смогла. До сих пор она продолжает трудиться в совете ветеранов Свердловской дистанции гражданских сооружений.
– Сейчас Нина Корьякина является моим заместителем и отвечает за участок Свердловск-Сортировочный – тот самый, где и прошла её трудовая деятельность, – отмечает Лидия Соболева. – Не считаясь со временем, она заботится и переживает о каждом, всегда готова прийти на помощь. Она поздравляет наших ветеранов с юбилеем, вручает подарки ко Дню Победы и Дню пожилого человека, убеждает железнодорожников пройти оздоровление и обследование в дорожной больнице, а также выполняет много другой значимой работы. За трудолюбие и чуткое отношение к людям Нина Алексеевна пользуется заслуженным авторитетом. Хочется пожелать ей неиссякаемой энергии, бодрости духа, здоровья и прекрасного настроения. 

Евгения Гусева
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Ценные слова

Накануне Международного женского дня мы решили вспомнить душевное интервью многолетнего собственного корреспондента Всесоюзного радио и радио «Маяк» Яна Хуторянского с Борисом Колесниковым, взятое в конце 90-х годов, когда Борис Иванович занимал пост начальника Свердловской железной дороги. 

– Из года в год мы повторяем, что в постоянном долгу перед женщинами, – писал Ян Хуторянский. – И 8 Марта – прекрасный повод подарить им цветы и внимание.
– Порой диву даёшься, как при своём главном предназначении – быть матерью, при множестве житейских забот они ни в чём не уступают мужчинам в делах, – отмечал Борис Колесников в ответ. – Между тем испокон веков поэты, художники и композиторы воспевали их отнюдь не только за это. Во все времена восхищение и уважение вызывал труд женщин на железной дороге.
В 1999 году женщины составляли добрую половину коллектива Свердловской магистрали.
– Надо ли объяснять, как важен сегодня, в условиях рынка, труд бухгалтеров и экономистов на СвЖД? – говорил Борис Иванович. – На хрупких женских плечах держится вся наша финансовая служба. Особый склад ума, аккуратность и повышенная ответственность помогают женщинам Свердловской железной дороги быть успешными в управлении всем перевозочным процессом. Они трудятся диспетчерами, операторами, дежурными и начальниками станций. По Министерству путей сообщения и, в частности, на нашей дороге реализуется программа, цель которой – убрать женщин с тяжёлых и непрестижных участков работы. Уже сейчас число женщин в оранжевых жилетах с тяжёлыми ключами и молотками в руках занимает небольшой процент от общего числа занятых на магистрали. 
В финале разговора Ян Хуторянский задал Борису Колесникову следующий вопрос: «Что вы больше всего цените в женщинах-железнодорожницах?»
– Профессионализм, ответственность, осознанную исполнительность и, конечно, обаяние, – ответствовал Борис Иванович. – Сейчас готовится книга-альбом. Туда войдут иллюстрированные очерки о женщинах Свердловской магистрали, представляющих все профессии. В ней не забыты и ветераны, отдавшие многие годы труду на СвЖД. 

Уральская магистраль.-2016.-4 марта
Дорога зовёт … от парты

В традиционный День мастера в гимназии №108 Екатеринбурга самой массовой стала делегация представителей Свердловской железной дороги. 

Гостей ждали: в холле висел большой стенд с портретами передовиков производства, которые пришли на встречу с гимназистами. На протяжении трёх уроков железнодорожники рассказывали ребятам о своём пути в профессию, о престиже работы в компании. Демонстрационный ролик, на котором запечатлены передовые достижения как в технологии, так и в логистике ОАО «РЖД», вызвал в глазах школьников неподдельный интерес и восхищение. Начальник 1-го участка Свердловск-Пассажирской дистанции пути Георгий Мельман свыше 30 лет отдал магистрали и рассказал ребятам об особенностях укладки бесстыкового пути, благодаря которому пассажиры поездов практически не замечают вибрации при движении по рельсам, и о том, насколько кропотлив и ответственен труд путейца. 
Аналогичные видеопрезентации по профессиям «машинист поезда», «агент системы фирменного транспортного обслуживания» прошли в восьмых и десятых классах. Агент Свердловского ТЦФТО Ольга Сафронова (на фото) рассказала о работе с клиентами – производственными предприятиями. Молодых людей заинтересовал рассказ машиниста-инструктора эксплуатационного локомотивного депо Свердловск-Пассажирский Ильи Казанцева. Школьники расспрашивали о современных компьютерных системах управления локомотивом, о требованиях к машинисту по здоровью. Задали вопрос и о зарплате. Получив ответ – с удивлением и восхищением переглянулись. 
– Сегодня уровень зарплаты работников железнодорожного транспорта в Пермском крае и Свердловской области превышает уровень зарплаты работников крупных и средних промышленных предприятий на 13,8 % и 17,8 % соответственно, – пояснил заместитель начальника службы управления персоналом СвЖД Владислав Жигарин. 
Для пятиклассников представители Свердловской детской железной дороги провели викторину. Когда Ольга Шагина и её помощница Лена Григорьева стали рассказывать об обязанностях поездного диспетчера, выяснилось, что в классе есть те, у кого мамы работают на дороге, – Катя Зырянова и Настя Упорова. «Южики» пригласили ребят из гимназии к себе в гости, как только откроется сезон. 
– Наша основная задача – как можно подробнее рассказать о том, что на железной дороге работать престижно и почётно, – подвёл итог встрече Владислав Жигарин. – Старшеклассники получили полную информацию о социальных льготах и гарантиях, узнали о требованиях к поступлению в железнодорожный вуз. Понятно, что информации для первого знакомства оказалось очень много. Но те, кто всерьёз заинтересовался работой в компании, более подробно узнают о профессиях из нашего буклета «Справочник будущего абитуриента». 

Владимир Андреев
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С «ЭЛЬБРУСа» виднее

Железнодорожники решают задачу рационального поездного движения с минимумом энергозатрат

Свердловская магистраль наряду с Западно-Сибирской, Горьковской, Северной и Октябрьской участвует в развитии полигонной технологии планирования и управления поездной работой с применением аппаратно-программного комплекса – АПК «ЭЛЬБРУС». 

По сути, он «дирижирует» поездным движением, обеспечивая его оптимальные энергозатраты на полигоне нескольких дорог. Эксперимент на СвЖД начался в ноябре 2012 года, когда вождение грузовых поездов по участкам главного хода стало координироваться разработанным АПК энергооптимальным расписанием. На первом этапе началось движение по вариантному графику на участках Екатеринбург – Каменск-Уральский, Екатеринбург – Войновка. На втором этапе, с декабря 2013 года, приступили к внедрению на полигоне Екатеринбург – Чепца, Екатеринбург – Дружинино. Проводились подготовительные работы по адаптации программного обеспечения. Информация с разработанными в АПК вариантными графиками ежесуточно поступает на сервера автоматизированной системы оперативного управления эксплуатационной работой ГИД (графика исполненного движения).
– В этом году запланировано внедрение АПК на направлении Тюмень – Сургут, – поясняет первый заместитель начальника службы движения Свердловской дирекции управления движением Владимир Пушкарев. – Комплекс обрабатывает информацию о текущей поездной обстановке с учётом планов проведения технологических и ремонтных «окон» по содержанию инфраструктуры. Дорожные центры управления перевозками (ДЦУП) согласуют окончательные графики, которые загружаются в систему ГИД–УРАЛ для организации сквозных ниток движения поездов по полигону. 
О текущей работе в системе АПК «ЭЛЬБРУС» свидетельствуют объёмы сдачи поездов на Горьковскую железную дорогу. 
– С 27 января по 2 февраля 2016 года на СвЖД поступило 30 поездов весом 9 тыс. тонн и 21 поезд весом 8 тыс. тонн, – рассказал Владимир Анатольевич. – На Горьковскую железную дорогу сдано 23 поезда весом 9 тыс. тонн и 40 – весом 8 тыс. тонн. Оценивая работу технических станций полигона по обеспечению маршрутной скорости по данным АСУ «Полигон», видим, что за отчётную неделю этот показатель достигал 1017 км/сут – 95 % от средней скорости по вариантному графику 1075 км/сут. Оборот локомотивных бригад по сравнению с предыдущей неделей снизился с 19,6 часа до 19,2 часа. 
По оценке главного инженера СвЖД Игоря Набойченко, основным принципом перевозочной модели любого полигона, в том числе Кузбасс – Северо-Запад, является беспрепятственный пропуск транзитных перевозок. Для этого необходима технология организации движения транзитных поездов по дорогам полигона с чётким расчётом бюджета времени, нормированием всех технологических операций работы с поездом, обеспечением диспетчерского и информационного контроля и регулирования. 
Согласно отчёту по энергоэффективности технологии организации движения поездов по твёрдым энергооптимальным расписаниям (с использованием системы АПК «ЭЛЬБРУС»), на СвЖД за 10 месяцев 2015 года при плане для чётного направления 34,3 млн кВт/ч реально выполнено 36,1 млн кВт/ч. В нечётном направлении, при плане 59,5 млн кВт/ч обеспечено 62,4 млн кВт/ч. По всем направлениям достигнута экономия 98,5 млн кВт/ч. 
Суммарный условный экономический эффект от пропуска тяжеловесных поездов в 2015 году за счёт сокращения эксплуатационных расходов, выполнения бюджетных показателей при изменении качества эксплуатационной работы (повышения производительности локомотива, участковой скорости, веса поезда, сокращения процента порожнего пробега вагонов к общему) составляет 1,9 млрд рублей. 
Задача 2016 года – осуществить пропуск 4,5 тысячи поездов массой восемь и девять тысяч тонн и достичь снижения эксплуатационных расходов в объёме 2,5 млрд рублей. 

Владимир Андреев

Гудок.-2016.-2 марта

Склад – территория непрерывного развития

На Главном материальном складе Екатеринбургской дирекции материально-технического обеспечения (ЕДМТО) состоялось совещание, где обсуждались итоги выполнения программ по обеспечению безопасности производственных процессов в прошлом году и ставились задачи на 2016 год. 

Мероприятие прошло с участием главных инженеров, специалистов по охране труда, инженеров по промышленной и пожарной безопасности всех подразделений дирекции. 
Как отметил главный инженер предприятия Сергей Кононов, большинству коллективов ЕДМТО в регионах СвЖД в прошлом году удалось добиться существенных результатов в работе. 
– При проведении внешнего аудита по охране труда среди структурных подразделений Росжелдорснаба (РЖДС) наша дирекция получила наибольшее количество баллов, – отметил Сергей Борисович. – Заметны успехи и отдельных предприятий: Сургутский отдел МТО завоевал первое место в конкурсе на лучшее структурное подразделение в организации кабинета техучёбы и санитарно-бытовых помещений среди соответствующих подразделений РЖДС по региону. Тюменский отдел МТО в соревновании трудовых коллективов ОАО «РЖД» по общим производственным показателям за 4-й квартал 2015 года занял второе место. 
В проекте «Бережливое производство» (БП) база топлива станции Войновка Тюменского отдела МТО заняла третье место. 
Эта база топлива имеет большой потенциал в создании проектов БП, так как является пунктом распределения дизтоплива, предназначенного для всей Свердловской железной дороги. В 2016 году прогнозируется усиление взаимодействия базы с основным поставщиком нефтепродуктов – Антипинским нефтеперерабатывающим заводом. В целом в этом году в ЕДМТО запланировано реализовать десять проектов бережливого производства – по два в каждом из подразделений. 
– Локальных проектов БП в перечне большинство, среди них такие, как организация переработки тарированных масел и смазок на матскладе станции Нижний Тагил, организация технологического процесса экипировки подвижного состава (ССПС) в резервуарном парке базы топлива станции Серов-Сортировочный, – пояснил Сергей Кононов. – В первом случае сокращается время на выгрузку и погрузку тарированных масел и смазок, создаётся погрузочная площадка и уменьшаются эксплуатационные расходы за счёт эффективного использования техники. Во втором уменьшается время на маневровые работы и экипировку ССПС – за счёт увеличения экипировочных позиций.
В 2015 году в подразделениях дирекции – Нижнетагильском и на станции Пурпе внедрена система дистанционного обучения, проводятся еженедельные 15-минутные инструктажи для повышения эффективности персонала рабочих профессий. 
– Развитие информобеспечения и информтехнологий вводится для совершенствования знаний работников опасных производственных объектов и безопасного выполнения работ и технологических операций, – подчеркнул Сергей Кононов. – В этом году планируется завершить внедрение системы в оставшихся трёх подразделениях дирекции. 
Уже определились участники в конкурсных программах, запланированных в ОАО «РЖД» на 2016 год. Так, Пермский отдел МТО примет участие в конкурсе на лучшее подразделение в вопросах экологической безопасности, Сургутский отдел – на лучшее структурное подразделение по обеспечению охраны труда. Тюменский отдел получил задание подготовить к семинару по охране труда базу топлива станции Тюмень – по качественному подходу к технологическому процессу. Аналогичное задание у Нижнетагильского отдела – по базе топлива станции Нижний Тагил. Главный материальный склад представит новшество – внедрение системы погодного регулирования температуры в административных, складских и бытовых помещениях, которое дирекция планирует реализовать по программе ресурсосбережения в этом году. 

Владимир Андреев

Гудок.-2016.-1 марта

Ветеранам из глубинки – всеобщее внимание и забота

В конце февраля управляющий Уральским филиалом ВТБ24 (ПАО) Сергей Кульпин вручил председателю совета ветеранов Свердловской железной дороги Николаю Устименко (на фото) сертификат на сумму 150 тысяч рублей. 

Выделенные банком средства в ближайшее время будут направлены на помощь пожилым людям, которые проживают на самых отдалённых станциях Свердловской железной дороги.
Как рассказал Николай Михайлович, ветераны выражают большую признательность за такую своевременную финансовую поддержку.
– На эти средства мы сможем провести акцию «Ветеранам глубинки – народное внимание и заботу», которая посвящается Дню защитника Отечества, Международному женскому дню и празднованию Великой Победы, – отмечает Николай Устименко. – Решено, что финансовая помощь будет оказана одиноким, длительно болеющим ветеранам, проживающим на отдалённых станциях Свердловской магистрали, в числе которых: Худяково, Пастушный, Марамзино, Илим, Харенки и другие.
– Всего в рамках данной акции планируется оказать содействие 544 одиноким ветеранам, – комментирует управляющий Уральским филиалом ВТБ24 (ПАО) Сергей Кульпин. – Для них будут закуплены продукты питания и средства малой реабилитации. Это особенно важно, учитывая, что некоторые из пожилых людей имеют инвалидность.
На данный момент в список для вручения продуктовых наборов внесены такие ветераны Свердловской магистрали, как бывший начальник дистанции связи станции Кузино Ювеналий Николаевич Пьянков, в прошлом старший осмотрщик вагонов станции Богданович Аркадий Яковлевич Долгополов, бывший монтёр пути со станции Пастушный Апполинарья Петрона Маркова, а также ветеран Егоршинской дистанции электроснабжения Пётр Иванович Коляденко. 
Все ветераны имеют трудовой стаж на Свердловской  дороге от 30 до 41 года. Некоторые из них являются почётными железнодорожниками.

Евгения Гусева

Гудок.-2016.-1 марта

Диалог партнёров

В подразделениях на полигоне дороги средний размер индивидуального соцпакета работника составил 46,2 тысячи рублей

Все обязательства Коллективного договора ОАО «РЖД» на 2014 – 2016 годы и отраслевых договоров организаций, входящих в Общероссийское объединение работодателей железнодорожного транспорта «Желдортранс», выполнены. К такому выводу пришли участники Форума социальных партнёров, который состоялся на Свердловской магистрали 25 февраля. 

– Несмотря на сложные тенденции развития экономики, нам удалось удержать рост себестоимости перевозок и выполнить все установленные параметры  по основным производственным и финансово-экономическим показателям, – открыл пленарное заседание первый вице-президент ОАО «РЖД» Александр Мишарин. – Этому способствовал и план антикризисных мероприятий, направленных на концентрацию и мобилизацию внутренних резервов, оптимизацию эксплуатационных расходов, повышение эффективности использования топливно-энергетических и трудовых ресурсов, привлечение объёмов перевозок с альтернативных видов транспорта. Свердловской дорогой в 2015 году было погружено 137 млн тонн с ростом к 2014 году на 2,4 %. В прошлом году перевыполнены задания по качественным показателям использования подвижного состава. Средний вес грузового поезда составил 4093 тонны, что на 0,8 % выше установленного задания. Участковая скорость составила 34,7 км/час – это 109,1% к плану. По среднесуточной производительности локомотива план выполнен на 108,5 %.
В своём докладе начальник СвЖД Алексей Миронов выделил несколько наиболее важных задач, которые удалось реализовать в 2015 году. Кроме освоения предъявленных объёмов погрузки и привлечения новых, на дороге был повышен уровень производительности труда, продолжено развитие полигонных технологий, максимально сохранена маршрутная сеть пригородного транспорта...
Участники совещания подчеркнули, что ряд проектов, в том числе в пассажирском движении, были воплощены в жизнь благодаря поддержке правительства. 2016-ый объявлен Годом пассажира: железнодорожники и в дальнейшем должны прилагать максимум усилий для улучшения качества обслуживания клиентов.
Итоги выполнения Колдоговора подвёл председатель дорпрофсожа на СвЖД Анатолий Гаращенко. Он сообщил, что в 2015 году работодателем на эти цели направлено 8,5 млрд руб., в том числе на предоставление гарантий сверх законодательства РФ – 3,3 млрд руб.
– В подразделениях на полигоне дороги средний размер индивидуального соцпакета работника составил 46,2 тыс. руб., а неработающего пенсионера – 5,4 тыс. руб. Средняя зарплата во всех видах деятельности составила 41,984 тыс. руб. с ростом к уровню 2014 года на 6 %.
На форуме выступили и партнёры дороги – руководители правительства и Заксобрания Свердловской области. Они высоко оценили социальную ответственность компании перед своими работниками, подчеркнув, что железнодорожники имеют один из лучших соцпакетов в стране. Первый зампредседателя правительства области Владимир Власов перечислил основные направления сотрудничества с дорогой, акцентировав внимание на пригородных пассажирских перевозках и развитии проекта «Ласточка». Он подчеркнул, что в 2016 году в бюджете области заложено более 956 млн руб. на возмещение выпадающих доходов пригородной компании.
Участники из регионов во время форума высказали несколько предложений о внесении изменений в Колдоговор. Они отмечали проблемные вопросы, касающиеся укомплектованности предприятий кадрами, оснащённости дистанций инструментом, профессиональной подготовки, прохождения медкомиссии, безопасности... Председатель «первички» Пермской дистанции пути Григорий Артёмов подчеркнул необходимость включения первого пути на перегоне Оверята – Шабуничи в план ремонта 2016 года. Председатель ППО Свердловской дирекции по тепловодоснабжению Станислав Падалко предложил рассмотреть возможность распространения соцгарантий по Колдоговору и на сезонных работников. Председатель «первички» локомотивного депо Каменск-Уральский Владимир Панфилов обратил внимание на противоречие: по новым стандартам при обучении помощника машиниста не требуется получение третьего слесарного разряда, при этом для последующей сдачи экзаменов на право управления локомотивом без разряда не обойтись. Руководитель Сургутского филиала дорпрофсожа Эмилия Трапезникова выступила с инициативой приведения штатной численности Демьянской дистанции пути к расчётной. После детального изучения по каждому из этих вопросов будет найдено оптимальное решение. 

Евгения Гусева

Гудок.-2016.-1 марта

Единый центр ответственности

На сети готовятся к переходу от региональных принципов управления, планирования и организации движения поездов к полигонным. 

Экономические условия требуют решения более амбициозных задач, повышения внутренней эффективности, максимального использования имеющихся резервов, отметил на сетевой школе в Иркутске первый заместитель начальника Центральной дирекции управления движением Роман Сайбаталов. Для этого необходима реализация технологических инициатив, позволяющих добиться принципиально нового качества эксплуатационной работы. 

Одной из таких инициатив, по его словам, является переход от региональных принципов управления, планирования и организации движения поездов к полигонным. В качестве пилотной площадки определён Восточный полигон. Новая структура станет единым центром ответственности за организацию перевозочного процесса сразу на четырёх дорогах. Сегодня уже сформирована полигонная модель управления локомотивами и бригадами, теперь настало время сделать следующий шаг, подчеркнул Роман Сайбаталов. Региональный центр управления перевозками (РЦУП) призван заниматься системной работой практически по всем направлениям деятельности Восточного полигона: регулировкой тяговых ресурсов, вагонных парков, разработкой графика движения поездов, контролем за проведением ремонта и модернизацией инфраструктуры, логистической деятельностью. За счёт этого изменится существующая модель перевозочного процесса, планирование и организация эксплуатационной работы по многим аспектам будет происходить не в отдельных региональных дирекциях и РЦКУ, а на полигоне в целом. Ключевой принцип работы полигона – унификация параметров технологий, инфраструктуры, исключение противоречий на границах дорог. 

Как сообщили представители отраслевой науки, реализация пилотного проекта начинается не на пустом месте. В частности, уже сформулированы базовые принципы перехода планирования, организации движения на полигоне, утверждена дорожная карта, разработана примерная организационно-штатная структура РЦУПа, которая будет сформирована за счёт существующих штатных единиц. Определены и основные функции, изучаются мнения по распределению ответственности между дорожным и полигонным уровнями. Какие-то полномочия останутся, например, за региональными дирекциями управления движением, какие-то возьмёт на себя РЦУП. 

По мнению профессора АО «ВНИИЖТ» Александра Осьминина, не все вопросы должны попасть в зону ответственности РЦУПа, всё затаскивать на уровень полигона не нужно. На региональном уровне, например, можно было оставить организацию ремонтно-строительных работ, местную работу. Сейчас продолжается работа по наполнению технологического процесса РЦУПа, решаются вопросы информационного обеспечения полигона, учитываются и предложения с мест. 

По словам заведующего отделением Института экономики и транспорта профессора Андрея Бородина, задача у всех общая: выработать эффективные технологические решения для работы в условиях полигонов, чтобы исключить ошибки, ведь они становятся более масштабными. 

В этой связи особого внимания заслуживает уже имеющийся опыт. Так, на СвЖД, как рассказал первый заместитель начальника Свердловской дирекции управления движением Артём Усков, перешли на унифицированные весовые нормы. Это помогло улучшить качественные показатели использования тягового подвижного состава, локомотивных бригад. Этот опыт, полагает Роман Сайбаталов, будет полезен и для Восточного полигона, поскольку даёт возможность организовать сквозной пропуск поездов, минимизировать количество технических операций в пути следования, сократить непроизводительные потери и увеличить пропускную способность участков. 

Как ожидается, уже до конца года первый на сети Региональный центр управления перевозками начнёт функционировать на Восточно-Сибирской дороге. По словам начальника центра управления тяговыми ресурсами Восточного полигона Артёма Власенского, альтернативы полигонным технологиям нет, поскольку именно таким образом можно повысить эффективность перевозочного процесса. Тем более что погрузка в направлении дальневосточных портов продолжает нарастать. По прогнозам ЦФТО, в этом году она может вырасти на 9%. А чтобы перевезти всё увеличивающиеся объёмы, необходимо использовать прорывные технологии. 

Сергей Кез, 
соб. корр. «Гудка» 
Иркутск

Гудок.-2016.-3 марта

Бойцы игрового фронта

Комитет молодёжи Нижнетагильского региона Свердловской железной дороги совместно с военно-патриотическим клубом (ВПК) «Ратник» организовали активную полевую игру, приуроченную ко Дню защитника Отечества. 

Мероприятие прошло 21 февраля в Нижнем Тагиле. На ловкость, смелость, зоркость и другие способности соревновались три команды по 10 человек в каждой: командиры отрядов, санитары, снайперы, сапёры, разведчики и стрелки. Первая и вторая группы представляли комитет молодёжи от Нижнего Тагила и Серова соответственно, третья сборная – игроки ВПК «Ратник». 
– Соревнования проводились в семь этапов, – рассказала председатель комитета по делам молодёжи Нижнетагильского региона, нарядчик эксплуатационного локомотивного депо Нижний Тагил Ксения Васенина. – Мы транспортировали «раненого» товарища, переносили его с огневым прикрытием до медпункта и оказывали первую помощь. Кроме того, нам нужно было прорваться через блокированный противником участок, пройти полосу препятствий, преодолеть засаду, не потеряв ни одного бойца, разминировать объект и даже «пережить» подрыв. Каждый участник смог попробовать свои силы и определить, на что способен. Задания были, прямо скажем, не для новичков, и многие не ожидали, что успешно с ними справятся. Поэтом​у на финише пребывали в радостном удивлении и долго не переставали обсуждать самые яркие моменты игры. 
Победителем в военно-патриотической игре стала команда комитета по делам молодёжи из Нижнего Тагила, а второе место заняли участники от ВПК «Ратник». 
– Мы не ожидали, что займём первое место, – говорит участник выигравшей команды Ксения Васенина.  – Но наши ребята показали высший класс. Командир игрового отряда – помощник машиниста электропоезда ТЧ-11 Антон Рябов – грамотно и уверенно направил своих бойцов. А помощник машиниста тепловоза ТЧ-1 Сергей Кузнецов отлично сработал,  как снайпер – с первой попытки оперативно сбил все мишени. Благодаря ему мы выиграли время. 
Перед началом состязаний всех мужчин поздравили с Днём защитника Отечества. Прозвучал гимн России и был поднят флаг. А на финише всех участников ждала полевая кухня – суп и чай. После отдыха состоялась церемония награждения.
Игра проведена при поддержке местного подразделения дорпрофсожа на Свердловской железной дороге. Благодаря таким мероприятиям у молодёжи формируется активная гражданская позиция, готовность к защите интересов Отечества, пропагандируется здоровый образ жизни, развиваются спортивные и лидерские качества, навыки действий в экстремальных ситуациях.
– В Нижнетагильском регионе СвЖД работает 1990 молодых сотрудников до 30 лет, – отмечает Ксения Васенина. – Школьники, занимающиеся в военно-патриотическом клубе «Ратник», и дети железнодорожников помогают работникам магистрали в организации митингов к 9 Мая, участвуют в акциях помощи ветеранам и в проекте «Бессмертный полк». Вместе с молодыми специалистами железной дороги они участвуют в спортивных соревнованиях, проводимых под эгидой ОАО «РЖД», помогают на субботниках и в озеленении территории города.

Александра Куницына

Гудок.-2016.-1 марта

Действовать быстро и решительно

В Детском саду № 120 ОАО «РЖД» в рамках военно-патриотического месячника прошёл конкурс гордости за пап и дедушек «Герои наших дней». Истории, рассказанные мамой одного из воспитанников, не оставили равнодушными никого, включая редакцию нашей газеты. 

Ведущий экономист Территориального центра фирменного транспортного обслуживания СвЖД Ольга Стёпочкина, чей сын посещает детский сад № 120, рассказала о своём отце.
Валерий Пятышин сейчас на пенсии, всю свою трудовую деятельность он посвятил работе в эксплуатационном локомотивном депо Свердловск-Сортировочный. Пришёл туда после службы в армии и был принят на должность помощника машиниста электровоза. Через два года работы самостоятельно сдал экзамены на машиниста и в 1978 году начал трудиться в этой должности. Потом был назначен машинистом-инструктором, заместителем начальника депо по эксплуатации, а ещё через некоторое время замом по кадрам и социальным вопросам. Но годы его работы в локомотивной бригаде запомнились коллегам и родственникам многими забавными, добрыми и интересными историями. О самых ярких и необычных, которые иллюстрируют человечность и героизм Валерия Аркадьевича, нам поведала Ольга.
– Первый случай произошёл летом 1982 года, – рассказывает она. – Мой отец – тогда машинист электровоза – возвращался с поездом со станции Дружинино. Дежурная по станции сообщила локомотивной бригаде Валерия Аркадьевича, что с перрона нужно забрать роженицу. Её оперативно перенесли в поезд и двинулись на станцию Ревда, где уже ждала «скорая помощь», чтобы отвезти в роддом, которого не было в Дружинино. 
Когда до конечного пункта оставался ещё час езды, женщина начала рожать. Ни Валерий Аркадьевич, ни его молодой помощник никогда не попадали в подобные ситуации, но наш герой не растерялся. Он перенёс роженицу в заднюю кабину локомотива, сам принял роды и перерезал пуповину. На свет появилась здоровая девочка.
Второй случай произошёл в 1986 году и был описан в газете «Путёвка». Валерий Пятышин тогда работал в должности машиниста-инструктора. В тот день он проводил контрольную поездку с локомотивной бригадой на участке Дружинино – Свердловск. Проезжая перегон Решёты – Перегон, участники поездки заметили, что полоса отвода с левой стороны железнодорожного полотна горит.
Валерий Аркадьевич действовал быстро и решительно. Незамедлительно доложил о чрезвычайной ситуации дежурной по станции, вместе с бригадой остановил поезд на перегоне и, не колеблясь ни секунды, выскочил на пути, чтобы тушить пожар. Он и локомотивная бригада, справляясь с огнём, использовали все подручные средства, талую воду, рисковали своим здоровьем и жизнями, но думали только о том, как бы скорее локализовать очаг возгорания. Пожар удалось потушить. 
– Это было опасно, но папа не отступил и не растерялся, – говорит Ольга Стёпочкина. – Он проявил не только ответственность, но и смелость, я горжусь им.
За 34 года своей трудовой деятельности Валерий Пятышин получил 94 поощрения от руководства депо, отделения дороги, Свердловской магистрали и Министерства путей сообщения Российской Федерации. 

Александра Куницына

Гудок.-2016.-3 марта

Праздничный турнир

В городе Чусовой прошёл матч по хоккею среди работников восстановительного поезда станции Чусовская Дирекции аварийно-восстановительных средств (ДАВС) и их детей. 

Участники соревнования собрались на городском стадионе «Металлург» 20 февраля. Спортивное мероприятие было приурочено к празднованию Дня защитника Отечества. Идея его проведения принадлежит помощнику машиниста крана Владимиру Копеину и сразу получила поддержку начальника ДАВС Александра Салова, начальника восстановительного поезда станции Чусовская Александра Двоеглазова и мастера участка производства Константина Змеева. Финансовую помощь оказала ППО работников аппарата дороги на Пермском регионе обслуживания.
– Турнир прошёл весело и был хорошо организован, – рассказал Александр Двоеглазов. – Семьи работников приняли в нём активное участие. Дети разделились на две команды – и начался хоккейный матч... По итогам каждому ребёнку вручили почётную грамоту и медаль. Взрослые образовали три группы игроков, провели две игры и разделили между собой призовые места. Первое заняла команда старшей возрастной группы «Перцы» (от 45 до 60 лет), второе – «Богатыри» (до 45 лет), третье – «Молодёжка» (до 35 лет). После соревнования все отправились на чаепитие со сладкими пирогами.
По словам Александра Владимировича, раньше на ледовом катке стадиона в Чусовом нечасто встречались игроки с клюшками и шайбами. В последнее время ситуация изменилась: теперь много людей разного возраста приносят с собой спортивный инвентарь, открылись хоккейные секции для детей, люди приобщаются к активным формам проведения досуга и заряжаются позитивом.
Подобные спортивные мероприятия для коллектива восстановительного поезда станции Чусовская проводятся регулярно, и их инициаторы намерены активно продолжать добрые традиции. 

Александра Куницына

Гудок.-2016.-2 марта

Теория плюс практика

В Учебном центре профессиональных квалификаций 20 февраля прошёл конкурс профессионального мастерства среди учащихся УрГУПСа «Лучший по специальности». 

В соревновании участвовали девять студентов электромеханического факультета (специальность «электрический подвижной состав») – восемь юношей и одна девушка. Каждый из них прошёл три увлекательных этапа, чтобы продемонстрировать свои профессиональные знания и навыки.
В первую очередь конкурсантам предлагалось выполнить теоретическое задание – тест с вопросами по специальности. Его успешно прошли все без исключения. Второй этап – проверка знаний составных частей локомотива. Третий – практика. На тренажёре в учебном центре участники продемонстрировали свои профессиональные умения в качестве машинистов и их помощников.
– Традиционно те студенты, которые уже работают по специальности, набрали большее количество баллов в сумме за конкурс, – пояснила начальник управления по воспитательной и внеучебной работе УрГУПСа Елена Романова. – И это в очередной раз доказывает, что рабочие процессы должны быть тесно связаны с учебными. Железнодорожные профессии осваиваются полностью только на практике.
По итогам конкурса «Лучший по специальности» определилось три лидера – студенты пятого курса электромеханического факультета. Первое место занял Кирилл Яворский, второе – Иван Михайлов, а третье – Александр Воронков.
Все они входят в студенческий отряд помощников машинистов, а значит – имеют практический опыт, который и помог им добиться отличных результатов в конкурсе.
– Приоритетом для Свердловской магистрали является подготовка высококвалифицированных кадров в отраслевых вузах, – отметил заместитель начальника службы управления персоналом СвЖД Владислав Жигарин. – Подобные конкурсы способствуют повышению качества практической и теоретической осведомлённости будущих железнодорожников. Кроме того, студенты разделяют ценности профессионализма, мастерства и ответственности. В текущем году мы планируем продолжить практику конкурсов и по другим специальностям.

Александра Куницына

Гудок.-2016.-2 марта

Варианты с взаимной выгодой

Сотрудничество компании с клиентами должно строиться таким образом, чтобы грузоотправители гарантировали железной дороге объёмы перевозок, а ОАО «РЖД» развивало бы под них инфраструктуру. 

Об этом заявил президент ОАО «РЖД» Олег Белозёров в Сургуте на совещании по развитию инфраструктуры железнодорожного транспорта на севере Уральского федерального округа. 

Сегодня здесь активно развивается направление Тобольск – Сургут – Коротчаево. Реализация этого проекта позволяет обеспечить потребности нефте- и газохимических предприятий в перевозках сырья, полуфабрикатов и готовой продукции с учётом прогнозируемого роста грузопотоков. 

После того как на севере Тюменской области начали развиваться предприятия нефтегазопереработки, а в адрес железной дороги поступать запросы на вывоз значительных объёмов углеводородов, стало очевидным, что необходимо строительство сплошных вторых путей на этом направлении. Было решено реализовывать этот проект совместно с крупнейшими грузоотправителями. За четыре года введено в эксплуатацию 152 км вторых путей, построено семь разъездов, открыто движение поездов по второму пути на всём участке от Тобольска до Демьянки. До 2018 года завершится реконструкция станций Тобольск и Демьянка, и пропускная способность направления Тобольск – Сургут – Коротчаево будет увеличена до 66 пар поездов в сутки, а объём перевозок – до 40 млн тонн. 

Единственной проблемой может остаться станция Сургут. Сейчас она работает с полной загрузкой. Основной грузоотправитель здесь – «Газпромтранс» (доля в общей погрузке составляет 96%), поэтому было принято решение совместного поиска такой формулы взаимодействия, которая устроит всех партнёров. «Мы готовы обсуждать новые схемы сотрудничества и соответствовать требованиям наших партнёров. Но сейчас мы не можем позволить себе строить «про запас», – отметил Олег Белозёров. 

Развивается сотрудничество и с другими нефтегазовыми компаниями, такими как «СИБУР», «Роснефть», «НОВАТЭК». Так, «НОВАТЭК» транспортирует по реконструируемой линии продукцию Пуровского завода по переработке конденсата (ЗПК). В прошлом году погрузка газового стабильного конденсата составила 9,7 млн тонн (прирост к 2014 году +79,7%). Объёмы увеличились после запуска в конце 2014 года третьей очереди Пуровского ЗПК и ввода в эксплуатацию новых Яро-Яхинского и Термокарстового месторождений. 
«СИБУР Холдинг» развивает свою основную производственную площадку – Тобольский нефтехимический кластер. Как результат: с 2008 года погрузка станции Тобольск выросла в 2,3 раза (до 6 млн тонн по итогам 2015 года). Железнодорожники же предлагают клиентам эффективные решения. В их числе – организация грузоперевозок по расписанию, повышение уровня маршрутизации, применение специальных тарифных условий. 

На совещании, посвящённом развитию инфраструктуры железнодорожного транспорта в Тюменском регионе и расширению сотрудничества ОАО «РЖД» с предприятиями нефтегазового комплекса, представители холдинга «СИБУР» оценили экономический эффект, полученный благодаря организации перевозок по согласованному расписанию. Так, при помощи этой технологии со станций Ноябрьск-2 и Пыть-Ях обеспечивается бесперебойная, ритмичная поставка сырья на перерабатывающие предприятия. Также организованы экспортные отправки со станции Тобольск в порт Усть-Луга. Это позволило сократить сроки доставки в среднем более чем на 50%. 
«СИБУР» не только развивает собственный транспортный комплекс, но и инвестирует в развитие железнодорожной инфраструктуры общего пользования. Например, при финансовом участии холдинга проводится масштабная реконструкция станции Тобольск. 

Олег Белозёров подчеркнул, что компания готова развиваться и улучшать условия для партнёров. Компания внимательно отслеживает не только экономическую конъюнктуру в отрасли, но и положение дел у ключевых грузоотправителей, поэтому всегда готова предложить взаимовыгодные варианты сотрудничества с учётом актуальных тенденций. 

Евгения Мусихина, 
соб. корр. «Гудка» 
Челябинск

Гудок.-2016.-26 февраля

Обучение на стенде

В Екатеринбургском научно-производственном центре «Промэлектроника» разработана лабораторная установка по изучению системы микропроцессорной полуавтоматической блокировки (УЛИС МПБ). 

По информации руководителя службы по связям с общественностью НПЦ Алёны Куимовой, установка предназначена для подготовки студентов отраслевых учебных заведений, а также для проведения курсов повышения квалификации работников ОАО «РЖД» и промышленного железнодорожного транспорта. 
– УЛИС МПБ представляет собой макет однопутного перегона, ограниченного двумя станциями, с автоматическим блокпостом, – рассказала Алёна Владимировна. – Стенд включает в себя стойку с постовой аппаратурой МПБ, планшет с напольным оборудованием и схематическим изображением станций и перегона, макет пути с отдельно вынесенным счётным пунктом на фрагменте рельсошпальной решётки. 
Эта лабораторная установка, в частности, позволяет изучить в интерактивном режиме принцип процесса приёма – отправки поездов, средства конфигурирования МПБ, средства диагностики работы устройств системы при возникновении нештатных ситуаций.

Серик Мустафин

Гудок.-2016.-2 марта

С мечтою по пути

Для проводника важно, чтобы в пассажирском вагоне всегда царила атмосфера уюта и доброжелательности

В детстве Мария Щемелева (на фото справа) хотела стать стоматологом. Следуя за мечтой, она поступила в медицинский вуз. Но после первого курса, благодаря его величеству Случаю, наша героиня сделала выбор в пользу профессии проводника. 

– Летом 2012 года нам с друзьями хотелось разнообразия после насыщенных студенческих будней, – вспоминает Мария Александровна. – Поэтому мы решили во время каникул поработать проводниками. Для меня эта профессия всегда была одной из визитных карточек железной дороги. Хотя я тогда имела смутное представление о её особенностях. Конечно, я знала, что проводник наводит порядок в вагонах, занимается посадкой и высадкой пассажиров и – не более того. 
Поначалу Мария Щемелева работала в составе бригады, обслуживающей поезд сообщением Екатеринбург – Приобье – Екатеринбург. Тогда она и поняла, что ей нравится быть проводником.
– Эта профессия в большей степени женская, – считает наша героиня. – Учитывая, что пассажирский вагон – для нас второй дом, важно, чтобы в нём всегда царила атмосфера уюта и доброжелательности. А создать его могут, наверное, только женщины. При этом от проводника требуется быть хорошим психологом. Он должен уметь деликатно, с улыбкой и добрым словом найти подход к каждому пассажиру. Задача, порой, непростая, но мне она по силам. Элемента романтики в этой профессии нет. Но я люблю работать с людьми, общаться с ними. Как правило, пассажиры – добрые и отзывчивые. Редко бывает, что они не идут с тобой на контакт. В моей практике такого не было. Считаю, что это хороший показатель. 
Железная дорога помогла Марии Александровне не только найти своё призвание, но и обрести семейное счастье. С мужем – начальником поезда Виктором Щемелевым – она познакомилась во время одной из поездок. 
– Буквально с первого взгляда поняла, что Виктор – моя вторая половинка, – признаётся Мария. – Время показало, что я была права. У нас с мужем много общего. Несколько лет мы с ним работали в одной поездной бригаде на маршруте от Екатеринбурга до Адлера и обратно. 
Говорят, что как бы ни любил человека, от него нужно периодически отдыхать. Мы же никогда не устаём друг от друга. Даже готовим вместе. При этом делимся рецептами. Вот, например, я люблю готовить чебуреки с уксусным соусом. Аромат от них такой – пальчики оближешь! Друзья и коллеги от этих чебуреков буквально сходят с ума. Бывая у нас в гостях, всегда просят, мол, Маша, сделай их. А ещё мне очень нравится салат «Полянка». Но его я готовлю только по значимым для нас датам. Например, ко дню рождения мужа, дочери Кристины, моей мамы Любови Львовны, бабушки Раисы Андреевны и других родственников. Кстати, любовь к кулинарии мне привила мама. Она работает поваром. У Виктора тоже есть свои коронные блюда.
В общем, живут Мария Александровна и Виктор Михайлович душа в душу. Обязанности по дому стараются не делить, предпочитая всё делать вместе. Вместе занимаются уборкой, вместе смотрят фильмы, в основном, мелодрамы… Помимо увлечения кулинарией у них ещё одно общее хобби. Им нравится выращивать комнатные растения. 
– У нас их много, – с улыбкой рассказывает проводник. – Горшочками заставлены балкон, подоконники, и стены ими украшены. Так приятно. Во-первых, красиво, а во-вторых, от комнатных растений исходит положительная энергетика, которая настраивает на позитивный лад.
Огромный заряд энергии Мария Щемелева получает и от общения с коллегами и друзьями. Нередко они с работниками резерва проводников вагонного участка Екатеринбург выбираются на природу. Традиционно раз в год коллеги сплавляются по реке Чусовой.
– В такие моменты, находясь вдали от городской суеты, действительно отдыхаешь душой, – считает Мария Александровна. – Начинаешь философски относиться к жизни и больше любить её.
А ещё наша героиня любит детей. По её словам, она очень счастлива, когда в вагоне едет много маленьких пассажиров.
– Обычно дети так и льнут ко мне, – рассказывает Мария Щемелева. – С ними всегда было интересно и весело. Во время поездок стараюсь как можно больше общаться с детьми. Развлекаю их, рассказываю сказки и истории, обсуждаю с ними те или иные темы, интересующие ребёнка. Нередко они делятся со мной своими нехитрыми секретами, просят совета. Трудно сказать, почему мне так легко удаётся налаживать контакт с детьми. Возможно, это врождённое качество. Особенно оно пригодилось тогда, когда у нас родилась дочь Кристина. Вообще я считаю себя счастливым человеком. Счастлива оттого, что нашла своё призвание – железную дорогу, встретила любящего, заботливого и ответственного мужчину, за которым я буквально как за каменной стеной. Счастлива оттого, что познала радость материнства… Словом, есть много причин, чтобы радоваться жизни.
Сейчас Мария Щемелева занимается на курсах по профессии «начальник пассажирского поезда», а параллельно она продолжает обучение в Уральском государственном медицинском университете.
– Несмотря на то что я нашла своё призвание на железнодорожном транспорте, вторая профессия всё же не помешает, – подчёркивает она. – Мало ли что в жизни может случиться?! Главное, чтобы работа не стала рутиной. Возможно, когда-нибудь открою частную стоматологическую клинику. Тем не менее своё профессиональное будущее я связываю только с железной дорогой.
По словам начальника резерва проводников вагонного участка Екатеринбург Татьяны Мичуровой, Мария Щемелева – одна из лучших работников предприятия.
– Мария Александровна – дисциплинированный и грамотный работник, – говорит Татьяна Георгиевна. – Она досконально знает и любит своё дело и умеет найти подход к каждому пассажиру. Это очень жизнерадостный и общительный человек, надёжный товарищ, который никогда не унывает и всегда готов прийти на помощь коллегам. За те годы, что мы работаем вместе, я ни разу не видела Марию в плохом настроении. Общение с ней всегда настраивает на позитив. Радует, что она растёт в профессиональном плане. Думаю, что из неё получится хороший начальник пассажирского поезда, поскольку она умеет принимать нужные решения и быть ответственной не только за себя, но и за других людей. 

Серик Мустафин
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Эффективное взаимодействие

Благодаря деятельности узловой рабочей группы в прошлом году на станции Екатеринбург-Пассажирский удалось решить актуальные вопросы, в том числе направленные на усовершенствование технологии работы. 

– Всего в 2015 году проведено 12 совещаний узловой рабочей группы станции, – рассказал главный инженер станции Андрей Межецкий. – Особое внимание её участники уделили организации перевозочного процесса. Так, совместно со специалистами Уральского филиала АО «Федеральная пассажирская компания» (ФПК) сформирована так называемая группа вагонов «горячий резерв». В её состав входят вагоны: плацкарты, купе, ресторан, СВ, радиорубка. Определено место отстоя данного резерва, который предназначен для оперативной замены неисправного подвижного состава в пассажирских поездах. Основная задача во взаимодействии с ФПК – уменьшение количества вагонов, не участвующих в перевозочном процессе. Что немаловажно, поскольку завышенный парк пассажирских вагонов негативно влияет как на формирование-расформирование поездов, так и на безопасность движения в целом. 
В рамках деятельности узловой рабочей группы станции Екатеринбург-Пассажирский в прошлом году приведено в соответствие с современными требованиями рабочее место дежурного по парку Запад. Там установлен персональный компьютер с необходимым программным обеспечением, обеспечен выход в сеть Интранет.
– Эти меры позволили исключить непроизводительные потери, – отметил Андрей Владимирович. – Раньше дежурному по парку Запад приходилось отправляться к своему коллеге, работающему в парке Восток, за натурными листами и справками к заполнению маршрута машиниста. На это уходило много времени. Теперь необходимая документация буквально под рукой у дежурного по парку. А «высвободившиеся» минуты перераспределены на закрепление подвижного состава на путях станции под крайние оси вагонов, а также выдачу документов машинистам поездов. Как показывает опыт, узловая рабочая группа – эффективный элемент взаимодействия между предприятиями. Реализация основных задач, поставленных перед этими группами, способствует выработке единой системы технологической координации всего железнодорожного узла. Активное же вовлечение работников структурных подразделений в решение той или иной задачи позволит улучшить качество эксплуатационной работы не только отдельно взятого узла, но и всей дороги в целом.

Серик Мустафин
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График движения оптимизируют

В рамках объявленного Года пассажира планируется увеличить скорость движения пассажирских поездов на наиболее популярных маршрутах, в том числе Москва – Адлер, Санкт-Петербург – Адлер, Москва – Нижний Новгород, Екатеринбург – Челябинск. 

Оптимизацию графиков движения проведут за счёт сокращения остановок и использования имеющихся технологических резервов, пояснил начальник Управления движения Центральной дирекции управления движением Александр Королёв. Так, на популярном, особенно в тёплое время года, маршруте Москва – Адлер, по словам Александра Михайловича, предполагается привести время нахождения поездов в пути к 24 часам – с использованием локомотивов ЭП20. В частности, на этом маршруте запланировано отменить остановку по станции Горячий Ключ. Это сразу снизит время нахождения в пути поездов №№ 102, 103 и №№ 101, 104 на более чем час и полчаса соответственно. По мнению специалистов, у Северо-Кавказской дороги есть и другие резервы для сокращения времени хода этих поездов. Так, на протяжении 124 км на этом маршруте ограничение скорости движения поездов составляет 90 км/ч. При этом многие поезда на этом участке вынуждены и вовсе снижать скорость до 60 км/ч. 
– Совместно с Центральной дирекцией инфраструктуры мы сейчас активно работаем над оптимизацией графиков и устранением имеющихся на маршруте «барьерных мест», что должно дать ощутимые результаты уже к началу сезона летних пассажирских перевозок, – отметил Александр Королёв. 

А на маршруте Москва – Смоленск уже в ближайшее время планируется задействовать для движения «Ласточек» все семь предусмотренных «ниток» графика, тогда как сегодня используются всего лишь две из них. По ним курсируют две пары «Ласточек» в безостановочном режиме со временем хода не более 3 часов 50 минут. 

В настоящее время проводится и корректировка расписания движения поездов №№ 9/10 Киров – Нижний Новгород для стыковки их с поездами «Стриж» и «Ласточка» на маршруте Нижний Новгород – Москва. До этого к моменту прибытия пассажирских поездов в Нижний Новгород из Кирова все «Ласточки» и «Стрижи» уже «улетали» в сторону столицы, и кировчанам оставалось только дожидаться ночных поездов. 

С 1 мая время движения поездов «Стриж» Москва – Нижний Новгород по предложению Центральной дирекции инфраструктуры будет сокращено до трёх с половиной часов. Также будут рассмотрены варианты ускорения поездов №№ 35/36 Санкт-Петербург – Адлер за счёт их преимущественного пропуска на маршруте и использования локомотивов двойного питания. 

При разработке нового графика движения будут максимально ускорены поезда на направлениях Москва – Курск – Белгород и Москва – Брянск. Для выполнения этой задачи, по словам Александра Королёва, уже были проведены опытные поездки, которые показали, что на этом маршруте время хода поезда можно довести до 6 часов 10 минут. Также рассматриваются пути улучшения расписания поездов Екатеринбург – Челябинск, Краснодар – Адлер, Ростов – Кисловодск, – в основном за счёт оптимизации движения других пассажирских поездов на указанных направлениях. 

Движенцы намерены внести свою лепту и в повышение комфорта пассажиров. «С учётом тех жалоб и предложений, которые поступают сейчас от пассажиров на «горячую линию», – говорит Александр Королёв, – мы предусмотрели в новом расписании приём пассажирских поездов преимущественно на береговые платформы. Кроме того, планируется максимально исключать пересечение пассажирских и грузовых поездов в пути следования, и особенно во время их остановок на крупных станциях». 

Сергей Евсеев

Гудок.-2016.-4 марта

1

