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Приоритет – повышению уровня среднесрочного планирования и производительности труда

В январе – феврале тарифный грузооборот на сети ОАО «РЖД» вырос к прошлому году на 1,3%, а с учётом пробега порожних вагонов – на 1,4%. Кроме того, как было отмечено вчера на итоговом селекторном совещании, в феврале наиболее заметно выросли перевозки строительных грузов, каменного угля и удобрений. 

А лидером месяца стала Октябрьская дорога, где прошлогодний уровень погрузки превышен на 11%. В то же время среднесуточная погрузка в феврале составила около 3 млн 283 тыс. тонн, что хотя на 1,3% выше плана, но на 0,6% ниже прошлогоднего уровня. Кроме того, на сети в прошлом месяце была снижена погрузка нефтяных грузов, чёрных металлов, цемента, металлолома. Наибольшее отставание по погрузке допущено на Куйбышевской, Восточно-Сибирской, Приволжской и Горьковской дорогах. Останавливаясь на эксплуатационной работе, президент ОАО «РЖД» Олег Белозёров отметил, что в целом по сети в январе – феврале выполнены основные качественные бюджетные показатели использования подвижного состава, в том числе по среднему весу грузового поезда, среднесуточной производительности локомотива и по участковой скорости. 

Большое внимание в компании уделяется привлечению дополнительных объёмов грузов. Так, по словам начальника Горьковской дороги Анатолия Лесуна, за два месяца с прибавкой к плану перевезено почти 30 тонн, а железную дорогу предпочли автотранспорту 22 грузоотправителя. О готовности перевозить свои грузы по железной дороге заявили ещё 23 предприятия, а это более 45 тыс. тонн. Итоги встреч с потенциальными грузоотправителями вселяют надежду на то, что в этом году на дорогу придёт ещё примерно 500 тыс. тонн груза. 

Ещё один безусловный приоритет компании – безопасность движения. В феврале количество транспортных происшествий на инфраструктуре по ответственности холдинга «РЖД» снижено на 15%, однако с учётом «вклада» сторонних организаций оно возросло на 8%. 

Решающим фактором риска на инфраструктуре, как отметил вице-президент Шевкет Шайдуллин, продолжает оставаться состояние рельсового хозяйства. На сети с начала года заметно выросло количество остродефектных рельсов. В связи с этим необходимо обеспечить использование факторного анализа и особенно тщательно планировать работу на тех дистанциях пути и участках, которые находятся в зоне высокого риска. 

Олег Белозёров также напомнил о последнем сходе на Забайкальской 25 февраля на перегоне Кендагиры – Ксеньевская, настоящие причины которого ещё предстоит установить. Он отметил низкий уровень взаимодействия между дорогой и производственными подразделениями, ревизорскими службами. «Считаю, что это системная проблема, и не только на дороге. Этот вопрос касается в том числе и нашего центрального аппарата», – подчеркнул глава компании. Также важно в период выхода из зимы усилить контроль за состоянием пути и обратить особое внимание на содержание участков с просроченными сроками ремонта, дефектными шпалами и креплениями, а также с «больным» земполотном и кривыми малого радиуса. До наступления паводка нужно завершить накопление и размещение нужного количества противоразмывочных материалов и формирование противоразмывных поездов. 

Ещё одним приоритетным направлением работы компании должно стать повышение производительности труда, особенно в свете тех задач, которые поставлены президентом страны для предприятий транспортного комплекса. Результаты пока неплохие. Так, производительность труда работников, занятых на перевозках, в январе – феврале возросла на 4,8%. Однако такая динамика в этом году продемонстрирована благодаря дополнительному дню февраля. Поэтому выполнению планов марта и последующих месяцев по производительности труда будет уделяться самое пристальное внимание. Глава компании также нацелил руководителей холдинга на выполнение и других не менее важных задач. И прежде всего это повышение уровня и качества среднесрочного планирования. Не стоит также забывать и о снижении себестоимости перевозок, сокращении отказов в работе технических средств. В связи с этим важно, чтобы каждый сотрудник компании ежедневно полностью отдавался работе и был максимально эффективным на своём месте. 

Олег Сергеенко
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Цифра дня

1,3 млн

пассажиров перевезено в январе-феврале поездами «Дневной экспресс», что на 18% больше, чем за аналогичный период прошлого года. 

Гудок.-2016.-11 марта
Мнения разные – решение одно

В рамках сетевого совещания работников и руководителей инфраструктурного комплекса ОАО «РЖД», проходившего в Сочи, состоялся «круглый стол» на актуальную тему: повышение культуры безопасности в трудовых коллективах Центральной дирекции инфраструктуры (ЦДИ). В обсуждении приняли участие руководители ЦДИ, эксперты и специалисты, приехавшие на совещание со всей сети дорог. 

Индульгенций не будет

Хорошие показатели должны достигаться не любой ценой

В начале этого года в Центральной дирекции инфраструктуры ОАО «РЖД» провели исследование культуры безопасности, в котором приняли участие более трёх тысяч сотрудников компании. 

Отбор респондентов строился на одном принципе: их работа должна быть связана с безопасностью движения. Например, монтёры пути, дежурные по переезду, машинисты ЖДСМ, осмотрщики вагонов, электромеханики СЦБ, электромонтёры контактной сети и т.п. Полученные результаты на первый взгляд обнадеживающие: средняя оценка культуры безопасности в дирекции по пятибалльной шкале составила 3,7 балла при показателе в целом в компании 3,6 балла. 

Как считают эксперты, тем не менее над повышением культуры безопасности работать надо постоянно, развивая профессиональные компетенции персонала, систему менеджмента и критерии оценки состояния дел. 

Задача эта очень важная. Вице-президент ОАО «РЖД» – начальник Центральной дирекции инфраструктуры Геннадий Верховых отметил, что дальнейшее реформирование инфраструктурного комплекса компании в 2016–2018 годах не должно негативно отразиться на культуре безопасности движения. Напротив, действия руководителей и трудовых коллективов должны быть направлены на предотвращение возможных рисков. 

Проблем предстоит решить немало. По данным ОАО «РЖД», в 2015 году большинство сходов в организованных поездах допущено из-за нарушения технологии производства ремонтных работ. А вот ещё цифры, над которыми стоит задуматься: 48% (7360 из 15269) отказов в работе технических средств первых и вторых категорий также связано с влиянием «человеческого фактора». Как подчеркнул заместитель начальника ЦДИ по безопасности движения Дмитрий Рулёв, к сожалению, немалая часть отказов и других нарушений имеет статус «рукотворных». 
– Мы порой создаём риски неумелыми, непрофессиональными действиями, – отметил Дмитрий Рулёв. 

Бывает, когда работники «не замечают» или откровенно игнорируют показания средств диагностики, случается, что плохие данные попросту скрываются. И это увеличивает риски, которые непременно дадут о себе знать. Как, например, последние сходы вагонов на Забайкальской дороге. 

Как с этим бороться? Среди факторов, которые оказывают негативное влияние на состояние культуры безопасности в трудовых коллективах, специалисты выделили два основных: во-первых, недостаточный уровень профессиональной подготовки работников и управленческих компетенций руководителей. А во-вторых, наличие такой системы организации производственного процесса, когда руководитель требует от подчинённых получить нужный результат «любой ценой». 

Сегодня в компании уже прошли успешную апробацию более современные системы контроля за соблюдением норм безопасности движения и снижением рисков. Например, по мнению экспертов, одним из действенных инструментов повышения уровня безопасности станет внедрение системы прохождения обязательной процедуры корпоративной сертификации, которая помимо прочего, предусматривает дополнительную мотивацию для членов трудового коллектива за достижение высокого уровня безаварийной работы. В 2015 году сертификаты получили 11 предприятий. 
– Это всего 1% от всех предприятий, и этого явно недостаточно, – уточнил Дмитрий Рулёв. – Поэтому мы поставили задачу повысить этот уровень в 2016 году до 20% – сертификацию пройдут 180 предприятий ЦДИ из 901. К концу 2020-го все предприятия ЦДИ должны пройти эту процедуру. Полученный подразделением сертификат в перспективе даст коллективу предприятия ряд преимуществ, например таких, как отмена технических ревизий и внеплановых проверок. Если опыт окажется положительным, его целесообразно будет тиражировать и в остальных филиалах инфраструктурного комплекса. 

Правда, как заметил заместитель начальника Северо-Кавказской дирекции инфраструктуры Эдуард Гармонин, это ещё не индульгенция, которая защитит от проверок. Предприятия, получившие сертификаты, проверяются так же, как и ранее. С одной лишь оговоркой: ревизорам рекомендовано оформлять результаты проверок не в виде актов, а в виде рекомендаций по улучшению процессов, без проведения разборов и других процедур. 

И всё-таки что даст сертификация предприятия? Начальник службы пути Октябрьской дирекции инфраструктуры Александр Нагинский сказал, что для начала всем необходимо преодолеть определённый психологический барьер: и работникам, и руководителям всех уровней. Коллектив предприятия должен быть готов к любым проверкам. Готовность руководства и коллектива открыто показать все процессы, в том числе и недостатки, уже говорит о «прозрачности» в работе этого предприятия. 
– Казалось бы, уже всем хорошо известный «День безопасности», – говорит Александр Нагинский. – Многие воспринимают его как очередную проверку, затеянную для поиска недостатков в работе руководителей структурных подразделений. На мой взгляд, следует изменить формат «Дня безопасности» и проводить его в режиме коллективных встреч, бесед с персоналом всех уровней, где будут открытый обмен мнениями и дискуссии. 

Чтобы получить сертификат, предприятие должно быть обеспечено квалифицированным персоналом. У этой проблемы два аспекта: с одной стороны, за два года в ЦДИ удалось добиться снижения текучести кадров, а с другой – уровень компетентности руководителей среднего звена по-прежнему оставляет желать лучшего. Об этом красноречиво говорят результаты проводимых исследований. 
– Исследования выявляют, что у руководителей линейного уровня, включая среднее звено, недостаточно развиты аналитические, организационные и коммуникативные навыки, – отметил заместитель начальника ЦДИ по кадрам и социальным вопросам Дмитрий Берсенёв. Поэтому основной и перманентной задачей является повышение технической грамотности персонала. Развитие техники происходит быстрыми темпами: регулярно на рынке появляются новейшие разработки средств диагностики, СЦБ, путевой техники. Грамотно использовать имеющийся профессиональный инструмент – это та цель, к которой мы все должны стремиться. Все должны понимать, что в период профессионального обучения сотрудник получает базовые знания, которые должны развиваться уже непосредственно на производстве – через производственную практику и техническое обучение. 

Дмитрий Рулёв отметил, что в настоящее время в ЦДИ происходит внедрение нового механизма производственного обучения и контроля уровня знаний работников: 
– Мы уйдём от системы «преподаватель – слушатель» и перейдём к качественно иной системе, основанной на четырёх принципах: «самоподготовка – тестирование, зачёт – допуск к работе». 

Такая система исключит субъективный подход к оценке реальных знаний работника и будет стимулировать его саморазвитие. Она предусматривает создание серьёзной мотивации. В качестве основного аргумента жизнеспособности новой системы был приведён интересный пример. В 2015 году осмотрщик-ремонтник эксплуатационного ремонтного вагонного депо Санкт-Петербург-сортировочный-Московский Виктор Пиккуев выявил 65 дефектных боковых рам. Его дополнительный заработок составил 379 тыс. руб. Неплохая прибавка! Словом, формула проста: конкретный результат работы должен быть подкреплён материально. 

Ещё одной формой мотивации персонала является присвоение классных званий. Он не нов, принципы присвоения классности разработаны давно. Но в инфраструктурном комплексе в отличие от других филиалов компании присвоение классности работнику пока не получило широкого развития. Классные звания имеют чуть более 6,5 тыс. сотрудников. Между тем в ЦДИ трудятся более 300 тыс. человек. По основным производственным группам доля работников, имеющих классные звания, не превышает 14%, а среди монтёров пути – 0,5%, электромонтёров контактной сети – 3,7%. Для сравнения Дмитрий Рулёв привёл локомотивное хозяйство, в котором классные звания имеют практически 90% машинистов. Но вот, например, операторы-дефектоскописты приходят в подразделения после окончания курсов профессиональной подготовки с 4-м разрядом. Вопрос: что тогда они делают на пути? 
– Они получают 4-й разряд вместе с дипломом об окончании учебного центра, – заметил начальник службы пути Свердловской дирекции инфраструктуры Вячеслав Дроздов. – И это после шести месяцев обучения… 

Было предложено записать в решениях «круглого стола» пункт о присвоении всем выпускникам при окончании учебного центра сразу 6-го разряда. Вновь принятый работник будет трудиться под руководством наставника и «добирать» знания на практике. Работа станет логическим продолжением учебного процесса. 
– Когда-то мы сами разработали эти нормы, сегодня уже другие требования к специалистам. Поэтому необходимо проводить работу по изменению и пересмотру нормативов и программ обучения, чтобы они соответствовали реальным требованиям и производственной ситуации, – заключил Вячеслав Дроздов. 

Дмитрий Берсенёв отметил, что такая работа в ЦДИ ведётся постоянно, и что касается обучения операторов дефектоскопных тележек, то в настоящее время уже разработана и проходит необходимое утверждение программа профессиональной подготовки по данной профессии. По результатам обучения сотрудники будут получать свидетельство, в соответствии с которым они смогут работать операторами от 4-го до 8-го разряда. 

По результатам работы «круглого стола» были приняты решения по реализации комплекса мероприятий, направленных на развитие культуры безопасности по четырём основным направлениям. Первое – развитие системы контроля соблюдения безопасности движения через расширение практики корпоративной сертификации и введение талонной системы по безопасности. Второе – повышение качества оценки уровня развития компетенций работников и её использования при планировании обучения и программ развития через внедрение новой системы технического обучения, практики проведения квалификационных собеседований с руководителями предприятий, попавших в зону высокого риска. Третье – развитие системы мотивации через повышение адресности действующих механизмов и внедрение новых, в том числе на уровне линейных структурных подразделений. Четвёртое – развитие системы внутренних коммуникаций и повышение открытости информации в вопросах обеспечения безопасности движения. 
– Чтобы получить корпоративный сертификат, предприятие должно стать максимально открытым и прозрачным. В связи с этим роль СМИ возрастает. Поскольку гласность и своевременное информирование трудовых коллективов станут составными частями общего процесса развития и совершенствования культуры безопасности движения на железнодорожном транспорте, – резюмировал Дмитрий Рулёв. 

Карен Агабабян

Прямая речь

Дмитрий Хочин, первый заместитель начальника Центральной дирекции инфраструктуры
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Инфраструктурный комплекс давно нуждается в системном реформировании. Это очевидный факт. Поэтому в ближайшие три года специалисты и руководство ЦДИ сосредоточат свои усилия на нескольких приоритетных направлениях. В первую очередь реформы коснутся энергетического комплекса. Второе направление – создание дистанций инфраструктуры. В-третьих, активнее будем внедрять принципы полигонных технологий на основе классификации и специализации железнодорожных линий. И, наконец, последняя задача – реформирование деятельности по текущему содержанию, ремонтам и реконструкции пути. Конечная цель – переход на контракт жизненного цикла. 

Остановлюсь на некоторых задачах более подробно. В прошлом году компания для собственных нужд приобрела 47 млрд кВт•ч, объём электроэнергии, переданной сторонним потребителям, составил 32,9 млрд кВт•ч. Доходы от продажи энергии в среднем ежегодно (за последние три года) составляли порядка 9 млрд руб. При этом прибыль от передачи электроэнергии в 2015 году оценивалась в 1,4 млрд руб., а в 2016-м прогнозируется на уровне 1,8 млрд руб. при рентабельности 24%. 

Но на практике, помимо законодательных ограничений, сегодня возникла ситуация, когда электросетевой деятельностью занимаются различные по своим целевым задачам подразделения. Мы предлагаем оптимизировать работу электросетевого хозяйства ОАО «РЖД», создав единый центр ответственности. 

Отдельно необходимо сказать о реформировании эксплуатационной работы на основе создания дистанций инфраструктуры. Мы уже имеем опыт создания Сочинской инфраструктурной дистанции. Не всё, что мы получили с точки зрения опыта в Сочи, имеет смысл масштабировать, но есть и положительные результаты. Так, сегодня комплексные бригады, в «окно» выполняя тот же объём работ, что и раньше, обходятся более чем вдвое меньшим числом специалистов (было 8 – стало 3). При этом число машин, участвующих в технологическом процессе, снизилось с 4 до 2. На 21% снизилось число отказов 1-й и 2-й категорий. Этот опыт будем транслировать на Московскую кольцевую железную дорогу и в дальнейшем масштабировать на всю сеть. 

Что касается ожидаемых эффектов от создания дистанций инфраструктуры, то, например, в сфере обеспечения безопасности движения мы рассчитываем на рост показателей за счёт более тесной технологической координации, а в сфере качества – на повышение качества обслуживания за счёт системы комплексного мониторинга и содержания объектов инфраструктуры.

Точка зрения

Геннадий Насонов, заместитель начальника Центральной дирекции пути
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В прошлом году мы изучали организационную структуру немецкого Die Bahn. Будущую модель управления нашим инфраструктурным комплексом обсуждали с руководителями Октябрьской дирекции инфраструктуры. Предлагается три этапа реформирования. В первую очередь необходимо обеспечить разделение ремонтной и эксплуатационной составляющей в хозяйстве автоматики и телемеханики. Условия уже созданы. В 2014 году был утверждён план-график работ по выделению в хозяйстве автоматики и телемеханики Октябрьской и Западно-Сибирской дирекций инфраструктуры ремонтной составляющей, создав ремонтные дистанции СЦБ на полигоне каждого территориального отдела инфраструктуры. Следующий шаг – завершить в хозяйстве электрификации и электроснабжения формирование структурных подразделений ДКРЭ в границах каждой железной дороги, сформировать филиал ОАО «РЖД» по оказанию услуг по передаче электроэнергии. 

На втором этапе необходимо укрупнить структурные подразделения. Рассматривались варианты создания предприятий инфраструктуры по трём принципам: по территориальному, узловому и по основным направлениям движения поездов на дороге. На примере Октябрьской дирекции инфраструктуры при формировании предприятий в границах территориальных отделов рассмотрена возможность создания шести дистанций: Санкт-Петербургской, Санкт-Петербург-Витебской, Московской, Мурманской, Петрозаводской и Волховстроевской. При узловом принципе количество дистанций вырастает до 37, что, на наш взгляд, неэффективно. 

Вариант, при котором предприятие создаётся по принципу направления движения поездов, учитывает линии и направления движения поездов (скоростное направление, Бабаево – Кошта, мурманское, петрозаводское направления и т.д.). В данном варианте возможно создание семи аналогичных предприятий, имеющих границы обслуживания, привязанные к направлению движения поездов. Наиболее перспективным, на наш взгляд, является первый вариант на полигоне территориального управления. Экономическая эффективность будет достигаться уже со второго этапа преобразований, а на четвёртом этапе экономический эффект может достигать десятков миллионов рублей в границах Дирекции инфраструктуры.

Гудок.-2016.-11 марта
Праздник труда

Обращение трудового коллектива локомотивного депо Москва-Сортировочная. 
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Субботник зовёт под свои знамёна

Уважаемые железнодорожники! 

Одной из давних традиций на стальных магистралях России является проведение трудовых субботников. 

Зародившись 97 лет назад и получив имя «Великий почин», эта традиция в наши дни обретает новый смысл и значимость. Проведение субботников сплачивает коллективы и организует на высокопроизводительный труд для решения общих задач, стоящих перед железнодорожным транспортом. Ежегодно в субботниках, проходящих в нашем депо с особым торжеством, принимают участие ветераны. 

Мы, работники локомотивного депо Москва-Сортировочная, обращаемся ко всем железнодорожникам России с призывом поддержать нашу инициативу по проведению 23 апреля 2016 года трудового субботника в честь 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. 

Надеемся, что это предложение будет поддержано нашими товарищами железнодорожниками. 

Начальник эксплуатационного 
локомотивного депо 
Москва-Сортировочная Рязанская 
А.Р. Фархутдинов, 
начальник производственного участка 
Москва-Сортировочная 
Д.И. Макеев, 
и. о. начальника сервисного 
локомотивного депо 
Москва-Сортировочная 
С.Н. Кузнецов, 
председатель ППО локомотивного депо 
Москва-Сортировочная 
Н.К. Щемененко, 
председатель ППО сервисного 
локомотивного депо 
Москва-Сортировочная 
М.А. Клинкова, 
председатель совета ветеранов 
В.С. Кандаулов

Гудок.-2016.-11 марта
Мечты сбываются

Наталия Паташова завоевала титул «Краса Свердловской магистрали-2016»

Финал конкурса красоты и таланта прошёл 4 марта на сцене Свердловского дворца культуры железнодорожников. Свои творческие способности и обворожительные образы демонстрировала 21 участница из всех регионов Свердловской магистрали. 

– Вот уже девять лет мы продолжаем прекрасную традицию конкурса самых обаятельных, умных, одарённых и ярких представительниц железнодорожных профессий, – отметил в приветственной речи первый заместитель начальника дороги Валентин Искоростенский. – Наши девушки не только самые красивые, но и самые трудолюбивые, амбициозные, целеустремлённые. Подготовка к такому масштабному мероприятию – это кропотливый труд, и все участницы – большие молодцы. 
Кроме зрителей в зале присутствовали энергичные и неравнодушные группы поддержки, повсюду мелькали яркие плакаты с ободряющими лозунгами. Шоу началось с воодушевляющей песни «Куда б ни приходили поезда», которую участницы исполнили коллективно.
В состав жюри конкурса во главе с председателем дорпрофсожа на СвЖД Анатолием Гаращенко вошли представители руководства дороги, дочерних и зависимых обществ ОАО «РЖД», компаний-партнёров и Уральского государственного университета путей сообщения. Им предстояла нелёгкая задача: выбрать одну победительницу и распределить номинации. Оценивались культура речи, пластика, вокальные и артистические данные, а также эрудиция девушек.
– В процессе подготовки к финалу мы успели убедиться, что каждая конкурсантка достойна высшей награды, поэтому сегодня членам комиссии предстоит сделать сложный выбор, – сказал Анатолий Гаращенко. – Я желаю всем удачи, вдохновения и весеннего настроения, а прекрасных дам поздравляю с 8 Марта.
Первым этапом финала конкурса красоты и таланта стало знакомство с претендентками на корону. Девушки рассказали о себе, своей карьере на Свердловской магистрали и увлечениях. Каждая из них успешно совмещает работу и самые разнообразные хобби – танцы, пение и игру на музыкальных инструментах, спорт, путешествия, изучение иностранных языков, фотографию. Речи участниц перемежались эстрадными номерами в их же исполнении. Вокальные композиции и зажигательные танцы вызывали бурную реакцию в зале.
Тема конкурса «Краса Свердловской магистрали-2016» – «Год пассажира». И девушки раскрыли её в полной мере. После знакомства с конкурсантками на сцену вышли участницы конкурсов прошлых лет, чтобы пожелать претенденткам удачи. Мечты этих девушек уже исполнились и продолжают приносить им радость.
– Я желаю девочкам получить больше положительных эмоций от выступления и конкурса в целом, – сказала Первая вице-краса Свердловской магистрали-2015, ведущий экономист Свердловского регионального общего центра обслуживания Кристина Рощупкина. – Это самая настоящая «минута славы», и она останется в памяти каждой участницы на всю жизнь. Ещё я желаю красавицам дальнейших успехов, карьерного и личностного роста. После конкурса можно поучаствовать в разных интересных мероприятиях, например, в проведении Дня компании. Творческое состязание придаёт уверенности в себе и своих силах. Вскоре после финала в прошлом году меня повысили в должности, потому что я смогла проявить себя.
Шоу завершилось ярким танцевальным номером, в котором участницы воплотили самые женственные и притягательные образы. 
По итогам конкурса «Красой зрительских симпатий» была признана ведущий инженер Нижнетагильского агентства фирменного транспортного обслуживания Наталья Кузикова. Титул «Вторая вице-краса Свердловской магистрали-2016» завоевала коммерческий ревизор Первоуральского агентства фирменного транспортного обслуживания Эльза Сагитова, «Первая вице-краса Свердловской магистрали-2016» – электромеханик Свердловского центра метрологии Светлана Баранникова. Корону, переходящую статуэтку и титул «Краса Свердловской магистрали-2016» получила экономист Свердловского регионального центра связи Наталия Паташова. Она победила и в интернет-голосовании конкурса, в котором приняли участие около 29 тысяч человек. 
После подведения итогов эмоции долго не утихали. Участницы делились впечатлениями, поздравляли друг друга и принимали восхищения от родных и друзей.
– Я счастлива, – поделилась Наталия Паташова. – Эмоции через край, это невероятно приятно и неожиданно! Я очень рада и благодарна всем, кто помогал нам в процессе подготовки. Участвовать было очень интересно, и все трудности легко преодолевались благодаря тому, что и другие участницы, и педагоги, и все организаторы поддерживали и воодушевляли нас.
По итогам конкурса жюри определило победительниц в индивидуальных номинациях. Звание «Интеллект и эрудиция» получила Мария Осипова (Пермь), «Обаятельная улыбка» – Анна Нагибина (Тюмень), «Безупречная грация» – Дария Босунова (Пермь), «Краса очарование» – Светлана Гостева (Екатеринбург), «Оригинальный стиль» – Анастасия Показаньева (Екатеринбург), «Яркая индивидуальность» – Ирина Арнаут (Екатеринбург), «Краса гармония» – Ксения Васенина (Пермь), «Творческое вдохновение» – Анна Лундовская (Тюмень).
Все девушки получили ценные и приятные подарки от организаторов и партнёров мероприятия. Наряды, в которых участницы были на сцене (дресс-кодовые серые платья и эксклюзивные вечерние платья), также были подарены им. Победительнице конкурса вручили сертификат от дорпрофсожа на СвЖД на романтическое путешествие.
Кроме того, студия красоты вручила сертификат на свои услуги Юлии Маткиной, студия макияжа – Ирине Арнаут и Анастасии Показаньевой. Ювелирный салон «Адамас» порадовал Светлану Гостеву, а фотостудия предоставила Наталии Паташовой, Эльзе Сагитовой и Екатерине Матяш возможность проведения профессиональных фотосессий. Пакет привилегий от банка ВТБ 24 получили Эльза Сагитова, Наталия Паташова, Анастасия Показаньева, Оксана Москвина и Ирина Смолева.
– Всё прошло просто замечательно, – рассказала вторая вице-краса Свердловской магистрали-2016 Эльза Сагитова. – Я рада, что пришла на этот конкурс, он дал мне очень много полезных навыков и позитивных эмоций. Педагоги вложили в нас немало душевных и физических сил. Я шла не столько за победой, сколько за участием и новым опытом. 

Справка
Конкурс «Мисс Свердловская магистраль» проходит с 2008 года. В 2013 году он получил название «Краса Свердловской магистрали», поскольку наряду с мисс в нём стали участвовать и замужние девушки. 

Александра Куницына

Уральская магистраль.-2016.-11 марта

Ставка на адресную работу

Ольга Соломеина, 
начальник Свердловского территориального центра фирменного транспортного обслуживания (СТЦФТО)

– Ольга Антоновна, на недавнем заседании Регионального координационного совета под председательством начальника СвЖД Алексея Миронова рассматривались вопросы сотрудничества грузоотправителей и железнодорожников. Как вы оцениваете нынешнее положение дел в этом вопросе?
– По итогам прошлого года Свердловская магистраль обеспечила положительную динамику роста погрузки. Этому способствовал как устойчивый рост производства предприятий нефтегазовой и химической отраслей, так и реализация наших инициатив по переключению перевозок грузов с автомобильного на железнодорожный транспорт. В первом полугодии 2016 года дорога планирует сохранить текущую положительную динамику. По результатам февраля погрузка оказалась выше почти на три процента того же периода прошлого года. И по итогам года мы должны выполнить задание Правления ОАО «РЖД»: обеспечить погрузку не ниже 138,7 млн тонн.
– Что придаёт уверенности в выполнении этого задания? 
– В компании растёт доступность комплексных транспортных продуктов, обеспечивающих транспортно-логистическое обслуживание при организации локальных и глобальных цепочек поставок. Такие элементы, как движение поездов по согласованному расписанию, позволяют оказывать клиенту услугу перевозки с повышенным уровнем сервиса и качества, способствуют привлечению дополнительных объёмов перевозок. В 2015 году перевозка свыше 2,7 млн тонн грузов, ранее перевозимых автотранспортом, осуществлена по железной дороге. Сегодня СТЦФТО организует работу по привлечению дополнительных объёмов грузов на железнодорожный транспорт совместно с ООО ТД «БЕТОКАМ», АО «Пермтрансжелезобетон», ПАО «Надеждинский метзавод», АО управляющая компания «Металлинвест», ОАО «Уральский трубный завод». 
– Есть ли направление работы, в котором дорога выступает в качестве новатора? 
– СвЖД в 2016 году определена в качестве пилотного полигона для совместной работы с ООО «ЖЕФКО». Мы намерены достичь такого уровня интеграции транспортно-логистических компетенций, как у ООО «ЖЕФКО» и ОАО «РЖД Логистика». Кроме того, мы участвуем в проработке проекта совместно с автоперевозчиком «Глобалтрак» по организации контрейлерных поездов на направлении Москва – Урал. 

Владимир Андреев
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Средств контроля станет больше

В Нижнетагильском регионе в этом году внедрят почти 70 единиц различных систем и оборудования, обеспечивающих безопасность движения. На эти цели запланировано 41,4 млн рублей. 

– Средства будут осваиваться в соответствии с комплексной инвестиционной программой «Повышение безопасности движения», – сообщила ведущий специалист службы корпоративных коммуникаций СвЖД Наталья Устинова. – Так, на станциях Анатольская и Серов-Сортировочный установят новые многофункциональные комплексы технических средств (КТСМ). Кроме этого будут модернизированы комплексы на станциях: Марсята, Алябьево, Оус и Верхнекондинская. 
Данное оборудование даёт возможность контролировать перегрев буксовых узлов колёсных пар вагонов. Одной из серьёзных проблем для движенцев остаётся несанкционированный уход подвижного состава на станционных путях. Для её решения на станциях: Сан-Донато, Лая, Монзино и Каква – установят современные сбрасывающие устройства с электроприводом. Усилится контроль за состоянием верхнего строения пути. В Кушвинской и Верхнекондинской дистанциях пути начнётся использование новых съёмных дефектоскопов сплошного контроля с регистратором для выявления отклонений от нормы характеристик верхнего строения пути.
Решаются вопросы и повышения контроля эффективности производственных процессов на станциях. 
– На этот год запланировано приобрести и включить в работу 35 регистраторов служебных переговоров на четыре и восемь каналов связи, – пояснила Наталья Юрьевна. – Кроме того, на подвижном составе приписки эксплуатационного локомотивного депо Смычка планируется установить радиостанции для связи работников локомотивных бригад с диспетчерскими и станционными службами.
Отметим, что в этом году в Нижнетагильском регионе, в сравнении с предыдущим, проводится в разы больше мероприятий по программе «Повышение безопасности движения». Год назад здесь внедрили только восемь единиц оборудования на сумму 9,8 млн рублей. 
Вместе с реализацией инвестиционных программ в регионе и в целом по дороге проводятся плановые мероприятия: текущий ремонт пассажирских платформ, оборудование станций источниками бесперебойного питания, обустройство навесов и павильонов на остановочных пунктах и станциях, монтаж антенно-фидерных устройств поездных радиостанций.

Справка
В настоящее время в Кушвинской дистанции пути используются устройства ультразвуковой рельсовой дефектоскопии РДМ-2 и РДМ-22 (2002 и 2003 года выпуска) со значительным сроком эксплуатации. Находящийся в работе прибор АВИКОН-11 выпущен заводом-изготовителем в 2008 году и также работает на пределе своих возможностей. 

Владимир Андреев
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Спортсменка, красавица, профи...

Она одна из тех, кто стоял у истоков создания метрологии

В редакцию пришло письмо с Крайнего Севера от ветеранов-метрологов СвЖД, в котором они обращаются с тёплыми поздравлениями в адрес Ольги Фёдоровны Антиповой. 

«С праздником 8 Марта, с первой весенней капелью, пением птиц и приближающимся юбилеем – 14 марта мы поздравляем замечательного человека, талантливого инженера, почётного железнодорожника и просто красивую женщину Ольгу Фёдоровну Антипову!
Она одна из тех, кто стоял у истоков создания метрологии и стандартизации на Свердловской железной дороге. Благодаря её мудрым советам и поддержке выросла целая плеяда руководителей и специалистов. Много лет она занималась вопросами стандартизации, являясь корифеем в этой области. Всегда и во всём у неё был чёткий аргументированный порядок, своевременная актуализация фонда нормативной документации, а также другие важные вопросы по метрологическому обеспечению, которые она с успехом решала. Это грамотный инженер в высоком понимании этого слова, пунктуальный, ответственный работник, внимательный, чуткий, интеллигентный и удивительно добрый человек, всегда готовый оказать помощь и дать профессиональный совет.
А ещё Ольга Фёдоровна – спортсменка, заядлая дачница, прекрасная хозяйка и хранительница домашнего очага, воспитавшая двух славных дочек и помогающая в воспитании любимых внука и маленькой внучки. 
Муж Ольги Фёдоровны – Валерий Иванович Антипов – заслуженный работник, много лет отдавший службе сигнализации и связи на посту её руководителя. Младшая дочь Дарья продолжает династию железнодорожников: она работает заместителем начальника Центра оценки, мониторинга персонала и молодёжной политики. 
Ольга Фёдоровна сейчас находится на заслуженном отдыхе, но её помнят, ценят и уважают метрологи всей Свердловской магистрали, особенно северного региона. Здоровья Вам, счастья, неиссякаемой энергии и сил!» 

Уральская магистраль.-2016.-11 марта

Творчество во всём

В коллегах она ценит умение отстаивать позицию и концентрироваться на выполнении задач

Начальник отдела Дорожного конструкторско-технологического бюро Светлана Сафиуллина в марте отметит свой юбилей и 30-летие подразделения. 

В здании управления СвЖД Светлану Анатольевну знают многие. Больше 20 лет она успешно возглавляла женсовет. Благодаря ей появились добрые традиции вручения женщинам 8 Марта живых цветов под оркестр в холле управления, поздравление детей сотрудников в Новый год Дедом Морозом на дому, оздоровление сотрудников в медпункте фиточаем, участие во Всероссийской акции «Подвиг матери».
– Я родом из Сибири, мои родители работали на Западно-Сибирской магистрали. Отец трудился начальником станции, вначале небольшой, а потом крупной грузовой, поэтому наша семья часто переезжала. После школы я решила продолжить семейные традиции и поступила в Новосибирский железнодорожный институт. Мои студенческие годы прошли активно, не было ни минуты свободного времени: кроме учёбы, занималась научно-исследовательской работой в лаборатории сохранности грузов, где разрабатывались схемы крепления железобетонных изделий, а также была активной участницей эстрадного театра. Такое всестороннее развитие стало хорошей базой для будущего.
Впервые на СвЖД Светлана оказалась в 1979-м – вместе с культурно-просветительским агитпоездом. Свердловск запомнился девушке, и после вуза она решила переехать сюда. Карьеру начала на станции Свердловск-Пассажирский: работала приёмосдатчиком, товарным кассиром, агентом по несохранным перевозкам, заведующей грузовым двором. В 1982 году перешла в грузовую службу, а в 1986-м, когда было создано ДКТБ, возглавила отдел грузовой работы. Сейчас это отдел комплексного развития и оптимизации технологического взаимодействия.
– Моя слаженная команда – это девять классных специалистов. Мы разрабатываем технологическую документацию для эксплуатационной работы, концепции развития инфраструктуры дороги и презентационные материалы для обоснования инвестиций, выполняем технологическое обеспечение вводимых программных комплексов. В работе важны творческая инициатива, коммуникабельность, умение отстаивать свою позицию. Всё это я ценю в коллегах.
С мужем Равилем Наиловичем, ныне замначальника Свердловского ТЦФТО, Светлана познакомилась в управлении дороги. Вместе они уже почти 35 лет. Их сын Роман тоже связал жизнь с магистралью, имеет два высших образования, он работает замначальника Свердловской дистанции погрузочно-разгрузочных работ. Недавно у Светланы Анатольевны родилась внучка Алина.
– В нашей семье всегда царит доверие и взаимопомощь, мы живём по принципу: «своих не бросаем». По утрам в выходные я балую близких блинами или оладьями, а на Рождество на нашем столе всегда гусь в яблоках. Мы часто собираемся всей семьёй на даче. Там много цветов и красивый газон. 

Евгения Гусева
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Преемственность под контролем

Как известно, молодёжь является главной инновационной движущей силой в развитии любого предприятия, поэтому для привлечения и закрепления высококвалифицированных специалистов необходимо создание наилучших материальных и социально-бытовых условий для труда и отдыха, повышение их социальной защищённости, улучшение трудовых и социальных отношений в коллективе. Эти задачи являются приоритетными в реализации молодёжной политики профсоюза. 

Анатолий Гаращенко, 
председатель дорпрофсожа на СвЖД
Веяние времени таково, что руководство профсоюза должно проводить целенаправленный курс на преемственность, выдвигать на ответственные посты молодых руководителей, доверять им решение сложных задач. В правильности выбранного направления мы убедились, подробно изучив итоги отчётно-выборной кампании 2015 года. Существенно обновился состав председателей «первичек», 30 процентов новых председателей – это люди в возрасте до 35 лет.
На сегодняшний день для работающей молодёжи железнодорожной отрасли самыми актуальными проблемами являются вопросы трудоустройства после окончания вузов и техникумов, адаптации в новом коллективе на предприятии, наставничество, решение проблем молодой семьи, материнства, социальная защищённость молодого работника, возможность профессионального роста, повышения квалификации, дополнительное обучение, освоение смежных профессий, постоянное расширение диапазона профессиональных навыков и компетенций, самореализация – полноценное нравственное развитие и реализация своих творческих способностей.
Мы решаем эти вопросы, реализуя комплекс программ и молодёжных проектов. Студенты-активисты помимо прохождения производственных практик и участия в проектах работающей молодёжи имеют возможность познакомиться с руководством профсоюза, в частности, в нашем дорпрофжеле, проходят производственную практику, помогают в реализации молодёжных программ.
Студенты-активисты за плодотворную работу в профсоюзных организациях ежегодно получают именные стипендии.
При поддержке профсоюза проводятся фестивали и обучающие семинары.
В марте 2015 года на Свердловской дороге проведён юбилейный XX Всероссийский отраслевой слёт-конкурс «Студенческий профсоюзный лидер».
В феврале 2014 года на заседании Президиума дорпрофсожа было принято решение о создании молодёжного совета дорпрофжел Свердловской железной дороги. В состав совета вошли выборные и штатные работники профсоюза – активисты в возрасте до 35 лет. Основная функция, возложенная на молодёжный совет Президиумом, – мотивация, а также формирование осознанного профсоюзного членства среди работающей и учащейся молодёжи.
В вопросах наставничества необходимо вносить корректировки в существующие системы. Рекомендуем закреплять за молодыми специалистами не только опытных работников, но и активистов-рационализаторов из числа молодёжи.
Ежегодным стал проект «Школа молодёжного профсоюзного лидера», основной задачей которого является вовлечение молодёжи в работу первичных профсоюзных организаций. Наши активисты, члены молодёжного совета дорпрофжел, принимают участие в проектах федерации профсоюзов Свердловской области «Школа стратегического резерва», в форумах «Урал трудовой», «Утро» и др.
При финансовой и организационной поддержке дорпрофсожа стало возможным проведение плановых мероприятий региональных молодёжных советов, таких, как акция Екатеринбургского региона «Автопробег», посвящённый Дню Великой Победы. Её подхватили молодые работники всех регионов дороги. Проводятся заседания молодёжных советов, слёты молодых работников структурных подразделений, к примеру, в Екатеринбургской дирекции связи, ОЦОР, ДТВ, ФПК. Сюда же относятся ежегодные спартакиады молодых работников Дирекции моторвагонного подвижного состава, обучающие семинары профактива по актуальным темам «Личная эффективность», «Стрессоустойчивость и конфликтология», «Командообразование», «Лидерство» и другие. Наша молодёжь проводит акции по профилактике детского травматизма, пропаганде здорового образа жизни, участвует в проведении мероприятий: «День молодого работника Свердловской магистрали» и «Краса Свердловской магистрали». Организуются молодёжные туристические поездки на Алтай, в Волгоград по различным программам, в том числе 3Д.
По итогам участия в конкурсных программах дорпрофжел молодые работники имеют возможность обучения: получения первого и дополнительного высшего образования.
Молодым семьям профсоюз всегда уделяет особое внимание. Реализуются такие проекты, как «Семейный альбом», «Путь твоей безопасности», проводятся тренинги и обучение по актуальным программам, встречи и семинары с психологами. Профсоюз оказывает помощь при устройстве детей в детские сады, ведётся активная пропаганда семейных ценностей и нравственного воспитания.
Сейчас серьёзное внимание уделяется проблеме деградации нравственности, роста опасных социальных пороков среди молодёжи и нарушений трудовой дисциплины. Большой процент среди уволенных занимает, к сожалению, молодёжь. На Свердловской дороге за 2015 год уволено 119 человек, из них до 35 лет – 66, что составляет 56 %.
У нас работает один из лучших продуктов деятельности профсоюза – Коллективный договор, в котором помимо льгот и гарантий закреплены и обязанности каждого, в том числе молодого работника.
Задача каждого профсоюзного активиста Роспрофжел – разъяснять в трудовых коллективах степень ответственности за свое рабочее место и важность достижения результата. Не допустить падения престижа честного производительного труда, рабочей профессии.
За прошедшие два месяца текущего года из всех состоявшихся мероприятий для молодых железнодорожников мне хотелось бы отметить три наиболее крупных и значимых: второй тур обучающей программы для молодёжи Нижнетагильского региона, старт цикла семинаров для молодёжи и слёт молодёжи Пермского региона СвЖД. На текущий год у нас также запланирован обширный список молодёжных мероприятий.
Необходимо искать новые формы и методы мотивации и информирования молодых членов профсоюза через интернет-пространство, социальные сети и прочие. 
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Такой взрослый… детский садик

Ведомственный детский сад № 136 на станции Пермь-2 отмечает своё пятидесятилетие. В декабре 1965 года была набрана первая из шести групп в ясли-сад, который тогда имел номер 4, и вскоре его стены наполнились весёлыми голосами 140 ребятишек. 

Первым руководителем учреждения стала опытный педагог Анна Девятых. Труженица тыла, Анна Григорьевна награждена медалью «За добросовестный труд в Великую Отечественную войну» и возглавляла сад до 1977 года. 
– Она собрала творческий, дружный, работоспособный коллектив, заложила традиции высокого качества образования дошкольников, – говорит нынешний руководитель учреждения Наталья Радкевич. – В юбилейном для сада году Анне Григорьевне исполнилось 90 лет. 
В 2004 году на базе детсада №4 организовали негосударственное дошкольное учреждение – детский сад № 136 ОАО «РЖД». Сохранилась преемственность педагогов и их девиз: «Хорошее образование с ранних лет!». Традиции закладывали старший воспитатель Марина Мышковская – она отработала в садике 31 год, воспитатели Нина Романова – 43 года, Людмила Пинаева – 32 года. Повар Мария Ягодина имеет стаж 30 лет. Наталья Радкевич 20 лет назад пришла сюда воспитателем и в 2005 году сменила Людмилу Трегубову, заведовавшую садиком с 1986 года. Творческий поиск, применение лучших современных программ и здоровьесберегающих технологий – главное в работе специалистов детского сада № 136.
Среди известных выпускников учреждения – нынешний руководитель Уральского филиала АО «ФПК» Алексей Балашков, представитель семьи потомственных железнодорожников главный бухгалтер пассажирского вагонного депо Пермь Наталья Волегова. 
– Этот садик посещала моя старшая дочь, и мы, родители, видели заботу и внимание к каждому ребенку со стороны воспитателей и специалистов, – говорит Наталья Ивановна. – Когда предстояло выбирать, куда отдавать второго ребенка, я, не раздумывая, написала заявление в садик № 136. Он самый лучший! Поздравляю его коллектив с юбилеем! 
Сегодня 17 сотрудников учреждения имеют высшее образование. Большинство – педагоги высшей и первой квалификационной категории. Здесь трудятся два отличника просвещения, шесть сотрудников награждены грамотами Министерства образования и Министерства транспорта РФ, многие отмечены благодарственными письмами, ценными подарками от президента ОАО «РЖД». 

Владимир Андреев
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Держать руку на пульсе

Второго марта 2016 года состоялась встреча председателя дорпрофсожа Анатолия Гаращенко с председателями первичных профсоюзных организаций Нижнетагильского региона. 

Анатолий Петрович рассказал собравшимся о работе в сфере обеспечения безопасности движения поездов, охраны труда, о ходе голосования за предложения Рос-профжел на портале «Российская общественная инициатива», акцентировал внимание на мероприятиях на 2016 год, обозначенном Роспрофжел как «Год первичной профсоюзной организации».
– Мы постарались сделать встречу максимально полезной, – сообщил руководитель Нижнетагильского филиала дорпрофсожа на СвЖД Анатолий Куликов. – Спланировали так, чтобы наши профсоюзные активисты получили максимум знаний. Пригласили на встречу ещё одного гостя – заместителя главного врача дорожной больницы Романа Прокофьева. Он проконсультировал по вопросам улучшения работы при прохождении периодических медицинских комиссий. 
В свою очередь председатели первичных профсоюзных организаций высказали предложения по обеспечению своевременного прохождения периодических медицинских комиссий в поликлинике на станции Старатель. 
В ходе семинара поднимались вопросы обеспечения учётной политики в оформлении бухгалтерской отчётности, подготовки и оформления документации по делопроизводству, обновления профсоюзных стендов, повышения уровня профсоюзного членства и многие другие. 

Ирина Токарева
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