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Развитие инфраструктуры будет увязано с потенциальной грузовой базой

Вчера на заседании Научно-технического совета ОАО «РЖД» были определены целевые параметры Генеральной схемы сети ОАО «РЖД» до 2020 года и вектор развития железнодорожной инфраструктуры до 2025 года. 

Согласно прогнозам, к 2020 году объёмы грузовых перевозок на железнодорожном транспорте возрастут почти на 17%, а грузооборот – на 13%. Для освоения перспективного грузопотока планируется построить 1200 км новых линий до 2020 года и ещё 750 км к 2025 году. При этом протяжённость полигона скоростного движения в нашей стране превысит 3100 км, а высокоскоростного – 770 км. 

Президент ОАО «РЖД» Олег Белозёров заметил, что многие используемые сегодня решения были заложены ещё несколько десятилетий назад, но теперь при реализации проектов особое внимание уделяется повышению эффективности вложения средств и производительности труда. Он также подчеркнул, что наилучшего результата можно добиться лишь при правильном и своевременном планировании, что, в свою очередь, позволяет получить мультипликативный эффект. Поэтому принципиальным является обсуждение Генсхемы совместно с представителями органов власти, проектных и общественных организаций, крупных грузоотправителей. 

По словам Олега Белозёрова, Генсхема является тем ключевым документом, который призван увязать потенциальную грузовую базу с развитием инфраструктуры, с объёмными показателями, а также с развитием других видов транспорта. В её основе лежат государственные, отраслевые и корпоративные стратегии крупных компаний. А вся получаемая информация на основе межотраслевых балансов трансформируется в объёмы перевозок с детализацией по направлениям и федеральным округам. 

Глава компании напомнил, что актуализация документа в 2015 году позволила учесть и ряд аспектов социально-экономического характера. Так, в нём нашло отражение планируемое проведение крупных общественных и спортивных мероприятий, планы по развитию ВСМ, особое внимание уделено Дальнему Востоку, Сибири и Югу России. 

Об основных положениях актуализированной Генсхемы рассказал первый вице-президент Александр Мишарин. Он отметил, что с точки зрения протяжённости, грузонапряжённости, эффективности работы железных дорог ОАО «РЖД» занимает лидирующие позиции среди мировых компаний. Вместе с тем недостаточные объёмы реконструкции и строительства ряда объектов привели к образованию на сети «узких мест», существенно повысилась нагрузка на инфраструктуру. 

Но, по словам генерального директора АО «ИЭРТ» Фёдора Пехтерева, заложенные в Генсхеме мероприятия позволят сократить долю «узких мест» до 8%, что соответствует и целевым показателям Транспортной стратегии Российской Федерации до 2030 года. 

Генеральной схемой предусматривается дальнейшее совершенствование технологии перевозочного процесса в рамках Единого сетевого технологического процесса, повышение доли отправительской и технической маршрутизации, развитие системы тактового движения пригородных и скоростных поездов и т.д. Планируется также повысить средний вес поезда почти на 200 тонн, увеличить скорость доставки грузовых отправок более чем на 30% и сформировать сеть мультимодальных терминально-логистических центров. И это лишь часть большой программы. 

Для обеспечения перспективных объёмов перевозок необходимо и обновление тягового подвижного состава. В планах заложено также повысить среднесуточную производительность локомотива на 5%, создать предпосылки для уменьшения затрат на топливно-энергетические ресурсы на 10–15%, сократить точки перелома веса, что существенно снизит и операционные затраты. 

Важным является и развитие международных транспортных коридоров. Генсхемой предусматривается развитие инфраструктуры, прежде всего коридоров «Восток – Запад» и «Север – Юг». Это крайне важно как для освоения транзитного грузопотока (к 2020 году планируется его увеличение более чем на 60%, до 34 млн тонн), подчеркнул Александр Мишарин, так и для усиления внешнеэкономических позиций страны. 

Предусматривается повышение качества обслуживания пассажиров, и прежде всего за счёт организации скоростного и высокоскоростного сообщения, программ «Дневной экспресс» с использованием электропоездов «Ласточка», развития пригородных перевозок, в том числе на МКЖД. По прогнозам, пассажирооборот к 2025 году по базовому варианту составит почти 146 млрд пасс.-км, что выше нынешнего уровня более чем на 21%. 

Александр Мишарин сказал, что система реализации Генсхемы предполагает три основных источника – это средства ОАО «РЖД», государственных и частных инвесторов. Исходя из этого есть несколько ключевых схем по обеспечению финансирования, в том числе за счёт создания специализированных компаний с использованием механизмов ГЧП и концессии. 

Реализация Генсхемы позволит обеспечить устойчивое развитие железнодорожного транспорта, создать условия как для удовлетворения потребностей экономики, так и для внедрения современных технологий в области перевозок грузов и пассажиров, добиться более эффективного использования транзитного потенциала страны, обеспечить конкурентоспособность в мировой транспортной системе. 

Заместитель министра транспорта РФ Алексей Цыденов сказал, что этот документ должен быть принят в сжатые сроки. И для этого есть основания. По его словам, Генсхема достаточно проработана и реалистична, а излишнюю декларируемость по отдельным проектам удалось отсечь. Он заметил, что Генсхема будет взята за основу при корректировке Стратегии развития железнодорожного транспорта до 2030 года в части развития инфраструктуры. 

Олег Белозёров особо подчеркнул, что предлагаемый документ направлен в том числе на повышение конкурентоспособности железнодорожного транспорта и транспортной системы страны в целом, задаёт чёткие ориентиры для движения в соответствии с требованиями рынков и клиентов. Вместе с тем, по его словам, каким бы фундаментальным документом Генсхема ни была, она нуждается в постоянной корректировке. Он поручил в течение месяца доработать документ с учётом предложений, прозвучавших на заседании Научно-технического совета. 

Олег Сергеенко

Гудок.-2016.-18 марта
Цифра дня

929,4

пасс.-км на одного человека в год составит транспортная мобильность населения страны на железнодорожном транспорте к 2020 году. 

Гудок.-2016.-18 марта
Для брака установили порог

За первые два месяца нынешнего года уровень надёжности работы технических средств по сети вырос на 20%, а аварийность снизилась на 26%. Эти цифры были озвучены на проходившем на этой неделе заседании Комиссии по безопасности движения Совета по железнодорожному транспорту государств – участников Содружества. 

«Результаты в целом неплохие, – отметил вице-президент – начальник Департамента безопасности движения ОАО «РЖД» Шевкет Шайдуллин. – Но при этом остаются серьёзные претензии, например, к качеству изготовления, модернизации и ремонта подвижного состава. Оставляет желать лучшего и качество поставляемых для железнодорожного транспорта стран СНГ продукции и услуг. Это не может не отражаться на уровне безопасности движения на «пространстве 1520». 

Вновь настораживают в текущем году участившиеся изломы боковых рам тележек грузовых вагонов. Причём львиная доля таких случаев произошла с литьём Кременчугского сталелитейного завода, изготовленного в 2013 году. За последние четыре месяца на «пространстве 1520» уже изломались пять боковин данного производителя из партии этого года изготовления. При этом самому заводу сегодня судьба этой продукции безразлична. В случае с Кременчугским сталелитейным заводом причиной безразличия является банкротство. Ревизорскому аппарату СНГ не оставалось ничего другого, как признать рамы, изготовленные данным производителем в 2013 году, потенциально опасными для эксплуатации. И основанием для такого решения послужила ранее утверждённая советом методика отнесения литья к потенциально опасной продукции. Владельцы подвижного состава приняли эту информацию к сведению и ничего не сделали для предупреждения риска излома в эксплуатации. А что делать дальше? Ведь только на инфраструктуре РЖД курсирует почти 10 тыс. вагонов с такими «потенциально опасными» боковыми рамами. 

Нелегко бывает железнодорожникам добиться внятной реакции на свои законные претензии и от стабильно работающих предприятий. Об этом, в частности, говорит опыт казахстанских железнодорожников. «В большинстве случаев предприятия не отзывают свои бракованные детали, в частности некачественные элементы литья вагонных тележек, даже тогда, когда они находятся на гарантии», – отметил главный менеджер департамента безопасности движения АО «НК «Казахстанские железные дороги» Абдигани Коргулы. 

Аналогично обстоят дела в этой сфере и в других государствах. Поэтому необходимо выработать единую методику оценки качества продукции вагоноремонтных предприятий, сделал вывод заместитель начальника департамента безопасности движения ОАО «РЖД» Александр Косарев. И такой документ был введён в опытную эксплуатацию на инфраструктуре ОАО «РЖД» с 1 января 2016 года. Однако этот документ является инструментом наблюдения за качеством вагоноремонтных предприятий и не предусматривает для бракодела каких-либо санкций, без которых побудить предприятия это качество повышать крайне затруднительно. По его мнению, «красной чертой» для ремонтников должен считаться пятипроцентный барьер по бракам от объёма готовой продукции. При превышении этого порога целесообразно было бы уже органам госнадзора заняться проверкой данных предприятий. 

С необходимостью введения таких санкций со стороны железных дорог по отношению к ремонтникам согласился и заместитель руководителя Ространснадзора Сергей Васильев: «Альтернативы на сегодняшний день нет. Но отмечу, что это лишь первый шаг на пути к выработке общей методики оценки качества ремонтов и его повышения на предприятиях. Наша общая задача состоит в том, чтобы на линиях работал исправный и надёжный подвижной состав. При этом регулирующие функции должны осуществляться строго в рамках законов и нормативных актов, принятых на уровне государства, без излишнего давления на бизнес и при наличии обоснованной угрозы безопасности движения поездов». 

Сергей Евсеев

Гудок.-2016.-18 марта
Сбережём Землю для потомков

ОАО «РЖД» поддержало ежегодную международную экологическую акцию «Час Земли», которая пройдёт в эту субботу. В числе её организаторов в России Минприроды и правительство Москвы. 

По словам старшего вице-президента Валентина Гапановича, руководство компании рекомендовало всем предприятиям и подразделениям принять в ней участие. В этот день с половины девятого вечера на один час не только в России, но и в десятках стран по всей планете выключат все ненужные электрические приборы. 
«Основной задачей акции станет привлечение внимания работников компании не только к необходимости экономить электроэнергию, но и в целом к проблемам охраны окружающей среды», – говорит заместитель начальника департамента технической политики Борис Иванов. 

В Москве на один час в субботу будет отключена декоративная подсветка на восьми столичных вокзалах, кроме Ленинградского. А на сети дорог «Час Земли» пройдёт по индивидуальным программам. 
«Сегодня, накануне акции, я буду читать лекцию в Ярославском железнодорожном техникуме на тему экологического воспитания подрастающего поколения», – поделилась своими планами заместитель начальника Центра охраны окружающей среды Северной дороги Галина Хрусталёва. 

Дома она в субботу тоже на час выключит свет, так решили они на семейном совете с мужем и сыном. 

Многие работники компании, проживающие в столице и Подмосковье, готовы прийти в субботу вечером на площадь у здания правительства Москвы, где пройдут главные мероприятия акции. Там установят макет электрического рубильника, который, по замыслу организаторов экологического флеш-моба, в назначенное время уже не символически, а реально отключит подсветку зданий в Москве. Ведь девиз акции в этом году – «Экономия ресурсов планеты». 
«Я тоже буду там, – говорит заместитель начальника отдела департамента технической политики Николай Троян. – Мне хочется увидеть старт велопробега, в котором примут участие полтысячи велосипедистов». 

В прошлом году, по данным организаторов акции «Час Земли», в ней приняли участие около 20 млн жителей нашей страны. В марте этого каждый новый участник акции даст дополнительный шанс оставить потомкам нашу землю цветущим садом. 

Валерий Осипов

Гудок.-2016.-18 марта
Как сэкономить миллион

На Московской железной дороге в пилотном режиме реализуется проект, позволяющий контролировать расход топлива на тепловозах. С момента его внедрения не прошло и года, но уже сегодня можно утверждать, что благодаря разработке молодых рационализаторов для компании удалось сэкономить почти 900 тыс. руб. 

Рациональный подход при расходовании дизельного топлива ставится во главу угла на каждом предприятии столичной магистрали. Стремление к прозрачности в этой сфере вполне обосновано. Только в Московской дирекции тяги на топливно-энергетические расходы приходится около 45% бюджета. 

Идею устанавливать на локомотивах системы контроля расхода горючего на МЖД предложили работники Московской дирекции тяги – ведущий инженер сектора по координации поставок топливно-энергетических ресурсов Виталий Дедков и инженер технического отдела Кирилл Максимов. По словам этих молодых работников, которым по роду деятельности приходится координировать поставки и контролировать эффективность расхода топлива на предприятиях, нововведение в первую очередь облегчает жизнь таким, как они, специалистам. 

В прошлогоднем конкурсе инновационных проектов «Золотой резерв» Виталий и Кирилл одержали победу, и по поручению начальника МЖД Владимира Молдавера были удостоены права внедрить свою разработку на производстве. Ещё в прошлом году устройства контроля расхода топлива появились на пяти тепловозах серии 2М62У в эксплуатационных локомотивных депо Новомосковск и Лихоборы-Окружные. 
– Устройство, подключённое к тяговому генератору тепловоза, позволяет достоверно и оперативно контролировать расход дизельного топлива, фактически израсходованного за смену, исходя из расчётных показателей, которые определяет программа при таких же условиях работы локомотива, – пояснил один из авторов проекта Виталий Дедков. – Все данные посредством сотовой связи в режиме реального времени передаются на компьютер. При помощи системы ГЛОНАСС мы также получаем информацию о местонахождении, параметрах перемещения тепловоза, его скорости, стоянке и т. д. 

Другими словами, система учёта расхода топлива позволяет вести контроль за правильностью эксплуатации локомотива, делая этот процесс абсолютно прозрачным. Ситуации, когда машинист работает с явным перерасходом топлива или тепловоз используется в горячем состоянии на холостом ходу, принося непроизводительные потери, сегодня как на ладони. Такие случаи дают повод руководству предприятия задуматься о профессиональной квалификации подчинённых, их дальнейшем техническом обучении, с тем чтобы, выходя в следующий рейс, машинист мог рационально вести состав, соблюдая все условия для экономии топлива. 

Благодаря экспериментальному оборудованию удалось снизить расходы дизельного топлива на предприятиях. Если быть точной, экономический эффект от внедрения составил 840 тыс. руб. Выйти на такие показатели удалось в том числе благодаря низкой себестоимости оборудования. В общей сложности на его закупку и установку ушло 150 тыс. руб. 

От похожих систем учёта расхода топлива данное предложение отличают не только выгодная цена, но и высокая оперативность получения данных. Информация на компьютере обновляется каждые пять секунд. Как пояснили авторы проекта, оборудование универсально, может быть использовано на тепловозах всех серий и монтироваться в любом месте высоковольтной камеры. 

Наталья Щевелева

Гудок.-2016.-18 марта
Свердловская железная дорога
Слово пассажиру

Нынешний год ОАО «РЖД» объявлен Годом пассажира. По его итогам будет разработан более эффективный комплекс мер по повышению комфорта и качества для потребителей услуг железнодорожного транспорта

На железнодорожном вокзале Екатеринбурга в марте пассажиры воспользовались возможность​ю напрямую пообщаться с генеральным директором АО «Федеральная пассажирская компания» Петром Ивановым. 

Как оказалось, формат столь близкого общения с руководителями высокого уровня и в их числе – начальник Уральского филиала Алексей Балашков, ничуть не смутил случайных участников диалога. Пассажиры откровенно и доверительно высказывали свои мнения и предложения по качеству обслуживания в поездах и на вокзалах.
Одним из первых, с кем поговорил Пётр Валерьевич, был Ибрагим Зумарбеков, ожидавший своего поезда до Тюмени. Он обратил внимание на действия охранников, которые слишком жёстко вели себя при выполнении своих обязанностей в ходе обычной профилактики антитеррористических мероприятий. Друга​я проблема оказалась у вахтовиков, следовавших на север с пересадкой. У них значительное время проходит в ожидании поезда, и они хотят, чтобы на вокзале в любое время суток можно было воспользоваться доступными аппаратами с кипятком. 
– Мы всегда берём с собой в пакетиках чай, кофе, сливки, и сами хотим делать горячие напитки, – сообщил вахтовик Владимир. 
Вопрос организации выдачи кипятка на вокзале – хотя бы двух-трёх временных точек – вполне возможен. В целом же в планах – реконструкция вокзала, и когда она начнётся, скорее всего, будет учтено и это пожелание пассажиров. 
Студенты одного из вузов столицы Среднего Урала предложили сделать более удобным расписание поездов из Екатеринбурга в Пермь, чтобы время прибытия на вокзал было увязано с расписанием городского транспорта. 
– Поезда приходят на станцию задолго до того, как начинается движение общественного транспорта. На такси ехать нет возможности, вот и приходится ждать, – говорит студент четвёртого курса Артём. 
Просьба была принята к сведению. Но никак нельзя было согласиться с предложением вахтовиков об организации в поезде зон для курения – это глава ФПК отверг сразу. В поезде едет множество некурящих пассажиров, в том числе маленьких детей, и подвергать риску их здоровье – преступно. 
За полтора часа общения с пассажирами в зале ожидания на вокзале Екатеринбурга Пётр Иванов услышал ещё много вопросов, на которые подробно ответил. Люди интересовались формированием тарифов в поездах дальнего следования, возможностями получения скидок за проезд. Высказывались пожелания об оборудовании вагонов дополнительными электрическими розетками для подзарядки телефонов или работы на ноутбуке. Предлагались пути повышения уровня сервиса на вокзалах, организация недорогого питания, оборудования посадочных платформ устройствам​и для комфортного передвижения пассажиров с ограниченными физическими возможностями. 
Отвечая на вопрос о введении в летний период дополнительных поездов на курорты Черноморского побережья и Северного Кавказа, Пётр Иванов пояснил, что в этом направлении курсируют более 150 поездов. 
– И конечно же, будут по максимуму задействованы все возможности холдинга «Российские железные дороги» для организации поездов на данном направлении, – пояснил Пётр Валерьевич. – На днях состоялась встреча президента ОАО «РЖД» с руководителями Ростуризма, где обсуждались эти вопросы. Кроме того, мы встречались с представителями крупнейших туристических компаний. Есть договорённости по организации на основе железнодорожных направлений дальнего следования интересных туристических маршрутов. 
Представители Уральского филиала компании рассказали о подготовке к летнему сезону 2016 года предложений в направлении Адлера и Анапы. Ожидается назначение дополнительных поездов с купейными вагонами по специальным тарифам. Благодаря сбалансированному ценовому предложению, при условии заблаговременного оформления, билет от Екатеринбурга до Адлера пассажир сможет приобрести примерно за 5,5 тыс. рублей, до Анапы – за 6 тыс. рублей. Это ниже базового летнего тарифа на проезд в купейных вагонах. Специалистами Уральского филиала АО «ФПК» при разработке данного проекта учитывался опыт работы поездов сообщением Екатеринбург – Адлер и Екатеринбург – Анапа в летний период прошлого года.
– Мы увидели, что наш пассажир хоть и требователен, но достаточно терпелив, – подвёл итог встреч​е Пётр Иванов. – Но компания не должна лишний раз испытывать его терпение, а, исходя из имеющихся возможностей, постараться максимально полно удовлетворить его запросы и принять во внимание все конструктивные предложения. А их оказалось немало. 

Справка
В феврале 2016 года с вокзалов и станций Свердловской железной дороги отправлено 2 млн пассажиров. Это на 4,6% больше, чем за аналогичный период 2015 года. Из этого числа поездами пригородного сообщения воспользовались 1,5 млн пассажиров, а поездами дальнего следования – полмиллиона человек. Пассажирооборот на СвЖД в феврале составил 614,4 млн пассажиро-километров, что оказалось сравнимым с тем же месяцем прошлого года.
За два первых месяца с вокзалов и станций Свердловской магистрали отправлено 4,1 млн пассажиров. Из них в пригородном сообщении –  2,9 млн пассажиров, а в поездах дальнего следования –  1,2 млн человек. 
В целом на сети ОАО «РЖД»» в феврале 2016 года перевезено 70,9 млн пассажиров, что на 0,6 % меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Из них в пригородном сообщении отправлено 65,14 млн пассажиров, а в дальнем следовании – 5,71 млн. 

Владимир Андреев

Уральская магистраль.-2016.-18 марта
Положительная динамика 

В последний месяц зимы Федеральная грузовая компания (ФГК) перевезла на собственных платформах 33 тыс. тонн чёрных металлов. Полученные объёмы на 18 % выше результата аналогичного периода прошлого года. 

– В основном положительной динамики удалось достичь за счёт оперативной работы специалистов нашей компании по своевременному обеспечению подвижным составом предприятий холдинга «ЕВРАЗ» и увеличения объёма погрузки его продукции со станций Новокузнецк Западно-Сибирской железной дороги и Смычка Свердловской магистрали, – рассказал директор Екатеринбургского филиала АО «ФГК» Михаил Шарин. – Перевозки чёрных металлов ведутся по всей территории Российской Федерации в адрес структурных подразделений ОАО «РЖД» для строительства железнодорожной инфраструктуры, а также в экспортных направлениях.
В настоящее время вагонный парк компании-оператора насчитывает 9,2 тысячи универсальных платформ. 

Серик Мустафин

Уральская магистраль.-2016.-18 марта
Система обезопасит труд

На СвЖД начата разработка автоматизированной системы «Выбор и детализация схемы ограждения места производства ремонтно-путевых работ». 

Основная цель её создания и внедрения – исключение случаев ненормативного ограждения при оздоровлении железнодорожного полотна.
– С помощью автоматизированной системы можно проводить мониторинг и контролировать выполнение требований ОАО «РЖД» по обеспечению безопасности движения поездов во время ремонтных работ, – отметил начальник сектора информационного обеспечения дорожного конструкторско-технологического бюро Александр Хомутских. – Разработка направлена и на снижение влияния человеческого фактора на безопасность движения, а также на нормативно-правовую поддержку пользователей в учебных целях. Её возможности позволяют проверять знания нормативов по ограждению места работ и аттестовывать железнодорожников, занятых на ремонте объектов инфраструктуры. Создание новой системы будет проводиться в три этапа. Первый – «Схема ограждения места производства ремонтно-путевых работ на перегонах» – планируется завершить к осени этого года. 

Серик Мустафин

Уральская магистраль.-2016.-18 марта
Цифра дня

17,5 тысячи молодых работников трудится на полигоне СвЖД. Это 27,3 % от общей численности персонала компании без учёта дочерних и зависимых обществ. На должностях руководителей работает более 1200  человек в возрасте до 35 лет, а это почти 30 % от численности всех руководителей. 

Уральская магистраль.-2016.-18 марта
Уникальная железнодорожная техника приедет в столицу Среднего Урала

Обнаруженный в Вологодской области уникальный вагон-мастерская будет доставлен в Екатеринбург в конце марта. На середину апреля запланировано  привезти кран на железнодорожном ходу и кузов вагона-ледника. 

Евгений Здоровенко, начальник ДЦНТИиБ
Для обсуждения условий доставки техники, имеющей отличный музейный потенциал, мы вместе с представителем Пермского участка дорожного конструкторско-технологического бюро Павлом Котяшевым выезжали в посёлок Семигородняя. 
Предыстория вопроса такова: узнав, что в посёлке собираются разобрать на металлолом лесовозную узкоколейку, представители железнодорожного музейного сообщества организовали туда экспедицию. В её состав вошёл я, директор Переславского железнодорожного музея Сергей Дорожков и организатор некоммерческого партнёрства «Поезд напрокат» Александр Гончаров. Мы оценили состояние самоходного финского парового крана УЖКП1,5 1949 года постройки, немецкого вагона-мастерской «Аммендорф и Веймар» 1951 года и кузова немецкого вагона-ледника «Бауцен» 1950-х годов. Сразу отметили, что кран и вагон-мастерская – редчайшие экспонаты. В России сохранилось три таких крана, а вагон-мастерская – единственный комплектный вагон, оборудованный родными немецкими станками образца 30 – 40 годов, родной мебелью и интерьером. А вагон-мастерская «Аммендорф и Веймар» обещает стать поистине уникальным и интереснейшим музейным экспонатом в нашем музее! Скорее всего, он будет восстанавливаться в новом локомотивно-вагонном депо Свердловской детской железной дороги. Интерес к подобной технике проявляют и кинематографисты. Так, 23 марта в Пермском регионе Свердловской магистрали начнутся съёмки 14-серийного художественного фильма, в котором в качестве свидетелей эпохи будут задействованы музейные вагоны и действующий паровоз. 
Хочу сказать, что Музей истории, науки и техники СвЖД участвует в объявленном ОАО «РЖД» Годе пассажира. После завершения формирования интересной экспозиции ждём большого числа посетителей. 

Уральская магистраль.-2016.-18 марта
От аккредитации – к конкурентоспособности

Необходимо постоянно совершенствовать методы метрологического обслуживания средства измерений, повышать точность и качество оказываемых услуг

Свердловский центр метрологии прошёл аккредитацию в области поверки средств измерений. О её особенностях, новых задачах, стоящих перед коллективом центра, и перспективных планах развития рассказал Александр Евгеньевич: 

Александр Щетников, начальник Свердловского центра метрологии – главный метролог дороги
– Начнём с того, что в феврале наш центр успешно прошёл процедуру подтверждения компетенции в области поверки средств измерений. Это заключительная часть аккредитации, проводимой в ОАО «РЖД» в соответствии с требованиями законодательства. Данная процедура регламентирована Федеральным законом № 412 «Об аккредитации в национальной системе аккредитации». В её рамках проводилась проверка нашего центра экспертной организацией Федеральной службы по аккредитации на соблюдение требований по наличию и содержанию эталонов, состоянию помещений и компетенции персонала, проводящего поверку средств измерений. Теперь Свердловский центр метрологии аккредитован на семь видов измерений, в том числе: электрические, геометрические, давления, температурные, частоты и времени, механические и неразрушающего контроля – всего на 69 позиций типов средств измерений. Процедура подтверждения компетенции включала проверку всех 13 аккредитованных лабораторий центра, расположенных в Пермском, Екатеринбургском, Нижнетагильском, Тюменском, Сургутском регионах обслуживания, и всех наших работников, которые выполняют поверку средств измерений.
– Александр Евгеньевич, когда началась аккредитация центра?
– В январе 2015 года. Её начальная фаза предусматривала экспертизу всей документации по организации и проведению поверки средств измерений, выездные проверки экспертов в лаборатории центра и выдачу их рекомендаций и оценки. На основании экспертной оценки в прошлом году мы получили аттестат аккредитации, дающий право проведения поверки средств измерений. Было рекомендовано провести дополнительное обучение шести наших работников, которые имели непрофильное образование, а также дополнительно разработать документированные процедуры, регламентирующие отдельные специфические направления деятельности центра. Эти рекомендации выполнены. Во втором квартале 2015 года работники прошли курсы дополнительного профессионального образования в объёме 250 часов и повысили свой базовый уровень знаний до требуемого. В этот период дополнительно разработаны 11 документированных процедур, которые конкретизируют отдельные направления деятельности центра. В их числе: «Поверка гирь ГО-200 и ТВПС-200 на компараторе», «Правила по безопасному обращению, транспортированию, хранению эталонов».
– Чем была продиктована необходимость проведения аккредитации?
– Рядом существенных причин. Приведу пример. Наш центр аккредитован в системе калибровки ОАО «РЖД» на право калибровочных работ по девяти видам измерений и 132 типам средств измерений, не относящихся к сфере государственного регулирования. Сейчас мы проводим эти работы на более чем 115 тыс. средствах измерений для всех дирекций, центров и ДЗО, расположенных в границах СвЖД. Однако есть ещё более 8,5 тыс. средств измерений, которые относятся к сфере госрегулирования. В соответствии с ФЗ № 102 «Об обеспечении единства измерений» они подлежат только поверке. В первую очередь это электрические приборы, участвующие во взаимных расчётах в рамках системы АСКУЭ. В их числе счётчики учёта электрической энергии, трансформаторы тока и напряжения, вагонные железнодорожные весы, приборы, связанные с охраной труда и техникой безопасности – мегаомметры, маномеры, а также средства измерений, применяемые в других дирекциях в качестве эталонов. Раньше до аккредитации центра метрологии все эти приборы направлялись на поверку в государственные территориальные центры. В результате дорога ежегодно затрачивала значительные финансовые средства. Сейчас поверка данных приборов силами наших работников позволяет дирекциям и подразделениям дороги ежегодно экономить порядка 12,5 млн рублей.
Другая причина в том, что наш центр в качестве подсобно-вспомогательной деятельности оказывает метрологические услуги по ремонту и поверке средств измерений сторонним клиентам. Так, в 2015 году от деятельности весового хозяйства центра получен доход в размере 34,8 млн рублей. Подчеркну, что клиентоориентированность – одна из наших приоритетных задач. В настоящее время мы заключили более 150 договоров на метрологическое обслуживание со сторонними организациями. И это ещё не предел.
– Какие ещё мероприятия проводятся для повышения конкурентоспособности центра на рынке метрологических услуг?
– Необходимо постоянно обновлять и совершенствовать средства измерений, повышать точность и качество оказываемых услуг. Для этого Свердловский центр метрологии ежегодно вкладывает более 20 млн рублей в обновление и приобретение современного оборудования. Только за последние два года по инвестиционной программе Департамента технической политики получена передвижная высоковольтная лаборатория, которая позволяет поверять трансформаторы тока и напряжения на подстанциях подразделений, а также установка, которая может одновременно проводить поверку трёх счётчиков электрического тока. Благодаря этой установке объём данных приборов, прошедших поверку в центре, существенно вырос. Так, в 2014 году их насчитывалось 420 единиц, а в 2015 году – уже 1310 единиц.
Для лаборатории радиоизмерительной техники приобретено высокоточное оборудование. На нём мы теперь проводим поверку эталонов, применяемых в Свердловской дирекции по ремонту тягового подвижного состава при обслуживании приборов безопасности. На Пермском участке получен и внедрён весоповерочный вагон нового поколения ВПВ-135К, который перевозит более 100 тонн эталонного груза с учётом массы вагона. С помощью этого специализированного состава стало возможным поверять железнодорожные весы с нагрузкой до 200 тонн. Благодаря наличию дизель-генератора вагон ВПВ-135К может работать на удалённых станциях и объектах автономно, без подключения к внешней электросети. Кроме того, введены в эксплуатацию и современные многофункциональные калибраторы типа FLUKE-5520 и FLUKE-9100E. Они дают возможность поверять собственные эталоны и тем самым снизить затраты центра и дороги. В целом улучшение качества метрологических услуг и решение других актуальных задач позволили нам по итогам прошлого года успешно выполнить все количественные и качественные показатели и занять почётное второе место в сетевом рейтинге центров метрологии. 
Добавлю, что повышения качества метрологического обслуживания невозможно добиться без современных термостабильных помещений, отвечающих строгим требованиям национальных стандартов. 
– Александр Евгеньевич, что требуется решить в ближайшее время?
– Одна из первостепенных задач – создание во всех регионах СвЖД объединённых инженерных центров, в состав которых войдут метрологические лаборатории. Её поставил главный инженер дороги Игорь Набойченко. Благодаря поддержке Игоря Олеговича и усилиям его заместителей эта задача последовательно решается. Концентрация разбросанных метрологических подразделений на объединённых площадках повысит эффективность дорогостоящего высокоточного оборудования, производительность труда квалифицированных кадров и управляемость единого технологического процесса метрологического обслуживания средств измерений.
В течение 2016 года планируется переезд метрологических лабораторий по Сургутскому и Екатеринбургскому регионам в современные помещения, в которых можно проводить поверку и калибровку средств измерений на более высоком уровне.
Кроме того, по заданию старшего вице-президента ОАО «РЖД» Валентина Гапановича Екатеринбургская объединённая лаборатория по геометрическим измерениям должна стать базовой на сети. Кстати, за последние годы с применением передового высокоточного оборудования и компьютерных технологий в лаборатории разработаны новые методики калибровки локомотивных и вагонных шаблонов. С их внедрением в ОАО «РЖД» значительно повысилась точность калибровочных работ, снизилась их трудоёмкость и был автоматизирован процесс формирования протоколов калибровки.
Таким образом, процедура аккредитации стала для нашего центра серьёзным рычагом повышения качества метрологических услуг, расширения сферы обслуживания и совершенствования своей структуры. Как результат – повысится надёжность технических средств, точность и достоверность измерений при контроле технологических процессов и безопасности движения.
– И последний вопрос. Можете вкратце рассказать о перспективах развития центра?
– Планируем освоить новые виды измерений, например, в области оптиковолоконной техники и новых типов средств измерений, в том числе высокоточных калибраторов Н4-11 с приобретением переменного сопротивления типа МС и цифрового вольтметра. Предусмотрено и внедрение более эффективных технологий калибровки и поверки с применением автоматизированных приборов типа «Микрон» для поверки концевых мер длины и приборов типа ППИ-4 для автоматизированной поверки индикаторов часового типа, освоение ремонта и поверки новых типов весов. Предстоит создать и объединённые метрологические лаборатории по Пермскому и Нижнетагильскому регионам. Уверен, все эти планы мы успешно претворим в жизнь. 

Беседовал Серик Мустафин

Уральская магистраль.-2016.-18 марта
Безопасность связана с дисциплиной

Технико-технологический совет Свердловской железной дороги, посвящённый итогам кадрового менеджмента за 2015 год и реализации функциональной стратегии развития кадрового потенциала ОАО «РЖД», впервые прошёл в расширенном формате видеоселектора с трансляцией на весь полигон. 

В совещании приняли участие первые руководители дороги, включая заместителей начальника СвЖД по всем территориальным управлениям, начальники дирекций, структурных подразделений, а также работники кадрового блока и инженеры по организации и нормированию труда из регионов обслуживания.
Рассказывая о выполнении показателей, установленных «Стратегией развития кадрового потенциала ОАО «РЖД», заместитель начальника дороги по кадрам и социальным вопросам Дмитрий Романенко подчеркнул, что в 2015 году численность персонала, работающего в регионе СвЖД, включая дочерние и зависимые общества, составила более 84 тыс. человек. Укомплектованность предприятий ОАО «РЖД» по итогам прошлого года – 99,8 % к штатному расписанию, что выше уровня 2014 года на 1,3 %. Уровень текучести кадров в 2015 году снизился на 1,9 % и составил 9,2 %.
– Оба показателя – рекордные для дороги, причиной такого результата стала проводимая кадровиками работа по укомплектованию штата и удержанию персонала, а также сложившаяся экономическая ситуация в стране, – отметил Дмитрий Александрович.
Он рассказал о реализации программы «Молодёжь ОАО «РЖД». За последние 10 лет доля работников дороги в возрасте до 30 лет существенно выросла и сегодня составляет более 27 %. Во время выступления он затронул вопросы действенности кадрового резерва и эффективности механизмов привлечения и удержания персонала.
Отдельной важной темой совещания стала трудовая дисциплина. По словам начальника службы управления персоналом СвЖД Евгения Поспелова, состояние безопасности движения поездов неразрывно связано с трудовой дисциплиной, охраной труда и качеством подготовки персонала. Особенно остро стоит вопрос дисциплины в учебных центрах. Только за прошлый год на полигоне дороги из учебного центра профессиональных квалификаций было отчислено 404 человека! Из них почти половина – обучающиеся, направленные Свердловской дирекцией инфраструктуры, и 36 % – Свердловской дирекцией тяги. Около 30 % отчисленных – за грубые нарушения: пропуски занятий и нахождение в алкогольном опьянении. Между тем обучение одной группы обходится компании примерно в 670 тыс. рублей. Таким образом, за 2015 год неэффективно было потрачено 10,7 млн рублей. 
Денежные средства будут возвращены компании, но работников придётся учить вновь. К такой ситуации приводит низкое качество отбора кандидатов для направления на обучение.
Не менее остро стоит и вопрос качества подготовки. В 2015 году прошли подготовку, переподготовку и обучение вторым профессиям 5166 человек. В филиалах, расположенных в границах Свердловской железной дороги, повысили квалификацию 10271 человек. В 2015 году средний балл успеваемости обучающихся в учебных центрах составил 3,87. На это влияет в том числе и отсутствие заинтересованности руководителей всех уровней в проверке качества подготовки и повышения квалификации своих работников. Так, за 2015 год учебный центр посетили всего 14 технических руководителей дирекций, 9 начальников кадрового блока и 19 руководителей структурных подразделений.
На дисциплине подробно остановился и начальник СвЖД Алексей Миронов. 
– В прошлом году нам удалось достичь установленных объёмных и качественных показателей, и только вопросы, связанные с безопасностью движения поездов, не позволили дороге претендовать на призовые места в отраслевом соревновании, – отметил Алексей Юрьевич. – За 2015 год на полигоне по вине работников допущено два столкновения подвижного состава, шесть сходов при поездной работе, 17 сходов при манёврах и других передвижениях, пять случаев затопления, пожар, нарушение целостности конструкции, один излом рельса и шесть случаев саморасцепа автосцепок. Безопасность и трудовая дисциплина – взаимосвязанные вопросы. За прошлый год на дороге допущено 302 случая грубых нарушений трудовой дисциплины. Недавно был вручён «юбилейный» подарок «1500 нарушителю» – за хищение 200 литров дизельного топлива из бака снегоуборочной машины.
Алексей Миронов подчеркнул, как важно не допускать появления в коллективах потенциальных нарушителей, предпринимать меры по их выявлению ещё на этапе рассмотрения кандидата при приёме на работу.
– Необходимо повысить ответственность руководителей – начиная от линейных предприятий и выше – за подготовку и назначение кандидатов на замещение той или иной должности, – отметил первый замначальника СвЖД Валентин Искоростенский. – А руководители, которые возглавляют предприятия по 5 – 10 лет, должны задуматься о результатах своей работы.
Итоги рассмотрения исков о восстановлении на работе на совещании подвела начальник юридической службы Инесса Ковальчук. Выступление начальника Дорожного центра профессионального отбора кадров Марины Гнатив было посвящено реализации инструментов внутрикорпоративных коммуникаций на полигоне.
О том, как на Свердловской железной дороге выполняется ещё одна важная задача – вовлечение персонала в эффективную реализацию корпоративных задач и совершенствование системы мотивации, сообщил начальник службы организации и оплаты труда Михаил Сазонов.
– Для повышения конкурентоспособности зарплаты руководством Компании второй год создаётся резервный фонд, средства из которого направляются для установления зональных надбавок в подразделениях, наиболее проблемных с точки зрения кадровой напряжённости, – отметил он. – Эта сумма в бюджете 2015 года составила 122 млн руб., а на 2016 год заложено на миллион рублей больше. В том числе благодаря этим надбавкам в 2015-ом нам удалось снизить текучесть кадров.
Помимо официальных выступлений для участников был организован практический мастер-класс от приглашённого бизнес-тренера Ильи Анищенко. Он поделился с кадровиками секретами того, как выявить ложь при собеседовании с кандидатами.
В рамках технико-технологического совета прошли и пять круглых столов, направленных на развитие профессиональных компетенций. На них удалось обсудить различные аспекты работы кадрового блока: методики внедрения корпоративной культуры, результаты проведения профориентационной работы, контроль качества информации в ЕКАСУТР, порядок подбора персонала, а также результативность использования «чек-листов». 

Виктория Маренко

Уральская магистраль.-2016.-18 марта
Развитие в интересах клиентов

Черняева Виктория Валериевна,  директор Свердловского филиала НПФ «БЛАГОСОСТОЯНИЕ» отвечает на самые актуальные вопросы о НПО РЖД и корпоративной пенсии. 

Я в феврале получил уведомление о том, что подключен к услуге СМС-информирования. О чем будут приходить сообщения? Это бесплатная услуга?
Михаил Капустин 

– Начну с того, что услуга совершенно бесплатная. Мы проанализировали звонки, поступающие в справочную службу фонда, и определили список наиболее часто задаваемых нашими клиентами вопросов. Так сформировался перечень конкретных информационных поводов для отправки сообщений. СМС-оповещения от фонда будут направляться только по действительно важным для клиента темам, связанным с действиями в рамках его договора. Например, тем, кто сейчас только копит средства на пенсионном счету, будут приходить уведомления о необходимости предоставить новые паспортные данные, когда они меняют документ в 20 или 45 лет, или о приостановке уплаты личных взносов, если это произошло. Но особенно СМС-оповещения удобны для тех, кто уже получает негосударственную пенсию. Так, пришедшее заблаговременно напоминание о необходимости передать в фонд справку с места жительства позволит избежать приостановки выплаты негосударственной пенсии, что, согласитесь, очень важно.
Если вы уже получили сообщение о подключении СМС-информирования, значит, вы заполняли анкету на подключение этой услуги ранее. Сотрудники фонда начали рассказывать нашим клиентам об этой новой возможности еще в прошлом году, и документы можно было заполнить заранее. Без письменного согласия участника-вкладчика оказание этой услуги невозможно.
Чтобы подключить сервис СМС-информирования, необходимо оформить и подписать соответствующую анкету-заявление. Каждый участник корпоративной пенсионной системы РЖД может сделать это в отделе кадров своего предприятия или в ближайшем представительстве фонда. Для этого вам потребуются паспорт и свидетельство СНИЛС. И, разумеется, необходимо дать актуальный номер мобильного телефона.

Как мне проверить сумму поступлений на мой пенсионный счет? И как побыстрее получить справку о размере взносов за 2015 год, которая мне нужна для оформления документов на налоговый вычет?
Елена Тубина 

– Справку о размере уплаченных взносов за 2015 год вы можете получить в филиале сразу в день обращения – это самый быстрый способ. При посещении обязательно иметь с собой паспорт и свидетельство СНИЛС. Также вы можете отправить запрос на предоставление таких документов почтой, но, конечно, это потребует больше времени. 
Информация о состоянии вашего личного счета является конфиденциальной и поэтому не предоставляется по телефону. Для того чтобы всегда иметь к ней доступ, мы рекомендуем подключить сервис «Личный кабинет» на сайте фонда www.npfb.ru. Для этого необходимо написать заявление и передать его в отдел кадров предприятия или организации, где вы работаете, либо в ближайшее представительство фонда. В заявлении необходимо указать адрес вашей электронной почты, на которую через несколько дней мы направим пароль для доступа в ваш «Личный кабинет». После этого вы сможете контролировать состояние своего пенсионного счета в любое время в режиме онлайн. 
Помните, что с любыми вопросами вы всегда можете обратиться к сотрудникам фонда при личном посещении филиала. Также вы можете воспользоваться дополнительными сервисами на сайте фонда: заполнить форму «Позвоните мне» или «Написать письмо в фонд». Это удобно и быстро, наш сотрудник оперативно ответит вам на электронный адрес, оставленный в заявке, или перезвонит в указанное вами время.

Я работаю в ОАО «РЖД», через 2 месяца выхожу на пенсию. В течение какого времени мне будут выплачивать корпоративную пенсию?
Евгений Рагудин

– Это зависит от того, какой выбор сделаете вы. Фонд предлагает клиентам несколько вариантов выплаты пенсии. Наиболее популярный – пожизненная пенсия: пенсионер всегда будет получать корпоративную пенсию в дополнение к государственной. Предусмотрена также возможность назначения срочной пенсии. В этом случае участник-вкладчик сам выбирает срок, в течение которого будут производиться выплаты, например 10 лет. От выбранного периода будет зависеть и сумма ежемесячной выплаты: чем он меньше – тем выше размер ежемесячной корпоративной пенсии. Но очень важно понимать, что в случае со срочной пенсией выплаты по истечении срока прекратятся, а потребности в дополнительном доходе останутся. Поэтому мы рекомендуем обратить внимание прежде всего на пожизненный вариант выплаты.

Я являюсь участником корпоративной пенсионной системы РЖД чуть больше пяти лет и скоро собираюсь уходить на пенсию. Я переживаю, что успела скопить не очень много средств. Есть ли способы сейчас увеличить будущую пенсию и как это можно сделать? 
Ольга Метелина 

– Ваша будущая корпоративная пенсия зависит от нескольких факторов: размера ежемесячных взносов, продолжительности периода накопления (страхового стажа), выбранного срока выплаты. Также у вас есть возможность повлиять на размер будущей негосударственной пенсии, делая дополнительные личные взносы на свой пенсионный счет. Вы, как и любой другой участник-вкладчик системы НПО РЖД, можете выбрать наиболее удобный для вас способ перечисления. Например, можно оформить заявление об удержании дополнительных личных взносов в отделе кадров по месту вашей работы. При этом вы можете сами указать размер взноса и желаемый период его уплаты. Также можно самостоятельно перечислять личные взносы банковским переводом через любую кредитную организацию. Для этого необходимо заполнить платежную квитанцию с обязательным указанием реквизитов вашего договора НПО и назначением платежа. Бланки и примеры заполнения квитанции можно скачать на сайте фонда по адресу www.npfb.ru. Кстати, с ноября прошлого года через ПАО «Сбербанк» перечисление пенсионных взносов осуществляется без взимания комиссии. Причем совершить этот перевод вы можете не только по квитанции, обратившись в кассу банка, но и используя банкоматы и терминалы Сбербанка. А с помощью системы «Сбербанк онлайн» перевести на пенсионный счет дополнительный личный взнос также без комиссии можно, даже не выходя из дома. 
Мы продолжаем работать над развитием наших сервисов и планируем в этом году предоставить нашим клиентам возможность совершать платежи онлайн непосредственно на нашем сайте, что, конечно, еще более упростит процедуру внесения средств на счет. Мы ориентированы на то, чтобы каждый наш новый сервис дополнял уже существующие и предоставлял вам новые возможности. И надеемся, что это делает наше с вами общение все более простым и удобным.

Если вы еще не вступили в корпоративную пенсионную систему железнодорожников, то заполнить необходимые документы и присоединиться к договору НПО вам поможет сотрудник кадровой службы вашего предприятия.

Справочная служба НПФ «БЛАГОСОСТОЯНИЕ»:
8-800-775-15-20. Звонок из любого региона России бесплатный. 
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