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Отраслевой профсоюз подвёл итоги своей работы за последние пять лет и обсудил планы на ближайшие годы.

В работе XXXII съезда Роспрофжела приняли участие представители органов государственной власти, бизнес-сообщества, а также российских и зарубежных профсоюзов и других общественных организаций. 
«Время показало правильность решений, принятых XXXI съездом, их полная или частичная реализация позволила обеспечить социально-экономическую защиту членов профсоюза», – отметил Николай Никифоров. 

Однако в 2014–2015 годах железнодорожной отрасли пришлось столкнуться с новыми вызовами, а профсоюзу – принимать более сложные решения. 
«Предыдущий съезд проходил в условиях, когда казалось, что кризис миновал, экономика восстанавливается, вырастут объёмы отправления грузов и пассажиров и, естественно, будут расти доходы работников, – отметил Николай Никифоров. – Но в 2014–2015 годах железнодорожники и транспортные строители, как и вся Россия, столкнулись с новыми, ещё более серьёзными вызовами, и, чтобы преодолеть их, нужны сплочённость наших рядов и единство действий». 

Стали чаще звучать вопросы, связанные с индексацией заработной платы. В 2014–2015 годах правительство ограничило индексацию зарплат работников естественных монополий, в том числе и на железнодорожном транспорте. «Ситуация ухудшилась и от падения выпуска продукции, снижения погрузки и отправления пассажиров», – напомнил Николай Никифоров. 

Но даже в этих условиях профсоюз и работодатель нашли резервы для индексации тарифных ставок и должностных окладов в ОАО «РЖД», а также в отраслевых больницах и образовательных учреждениях. Как известно, в марте зарплаты увеличились на 2,9%. 
«На двусторонних комиссиях была достигнута договорённость, что доиндексация будет рассмотрена по мере стабилизации экономики», – напомнил Николай Никифоров. 

Из-за финансовых сложностей некоторые работодатели экономили на безопасности своих работников. Именно поэтому второй ключевой темой, которая постоянно находится в поле зрения профсоюза, является охрана труда. Все факты нарушения прав работников чётко отслеживаются правовой инспекцией профсоюза. «С апреля 2011 года правовой инспекцией труда профсоюза в ходе 30 тыс. 404 проверок выявлено более 113 тыс. нарушений норм трудового законодательства, коллективных договоров, локальных нормативных актов», – сообщил председатель Роспрофжела. 

Отстаивать интересы работников и искать наиболее рациональные решения даже самых сложных проблем помогает чётко выстроенная система социального партнёрства, которая годами формировалась профсоюзом совместно с работодателями и их объединениями. 
«Четыре отраслевых соглашения и заключённые на их основе почти 700 коллективных договоров традиционно являются важнейшими составными частями этой системы и действуют во всех организациях», – сказал Николай Никифоров, напомнив, что в 2016 году заканчивается действие более 500 колдоговоров и двух отраслевых соглашений. В том числе необходимо составить новый Коллективный договор для материнской компании. 

А это значит, что профсоюзу и работодателю предстоит сложный процесс: подготовка новых документов, в которых прописаны основные социальные льготы и гарантии сотрудникам. 

Как отметил президент ОАО «РЖД» Олег Белозёров, в прошлом году компания выполнила абсолютно все свои обязательства перед сотрудниками, невзирая на сложную финансово-экономическую ситуацию. 
«Мы разрабатываем новый договор на следующие три года, и от профсоюза уже поступило предложение продлить действие договора со всеми льготами и гарантиями. И мы не возражаем против этого, но ряд вопросов нам необходимо уточнить, так как жизнь не стоит на месте и условия нашего сотрудничества необходимо улучшать», – сказал Олег Белозёров. 

Но важно помнить, что распоряжаться компания может только теми средствами, которые заработала, и все социальные блага могут быть обеспечены только совместным качественным трудом, напомнил президент ОАО «РЖД». Он назвал несколько ключевых моментов, на которых нужно заострить внимание при составлении Коллективного договора на ближайшие годы. 
«Во-первых, необходимо повысить адресность предоставления льгот и гарантий, в том числе через расширенное применение компенсируемого социального пакета. Во-вторых, увеличить долю льгот, гарантий и компенсаций, которые предоставляются на страховых принципах и условиях софинансирования работниками и работодателем. И, в-третьих, усилить принципы ответственности за производственные результаты», – заявил Олег Белозёров. 

Президент ОАО «РЖД» напомнил, что в действующем Колдоговоре есть пункт, который предусматривает ограничение в предоставлении льгот и гарантий тем работникам, которые грубо нарушают трудовую и производственную дисциплину. 
«Но это не должно привести к закручиванию гаек. Мы должны создать атмосферу настоящего трудового партнёрства», – считает глава компании. 

Между тем эффективную работу Роспрофжела оценивают и коллеги из Федерации независимых профсоюзов России, отмечая, что даже в сложных экономических условиях профсоюз достойно отстаивает интересы своих подопечных. 
«Железнодорожная отрасль зависит от общей политики, которую проводит государство. И за пять лет профсоюзом проделана большая и эффективная работа. И это прежде всего совершенствование структуры Роспрофжела, что на фоне изменения структуры самой отрасли является важным шагом», – отметил председатель ФНПР Михаил Шмаков. 

В конце съезда единогласно путём открытого голосования Николай Никифоров был избран председателем Роспрофжела. Также был избран ЦК профсоюза.Кроме того, съезд принял отчёт о деятельности ЦК профсоюза за пять лет и отчёт ревизионной комиссии. После съезда на I пленуме профсоюза были избраны четыре заместителя председателя Роспрофжела. Первым заместителем избран Сергей Чернов, заместителями – Наталия Бурова, Сергей Железнов и Андрей Карабанов. 
Александра Посыпкина

Эффект подсчитают с «королевской точностью»

С 1 апреля  экономический эффект от внедрения проектов бережливого производства на сети дорог и в дирекциях будут определять ежеквартально, а не в конце года, как это было раньше.

По мнению старшего вице-президента ОАО «РЖД» Валентина Гапановича, это нововведение позволит от слов о планируемой экономии перейти к делу – конкретизировать размер сокращения издержек на сети дорог. В свою очередь, это повлечёт за собой и другие изменения. 
«Департамент экономики при формировании бюджета компании на 2017 год будет предусматривать снижение расходов в дирекциях филиалов на сумму экономического эффекта от внедрения проектов бережливого производства», – объяснил суть перемен заместитель начальника департамента технической политики Артур Акопян. 

С этой целью ежеквартально будут анализироваться данные с дорог о достигнутом сокращении издержек, чтобы затем ознакомить с ними руководство компании. 

Для решения задачи развития процесса непрерывных улучшений технологических процессов произведены и некоторые структурные изменения в компании, о которых было объявлено вчера на сетевой видеоконференции, посвящённой вопросам внедрения технологий бережливого производства. Так, Центр построения и развития бережливой производственной системы перешёл в оперативное подчинение департамента технической политики ОАО «РЖД». 

Помимо этого, вступило в силу распоряжение первого вице-президента ОАО «РЖД» Анатолия Краснощёка «Об организации дополнительного премирования работников филиалов ОАО «РЖД» за результаты реализации проектов улучшений в рамках бережливой производственной системы». Это должно повысить уровень мотивации сотрудников компании и дать новый импульс творческой инженерной мысли. 

На видеоконференции главные инженеры дорог представили свои идеи улучшения производственных процессов, реализуемые или предлагаемые в этом году. 

Так, Московским топливно-энергетическим центром совместно с Дирекцией тяги и службой электрификации и энергоснабжения Московской дирекции инфраструктуры разработан проект «Сокращение расхода электроэнергии на «горячий простой» локомотивов. Им предусматривается использование электросети с напряжением 380 В вместо контактной сети постоянного тока 3000 В для работы вспомогательных машин и обогрева оборудования электровоза серии ЭП20 в условиях пониженных температур наружного воздуха. «Использование на полигоне Московской дороги этой технологии позволит до 73% сократить расход электроэнергии на «горячий простой» локомотивов», – сказал главный инженер Московской дороги Сергей Вязанкин. 

На Дальневосточной дороге прорабатывается проект «Оптимизации технологии обращения чётных грузовых поездов на участке Хабаровск-2 – Смоляниново – Находка». А на Северо-Кавказской дороге планируют увеличить среднюю скорость доставки зерна в азово-черноморские порты за счёт повышения уровня технической маршрутизации. И благодаря этому снизить претензии грузоотправителей. 

Какой эффект дадут эти планы, станет известно уже в июле. 

Валерий Осипов

Три часа «в плюсе»

На протяжении многих лет порядок отцепки вагонов от прибывающих поездов повышенного веса и длины до установленной графиковой нормы и длины на заданное направление на станции Орехово-Зуево оставался незыблемым, пока за его изменение не взялся творческий коллектив, состоящий из работников этого предприятия. Результатом усилий руководителей и специалистов станции стал недавно завершённый ими проект бережливого производства.

А проблема, которую они поспешили устранить, заключалась вот в чём. Часть составов, следующих по одной групповой отправке, простаивала в ночное время на путях станции из-за несвоевременного оформления досылочного документа, поскольку работники местного линейного агентства ТЦФТО работают здесь только днём. Как следствие такой ситуации – большие временные потери. Но реально ли оптимизировать данный процесс? Авторы проекта доказали, что возможно, разработав новую технологию оформления досылочных документов на отцепленные вагоны. 

В соответствии с предложенной специалистами технологией оператор станционного технологического центра по обработке поездной информации и перевозочных документов на грузовые поезда (СТЦ) отправляет по факсу заявку и акт общей формы в центр удалённого обслуживания клиентов (ЦУОК) для оформления досылочного документа на отцепленные от групповой отправки вагоны. В соответствии с планом формирования они безотлагательно переставляются под накопление в поезда. А вся сопроводительная документация проходит оформление в ЦУОК через систему ЭТРАН. После этого оператору СТЦ остаётся только распечатать каждый из этих документов с тем, чтобы оформленные должным образом вагоны смогли отправиться из Орехово-Зуево на станции назначения. 

По словам одного из авторов проекта, главного инженера железнодорожной станции Орехово-Зуево Дениса Гуркина, использование предложенной технологии обеспечит снижение простоя отцепленных вагонов от групповых отправок в ожидании оформления документов в среднем на три часа. 
Валентина Васюнькова, 
ведущий инженер технического отдела Московской дирекции управления движением
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За плечами нашего героя – огромнейший опыт и способность объединять людей для выполнения оперативных задач

Участок производства специализированных работ Свердловской дистанции гражданских сооружений мастера Дмитрия Дворянцева (на фото слева) занимает важное место. В него, в частности,  входят станции: Екатеринбург-Пассажирский и Екатеринбург-Сортировочный. Он содержит участок в образцовом состоянии.
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Дмитрия Анатольевича практически невозможно застать на одном месте – он постоянно в разъездах по объектам, проводит планёрки, решает оперативные вопросы с коллегами. Как он сам считает – делает свою повседневную обычную работу. И потому удивился, когда коллектив выдвинул его на звание «Лучший мастер на Свердловской железной дороге». 
За 23 года работы на железнодорожном транспорте, и 17 из них – в должности мастера в родной дистанции, Дмитрий повидал многое. Постоянные разъезды, частая смена объектов не сказались на качестве работы. Случалось ликвидировать ЧП, и тогда все трудились на пределе сил. Дворянцев вспоминает один из таких случаев: пожар на объединённом посту ЭЦ станции Свердловск-Сортировочный восемь лет назад, произошедший из-за возгорания в релейных помещениях дистанции сигнализации, централизации и блокировки (ШЧ)…
– Когда приехали на объект, увидели, что помещение сильно задымлено, света нет, достали фонари, – вспоминает Дмитрий Анатольевич. – Требовалось демонтировать старую проводку, установить новую, стопроцентно заменить сети. Даже в неэкстремальных условиях на устранение последствий аварии и восстановление работоспособности всех агрегатов потребовалось бы как минимум неделя. Мы приехали бригадой из трёх работников. 
В помещении кроме специалистов Дворянцева работало ещё человек пятьдесят: демонтировали искорёженное огнём оборудование, стативы. Ремонтники резали «болгарками» старое оборудование, выносили металлолом – словом, каждый выполнял свою задачу. Электрикам пришлось нелегко. Среди них были опытные электромонтажники 4-го разряда по вторичным цепям – мастера Александр Михайлович Пестряннин и Александр Михайлович Пахомов. Работали почти двое суток не выходя из помещения – учитывая важность объекта и то, что руководство ШЧ ожидало оперативного ввода его в эксплуатацию. Материалы подвозились быстро. 
– Только когда я увидел, что основная часть работы сделана, а люди начали валиться с ног от усталости, предложил сделать передышку, отправил на замену свежие силы, – рассказывает Дмитрий Анатольевич. – В общей сложности мы заменили порядка трёхсот метров электропроводки вместе со светильниками. И всё это – за двое суток. 
Дворянцев выезжает на объекты, составляет дефектные ведомости, оценивает характер и объём работ.
Насыщенным для команды Дворянцева выдался и прошлый год. Проводили капремонты, заменяли вводные устройства, монтировали щитовые ВРУ на участках дистанций пути на станциях: Звезда, Аппаратная, Гипсовая, Мраморская, Екатеринбург-Пассажирский… Недавно на четыре дня ездили в Кузино. Дело в том, что каждую весну подвальным помещениям местного дома связи угрожали талые воды. Связисты располагаются в здании бывшей школы, здесь находятся несколько подразделений связистов и эсцебистов. Щитовые ещё с прежних времён были смонтированы в подвале. Задача оказалась непростой – не прерывая работу узла, перенести щитовую в верхнюю часть помещения. Протянуть туда кабели, завести их на единое устройство. 
– Долго планировали работы, так как были ограничены в ресурсах – сказывался дефицит материалов, – говорит Дмитрий Анатольевич. – В итоге сделали всё за три дня, по экономичному бюджетному варианту. 
И снова в команде были Александр Михайлович Пестряннин, Валерий Витальевич Винокуров – профессионалы, с полуслова понимающие задачу. Они не просто выполняют её, а предлагают конструктивные решения, которые делают монтаж более надёжным и долговечным. По словам начальника участка Андрея Тункина, специалисты Дворянцева участвуют в рационализаторской работе. Недавно Дмитрий Анатольевич предложил оригинальное решение по наружному освещению прохода от административного здания к месту работы сотрудников. В подчинении у него 6 специалистов. К тому же он ещё и наставник молодёжи. Его отличает коммуникабельность, знание традиций компании… 
– Главное в работе – команда единомышленников, – считает Дмитрий Дворянцев. – Если она есть, тогда любая работа будет сделана чётко и в срок.

Владимир Андреев

На стажировку за рубеж

У молодых работников Свердловской магистрали с высшим образованием и опытом работы не менее двух лет, свободно владеющих английским языком, есть возможность поучаствовать в международных молодёжных программах ОАО «РЖД» и посетить объекты ведущих железнодорожных компаний мира.

– На сети дорог стартовал сбор заявок на конкурс, – рассказала начальник Центра оценки, мониторинга персонала и молодёжной политики Ольга Власова. – Принять в нём участие могут железнодорожники до 35 лет включительно. Отбор претендентов будет вестись в два этапа – заочный и очный. Регистрация продлится с 16 марта по 18 апреля. Каждому кандидату предложат пройти тестирование на уровень владения английским языком и тестирование «Бизнес-профиль РЖД». 
С наиболее успешными участниками запланированы дистанционные устные собеседования на иностранном языке.
Очный этап пройдёт летом в Москве. Конкурсанты встретятся с руководством компании и будут задействованы в коммуникационно-развивающих и оценочных мероприятиях. По итогам сформируются команды молодых работников, которые и примут участие в международных проектах, смогут посетить железнодорожные объекты за рубежом.
Кроме заявки, которую необходимо заполнить по электронной ссылкеhttp://goo.gl/Vxllzm, нужно приложить мотивационное письмо на английском языке «Какую пользу я могу принести компании, приняв участие в стажировке?» и на русском «Что я делаю для своего личностного и профессионального саморазвития?», а также рекомендации руководителя предприятия, справку-объективку, портретное фото в формате JPEG и по желанию – видеоэссе. Заявки на участие и весь комплект документов можно отправлять на адрес:young.rzd@mail.ru (интернет) и young.rzd@center.rzd (интранет), а также в Дорожный центр оценки, мониторинга персонала и молодёжной политики по адресу электронной почты: ippk@svrw.rzd с пометкой «Заявка на участие в международных программах».
Формирование резерва высокопотенциальных молодых руководителей и специалистов, владеющих иностранными языками, ведётся в рамках реализации целевой программы «Молодёжь ОАО «РЖД» (на 2016 – 2020 годы), а также актуальных меморандумов о совместных действиях по развитию кадрового потенциала между ОАО «РЖД» и зарубежными партнёрами.

Евгения Гусева

О безопасности – в доступной форме

В дни весенних школьных каникул дети часто гуляют на улицах без взрослых. Из-за недосмотра родителей ребята могут оказаться вблизи железной дороги, которая проходит и по территории городов, и в небольших посёлках. Вот почему в преддверии каникул важно напомнить о правилах безопасности и сделать это в доступной форме.

Аркадий Деордиев, начальник службы охраны труда и промышленной безопасности СвЖД
На СвЖД с 15 марта по 15 апреля проходит профилактический месячник «Внимание – дети!», направленный на предупреждение травмирования несовершеннолетних в зоне движения поездов. Мероприятия в рамках акции проводятся также и совместно с МВД на транспорте.
Во время месячника мы стремимся использовать действенные, проверенные временем способы профилактики. В первую очередь, это проведение рейдов совместно с транспортной полицией для предупреждения правонарушений и травмирования граждан.
Другое важное направление работы – профилактика в образовательных учреждениях, то есть проведение открытых уроков по правилам безопасного поведения на железнодорожном транспорте. Сотрудники СвЖД в период проведения месячника посетят школы и детские сады во всех регионах, проведут лекции и беседы с ребятами, раздадут памятки и буклеты. Особое внимание планируется уделить школам, учащиеся которых уже были когда-то травмированы на железной дороге.
Традиционно от имени руководства СвЖД мы направляем в местные департаменты и министерства муниципальных образований информационные письма с обращением о проведении разъяснительной работы по предупреждению детского травматизма.
Но главные наши союзники в профилактике – это родители. Без их помощи нам не обойтись. Призываю мам и пап несовершеннолетних ребят уделить особое внимание этому вопросу и разъяснить детям правила поведения на железной дороге. Родителям важно и самим строго следовать этим правилам, подавая пример: переходить железнодорожные пути в установленных и оборудованных для этого местах, убедившись, что нет приближающегося поезда. При переходе через пути с детьми – держать их за руку, а малышей – на руках. Личный пример взрослых, их поведение на глазах детей – лучший воспитательный инструмент, и он должен быть использован всегда и везде.

В компактных условиях

В моторвагонном депо Пермь-2 завершается реконструкция цеха эксплуатации.
По информации заместителя начальника депо Николая Кетова, до начала ремонта участки этого подразделения располагались по всему зданию предприятия.
– Сейчас цех эксплуатации компактно размещён в одном крыле, – говорит Николай Иванович. – На первом этаже располагаются помещения явки и комната инструктажа локомотивных бригад, дежурный по депо, машинисты-инструкторы, начальник резерва локомотивных бригад и другой персонал. Второй этаж отведён под класс технической учёбы, лекционный зал. Здесь же на тренажёрном комплексе отрабатывают навыки и проверяют знания  машинисты электропоездов и их помощники. Полностью завершить реконструкцию цеха планируем к началу летних перевозок.

Серик Мустафин

Компания открывает двери

В дни весенних каникул – с 28 марта по 1 апреля – в Екатеринбурге пройдёт корпоративный профориентационный проект «Открытые двери компании» для ребят в возрасте с 14 до 18 лет.
Как рассказала начальник отдела реализации молодёжных и оздоровительных программ Дирекции социальной сферы Наталия Гладченко, в столице Среднего Урала соберутся 80 детей железнодорожников с четырёх магистралей – Свердловской, Южно-Уральской, Горьковской и Красноярской.
– Участие в проекте для многих может стать решающим при выборе места учёбы и работы, – отметила она. – Цель мероприятия – сформировать потенциальный кадровый резерв компании, укрепить имидж ОАО «РЖД» в глазах подрастающего поколения и воспитать гордость у старшеклассников за профессию родителей. 
На пять дней расписана насыщенная программа. Ребята посетят ДЦУП, УрГУПС, учебный центр эксплуатационного локомотивного депо Свердловск-Сортировочное, Музей истории, науки и техники СвЖД, побывают на экскурсии по городу, в театре драмы и научном парке «Ньютон». Также их ждут тренинги, интерактивные программы и выпускной бал. Главным мероприятием станет видеоконференция с участием руководства ОАО «РЖД» и сдача Единого железнодорожного экзамена.

Евгения Гусева

Оценят и подтянут

Новый метод проверки повысит уровень знаний работников

На Свердловской магистрали внедрят процедуру проведения внеочередной проверки знаний требований охраны труда с оценкой профессиональных компетенций.

– Сейчас начала работать региональная комиссия по реализации этих мероприятий, – рассказывает заместитель начальника отдела охраны труда службы охраны труда и промышленной безопасности СвЖД Екатерина Козлова. – Её основная цель – оценка профессиональных знаний в области охраны труда у руководителей и специалистов, курирующих вопросы безопасности производственных процессов. Это ещё один метод работы с персоналом, направленный на повышение его профессиональных компетенций. Он включает самоподготовку, работу в группе, проверку полученных знаний и навыков.
Службой охраны труда и промышленной безопасности завершена подготовка к внедрению нового подхода в проверке знаний. Так, её сотрудники прошли обучение в МИИТе. В их числе – инспектор отдела охраны труда Алексей Лобков. Теперь он может быть экспертом с правом формирования оценочного заключения в области профессиональных знаний руководителей и специалистов. 
Внеочередная проверка пройдёт в два этапа. Сначала – подготовка «домашнего задания» по заранее сформулированным темам. Затем – основной этап. В его составе различные оценочные процедуры: тестирование, деловая игра, собеседование или интервью и защита «домашнего задания». 
– Такая технология совершенно не характерна для привычной процедуры проверки знаний, – отмечает Алексей Олегович. – Здесь есть как самостоятельные этапы, которые проходит участник, так и работа в группе – «деловая» игра. За всем этим будут следить эксперты и после каждого промежуточного этапа оценивать уровень знаний участников по разработанной технологии и шкале оценки.
Исходя от тематики проверки, разрабатывается набор компетенций (не больше пяти). Так, если речь идёт о производственном травматизме, то эти компетенции включат в себя знание нормативной документации, умение анализировать причины производственного травматизма, выделять его профессиональные риски. В этот набор также  входят умение выявлять приоритетные мероприятия по снижению производственного травматизма, знание порядка проведения расследования несчастных случаев.
– После проверок региональная комиссия получит интегрированные оценки профессиональных знаний каждого участника, – добавляет Екатерина Сергеевна. – По этим данным составят рейтинг. Результаты обсудят с участниками проекта. Такая «обратная связь» позволит работникам самим оценить свои профессиональные компетенции, а также понять, где нужно подтянуться. Отмечу, что внеочередные проверки знаний пройдут на СвЖД в апреле, июне, августе, октябре и декабре 2016 года.

Серик Мустафин

Снижая расходы, увеличиваем производительность

Одно из направлений в работе инженерного блока Екатеринбургского региона обслуживания – разработка технологий и проектов «Бережливое производство» (БП).

Сергей Майнгардт, заместитель главного инженера СвЖД
В силу специфики региона, имеющего несколько крупных железнодорожных узлов, а также протяжённый участок Транссибирской магистрали, здесь в прошлом году разработано и реализовано наибольшее, по сравнению с другими регионами, количество межфункциональных проектов – пять. 
– Сергей Николаевич, каким образом «генерируются» проекты БП: их разработчики ориентируются на стратегические задачи, которые ставит главный инженер дороги, или новые идеи приходят спонтанно, по вдохновению? 
– Есть стратегия развития Свердловской железной дороги в рамках концепции развития компании. Поставлена общая задача – достичь максимального снижения эксплуатационных расходов, издержек, существенно повысить производительность труда. А уже её детализация зависит от работы конкретных узловых рабочих групп. В данном случае – станций: Екатеринбург-Сортировочный, Каменск-Уральский, Богданович, Екатеринбург-Пассажирский, Алапаевск. 
Каждый на своём участке и в пределах компетенции решает свои вопросы, самостоятельно определяя приоритеты. Затем идёт увязка и стыковка всех предложений. Допустим, на станции Екатеринбург-Сортировочный обратили внимание на слишком «плотный» радиоэфир, который может привести к сбоям или непродуктивной работе дежурного по станции – в части ведения переговоров по поездной радиосвязи. Поставили задачу: сократить загрузку эфира, при которой у дежурной уходит на переговоры 2 часа 40 минут. Нашли решение, в результате которого уменьшили загрузку наполовину. И попутно добились увеличения общего рабочего времени. До внедрения проекта оно составляло 480 минут, а после – 560 минут (рост на 14 %). При этом не потребовалось капитальных затрат при опытном вводе в эксплуатацию поездной радиосвязи, разделённой на два диапазона. Дальше оставалось подвести нормативную базу, разработать и утвердить распоряжение по организации работы радиосвязи для специалистов движения и локомотивного хозяйства и соответствующую Инструкцию. По результатам расчётов экономический эффект в 2015 году составил 1,75 млн рублей.
– То есть временной фактор сегодня оказывается наиболее значимым, и в отношении его рационального использования предлагается наибольшее число проектов БП? 
– Работая «со временем», мы попутно добиваемся и снижения расходов: так, на станции Каменск-Уральский реализован проект: «Сокращение эксплуатационных расходов при выдаче предупреждений на грузовые поезда». Уменьшив продолжительность печати и выдачи непредвиденных предупреждений, мы добились не только экономии времени, но и расхода объёмов телетайпной бумаги. Прежде на эту процедуру уходило 130 минут в смену, а после реализации проекта – 13 минут. Расходовалось до 130 метров в сутки бумаги, а после рационализации – 13 метров, экономия – 90 %. Сократилось время на печать – до 1,8 минуты по каждому предупреждению, 1 час в смену, 730 часов в год. Увеличился срок службы телетайпного аппарата. Экономия на доставке бумаги и красящей ленте составила в год 10,6 тыс. рублей.
– На дорожных совещаниях неоднократно озвучивалась проблема несанкционированного ухода подвижного состава на пути станции. Обратили ли внимание узловые группы на это «слабое звено» в работе движенцев и вагонников? 
– Полностью эта проблема пока не решена. Работая над ней, попутно нашли другие хорошие решения. На станции Богданович реализован проект по замене сбрасывающих остряков на колёсосбрасывающие башмаки. Таким образом, добились снижения расходов по текущему содержанию предохранительных устройств. Удалось снизить эксплуатационные расходы на текущее содержание сбрасывающих устройств, которые предотвращают несанкционированный выход подвижного состава на пути станции Богданович. Экономический эффект составил 191,3 тыс. рублей.
– Как решаются вопросы с удлинением плеч обслуживания, оптимизацией работы локомотивных бригад? Ведь всё ещё не редкость, когда машинисты и помощники ездят в качестве пассажиров… 
– На станции Алапаевск реализован проект удлинения плеча обслуживания локомотивными бригадами эксплуатационного локомотивного депо Егоршино (ТЧЭ-13) до станций Серов и Екатеринбург-Пассажирский. Машинисты депо теперь не ездят пассажирами при обратном следовании из-под пригородных поездов со станции Егоршино. Снизился и простой транзитного вагона без переработки – за счёт следования локомотивной бригады эксплуатационного локомотивного депо Серов без смены по станции Алапаевск, добились и снижения загрузки станционных путей. В результате реализации проекта удалось достичь немало. Годовая экономия расходов, связанная с исключением следования пассажирами локомотивной бригады со станции Егоршино до станции Алапаевск, на одну бригаду составила 189 тыс. рублей. Сокращено время следования поезда за счёт исключения смены локомотивных бригад. Годовой экономический эффект составил около 998 тыс. рублей.
В 2016 году работа узловых групп будет продолжена. В конце января состоялась предварительная защита проектов на совете главных инженеров Екатеринбургского региона Свердловской железной дороги, появилось много интересных предложений по бережливому производству.

Час тишины

Месячник экономии топливно-энергетических ресурсов начинает давать плоды.

В соответствии с распоряжением начальника Свердловской дирекции тяги Анатолия Коротаева и объявленным с 10 марта мероприятии «Час тишины», обеспечивается нахождение тепловозов и электровозов под депо в заглушенном состоянии с 12 до 13 часов.
– За восемь дней марта в электротяге при снижении часов «горячего» простоя на 13,7 % достигнуто снижение расхода электроэнергии при простое локомотивов в ожидании работы на 48,6 тыс. кВт/ч к уровню прошлого года, снижение составило 14,1 %, – рассказал начальник сектора Алексей Воронов. – Экономия дизельного топлива, «не сгоревшего» на локомотивах за час простоя, составила 23458,2 кг, а электроэнергии – 42,4 тыс. кВт/ч. 
И всё же ряд депо допустили необоснованный рост расхода электроэнергии. На тепловозах при снижении часов «горячего» простоя на 12,5 % допущен перерасход дизтоплива к уровню 2015 года на 34,8 % – при простое тепловозов в ожидании работы без локомотивных бригад. И с этим предстоит разобраться. 
– Данный факт свидетельствует о неудовлетворительной организации «горячего простоя» локомотивов, а также об отсутствии контроля за расходом топливно-энергетических ресурсов, – говорит Алексей Викторович. – Невыполнение, а зачастую игнорирование руководителями депо требований дирекции по экономии и рациональному использованию ТЭР на тягу поездов приводит к перерасходу дизтоплива. 
Анатолий Коротаев распорядился о ежедневном предоставлении отчётов с указанием серии и номера локомотива, станции прогрева и количества сэкономленного дизельного топлива и электроэнергии. Теперь всем отстающим депо придётся выполнять повышенное задание по снижению часов простоя локомотивов в «горячем» состоянии.

Виктория Маренко

Не ускользнёт от зоркого глаза

Андрей Емельянов имеет высокие показатели по обнаружению трудновыявляемых дефектов подвижного состава

Осмотрщик-ремонтник вагонов эксплуатационного вагонного депо Каменск-Уральский Свердловской дирекции инфраструктуры Андрей Емельянов – гордость своего подразделения. Не случайно именно ему в конце февраля присвоили почётное звание «Лучший по профессии на железнодорожном транспорте».

Андрей Александрович родился в 1982 году в Каменске-Уральском, там он вырос и живёт до сих пор вместе с семьёй. После школы выучился на электрика, затем прошёл службу в рядах Российской армии и, вернувшись «на гражданку» в 2003 году, определился с призванием. В начале 2004 года Андрей Емельянов приступил к работе на Свердловской железной дороге. На первых порах он прошёл обучение в дорожной технической школе в Перми. После учёбы вернулся в родной город и стал работать в должности осмотрщика-ремонтника вагонов. 
Андрей Александрович трудится на Свердловской магистрали 12 лет, все годы в родном эксплуатационном вагонном депо Каменск-Уральский. За это время он многократно обнаруживал и устранял различные неисправности, предупреждал аварии и способствовал бесперебойному железнодорожному движению. Андрею Емельянову 33 года, и он намерен посвятить все следующие трудовые годы работе на дороге.
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– Андрей Емельянов – гордость нашего подразделения, – отмечает начальник пункта технического обслуживания грузовых вагонов станции Каменск-Уральский Алексей Попов. – Значимость его работы трудно переоценить. Осмотр состава – это последняя инстанция перед его отправлением, и крайне важно, чтобы ни одно повреждение не ускользнуло от взора осмотрщика-ремонтника.
Сам Емельянов говорит о своей работе с присущим ему профессионализмом, обстоятельностью и толком.
– Работа нравится, – говорит Андрей Александрович. – Она развивает внимательность, бдительность, повышает уровень внутренней ответственности, учит выстраивать логические цепочки действий, предотвращать поломки и предупреждать аварии на железнодорожном транспорте. Грузовой вагон состоит из пяти основных частей – кузов, рама, автосцепное и тормозное оборудование, тяговая часть, и каждую деталь необходимо внимательно осмотреть и проверить. Мы с напарником стремимся выявлять даже самые мелкие неисправности, потому что в этом вопросе нет незначительных повреждений. Любая поломка может обернуться аварией, и наша задача – этого не допустить.
У Емельянова и других работников станции налажена оперативная обратная связь с начальством. Руководители постоянно отслеживают трудовой процесс и поощряют добросовестных работников, таких, как Андрей Александрович. Кроме того, в бригаде, в которой трудится наш герой, всегда дружественная атмосфера и хорошая взаимовыручка. Все знают, что занимаются полезным и важным делом.
– Допустим, у грузового вагона трещина в боковой раме, – поясняет мастер ПТО станции Каменск-Уральский Алексей Ребрин. – На эту деталь опираются колёса. Теперь представьте: идёт «товарняк» со скоростью около 80 км/ч, на полном ходу происходит разлом рамы одного из вагонов. Это может повлечь за собой сход и крушение поезда. Как раз такие неисправности выявляет и предотвращает Андрей Емельянов. Только в прошлом году он обнаружил более тридцати трещин боковой рамы. Эти детали изъяты из эксплуатации и отправлены в ремонт. А ведь это только одна из многих частей вагона, который исследует наш работник!
Осмотрщики-ремонтники вагонов трудятся в любую погоду, часто в сложных условиях, но всегда сохраняют бдительность и дотошность. Благодаря нашему герою и другим работникам подразделения неисправности выявляются на ранних стадиях и, как следствие, устраняются с минимальными потерями.
На прошедшем недавно форуме социальных партнёров состоялась церемония награждения выдающихся работников Свердловской железной дороги. 
В нём участвовали первый вице-президент ОАО «РЖД» Александр Мишарин и первый заместитель председателя Роспрофжел Андрей Карабанов. Они вручили несколько наград, благодарностей, поощрений и почётных званий железнодорожникам, отлично проявившим себя в труде на благо магистрали. 
Среди награждённых работников был и герой нашего материала. Решением правления ОАО «РЖД» Андрею Александровичу присвоено почётное звание «Лучший по профессии на железнодорожном транспорте». 
– Этот статус очень сильно воодушевил меня, – делится впечатлениями Емельянов. – Я благодарен своему руководству за то, что выдвинули мою кандидатуру, оценили мой труд. И дальше я буду работать на благо магистрали. Энтузиазм, надеюсь, не иссякнет никогда.
Кстати, в прошлом году Андрея Емельянова отметили званием «Человек труда». 
По словам Алексея Попова, оценивать достижения работников и поощрять их на дальнейший труд – одна из важных задач любого руководителя.

Александра Куницына

Главная ценность

В Свердловской дирекции управления движением стартовал проект по развитию корпоративной культуры и культуры безопасности «Человек – ценность компании».

Напряжённый ритм жизни движенцев требует повышенного внимания и самоотдачи. Главное в их работе – обеспечение безопасности производственных процессов и движения поездов.
– Необходимы новые формы мотивации персонала на безопасный и эффективный труд, – объяснила заместитель начальника Свердловской дирекции управления движением по кадрам и социальным вопросам Наталья Вискалина. – Культура безопасности – это требование времени. Именно такая идея заложена в основу проекта «Человек – ценность компании». Он включает в себя как обучающие мероприятия: тренинги, семинары, практикумы, так и мотивационные: арт-мастерские, конкурсы детского рисунка, акции по восстановлению работоспособности и саморегуляции персонала.
Руководители железнодорожных станций обратились к детям работников ведущих профессий с предложением нарисовать картины и плакаты, ключевая идея которых – любовь к близким и дорогим людям. По итогам этой акции на станциях Свердловской железной дороги оформлены специальные стенды, на которых размещены материалы выставки детского рисунка «Вас ждут дома». По мнению организаторов, такие экспозиции вызывают положительные эмоции, тёплые воспоминания о доме и способствуют формированию позитивной атмосферы в трудовом коллективе, желанию вернуться домой здоровым и невредимым.

Александра Куницына

Посвятили в «южики»

Ребята, которые первый год осваивают отраслевые профессии, официально были приняты в ряды юных железнодорожников

Более 130 воспитанников Свердловской малой магистрали прошли процедуру посвящения. На верность любимому делу ребята «присягнули» 20 марта в актовом зале колледжа железнодорожного транспорта УрГУПС.

Как рассказала заместитель начальника Свердловской детской дороги Ирина Лукьянова, в посвящении участвовали те ребята, которые только первый год осваивают железнодорожные профессии.
– Во время торжественной клятвы воспитанники обещали быть примерными в поведении, соблюдать правила безопасности, беречь имущество детской дороги, активно проявлять себя в жизни малой магистрали и не подводить своих юных коллег и педагогов, – рассказала Ирина Владимировна.
Начальники всех шести смен дороги, принимая ребят в свои ряды, вынесли на сцену символическое «удостоверение южика». Свидетелями клятвы стали не только педагоги, но и родители. Некоторые пришли на праздник целыми семьями – с братьями, сёстрами, бабушками и дедушками, а всего здесь собралось более 250 человек.
Специально для начинающих юных железнодорожников ребята постарше подготовили праздничный концерт, представляющий собой космическое путешествие на планету ДЖД. Выступления были тематически привязаны к 55-летию со дня первого полёта человека в космос.
Каждая из смен представила разные стороны работы детской дороги. Так, ребята из смены № 3 разыграли сценку и в стихах поведали гостям о железнодорожных профессиях, которые можно освоить на малой магистрали: проводник вагона, билетный кассир, ревизор-контролёр, дежурный по перрону и вокзалу, диктор станции и поезда, путевой обходчик, дежурный по переезду, стрелочник, начальник поезда, бригадир пути, старший кондуктор, осмотрщик вагонов, помощник машиниста, а также поездной диспетчер, дежурный по станции и даже машинист тепловоза.
Воспитанники смены № 4 рассказали собравшимся о традициях «южиков»: о слёте, посещении предприятий железнодорожного транспорта, конкурсе «Лучший по профессии», летней практике и других интересных мероприятиях...
Председатель совета дороги Алексей Фадеев, напутствуя юных коллег, сообщил, что за всю историю детская дорога перевезла более 4,5 млн пассажиров. Он отметил, что более половины выпускников ДЖД пошли потом работать на взрослую Свердловскую магистраль.
Кроме того, во время концерта впервые был презентован документальный фильм о работе Свердловской детской железной дороге, подготовленный коллективом молодёжного интернет-телевидения «Айсберг-ТВ».

Евгения Гусева

Большая пройдена дорога...

В конце марта Николай Жабин, начальник специального сектора Свердловской дирекции инфраструктуры – структурного подразделения Центральной дирекции инфраструктуры – филиала ОАО «РЖД», отмечает юбилей.

На Свердловскую железную дорогу Николай Жабин пришёл в 1975 году помощником машиниста после окончания Свердловского техникума железнодорожного транспорта. В этот же год был призван в армию. После демобилизации вернулся в родное депо Свердловск-Пассажирский. Работал и учился в Уральском электромеханическом институте инженеров железнодорожного транспорта по специальности «Электрификация железнодорожного транспорта». 
За время работы в специальном секторе Свердловской ДИ проявил себя высокопрофессиональным специалистом, обладающим большим творческим потенциалом в решении поставленных задач по мобилизационной подготовке, в проведении учебных мероприятий со спецформированиями и учений гражданской обороны на структурных подразделениях дирекции. Николай Михайлович проводит целенаправленную работу по организации взаимодействия дирекции с командованием Центрального военного округа, частями железнодорожных войск, территориальными органами по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям. Под его руководством в дирекции проводятся тактико-специальные учения с нештатными формированиями по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне. В 2014 году санитарные дружины ВЧДЭ-4 и ЭЧ-3 заняли второе и третье места в соревнованиях санитарных дружин Железнодорожного района города Екатеринбурга, посты радиационного и химического наблюдения ВЧДЭ-17 и ШЧ-2 заняли призовые места в районных соревнованиях города Пермь, в 2015 году звено обслуживания защитных сооружений ГО ПЧ-17 заняло второе место в соревнованиях на лучшее ЗС ГО города Нижний Тагил, санитарная дружина ВЧДЭ-11 – призовое место в районных соревнованиях города Нижний Тагил.
За свой профессионализм, отзывчивость и внимание к людям Николай Михайлович пользуется заслуженным авторитетом у коллег. 
За высокие производственные показатели и долголетний добросовестный труд на железнодорожном транспорте юбиляр имеет благодарности от начальника Свердловской железной дороги, награждён нагрудным знаком «130 лет Свердловской железной дороги».

1

