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       Врачеватели колёсных пар

           Вагоноремонтники каждый день стоят на страже безопасности движения

Эксплуатационное вагонное депо Анисовка за весь прошлый год и с начала этого не пропустило ни одной бракованной колёсной пары, ни единого дефекта литых деталей тележек. Во многом это заслуга мастера участка производства отделения по неразрушающему контролю Марины Джафаровой и слесаря по ремонту колёсно-роликового цеха депо Евгения Коробко.
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Коллеги сравнивают Марину и Евгения с терапевтом и хирургом, от которых зависят состояние «здоровья» грузовых вагонов и безопасность движения. Они работают в паре: она отвечает за неразрушающий контроль колёсных пар и боковых рам вагонов, он – за состояние каждой детали подшипников и буксового узла. К железкам Джафарова и Коробко относятся как к людям, оттого и сходство с врачебной практикой. 
– Врачи в начале приёма осматривают пациента, и мы поступаем так же, – объясняет нюансы неразрушающего контроля Марина Джафарова. – Мы как врачи, только не в белых халатах, а в тёмно-синих и в диэлектрических перчатках, чтобы не ударило током. 

После сухой очистки, обмера и определения необходимого вида ремонта – среднего или текущего – колёсная пара по конвейеру поступает в колёсный цех на автоматизированную установку МПП-93 для вибродиагностики, с помощью которой дефектоскописты проводят входной контроль буксового узла. Если услышат шум, значит есть неисправность. Затем колёсная пара проходит целый ряд обследований. И если Джафарова работает как терапевт, говорят в цехе, то Коробко, словно хирург, кропотливо, до основания разбирает подшипники и буксовые узлы. 
– Опытный и старательный, он каждый ролик прошлифует, наружные кольца зачистит, соляркой помоет, размеры проверит, сепараторы на излом и трещины осмотрит. Ни один дефект не пройдёт мимо него, – рассказывает мастер колёсно-роликового цеха Алексей Бобровский. 
– По внешнему виду могу определить, как работали колёса, которые к нам привозят, – объясняет Евгений Коробко. – А ещё по смазке, по запаху: если было трение, пахнет горелым. Если крутануть буксу, по звуку можно понять состояние колеса. И подшипник может многое рассказать: если есть надиры, намины, трещины, разрушения, значит не очень хорошо колесо эксплуатировалось. 

Дефектоскописты осматривают колёсную пару, освещая её переносным светильником, чтобы сначала обнаружить видимые глазом дефекты. Если всё хорошо, начинают искать внутренние проблемы. Ультразвуковым дефектоскопом «прозвучивают» ось. На экране дефектоскопа в зоне временной селекции появляется амплитуда эха сигнала, который классифицирует дефект. Затем сканирующим устройством УСК-4Т проверяют диски колёсных пар, сами пары – вихретоковым дефектоскопом, среднюю часть оси – магнитопорошковым. 
– Я больше люблю магнитопорошковый метод обследования, – рассказывает Марина. – Ультразвуковой дефектоскоп выявляет дефект автоматически и выводит информацию на экран, а магнитопорошковый даёт возможность человеку проявить своё мастерство. 

Мастерство заключается в том, чтобы с помощью магнитоиндикаторов в виде зелёного, рыжего, чёрного и серого порошков выявить мельчайшие дефекты колёсной пары или боковой рамы тележек. На незаметной трещине, которая со временем может привести к излому детали и, соответственно, сходу поезда, появляется что-то вроде валика из магнитного порошка. 

В прошлом году от женских глаз семи дефектоскопистов под руководством мастера Джафаровой не ускользнул ни один дефект колёсных пар, боковых рам и надрессорных балок. 
– Благодаря качественному проведению неразрушающего контроля наше депо дважды занимало призовые места на сетевых конкурсах, – говорит заместитель начальника депо по ремонту Валерий Пискунов. 
– В этом году руководство Приволжской дирекции инфраструктуры рассматривает возможность участия нашего депо в сетевом соревновании по итогам первого квартала, – добавляет главный инженер депо Сергей Трофимов. 

После ремонта детали проверяют ещё раз. 
– Снова осматриваем колёсную пару, слушаем буксовый узел, чтобы убедиться в их «здоровье», – рассказывает Марина. 

Профессию дефектоскописта, ответственную и тяжёлую (колёсные пары приходится вручную катать по путям, да ещё постоянно наклоняться для их проверки), Марина Джафарова начала осваивать в 20 лет. В Россию она переехала из Казахстана в 2000 году следом за отцом: Сергей Иванович уже работал в эксплуатационном локомотивном депо Анисовка помощником машиниста. 
– Папа хвалил климат: здесь тепло, растут абрикосы, яблоки, сливы, груши, – говорит Марина. – Семья у нас большая, четверо детей. Мама – домохозяйка. В чужой стране, чужом городе жили в съёмной квартире на одну зарплату отца. Было тяжело. 

О том, что в эксплуатационное вагонное депо Анисовка требуется дефектоскопист, ей рассказала землячка. Марина отучилась в Саратовской дорожной технической школе, получила 4-й разряд, стала быстро расти в профессии и, наконец, возглавила один из самых ответственных производственных участков. 
– Здесь, на колёсно-роликовом и тележечном участках, всё сделано её руками, – рассказывает Валерий Пискунов. – Марина Джафарова описала весь технологический процесс неразрушающего контроля, адаптировала его под местные условия нашего депо. Созданные ею технологические карты висят в рамках на каждом рабочем месте дефектоскописта. Ещё она изготовила новые стандартные образцы предприятия для магнитопорошковых дефектоскопов. Сейчас готовит коллектив к переходу на работу по новым инструкциям. 

Сама Марина гордится образцовым порядком на своих участках. Рабочее оборудование всегда исправно, под рукой каждого специалиста есть все вспомогательные средства: металлические щётки, линейки, дефектоскопы, преобразователи. От этих мелочей тоже зависит качество обследования «больных» деталей. 
– Работа дала мне всё, – оценивает отдачу от профессии Марина. – Это и высшее образование, и знакомство с интересными людьми, и возможность оплачивать ипотеку за квартиру, в которой живём с сыном Ярославом. Дала мне защищённость и уверенность: если работаешь – будешь жить. 
Инга Быкова, 
соб. корр. «Гудка» 
Саратов

Внедрение инновационных технологий будет планироваться в новом формате

Вчера на заседании правления ОАО «РЖД» была одобрена Комплексная программа инновационного развития холдинга на период 2016–2020 годов. Подведены и итоги реализации предыдущей пятилетней программы. По заключению независимой экспертизы её основные целевые показатели достигнуты.

Технологическая модернизация и внедрение инноваций определены Президентом и Правительством РФ в качестве приоритета экономического развития страны, – напомнил президент ОАО «РЖД» Олег Белозёров. Компания «РЖД» не стоит в стороне, последовательно занимаясь своим инновационным развитием. Так, в 2011 году она приступила к реализации аналогичной программы до 2015 года. Упор был сделан на технологические инновации, и некоторые из них уже успешно внедрены. Это прежде всего не уступающая зарубежным аналогам система обеспечения безопасности БЛОК, комплекс новых эффективных систем диагностики инфраструктуры, системы автоматизированного управления поездной работой АПК «Эльбрус», АСУ «Полигон» и многие другие. 

Стратегия научно-технического развития холдинга (Белая книга ОАО «РЖД») была актуализирована, а также вновь разработана Стратегия управления качеством и ряд других основополагающих документов. По словам старшего вице-президента Валентина Гапановича, проект Комплексной программы инновационного развития холдинга представляет собой новый формат реализации прорывных инновационных технических средств и технологий в соответствии с производственными процессами. При этом в основу выбора направлений развития положены критерии удовлетворённости грузоотправителей и пассажиров. 

Принципиальными отличиями новой комплексной программы от предыдущей являются ориентация на лучшие мировые и технологические показатели отраслевых лидеров, обеспечение устойчивой конкурентоспособности холдинга не только на национальном рынке транспортных и логистических услуг, но и на трансконтинентальном и глобальном рынках. Такой подход позволяет повысить достоверность оценки эффективности инновационных проектов и мероприятий программы, в том числе учёт внешнеэкономических, технико-технологических, социальных, экологических и других критериев при принятии решений о реализации инновационных проектов. 

В новый проект включён широкий спектр технологических, организационных и маркетинговых инноваций. Программа сформирована на основе принципов программно-целевого управления, что обеспечивает комплексный подход к реализации инноваций, консолидацию ресурсов на приоритетных направлениях, сбалансированность и синхронизацию выполнения намеченных планов. 

Валентин Гапанович обратил внимание, что в условиях неблагоприятной экономической конъюнктуры особое значение приобретает сокращение операционных расходов. Поэтому в программу включены мероприятия по развитию собственной производственной системы во всех подразделения ОАО «РЖД». И по-прежнему решающую роль при этом будет играть внедрение принципов бережливого производства. Приоритетным направлением деятельности компании остаётся повышение энергоэффективности. Так, к 2020 году энергоэффективность деятельности ОАО «РЖД» возрастёт не менее чем на 5%, что позволит удержать ведущие позиции в мире. 

Также одними из приоритетных остаются вопросы повышения эффективности информатизации. Разрабатывается новый портфель IT-проектов с учётом решения задач импортозамещения. Определены несколько крупных программно-аппаратных комплексов, функциональное быстродействие и надёжность которых будут постоянно повышаться. 

В центре внимания остаются создание условий для обеспечения роста человеческого капитала и развитие инновационной корпоративной культуры, формирование системы профессиональной квалификации, единых корпоративных требований к персоналу. 

Программа построена по модели открытых инноваций, которая обеспечивает взаимодействие с академической и отраслевой наукой, вузами, госкорпорациями, институтами развития и технологическими платформами. Особое внимание уделяется мерам поддержки малого и среднего инновационного бизнеса, в том числе за счёт реализации программы «Единое окно» при закупке инновационной техники и технологий. 

Предусмотрено дальнейшее развитие партнёрства с передовыми разработчиками и производителями железнодорожной техники, а также механизмы возможного участия холдинга в работе региональных инновационных кластеров. 

Вся деятельность компании на предстоящие пять лет и в дальнейшей перспективе ориентируется на достижение конкретного конечного результата в установленные сроки на основе мобилизации всех видов ресурсов. В программу включена система ключевых показателей эффективности (КПЭ), отражающая достижение поставленных целей и задач в целом и вклад отдельных подразделений холдинга в процесс инновационного развития. 

Ещё одним вопросом повестки дня стала готовность инфраструктуры на участке Москва – Крюково к обеспечению исполнения графика движения поездов сообщением Москва – Тверь – Санкт-Петербург в полном объёме. Олег Белозёров напомнил, что вопросы тактового движения поездов «Сапсан» обсуждались ещё в сентябре, но затем выяснилось, что в комплексе этот проект так и не состыковали, а слаженность в действиях пока не достигнута. Он напомнил, что уже достигнутые договорённости надо выполнять, как бы сложно это ни было. 
«Понятно, что основная доходная база для нас – это грузовые перевозки, но, как это ни парадоксально, мобильность пассажиров создаёт возможность и для привлечения дополнительных грузов», – сказал Олег Белозёров. При этом он обратил внимание, что сокращение грузопотока приводит и к такому же уменьшению пассажиропотока. Поэтому необходимы постоянные усилия, концентрация на увеличении объёмов перевозок пассажиров и на том, чтобы они могли комфортно перемещаться. 

Что же касается программы в целом, то Олег Белозёров отметил, что она должна быть увязана со стратегией развития холдинга. При этом важно закладывать уже сейчас базис и платформу для тех решений, которые могут воплотиться через несколько десятилетий. Достижение целевых показателей невозможно без эффективного взаимодействия с РАН, институтами развития, предприятиями разных форм собственности. А создаваемый базис инновационного развития холдинга – один из решающих факторов повышения эффективности работы, укрепления его позиций на рынке перевозок. 

Следующим этапом после принятия Комплексной программы инновационного развития холдинга «РЖД» должно стать утверждение среднесрочного плана её реализации, в котором будут детализированы затраты и экономический эффект. 
Олег Сергеенко

Цифра дня

72 тыс.

человек установили приложение пользователя «Билеты на поезд» на свои мобильные устройства за первый месяц с начала его запуска.

       Города пересаживаются на электрички

          На Московской кольцевой железной дороге закончен монтаж конструкций на транспортно-пересадочном узле «Лужники» и близки к завершению работы на крупнейшем ТПУ «Площадь Гагарина», большая часть которого размещена под землёй.

Как уже писал «Гудок», на минувшей неделе президент ОАО «РЖД» Олег Белозёров вместе с министром транспорта РФ Максимом Соколовым и мэром Москвы Сергеем Собяниным проверили готовность объектов. «Пассажирам предложено принципиально новое современное качество услуг, когда железнодорожный транспорт становится городским, – отметил Олег Белозёров. – Это по достоинству оценят жители агломерации, что скажется и на статистике пассажирских перевозок в электричках». 

Некоторые российские города, по его словам, уже перенимают опыт МКЖД и рассматривают планы развития подобных проектов у себя. Накопленный опыт можно будет тиражировать практически на всю страну. 

Сегодня проект городской электрички реализован и эффективно функционирует в Красноярске, Уфе, Нижнем Новгороде, Калининграде, Тамбове, стартовал он и в Ростове-на-Дону. Такой вид пассажирского сообщения прекрасно зарекомендовал себя при организации транспортного обслуживания зимней Олимпиады в Сочи. Там поезда «Ласточка» перевезли за время Игр 4,8 млн пассажиров, при этом график движения выполнялся на 99,6%, и только со спадом пассажиропотока интенсивность движения была значительно снижена. 

Большую заинтересованность в городских перевозках железнодорожным транспортом проявляют в Казани и Воронеже. 

Как вчера уже сообщал «Гудок», Юго-Восточная железная дорога и мэрия Воронежа до 10 мая планируют детально проработать техническую и финансовую модель перевозок по проекту «Городской электропоезд». 

«Проект находится на стадии финальной разработки, речь идёт о запуске пригородного передвижного состава по уже существующим путям с определённой периодичностью. Также планируется реконструкция старых путей и постройка новых остановочных пунктов», – отметил начальник Юго-Восточной региональной службы развития пассажирских сообщений Денис Вакуленко. По его словам, появление городской электрички должно решить проблемы с пробками и экологией в городе. 

«Ожидаемый пассажиропоток в первое время – 20 человек на один вагон, – добавил генеральный директор АО «Пригородная пассажирская компания «Черноземье» Виталий Шульгин. – В дальнейшем мы надеемся увеличить его до 40 человек на один вагон, за счёт чего проект выйдет на окупаемость». 
Артур Берзин

       Добро пожаловать, или ЕЖЭ как пропуск на дорогу

        Сегодня они ещё сидят за школьной партой, но совсем скоро им предстоит решать,      кем быть. Вполне возможно, их выбор падёт на железную дорогу.

Девятый год подряд ОАО «РЖД» совместно с Российским профсоюзом железнодорожников и транспортных строителей реализует для подростков, чьи родители работают на дороге, социальный проект «Открытые двери компании». В этом году пятидневные профориентационные мероприятия прошли в пяти городах, где есть отраслевые университеты: в Москве, Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Новосибирске и Хабаровске. 
«Наша цель – организовать для ребят познавательный досуг и познакомить их с работой железнодорожного транспорта. Мы заинтересованы в том, чтобы школьники стремились в будущем прийти трудиться в компанию», – говорит председатель Роспрофжела Николай Никифоров. 

Порядка 400 школьников посетили предприятия компании и отраслевые университеты. Во время «круглого стола» в зале правления ОАО «РЖД» ребята пообщались с первыми руководителями компании. 
«Мы собрали увлечённых, заинтересованных молодых людей. Участие в этом проекте подвигнет их связать свою жизнь с железными дорогами, ведь подобные мероприятия – это инвестиции в будущее, причём не только самих школьников, но и компании», – заметил вице-президент ОАО «РЖД» Дмитрий Шаханов. 

В этом году участники проекта «Открытые двери компании» впервые сдавали Единый железнодорожный экзамен (ЕЖЭ). Он содержал четыре блока вопросов, касающихся подвижного состава и инфраструктуры, корпоративного управления, юбилеев Транссиба и РФСО «Локомотив». 

К примеру, потенциальные железнодорожники должны были ответить, кто был первым руководителем ОАО «РЖД», чем крепятся рельсы к деревянным шпалам, какая станция Транссибирской магистрали самая северная. Блеснуть творческими талантами ребята смогли благодаря сочинению. 
«Чтобы сдать этот экзамен, нужно не только знать историю и нынешнее положение отрасли, но и иметь собственное мнение по ключевым вопросам, стоящим сегодня перед ОАО «РЖД», – заметил Дмитрий Шаханов. 

Призёры ЕЖЭ, сдававшие экзамен в Москве, получили соответствующие сертификаты из рук старшего вице-президента ОАО «РЖД» Валентина Гапановича. 
«Задания были непростые, но я справилась. В подготовке мне помогала мама, которая работает на Северной дороге. Возможно, пойду по её стопам», – говорит десятиклассница Анастасия Сухомлинова, набравшая наибольшее количество баллов. 

Своими глазами увидеть и оценить работу железнодорожников ребята могли во время экскурсий на предприятия компании. 

В Центре управления перевозками школьникам рассказали о диспетчерской работе и текущей ситуации на сети. В Главном вычислительном центре ОАО «РЖД» они увидели, как трудится оперативная смена, узнали о важности информационных технологий в деятельности компании. 
«Мы старались, чтобы вся информация была предельно понятна ребятам. Судя по оживлению в их глазах, есть надежда, что в будущем кто-то из них придёт к нам на работу», – говорит ведущий специалист ГВЦ Дмитрий Уханов. 

По словам заместителя директора по управлению персоналом и социальным вопросам ГВЦ Сергея Хлыбова, чтобы получить грамотного специалиста, работу с молодёжью нужно начинать уже со школы. 
«Главное – пробудить у ребят интерес к железной дороге. Это не требует больших затрат, важно показать работу компании изнутри, рассказать о её истории, культуре, каких-то интересных фактах и достижениях», – считает он. 

А в Московском государственном университете путей сообщения (МИИТ) старшеклассникам рассказали о предстоящей приёмной кампании, студенческих буднях и праздниках, социально-бытовых условиях для учащихся. 
«Я хотел бы стать железнодорожником. Работа непростая, но в то же время очень интересная. Буду поступать в МИИТ, а вот над профессией ещё надо подумать, ведь их так много», – говорит девятиклассник Данила Моисеенков. 

Летом участников проекта ожидает не менее насыщенная программа, чтобы школьники в полной мере смогли оценить преимущества работы в компании. 
Юлия Соловьёва

       Поздравление

Уважаемые коллеги! 

Поздравляю вас со знаменательным событием – 80-летием со дня создания путевых машинных станций! 

Сегодня путевые машинные станции – надёжный фундамент инфраструктурного блока ОАО «РЖД», позволяющий эффективно выполнять поставленные задачи. Ежедневно на путь по всей стране выходят свыше 25 тыс. человек – профессионалов своего дела, ответственных за безопасность и качество железнодорожной отрасли. 

Благодаря профессионализму сотрудников предприятия по всей стране способны на основе прогрессивных технологических процессов выполнять любые работы по ремонту пути на эксплуатируемых и вновь строящихся железнодорожных линиях. Всё это способствует повышению мощности пути, его надёжности, улучшению состояния безопасности движения поездов, увеличению пропускных и провозных способностей железных дорог и, как следствие, процветанию нашей страны. 

Путевые машинные станции стали хорошей школой подготовки высококвалифицированных и добросовестных работников путевого хозяйства. Несмотря на тяжёлый труд, сложную работу в любых условиях под открытым небом и очень непростые социально-бытовые проблемы, в путевых машинных станциях выросли многие десятки тысяч рабочих и специалистов, связавших свою жизнь с этими коллективами. 

Проделанная вами работа сегодня позволяет строить планы на будущее по повышению эффективности производства и улучшению условий работы сотрудников. Впереди нас ждёт активное развитие, внедрение передовых технологий, новые амбициозные проекты, модернизация, которая необходима предприятиям. Наша главная задача – постоянное обеспечение большей безопасности движения за счёт улучшения качества ремонта пути и повышения экономической эффективности работ. 

Накопленный вами за годы работы профессиональный и жизненный опыт, целеустремлённость, умение работать с полной отдачей и видеть перспективу всегда помогали достигать значимых результатов. 

Своим трудом, глубоким пониманием служебного и гражданского долга вы вносите большой вклад в достижение главной цели – реализации перспективных проектов, повышение стабильной работы ОАО «РЖД». 

Ваше стремление служить компании и обществу является определяющим во всех начинаниях, что даёт важный ориентир и пример для многих сотрудников железнодорожной отрасли. 

Благодарю за добросовестный и самоотверженный труд, за преданность железнодорожной отрасли! 

От всей души желаю вам в этот праздничный день крепкого здоровья и долголетия, успехов в работе, неиссякаемой жизненной и творческой энергии, новых производственных успехов, семейного счастья и благополучия! 

Пусть ваши родные и близкие гордятся вами, а в ваших домах царят мир и гармония! 
Г.В. Верховых, 
вице-президент – начальник Центральной дирекции 
инфраструктуры ОАО «РЖД»
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      Сделали шаг в будущее

          Кроме профориентации, проект даёт ребятам возможность завязать новые   интересные знакомства

Сдать отраслевой экзамен, побывать в уральском транспортом вузе и на железнодорожных предприятиях, а также напрямую вести диалог с руководством ОАО «РЖД» и Свердловской магистрали...

Эти и другие уникальные возможности оказались доступными для всех участников корпоративного проекта «Открытые двери компании». В дни школьных каникул Екатеринбург посетили 80 детей железнодорожников в возрасте от 14 до 18 лет. Их родители трудятся на Красноярской, Горьковской, Южно-Уральской и Свердловской дорогах.
Старшеклассникам в ближайшее время предстоит сделать едва ли не самый важный в их жизни выбор – определиться с профессией. Пойти по стопам родителей или предпочесть другую сферу? Участие в проекте, по признанию ребят, помогло ответить на этот вопрос.
Малый зал ДКЖ им. Андреева 28 марта на час превратился в учебную аудиторию. Здесь проходила онлайн-сдача Единого железнодорожного экзамена: по видеосвязи из Москвы организаторы давали указания школьникам. Ребятам строго запретили пользоваться телефонами и Интернетом. Перед ними были только печатные бланки и ручки. Вопросы и варианты ответов транслировались на экранах и озвучивались устно. Первый блок теста касался подвижного состава и инфраструктуры, второй – корпоративного управления, третий был посвящён столетию Транссиба, а четвёртый – 80-летию РФСО «Локомотив». Некоторые вопросы были на удивление просты: например, чем железнодорожники стопорят вагоны? Другие же заставляли глубоко задуматься: нужно было вспомнить главные ценности компании, знать, по территории скольких субъектов проходит Транссиб и каким орденом было награждено общество «Локомотив»… Ещё одним заданием стало написание мини-сочинения.
По итогам испытания определились трое победителей. Первое место занял Ярослав Костицын (Свердловская железная дорога), второе – Леонид Половинко (Горьковская железная дорога), а третье – Фёдор Калганов (Южно-Уральская магистраль).
– Я надеялся получить хотя бы третье место, – признался после Ярослав. – Когда объявили имена тех, кто занял второе и третье места, я заволновался: подумал, что победить мне не суждено. И вдруг следом прозвучала моя фамилия, чему я был очень рад. Единственный блок вопросов, который вызвал у меня сложности, касался корпоративного управления. В будущем я надеюсь стать железнодорожником, но ещё не могу определиться, какую специализацию выбрать. Пока мне нравится профессия машиниста.
После экзамена начался круглый стол в режиме телемоста с участием руководства ОАО «РЖД» и первых лиц дорог, которые принимали у себя школьников в рамках проекта. Кроме Москвы и Екатеринбурга к связи были подключены студии Санкт-Петербурга, Хабаровска и Новосибирска. Активный диалог с участниками вёл старший вице-президент компании Валентин Гапанович. Ребята могли задать любой вопрос. Их интересовало, какие специальности будут востребованы через 5-6 лет, в каких проектах компании могут принимать участие школьники и студенты, тяжело ли женщинам работать на железной дороге... Просили руководителей вспомнить их студенческие годы.
Татьяна Когаловская с Красноярской дороги спросила, в каких проектах, подобных сочинской Олимпиаде, она могла бы принять участие, став студенткой. Валентин Гапанович напомнил ей о возможности работы волонтёром на вокзалах во время проведения Чемпионата мира по футболу в 2018 году.
Артём Лазарев с Горьковской железной дороги спросил о перспективах строительства высокоскоростной магистрали (ВСМ) до Екатеринбурга, Перми и Челябинска. Первый замначальника СвЖД по экономике, финансам и корпоративной координации Иван Колесников ответил, что запуск ВСМ на участке Москва – Казань – Екатеринбург возможен до 2030 года, а на участке Екатеринбург – Челябинск – до 2025-го.
– Приняв решение стать железнодорожниками, вы сможете выбрать одну из современных профессий, – подчеркнул Иван Николаевич. – В компании внедряются современные технологии, по стальным дорогам курсирует новый подвижной состав. Если вы будете верны профессии, она ответит вам новыми интересными горизонтами, возможностью приносить пользу и благополучие.
За пять дней проекта ребята успели многое. Побывать в ДЦУПе, УрГУПСе, Екатеринбург-Сортировочном подразделении Свердловского учебного центра профессиональных квалификаций, на предприятии «Уральские локомотивы», а также по-участвовать в тренингах, интерактивных и развлекательных программах.
– Надолго запомню время, проведённое здесь, – призналась Ксения Коляскина с Южно-Уральской дороги. – Мы с участниками быстро сдружились, а я ещё раз убедилась, что хочу работать на железной дороге. Моя мама трудится диспетчером поста централизации, и я решила пойти по её стопам. Мечтаю поступить в УрГУПС и освоить это интересное дело.

Евгения Гусева

      Выполнить план

В этом году потребность в щебне на СвЖД составляет порядка 1 млн куб. метров. Его планируется использовать для проведения путеремонтной кампании и строительства вторых путей на северных участках дороги.  
По данным на 30 марта, на базы зимнего складирования Свердловской дирекции по управлению терминально-складским комплексом и базы запаса путевых машинных станций, расположенных в Менделеево, Блочной, Сургуте, Ишиме, Голышманово и на других станциях, поступило 382,9 тыс. куб. метров щебня. 
– К концу первого квартала требовалось завезти 477 тыс. куб. метров этого материала, – рассказал начальник оперативного отдела Свердловской дирекции по ремонту пути Алексей Ежов. – Невыполнение задания произошло из-за внепланового ремонта дробильно-сортировочного оборудования на Исетском щебёночном заводе в январе и по другим причинам. Отставание по завозу балластного материала для проведения путеремонтных работ восполним в следующие месяцы за счёт увеличения его отгрузки.

Серик Мустафин

      Доблестный труд

Торжественная встреча с ветеранами – строителями железных дорог Тюменской области, посвящённая 50-летию со дня образования управления строительства «Тюменьстройпуть», прошла 25 марта в зале Тюменской областной думы.

С приветственным словом на мероприятии выступили председатель Тюменской областной думы Сергей Корепанов, заместитель губернатора Тюменской области Евгений Заболотный, заместитель начальника СвЖД по кадрам и социальным вопросам Дмитрий Романенко, заместитель главного инженера дороги по Сургутскому региону Олег Энгель, другие представители административных органов, строительных и железнодорожных организаций, причастных к строительству железнодорожных магистралей Западной Сибири, ветераны. 
Грандиозный проект строительства железной дороги на Север был начат полвека назад: в 1968 году уложено первое звено на участке Тобольск-Сургут, в 1972 году сдан в постоянную эксплуатацию участок Тюмень – Тобольск, в августе 1975 года на станцию Сургут прибыли первые поезда.
– Строительство железной дороги Сургут – Уренгой было объявлено ударной комсомольской стройкой, – рассказал в своей речи Дмитрий Александрович. – Молодые ребята работали в сложных природных условиях, были первопроходцами, выполняли производственные задачи, показывая пример самоотверженного труда, преодоления трудностей и закалки характера. Они заложили основу последующего стабильного обслуживания Свердловской магистрали, обеспечили вывоз грузопотока и стабильные пассажирские перевозки.
Ветераны, посетившие торжественную встречу, поделились воспоминаниями о тяжёлом, но доблестном труде.
– Мы занимались отсыпкой дороги, – рассказал в прошлом главный инженер, а ныне ветеран треста «Уралстроймеханизация» Василий Турчик. – Сооружали земное полотно, были впереди всех! Начинали по зимникам, без транспорта, а после себя оставляли магистраль. Было тяжело, но мы гордились масштабами работы.
На встрече отдельное внимание было уделено не только прошлому, но настоящему и будущему развитию СвЖД. Олег Энгель подчеркнул, что ныне транспортные строители продолжают дело ветеранов, переняв их опыт.
– На сегодня построено более половины запланированных к сдаче в 2018 году объектов, – отметил Олег Алексеевич. – Введено в эксплуатацию пять железнодорожных разъездов, 90 км вторых путей на семи перегонах (практически до станции Салым). В 2016-м запланировано строительство восьми перегонов и семи разъездов, а также реконструкция станций Демьянка, Тобольск и начало строительства парка приёма станции Сургут.

       Коллектив справится

        Свердловская дирекция инфраструктуры отмечает пятилетие со дня своего создания

Спектр задач, которые сегодня приходится решать коллективу Свердловской дирекции инфраструктуры, достаточно широк: от внутрикорпоративных до тех, которые находятся в совместной компетенции с субъектами Российской Федерации.

Процесс создания дирекции начался в апреле 2011 года – в соответствии с планом реформирования управленческой структуры ОАО «РЖД» и, в частности, Свердловской железной дороги. 
Игорь Баринов  стоял у истоков создания дирекции и возглавляет её с первого дня. 

– Игорь Юрьевич, какие изменения произошли в дирекции с того дня, когда вы возглавили её? Объёмы работ, численность коллектива? 
– Так исторически сложилось и территориально обусловлено, что по организационной структуре и штатной численности дирекция с самого дня её образования находится на четвёртом месте среди других региональных подразделений инфраструктуры. Большинство её объектов является основой транспортной системы пяти субъектов РФ: Свердловской и Тюменской областей, Пермского края, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов. В составе дирекции 68 структурных подразделений, и самое «разветвлённое» из них – хозяйство пути, оно насчитывает 27 дистанций. Следующие после него по количеству подразделений хозяйство автоматики и телемеханики – 17 дистанций СЦБ, и хозяйство электрификации и электроснабжения – 12 дистанций. Пожалуй, ни у какой другой региональной ДИ нет такой обширной географии – зона обслуживания на пяти регионах дороги: Пермском, Екатеринбургском, Тюменском, Нижнетагильском, Сургутском. Причём, если у Тюменского, Нижнетагильского и Сургутского региона по десять подразделений (на одно меньше у тагильчан), то у Пермского и Екатеринбургского их примерно вдвое больше, что обуславливает специфику их работы. 
Если развернуть все подъездные, станционные и главные пути, то их общая длина составит почти 13966 км, при этом протяжённость бесстыкового пути, гарантирующего не только плавность хода поезда, но и увеличенный срок службы всех технических участников движения, составляет 5876 км (60 %). Практически по всем подразделениям сегодня соблюдается укомплектованность персонала. Хотя и есть незначительные отклонения в меньшую сторону, но в пределах допустимого на текущий момент. 
В границах СвЖД действует большое число крупных и отраслеобразующих предприятий, в основном нефтегазохимического комплекса со своим подвижным составом, зачастую со значительным или предельным сроком службы. Прежде чем выпускать эти вагоны на общие пути, мы обеспечиваем контроль, гарантирующий безопасность их перевозки. Для этого действуют пункты технической передачи вагонов, на СвЖД их 73. В 2015 году, по сравнению с предыдущим, нам удалось добиться снижения отказов технических средств 1-й и 2-й категорий в вагонном хозяйстве на 14 % – было 185, стало 159. Динамика снижения отказов не так энергична, как хотелось бы, но мы работаем в этом направлении. 
В конечном итоге – за нами не только ответственность по безопасности выпускаемого на пути подвижного состава, но и обеспечение выполнения обязательств перед грузоотправителями. 
– Игорь Юрьевич, пожалуй, никакое другое подразделение железной дороги не находится на пересечении интересов так близко к региональным властям, как ДИ. И сегодня мы видим, как возрастает участие представителей СвЖД, в том числе и вашей дирекции, в работе правительств субъектов РФ. Недавний пример – Общественный совет при министерстве транспорта Свердловской области по обеспечению безопасности движения на железнодорожных переездах. 
– Естественно, мы приняли участие в работе этого совета. Сегодня в границах СвЖД эксплуатируется 6566 инженерных сооружений, из них 2439 мостов, виадуков и путепроводов, 93 пешеходных моста, семь пешеходных тоннелей, 21 автодорожный путепровод. На территории Свердловской области эксплуатируется 271 переезд – это больше половины от их общего количества на СвЖД. Рейсовые автобусы проходят через 137 переездов, и на 58 из них нет дежурного работника. 90 переездов с дежурными оборудованы устройствами заграждения переездов – УЗП. Однако ввиду снижения финансирования по инвестпрограммам до сих пор не определены сроки оборудования УЗП 15 железнодорожных переездов с дежурным работником. Безопасность на переездах – это общегосударственная задача, предусматривающая реализацию нормативных, организационных, профилактических и технических мероприятий при финансировании из различных бюджетов. Для реализации данных мероприятий СвЖД предложила правительству Свердловской области проект совместной среднесрочной Программы на 2016 – 2018 гг. по повышению безопасности движения на железнодорожных переездах. Частично эти предложения учтены. 
– Какие задачи поставлены перед коллективом дирекции на 2016 год? 
– Нам необходимо устранить ряд проблемных моментов, которые отбрасывают дирекцию по показателям от первых строчек корпоративного рейтинга. В 2015 году в вагонном хозяйстве допущен рост на три события, в хозяйстве электрификации и электроснабжения число событий возросло на 14 (24 против 10) , в дирекции по ремонту и эксплуатации путевых машин – с двух выросло до пяти. Цифры, которые никак не соответствуют праздничной дате. Это те подразделения, на которых руководству дирекции предстоит сконцентрировать корректирующие усилия в первую очередь. Задача снижения отказов технических средств также остаётся на повестке дня. А то, что она под силу коллективу, свидетельствует такой показатель, как темп роста производительности труда. В первый год существования дирекции, 2012-й, он составил 100,8 % и достиг пика в 2013 году – 109,3 %. Затем произошло некоторое снижение до 103,8 % в прошлом году. По первым месяцам этого года отмечается рост производительности труда – 104,8 %. За четыре года этот показатель поднялся до 118,9 %. 
Так что есть все основания быть уверенным, что коллективу по силам справиться с задачами, поставленными перед нами Центральной дирекцией и руководством компании.

Прямая речь

Александр Гришан, заместитель начальника Свердловской дирекции инфраструктуры
– В юбилейный для дирекции год мы поставили перед собой задачи, решение которых будет хорошим подарком для коллектива. Одна из них – обеспечение безопасного и бесперебойного движения поездов на участках, имеющих стратегическое значение для результативной работы Екатеринбургского региона СвЖД. 
Нам предстоит завершить и ремонтно-путевые работы прошлых лет, отложенные из-за непредоставления «окон». В частности, на станции Гагарский и на нечётном пути перегона Косулино – Исток. Для организации этого мероприятия необходимо внести его в директивный план-график на 2016 год. Высокая интенсивность перевозок на перегоне Каменск-Уральский – Колчедан – пропущенный тоннаж здесь составляет 1077,6 млн т брутто/1 км в год – потребует производства среднего ремонта (СР) со сплошной сменой рельсов новыми. И здесь необходимо достичь скоординированных действий служб заказчика и пути, предусмотреть увеличение единичной расценки за счёт средств эксплуатации для замены шпал и промежуточных скреплений: клемм, подкладок, резины, болтов. Причём основной объём работ по смене шпал, скреплений и плетей мы должны произвести в подготовительные технологические «окна», чтобы избежать повторения ошибок СР нечётного пути перегона Перебор – Кунавино.
Приоритетной задачей ремонтно-путевых работ в 2016 году мы определили сдачу закрытого перегона «под ключ», выполнение полного комплекса работ не только по верхнему строению пути, но и по земляному полотну: устройству водоотводов, разработке малых выемок, срезке кустарника землеройной техникой.
Отмечу, что по состоянию на 29 марта 2016 года по Екатеринбургскому региону балловая оценка состояния пути составляет 24 балла при плане 26, а значит, пространства «для манёвра» у нас не так много, и предстоит приложить немало усилий, чтобы улучшить этот результат. За годы существования Свердловской дирекции инфраструктуры, как самостоятельного подразделения РЖД, предприятия Екатеринбургского региона не раз становились призёрами в отраслевых соревнованиях. В числе тех, кто стабильно входит в тройку лучших, – Егоршинская дистанция СЦБ. Её коллектив завоёвывал первое место в 1-м, 2-м и 4-м кварталах 2011 года, во 2-м квартале 2014 года и в 3-м квартале 2015. Они занимали третье призовое место за 1-й квартал 2012 года, второе – за 3-й квартал. Мы можем гордиться и Егоршинской дистанцией электроснабжения: 1-е место в отраслевом соревновании в 1-м и 3-е место в 3-м квартале 2012 года, 1-е место в 4-м квартале 2013 года. У коллектива также 1-е места за 1-й, 2-й и 4-й кварталы 2014 года. Из года в год стабильно высокие результаты в отраслевых соревнованиях показывают Туринская дистанция пути (4 первых места), Свердловск-Сортировочная дистанция сигнализации, централизации и блокировки (2 первых места), эксплуатационное вагонное депо Свердловск-Сортировочный (2 первых места) и другие. Надеюсь, что и в этом году коллективам Екатеринбургской дирекции инфраструктуры – и не только тем, кого назвал, – удастся держать высокую планку передовиков производства.

Вадим Сибагатулин, заместитель начальника Свердловской дирекции инфраструктуры
– В должности руководителя Сургутского отдела инфраструктуры работаю со дня образования дирекции. Без преувеличения – таких масштабных задач, которые нам пришлось решать в прошлом году, ещё не ставилось. Достаточно сказать, что в 2015 году введены в эксплуатацию 78 километров нечётного главного пути по перегонам: Аремзянка – Ингаир, Нелым – Вах – Манчем, Усть-Юган – Тангинский. Это существенно увеличило пропускную способность полигона по вывозу углеводородов с крупнейших предприятий Сургутского региона. Кроме того, мы ввели в эксплуатацию пять разъездов: Вачлор, Иту-Яха, Тлунъягун, Игнатьевский, Сыхтымлор. 
Решались и старые проблемы, без устранения которых невозможно было бы уверенно войти в 2016 год. С 2004 года действовало предупреждение об ограничении скорости движения поездов на железнодорожном мосту через реку Обь на перегоне Островной – Обский. Он был введён в эксплуатацию в 1974 году и с тех пор стал «узким местом» и препятствием для эффективной работы всей магистрали. И только в 2015 году совместными усилиями специалистов Сургутского региона СвЖД и предприятия ООО «Мостремстрой» удалось разработать и реализовать уникальный проект по замене подвижных опорных частей. Это позволило отменить действовавшее ограничение. В результате скорость движения поездов на этом участке сегодня повышена до 80 км/ч – это пока на период обкатки – и имеет перспективу повышения до 
100 км/ч. Об улучшении пропускной способности свидетельствует тот факт, что сегодня такой показатель, как грузонапряжённость, по Сургутскому региону на однопутных перегонах увеличился (на 1 января 2016 года) на 9,381 млн т брутто/ км и составил 86,8 млн т брутто/км. 
Сегодня Сургутский регион обслуживает десять предприятий Свердловской ДИ. Из них: пять дистанций пути, три дистанции сигнализации, централизации и блокировки, эксплуатационное вагонное депо Сургут, Сургутская дистанция электроснабжения. Развернутая длина железной дороги на Сургутском полигоне превышает 2098 км, в том числе главных – 1671 км. 
Разумеется, главной ценностью для нас был и остаётся коллектив, которому по плечу решение самых сложных проблем и который периодически получает самые высокие оценки на сетевом уровне. Такие предприятия, как Коротчаевская, Ноябрьская и Нижневартовская дистанции пути, а также Сургутская дистанция СЦБ со времени организации дирекции неоднократно занимали призовые места в сетевом отраслевом соревновании по безопасности движения. Наши работники, специалисты всех уровней, добились того, что грузооборот в 2015 году в Сургутском регионе увеличился до 27512 млн т/км по сравнению с 2014 годом – весомая прибавка в 3035,6 млн т/км. Погрузка выросла в 2015 году по сравнению с 2014 годом и составила 1310 вагонов в сутки, увеличившись  на 210,8 единицы.
Президентом ОАО «РЖД» поставлена задача по снижению отказов технических средств на 20 % к предыдущему году. На данный момент предприятиями инфра​структуры Сургутского региона задача выполняется, достигнуто снижение на 41 %. 
В 2016 году запланировано отремонтировать всеми видами ремонтов 25,721 км пути и заменить рельсы на новые в объёме 19,378 км в кривых участках пути по Демьянской, Сургутской и Ноябрьской дистанциям пути. Ввести в эксплуатацию 60 км нечётного пути. Если эта задача будет решена, а сомневаться в этом не приходится, то между станциями Сургут и Тобольск появится полностью двухпутный участок. Главная задача на этот и последующие года – конечно, обеспечение безопасности движения поездов и улучшение эксплуатационных показателей. Выражаю огромную благодарность коллегам, работникам Сургутского региона за достигнутые результаты и показатели.

Андрей Ососов, начальник Тюменской дистанции пути
– В должности руководителя дистанции пути я работаю последние три года, и за это время на нашей территории произошло несколько важнейших событий не только для дистанции, но и для Свердловской дирекции инфраструктуры в целом. Одно из них связано с ликвидацией «узких мест». Дело в том, что по станции Тюмень длительное время – свыше 10 лет – действовало ограничение скорости в 50 км/ч, причём на затяжном лимитирующем подъёме. Требовалось кардинальное решение. В итоге работники дистанции смогли за одно лето 2014 года ликвидировать это барьерное место за счёт реконструкции грузового двора и демонтажа трёх стрелочных переводов и укладки дополнительно четырёх. Скорость на этом участке подняли до 80 км/ч. 
Наши специалисты решили и другую проблему: в депо Тюмень поменяли десять стрелочных переводов и десять путей из-за их дефектности. При длительной эксплуатации их износ оказался критическим – они стали представлять угрозу безопасности движения локомотивам по пункту технического обслуживания ПТОЛ Тюмень. 
И совсем недавний пример: в прошлом году на станции Войновка мы выполнили очередную крупную реконструкцию. Руководство региона дороги поставило перед нами цель: обеспечить раздельный выезд локомотивов электровозного и тепловозного парков. Такая мера способствовала бы минимизации временных и энергетических затрат на движение локомотивов разных видов тяги на контрольный пост и установку под поезда. Для решения проблемы нам пришлось демонтировать семь стрелок, переложить их для формирования движения в разных направлениях. 
Я назвал только три крупнейших реконструкции, которые дистанция завершила за три года в составе ДИ. При этом коллектив нашего подразделения успешно выполняет и множество текущих задач.

Владимир Андреев

В основе – точки роста

Инженерная деятельность Свердловской дирекции инфра​структуры имеет несколько «точек роста», и одна из них формируется путём участия специалистов уровня мастера и инженера в сетевых и дорожных профессиональных конкурсах.

Алексей Пидяшов, главный инженер Свердловской дирекции инфраструктуры
В качестве примера приведу Екатеринбургский регион: в прошлом году в перечень финалистов конкурса 5С на уровне дороги вошли разработчики Каменск-Уральской дистанции пути, Егоршинской дистанции инженерных сооружений, пунктов технического обслуживания вагонов: Богданович и Екатеринбург-Пассажирский, дистанций электроснабжения: Егоршинской – район контактной сети 228 км, и Шарташской – тяговая подстанция на станции Арамиль. 
Активность наших специалистов заметна и в разработке проектов бережливого производства (БП): в 2015 году на конкурсе «Лучшее подразделение в программе проектов «Бережливое производство в ОАО «РЖД» дистанция пути инженерных сооружений ПЧИССО заняла на сети второе место с проектом сокращения затрат за счёт изменения технологии работ по замене подвижных опорных частей на металлическом мосту через реку Обь, а Егоршинская дистанция СЦБ предложила проект «Повышение эффективности использования рабочего времени при обслуживании устройств СЦБ малых станций» и заняла третье место. У ЭЧ-2 четвёртое место, а ВЧДЭ-18 – пятое.
Проектанты БП берутся за самые актуальные темы, среди которых – снижение затрат на текущем содержании пути за счёт применения сдвоенных подкладок КД – в Березниковской дистанции пути, здесь экономический эффект составил 937 тыс. руб.; снижение эксплуатационных расходов на содержание рельсовых цепей путём применения объемлющих накладок изолированных стыков улучшенной модификации  – в ПЧ-16, эффект – 250 тыс. руб.; продление срока службы металлических частей стрелочных переводов – в ПЧ-12 – до 530 тыс. руб. ежеквартально, и другие темы. 
На протяжении пяти лет структурные подразделения ДИ принимают активное участие в смотре-конкуре «Идея ОАО «РЖД» и «Ринг идей» и занимают призовые места. 
В 2015 году на «Идея ОАО «РЖД» мы взяли четыре призовых места. Отличились специалисты вагонного эксплуатационного депо Екатеринбург-Сортировочный. В номинации «Лучшее техническое решение по оптимизации эксплуатационной работы эксплуатационных вагонных депо» 2-е место занял Владимир Патраков, в номинации «Лучшее техническое решение молодого рационализатора по оптимизации эксплуатационной работы эксплуатационных вагонных депо» 3-е – Александр Сосков. 
В номинации «Лучшее решение по оптимизации эксплуатационной работы эксплуатационных вагонных депо» 2-е место у Евгения Данильченко. Свой вклад в достижения ДИ внесла и Дружининская дистанция пути – ПЧ-9: её специалист Михаил Юшков занял 2-е место в номинации «Лучшее техническое решение молодого рационализатора по улучшению организации работы путевых бригад». 
Сама жизнь подсказывает, куда могут приложить усилия рационализаторы: в 2015 году, в сравнении с 2014, увеличилось количество отказов 3-й категории на 16 %. Причём этот показатель распределён по предприятиям неравномерно: в то время, как в вагонном хозяйстве удалось достичь снижения отказов на 68 %, в хозяйстве автоматики и телемеханики допустили рост на 51 %. Именно от этого хозяйства мы могли бы ожидать большего количества заявок по БП: подразделения Ш работают на полигоне с общей эксплуатационной длиной почти 6973 км (441 перегон). В прошлом году оказалось не так много заявок, как хотелось бы. Их проблематика затрагивала, в основном, повышение надёжности работы АЛСН и САУТ: разработка ШЧ-1 для перегона Кузьма – Чепца, оптимизацию схемы управления стрелками на Самском участке СЦБ Серов-Сортировочной дистанции СЦБ, оптимизацию работы компрессорных установок сортировочной горки станции Каменск-Уральский и другие.

Пример для других

В Свердловской дирекции инфраструктуры работает немало профи, на которых равняются коллеги

Путь – основа инфраструктуры
Лариса Клементьева трудится на Свердловской магистрали с 1977 года. Хорошим стартом для неё стала практика на Казахской железной дороге в качестве монтёра пути после четвёртого курса УЭМИИТ. За годы работы Лариса Петровна прошла путь от техника Камышловской дистанции пути до начальника производственно-технического отдела Свердловск-Пассажирской дистанции пути. Работала и в управлении дороги, и в Свердловском отделении. Несколько раз ей вручались благодарности от руководства СвЖД. Она очень любит свою работу за разноплановость и убеждена: именно путевое хозяйство является основой для всей инфраструктуры стальной магистрали.
– Специфика моего труда предполагает широкий кругозор: в моём деле важно знать все стороны такого сложного, но очень интересного механизма, как железная дорога.

Из семьи железнодорожников
Начальник инже​нерно-геологиче​ской базы Центра диагностики и мониторинга устройств инфраструктуры Павел Козарезов пришёл на железную дорогу по примеру родителей.
– Жизнь отца и матери всегда была связана со стальной магистралью, – говорит Павел Евгеньевич. – Когда мы жили в Северном Казахстане, они преподавали в железнодорожном колледже. Сейчас родители работают в Центре диагностики и мониторинга устройств инфраструктуры на Южно-Уральской дороге. Глядя на них, я и мой старший брат Александр выбрали путевой комплекс.
На СвЖД Павел Козарезов пришёл в 2011 году. Тогда он окончил УрГУПС и по распределению попал в Каменск-Уральскую дистанцию пути. Набравшись опыта «в поле», через год перевёлся в инженерно-геологическую базу. А в ноябре 2013 года Павел стал её руководителем. За успешную производственную деятельность его неоднократно отмечали, в том числе денежной премией начальника дирекции инфраструктуры. 
– Оглядываясь назад, я ни о чём не жалею, – отмечает Павел Евгеньевич. – Большое спасибо родителям за то, что помогли мне определиться с выбором в пользу непростой, но интересной профессии железнодорожника. Благодарен я и коллегам, что помогли реализовать себя.

На своём месте
Старший электромеханик Иван Дорогов работает в Пермской дистанции сигнализации, централизации и блокировки больше 20 лет. За эти годы он был награждён почётными грамотами ОАО «РЖД» и начальника Свердловской железной дороги. А недавно ему присвоено звание «Лучший руководитель среднего звена на железнодорожном транспорте».
Иван Викторович руководит группой надёжности. За ним и его коллегами закреплён не конкретный участок, а вся зона обслуживания предприятия. 
– Скучать не приходится, – говорит он. – Вся наша работа в разъездах. Сегодня внедряем новые средства железнодорожной автоматики и телемеханики, завтра сопровождаем путевые работы, затем проводим капремонт устройств СЦБ и устраняем трудновыявляемые повреждения. Но мне нравится такая работа. Я ведь эсцебист в третьем поколении. 
Первые шаги в профессию помог сделать мой отец. Он передал мне свой богатый опыт. Сейчас и я делюсь своими знаниями с молодыми коллегами. При этом не стремлюсь к карьерному росту и считаю, что нахожусь на своём месте. 

Осознанный выбор
Из металлургов – в железнодорожника переквалифицировался в 1985 году Ринат Гафаров. Работал монтёром пути, бригадиром. Сейчас руководит работой третьего линейного участка Серовской дистанции пути. 
– В моём роду железнодорожников не было, о специфике этой профессии я знал понаслышке, – вспоминает Ринат Аркадьевич. – Поначалу было тяжело, но мне с первых дней понравилось быть путейцем. Это только кажется, что наша работа монотонная. Ничего подобного! В ней столько всего интересного! Понять всю прелесть этой профессии можно только некоторое время спустя… В зону обслуживания моего участка входят разъезд 160 км, станции: Вагранская, Дровяное, Поперечный, близлежащие перегоны.
По стопам Рината Гафарова пошли его дети. Сын Алексей, как и отец, стал путейцем. Сейчас он работает дорожным мастером на другом линейном участке.
– Конечно, я рад, что дети тоже посвятили свою жизнь железной дороге, – отмечает Гафаров-старший. – Вдвойне приятно, что профессию они выбрали осознанно, почувствовав тягу к этой отрасли.
За время работы в Серовской дистанции пути Ринат Гафаров удостоился благодарности начальника Свердловской железной дороги, а также неоднократно отмечен денежными премиями. 

Чтобы ремонты велись в срок
У освобождённого бригадира механических мастерских Дружининской дистанции пути Екатерины Шатуновой весьма ответственная работа. На ней, едва ли не единственной женщине в коллективе, лежит координация перевозок грузовых и легковых машин, которые ежедневно выполняют доставку к месту работ монтёров пути, а также развозят по участкам путевой инструмент. От того, насколько качественно будет организована эта работа, зависит соблюдение сроков ремонта. Помимо этого на плечах Екатерины Ивановны – постановка задач работникам производственного цеха.
– К каждому человеку в коллективе я применяю свой подход, ведь все мы – индивидуальности, – отмечает собеседница. – В работе стараюсь брать пример со своего наставника, бывшего главного механика Юрия Аполлоновича Еченеева.
Екатерина Шатунова трудится на СвЖД с 1991 года. Сначала работала в железнодорожном детском саду № 52, позже перешла в Центр эксплуатации и ремонта, а сейчас с удовольствием работает в путевом хозяйстве.

О выборе не жалеет
Бригадир эксплуатационно​го вагонног​о депо Пермь-Сортирово​чная Александр Третьяков мечтал работать в хозяйстве автоматики и телемеханики. Однако стать эсцебистом ему не довелось. Подвели «тройки» в школьном аттестате при поступлении в железнодорожный техникум. 
Так Александр Викторович выбрал вагонное хозяйство. Об этом он не жалеет до сих пор.
– Мне повезло с наставником, – рассказывает бригадир. – Когда я только пришёл в депо, вникнуть в особенности профессии осмотрщика-ремонтника помог опытный специалист Василий Алексеевич Фомичёв. Я и сейчас благодарен ему за те уроки. 
За долгие годы Александр Третьяков сменил несколько специальностей и должностей: был инструктором производственного обучения, мастером, слесарем по ремонту подвижного состава, старшим осмотрщиком-ремонтником. В 2013 году его наградили знаком «За безопасность движения». Сейчас он занимается рекламационной работой.
– Те вагоны, которые мы раньше обслуживали, не сравнить с современными, – отмечает Александр Викторович. – Например, увеличилась грузоподъёмность подвижного состава. При его разработке применяются передовые решения. Вместе с тем порой оставляет желать лучшего качество вагонного литья и ремонта вагонов.

Две пламенные страсти
Начальник тяговой подстанции Тёплая гора Андрей Игошин с детства знал, кем он станет. Уже тогда он проявлял интерес к электричеству и железной дороге. 
– Страсть к тому и другому мне привил отец, работавший в Чусовской дистанции электроснабжения, – рассказывает Андрей Иванович. – Поэтому неудивительно, что я в 1993 году стал электромонтёром контактной сети на этом предприятии. 
Позже Андрей Игошин перешёл на тяговую подстанцию Тёплая гора. Работал электромонтёром, старшим электромехаником. Профессиональную деятельность совмещал с учёбой в железнодорожном техникуме, а затем в УрГУПСе. В октябре 2012 года ему доверили руководить тяговой подстанцией. 
– Своей работой я доволен, – говорит Андрей Иванович. – Конечно, бывает всякое. Радует, что семья с пониманием относится к тому, чем я занимаюсь. Ведь жена у меня тоже работает энергетиком на железной дороге и не понаслышке знает все особенности нашей профессии. Глядя на нас, эту же профессию хочет выбрать и сын Максим.

По единой технологии
За добросовестный труд осмотрщик-ремонтник эксплуатационного вагонного депо Смычка Владимир Мокиенко несколько раз был отмечен различными наградами. Он становился лучшим по профессии на Свердловской железной дороге, а затем и на сети. А два года назад ему вручены именные часы президента ОАО «РЖД». 
Более тридцати лет Владимир Алексеевич обслуживает грузовые составы в парке отправления станции Смычка.
– В этом парке работали и мои родители – Алексей Александрович и Клавдия Ивановна, – говорит он. – Я с ними даже в одной смене трудился. Папа был осмотрщиком, а мама – слесарем по ремонту подвижного состава. 
За долгий период Владимиру Мокиенко довелось работать «автоматчиком», специализирующемся на осмотре тормозного оборудовании вагонов, «боковиком» (осмотр колёсных пар) и «пролазчиком» (поиск неисправностей автосцепных устройств, редукторов, карданов, подвесного оборудования). 
– Сейчас мы обслуживаем поезда по Единой технологии, – рассказывает осмотрщик. – В данном случае у работников бригады нет чёткой специализации, при осмотре вагонов трудимся с одинаковой нагрузкой. 

В составе группы надёжности
В связи со строительством вторых путей на севере Свердловской магистрали незаменимы грамотные специалисты. В их числе электромеханик Сургутской дистанции сигнализации, централизации и блокировки Андрей Зинков. Он работает в составе группы надёжности, которая выполняет только самые ответственные задания.
Работать на дорогу Андрей Михайлович пришёл после учёбы в железнодорожном вузе. В Сургутский регион попал по распределению, начинал с должности электромеханика на сортировочной горке.
– Меня всегда привлекали провода, детали – к этому меня ещё в детстве приучил отец, – признаётся собеседник. – Не планировал, что стану железнодорожником, – так получилось. Был период, когда я уходил со Свердловской магистрали, но потом всё же вернулся, ведь нигде мне не было так интересно, как здесь. У меня не просто механическая работа, а живая, творческая. Занимаюсь новыми схемами, запуском нового оборудования, пуском новых станций. Это гораздо интереснее, чем обычное обслуживание. Недавно мы вели работы на станциях: Манчем, Кинтус, Усть-Юган, Тангинский… Чувствую большую ответственность, в том числе и когда остаюсь исполнять обязанности руководителей. Моя жена Александра тоже трудится на дороге – телеграфистом в региональном центре связи.

Заметить и усовершенствовать
На счету слесаря-ремонтника Камышловской дистанции пути Юрия Цикарева – уже более сотни рационализаторских предложений. Без преувеличения его можно назвать Кулибиным. В работе он постоянно подмечает, что нужно усовершенствовать, и всегда доводит дело до конца.
Одна из его последних разработок этого года – разборный портальный краник для подъёма рельсов. Теперь это техническое устройство можно легко перевозить в машине.
– В дистанции я занимаюсь ремонтом средств малой механизации, – рассказывает Юрий Леонидович. – От того, насколько грамотно всё сделаю, зависит и качество ремонта пути. Нередко инструмент, который поступает к нам с завода, имеет низкое качество, нуждается в усилении, доработках. Это и рождает идеи по модернизации.
Юрий Цикарев пришёл работать на Свердловскую дорогу ещё в 1985 году. Начинал в вагонном депо Камышлов – именно там и приобщился к рационализаторскому делу. За годы работы освоил профессии слесаря-инструментальщика, сварщика и техника путевого хозяйства. В 1997 году он был отмечен знаком «Лучший рационализатор дороги».

Превыше всего в команде – дисциплина 
Двенадцатый линейный участок считается одним из лучших в Камышловской дистанции пути. Уже несколько лет дорожным мастером здесь трудится Александр Скрипчак. Именно он сумел добиться улучшения балловой оценки состояния пути и наладил в коллективе трудовую дисциплину.
Как и многие, Александр Владимирович начинал свой карьерный путь с должности монтёра пути ещё в 2005 году. Постепенно дорос до бригадира, затем – мастера по земельному полотну, начальника участка.
– Когда я пришёл работать на участок станции Тугулым, здесь была очень высокая балловая оценка пути – в районе 60 – 70, и никто не получал премии, – вспоминает собеседник. – Прежде всего я занялся кадровым вопросом: набрал в команду местных молодых ребят и стал строго держать трудовую дисциплину. Объяснил, что, если им хочется получать премии, прежде нужно как следует отработать. На сегодняшний день состояние пути у нас оценивается в 17 баллов! Мне нравится работать вместе со своим коллективом на результат.
В 2015 году по итогам подготовки своего хозяйства к осеннему комиссионному осмотру, под председательством начальника Свердловской железной дороги Алексея Миронова, Александр Скрипчак был премирован за внедрение программы 5С.
– Мы переделали и иначе обустроили наши кладовые, – рассказывает Александр Владимирович. – Нам удалось отсортировать инструмент так, чтобы им было удобно пользоваться. К примеру, если какой-то инструмент неисправен, мы помечаем его красной табличкой, чтобы другие монтёры пути не брали его в работу. В результате у нас повысилась производительность труда, а рабочие помещения стали выглядеть аккуратней.

Электромеханик – моё призвание
В работе на стальной дороге не бывает мелочей – в этом убеждён старший электромеханик Свердловской дистанции электроснабжения Дмитрий Кабиров.
– В дружную семью железнодорожников я попал после службы в армии, в 2004 году, – рассказывает герой. – Мой отец тоже работал контактником.
Дмитрий Кабиров начал осваивать профессию в Чусовской дистанции электроснабжения, родом он из посёлка Калино. В 2008 году перевёлся в Екатеринбург, сейчас трудится в бригаде, которая отвечает за работу быстродействующих выключателей.
– Чувствую себя на своём месте, нравится быть причастным к обеспечению безопасности движения. Стараюсь концентрировать внимание, обращать внимание на все детали.

Вклад в общее дело
Грамотный специалист, опытный наставник и просто хороший человек. Именно так можно охарактеризовать монтёра Коротчаевской дистанции пути Владимира Пархоменко.
Работает Владимир Анатольевич на втором линейном участке, в зону обслуживания которого входят станция Пурпе и перегон Пурпе – Пырей. Коллектив участка неизменно показывает один из лучших результатов на предприятии, в том числе по выполнению балловой оценки. Свой вклад вносит и Владимир Пархоменко.
До того, как прийти на Свердловскую магистраль, он сменил несколько профессий. Работал штукатуром, столяром, плотником, раскрыжовщиком, рамщиком, стропальщиком. А в 2004 году стал путейцем.
– Труд наш хоть и тяжёл, особенно в условиях Севера, но мне такая работа по душе, – делится монтёр пути. – Хотя привыкал к ней долго. Потом, что называется, проникся. Адаптироваться мне помог наставник – дорожный мастер Виктор Шушарин. Радует, что свою судьбу с путевым хозяйством связал мой сын Анатолий. Он работает на соседнем линейном участке.

Подготовили Евгения Гусева и Серик Мустафин

Призёры отраслевых соревнований

За время своего существования коллективы Свердловской дирекции инфраструктуры неоднократно становились победителями сетевых производственных соревнований – и в этом огромная заслуга каждого работника предприятий дирекции.

2011 год
1 квартал: Егоршинская дистанция пути – 1 место;
Ишимская дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 3 место;
2 квартал: Туринская дистанция пути – 1 место;
Егоршинская дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 1 место;
Эксплуатационное вагонное депо Смычка – 2 место;
Эксплуатационное вагонное депо Пермь-Сортировочная – 3 место.
3 квартал: Ишимская дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 1 место;
Кунгурская дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 3 место.
4 квартал: Егоршинская дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 1 место;
Эксплуатационное вагонное депо Пермь-
Сортировочная – 1 место;
Ноябрьская дистанция пути – 2  место;
Эксплуатационное вагонное депо Смычка – 3 место;
Кузинская дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 3 место.

2012 год
1 квартал: Егоршинская дистанция электроснабжения – 1 место;
Егоршинская дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 3 место.
2 квартал: Эксплуатационное вагонное депо Березники-Сортировочные – 2 место.
3 квартал: Егоршинская дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 2 место;
Эксплуатационное вагонное депо Свердловск-Сортировочный – 3 место;
Егоршинская дистанция электроснабжения – 3 место.
4 квартал: Ишимская дистанция электроснабжения –  1 место;
Свердловск-Сортировочная дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 1 место;
Эксплуатационное вагонное депо Свердловск-Сортировочный – 3 место.

2013 год
1 квартал: Эксплуатационное вагонное депо Войновка – 2 место;
Свердловск-Сортировочная дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 2 место;
Ишимская дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 2 место;
Кунгурская дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 3 место;
2 квартал: Эксплуатационное вагонное депо Березники-Сортировочные – 2 место;
Тюменская дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 2 место;
Свердловск-Сортировочная дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 3 место.
3 квартал: Тобольская дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 2 место.
4 квартал: Эксплуатационное вагонное депо Свердловск-Сортировочный – 1 место;
Коротчаевская дистанция пути
Ноябрьская дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 1 место;
Егоршинская дистанция электроснабжения – 1 место;
Эксплуатационное вагонное депо Березники-Сортировочные – 2 место;
Егоршинская дистанция пути – 3 место.

2014 год
1 квартал: Эксплуатационное вагонное депо Свердловск-Сортировочный – 1 место;
Туринская дистанция пути – 1 место;
Егоршинская дистанция электроснабжения – 1 место;
Тобольская дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 3 место.
2 квартал: Эксплуатационное вагонное депо Каменск-Уральский – 1 место;
Егоршинская дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 1 место;
Егоршинская дистанция электроснабжения – 2 место;
Ишимская дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 3 место;
Эксплуатационное вагонное депо Березники-Сортировочные – 3 место.
3 квартал: Сургутская дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 1 место;
Эксплуатационное вагонное депо Каменск-Уральский – 2 место.
4 квартал: Коротчаевская дистанция пути – 1 место;
Ишимская дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 1 место;
Егоршинская дистанция электроснабжения – 1 место;
Ишимская дистанция электроснабжения – 2 место;
Эксплуатационное вагонное депо Каменск-Уральский – 3 место.

2015 год
1 квартал: Егоршинская дистанция электроснабжения – 1 место;
Эксплуатационное вагонное депо Пермь-Сортировочная – 1 место;
Туринская дистанция пути – 2 место;
Каменск-Уральская дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 2 место.
2 квартал: Ишимская дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 1 место;
Каменск-Уральская дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 2 место;
Егоршинская дистанция электроснабжения – 3 место
Эксплуатационное вагонное депо Березники-Сортировочные – 2 место.
3 квартал: Егоршинская дистанция сигнализации, централизации и блокировки – 1 место;
Ишимская дистанция электроснабжения – 1 место;
Нижневартовская дистанция пути – 2 место;
Егоршинская дистанция электроснабжения – 2 место;
Эксплуатационное вагонное депо Березники-Сортировочные – 3 место.
4 квартал: Серовская дистанция пути – 3 место;
Туринская дистанция пути – 1 место.

Незабываемый рейс

Невьянские школьники на себе испытали экстренное торможение состава

Прокатились в кабине машиниста, узнали правила нахождения на железной дороге, заглянули на пост дежурного по станции… Участники акции по безопасности, которая прошла на станции Невьянск, признались: этот день они не забудут никогда.

Более 200 ребят из четырёх школ города Невьянска и посёлка Цементный на несколько часов стали гостями Свердловской магистрали. Для них в рамках месячника по профилактике детского травматизма «Внимание – дети!» была организована масштабная программа. Мероприятие приурочили и к 80-летию службы управления движением.
…За считанные минуты второй этаж вокзала наполнился детскими голосами. Первой познакомиться с ребятами вышла начальник станции Невьянск Марина Турчева. Она рассказала, что станция каждый день принимает и пропускает не только пассажирские, но и грузовые поезда. О правилах нахождения на объектах железнодорожного транспорта дети узнали из театрализованного выступления агитбригады школы № 4. Почему нельзя ходить по рельсам и играть вблизи стальной дороги? Для чего построены мосты и переходы? Чем опасен край платформы? Об этом участники агитбригады говорили в стихах. К творческому процессу быстро подключились и зрители: они отвечали на вопросы, зарабатывая баллы.
Самой яркой частью стало выступление детей сотрудников станции. Под громкие аплодисменты на импровизированной сцене оказался бумажный макет паровоза. С помощью танцев и песен ребята поведали, кем на дороге трудятся их родители.
– Паровоз, который стал одним из главных персонажей нашего выступления, мы мастерили в течение шести дней, – уже после призналась начальник станции Невьянск Марина Турчева. – Мне помогало много людей, в том числе – брат, муж Сергей, который трудится осмотрщиком вагонов, моя подруга-художница… Но, думаю, наши усилия не напрасны – ребятам модель очень понравилась.
– Чтобы быть на сцене уверенными, мы репетировали каждый день по два-три часа больше недели, – рассказывают второклассники школы из посёлка Цементный Даша Бызова и Стёпа Червоткин. – Мы назубок выучили текст песни про железную дорогу и можем исполнить её на любом празднике.
После яркого концерта гостей разделили на группы. Часть ребят отправилась на экскурсию – в здание, где расположен пульт дежурного по станции. Дети увлечённо наблюдали, как проворно работает Наталья Балакина: переключает кнопки, открывает стрелки, разговаривает по рации. Любознательные школьники смело задавали вопросы. Второклассник Саша Шахманаев спросил, какая сила приводит в движение поезда, и впервые в жизни узнал, что бывают электровозы и тепловозы.
В это время другая группа беседовала со старшим инспектором линейного отдела полиции на транспорте по станции Нижний Тагил Ольгой Алексеевой. Она постаралась сделать свой рассказ о травматизме запоминающимся, приводила примеры, а в завершение включила познавательные яркие мультики.
– В июле 2015 года на станции Монзино был смертельно травмирован грузовым поездом мальчик, – сообщила инспектор. – Он хотел сэкономить минуты, не посмотрел по сторонам, не убедился в отсутствии поезда и – потерял жизнь...
Самой долгожданной частью стала поездка в рельсовом автобусе до станции Нейва и обратно. В пути локомотивная бригада обратилась к ребятам по громкой связи и предложила на себе испытать экстренное торможение. После того, как поезд затормозил, он ещё долго не прекращал движение. В итоге тормозной путь составил 500 метров.
Небольшими группами организаторы акции приглашали детей в кабину электропоезда. Увидеть магистраль через лобовое стекло мечтал каждый. И хотя туман делал пейзаж размытым, в восторге были все. Машинист моторвагонного депо Нижний Тагил Андрей Голованов разрешил нажимать на заветную кнопку с названием «тифон» – с её помощью подаётся звуковой сигнал.
– За тридцать лет работы в кабине у меня побывало много ребят. Я всегда с радостью рассказываю им о железной дороге. Надеюсь, что после таких акций школьники будут более дисциплинированными, – отметил он.
– В кабине машиниста очень интересно! Теперь я представляю, как работает бригада, – делится впечатлениями ученица четвёртого класса Кристина Шайдурова. – Каждые выходные я езжу вместе с бабушкой в Новоуральск на поезде, поэтому правила безопасности мне знать важно. У нас в классе есть немало мальчишек-хулиганов, которым эта акция тоже будет полезной.
Все ребята получили от организаторов памятные сувениры. По пути домой школьники ещё долго делились впечатлениями.

Евгения Гусева
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