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      Новый страхователь

           Акционерное общество «СОГАЗ» возьмёт на себя функции ЖАСО.

           Компания «ЖАСО», которая на протяжении 25 лет предоставляла услуги ДМС работникам холдинга «РЖД», была полностью выкуплена страховой группой «СОГАЗ». И теперь в соответствии с планами нового владельца ЖАСО будет ликвидирована. 

Между тем причин волноваться о своих медицинских страховках у железнодорожников нет. Представители «СОГАЗа» уже подтвердили, что компания, как преемник, полностью выполнит доставшиеся ей в наследство обязательства. Как пояснил заместитель председателя правления «СОГАЗа», генеральный директор ЖАСО Кирилл Бровкович, договоры страхования сотрудников предприятий холдинга «РЖД» были заключены по итогам конкурсного отбора. Соответственно условия и программы страхования не могут измениться до тех пор, пока не будут проведены новые конкурсы по выбору страховщика. 
«И потому все ранее заключенные ЖАСО договоры страхования сотрудников РЖД продолжают действовать в полном объёме на условиях их заключения. А обязательства по ним как исполняются, так и будут полностью исполняться», – заверяет Кирилл Бровкович. 

«Замена полисов будет происходить плавно, по мере необходимости. Специально отвлекать для этого персонал от работы никто не будет. Также не стоит опасаться перебоев с оплатой медицинских услуг. Ничего подобного не предвидится», – рассказывает первый заместитель начальника департамента социального развития РЖД Евгений Чирков. 

Кроме того, по его словам, крупная компания априори вызывает дополнительную уверенность в надёжности. «Да и закон опта никто не отменял, так что, возможно, в будущем её услуги обойдутся дешевле», – поясняет Евгений Чирков. 

Представители «СОГАЗа» подтвердили, что планируют участвовать в новых конкурсах РЖД на право предоставлять услуги ДМС. 
«Мы постараемся сделать на этих конкурсах очень достойные предложения с точки зрения и стоимости, и наполнения страховых программ, и поэтому очень рассчитываем на победу. «СОГАЗ» обладает всеми необходимыми технологиями для организации эффективного обслуживания и обеспечения высокого уровня сервиса для сотрудников РЖД», – рассказывает Кирилл Бровкович. 

Также «СОГАЗ» займётся страхованием локомотивных бригад. 
«В соответствии с достигнутыми на недавней встрече договорённостями между Роспрофжелом и страховой группой «СОГАЗ» работники компании и профсоюза, как и прежде, сохраняют право на заключение индивидуальных договоров страхования на льготных условиях. В том числе по программам страхования локомотивных бригад от потери профпригодности, страхования недвижимого и движимого имущества и жизни. Обязательства по действующим договорам страхования с компанией «ЖАСО» будут выполняться в полном объёме», – поясняет председатель Роспрофжела Николай Никифоров. 

По его словам, «СОГАЗ» предлагает работникам ОАО «РЖД» комплексные программы страхования, в которые будут включены все виды продуктов для физических лиц. «Кроме того, в ближайшее время между Роспрофжелом и АО «СОГАЗ» будет заключено соглашение о совместной работе по популяризации страховых продуктов в рамках холдинга «РЖД»», – уточняет Николай Никифоров. 
Илья Суворов

      Цифра дня

         10 млн тонн

         лесных грузов погрузили на сети дорог с начала года. Это на 2,6% больше, чем в  прошлом году.

      Следующая станция – «Ангелы природы»

          В городе Сочи сегодня проходит Международный благотворительный детский    фестиваль «Ангелы природы». Его цель – воспитание бережного отношения к природе. В нём участвуют дети с ограниченными возможностями и воспитанники детских домов и интернатов.

           В честь фестиваля в Адлер прибыл передвижной выставочно-лекционный комплекс ОАО «РЖД». Участники фестивальных мероприятий и гости города Сочи смогут посмотреть на борту этого уникального поезда экспозиции, рассказывающие о том, как железнодорожники занимаются охраной окружающей среды и энергосбережением. 

Начальник Управления государственного экологического надзора Федеральной службы по надзору в сфере природопользования Наталья Соколова, которая возглавляет попечительский совет общественного движения помощи детям «Ангел – Детство – Хранитель», на пресс-конференции в Москве рассказывала: «Первым совместным с компанией «РЖД» проектом стал запуск Всероссийского поезда природолюбия по маршруту Москва – Санкт-Петербург – Москва. На поезде «Сапсан» более 60 детей от 5 до 16 лет, воспитанников детских домов и интернатов Москвы и Подмосковья, проехали до Северной столицы, посетили Музей воды и познакомились с тем, как бережно относятся к природе на северо-западе страны. ОАО «РЖД» системно помогает Росприроднадзору реализовывать проекты по экологической культуре и просвещению». 

Кульминацией фестиваля станет открытый экологический урок, который проведёт всемирно известный человек, автор книг-бестселлеров «Жизнь без границ» и «Будь сильным» Ник Вуйчич вместе с Натальей Соколовой. Благотворительный фестиваль «Ангелы природы» даст старт одноимённому Международному движению в защиту природы и здорового образа жизни. Первым послом доброй воли этого движения и станет австралиец Ник Вуйчич. Он родился с редким наследственным заболеванием – синдромом тетраамелии, но не только нашёл в себе силы жить, но и ездит теперь по всему миру, помогая другим не отчаяться и найти свой путь в жизни. 

В рамках этого международного движения организаторы планируют в День Земли, который будет отмечаться 22 апреля, задействовать целый ряд площадок РЖД, в том числе более 20 Детских железных дорог. На них в этот день откроются станции под символическим названием «Ангелы природы». 
Артур Берзин

      Здоровый образ жизни – успех в работе

           Забота о здоровье персонала не менее важна для работодателя, чем для самих работников. Для ОАО «РЖД» – это залог безопасности движения поездов. В этом году компания присоединилась к празднованию Всемирного дня здоровья. Как совмещать работу и поддерживать здоровый образ жизни, который подразумевает регулярные занятия спортом и медицинские осмотры? Ответы на эти и множество других вопросов получили вчера железнодорожники от представителей медицинских учреждений ОАО «РЖД».

          Компания традиционно заботится о здоровье своих сотрудников, предоставляя значительный социальный пакет: полис ДМС, путёвки на санаторно-курортное лечение и оздоровление для работников и членов их семей, компенсацию оплаты занятий спортом. В этом году во Всемирный день здоровья в аппарате управления ОАО «РЖД» и в аппаратах управления всех дорог прошли интерактивно-коммуникационные мероприятия, во время которых железнодорожникам представилась возможность пообщаться с медицинскими работниками. 

Каждый год Всемирный день здоровья посвящается глобальным проблемам, стоящим перед здравоохранением. Девиз 2016 года: «Победим диабет!» Сахарный диабет называют эпидемией XXI века, именно им каждые 10 секунд заболевают два человека на Земле. Сегодня Россия занимает четвёртое место по числу людей с диабетом. 

Поэтому первое слово – эндокринологам. Как бороться с этой болезнью, как не упустить начальную стадию заболевания? Об этом работники аппарата управления компании узнали из первых уст. 

Выступление эндокринолога продолжили самые востребованные среди железнодорожников врачи – кардиолог и гастроэнтеролог. Первый дал подробные рекомендации и инструкции по тому, как предупредить инсульт и что делать, если он всё-таки случился. Каждый желающий смог измерить артериальное давление и сделать экспресс-диагностику уровня сахара в крови, а также получить специальные памятки о том, как правильно следить за своим здоровьем. 

Главный совет каждого медика вне зависимости от его специальности один – придерживаться здорового образа жизни: чаще заниматься спортом, правильно питаться и в случае чего не затягивать с визитом к врачу. 
«Рецепт здоровой жизни у каждого свой, ведь каждый из нас – индивидуальность, это касается не только характера, но и того, как наш организм ведёт себя в различных ситуациях, – говорит руководитель Эндокринологического центра НКЦ ОАО «РЖД» Эмма Войчик. – Но какие бы симптомы у вас ни были, какая бы загруженность на работе ни была – старайтесь придерживаться здорового питания и несколько раз в неделю занимайтесь спортом, всегда найдётся время для зарядки и для небольшой разминки на рабочем месте». 

Привлечение внимания железнодорожников к своему здоровью не ограничится одним днём. В течение всего года в компании будут распространяться рекомендации о профилактике различных заболеваний и здоровому питанию, проводиться спортивные мероприятия. 
Светлана Коваль


Уральская магистраль.-2016.-8 апреля  (№ 13)
       Комфорт и доступность

Развитие пассажирской инфраструктуры направлено на повышение уровня обслуживания потребителей услуг железнодорожного транспорта

В этом году на Свердловской железной дороге 405 пассажирских платформ планируется оснастить модульными бесфундаментными навесами.

По информации специалистов Свердловской дирекции пассажирских обустройств, благодаря таким мерам пассажиры во время ожидания поездов будут защищены от дождя и снега.
–  Модульные навесы, которые могут стыковаться друг с другом, в первую очередь установим на станциях с большим пассажиропотоком, – рассказал начальник производственно-технического отдела дирекции Владимир Шумилкин. – В их числе: Вагай, Курья, Углеуральская, Оверята, Екатеринбург-Сортировочный,  Верх-Нейвинск. Голованово, Молодёжная, Устье-Аха. 
14 пассажирских платформ, расположенных на территории Пермского края, Свердловской и Тюменской областей, нынче предстоит обновить в объёме капитального и текущего ремонтов. На 102 платформах планируется установить системы наружного освещения.
– Кроме того, практически на всех платформах и вокзалах, которые находятся на балансе нашей дирекции, появятся новые малые архитектурные формы, – отметил Владимир Сергеевич. – С учётом дополнительного финансирования их будет приобретено более тысячи единиц. Так, в залах ожидания и на платформах установим вокзальные диваны, скамьи и урны.
Дирекция продолжает мероприятия по доступности маломобильных групп населения. С начала года на трёх вокзалах, расположенных в Талице, Ялуторовске и Заводоуковске, установлены специализированные пандусы с двухсторонними поручнями. Благодаря этому маломобильным гражданам обеспечен более комфортный вход. Для данной категории пассажиров планируется установить поручни в туалетных кабинах на вокзалах: Талица, Ишим, Ялуторовск, Верещагино, Кунгур, Нижневартовск, Кизел, Алапаевск. 
– До конца года установим на вокзалах информационные демопанели для маломобильных граждан, – добавил начальник производственно-технического отдела дирекции. – Они будут расположены на уровне, удобном для ознакомления с той или иной информацией. Отмечу, что ранее приобретены семь вертикальных подъёмников для посадки и высадки инвалидов-колясочников в пассажирские поезда, а на вокзалах выделены и обозначены парковочные места для автомобилей маломобильных граждан. Кроме того, приобрели 23 кресла-каталки и 20 портативных туалетов.

Серик Мустафин

      Субсидии к ипотеке

За первые три месяца этого года работники Свердловской железной дороги, а также филиалов и дирекций ОАО «РЖД», действующих в границах магистрали, воспользовались корпоративной поддержкой при выплате кредитов на приобретение жилья на общую сумму свыше 14,4 млн рублей.

– Железнодорожники приобретали жилье на вторичном рынке недвижимости и при этом оформляли субсидируемый ипотечный кредит, – рассказала начальник отдела корпоративной жилищной политики службы управления персоналом СвЖД Елена Чуверова. – Таким образом, семьи работников Свердловской магистрали стали участниками программы по корпоративному жилищному субсидированию сотрудников. Данная поддержка предусматривает погашение компанией части процентной ставки банка путём ежемесячного перечисления денежных средств на лицевой счёт сотрудника. В этом году те,  кто воспользовались данной схемой, стали собственниками семи квартир. Причём основная доля приобретений – шесть квартир – пришлась на Екатеринбургский регион с общей суммой выплат 12,8 млн руб. Одна квартира была приобретена в Тюменском регионе, размер субсидии – 1,6 млн руб. 
В настоящее время рассматриваются поданные ранее заявки на субсидии во втором квартале текущего года. Для всех железнодорожников, в соответствии с Коллективным договором ОАО «РЖД», действует программа корпоративной поддержки при приобретении жилого помещения в собственность. Программа предусматривает и оформление ипотечного кредита без первоначального взноса. В этом случае процентная ставка по кредиту колеблется от 2 % для молодых специалистов и 4,5 % годовых для всех остальных категорий работников. При этом оставшуюся часть процентов погашает компания. 
– Кроме того, в плане на 2016 год предусмотрено оказание и безвозмездной субсидии на сумму 7,5 млн рублей, – пояснила Елена Александровна. – Ею могут воспользоваться многодетные семьи, «одинокие» родители, воспитывающие детей в неполных семьях. Указанным социальным категориям предоставляется безвозмездная помощь на приобретение жилого помещения в собственность. 
Есть определённые льготы семьям, которые оформили кредит на приобретение жилья и в которых в период погашения задолженности родился ребёнок. Если это первенец, то компания компенсирует стоимость 10 м² общей площади приобретённого жилья, при рождении второго ребенка – стоимость 14 м ², третьего и последующих детей – стоимость 18 м ². 
С 2006 года льготный ипотечный кредит оформили более 2,5 тыс. сотрудников филиалов и дирекций, действующих в границах СвЖД.

Владимир Андреев

       Горячая линия для работников магистрали

Служба организации и оплаты труда (НОТ) Свердловской железной дороги 14 апреля проведёт «Прямую линию» по всем актуальным вопросам, находящимся в их компетенции.

Консультировать всех интересующихся будут руководители и специалисты НОТ совместно с представителями региональных дирекций дороги, ответственными за организацию и оплату труда на местах. 
В указанный день с 12:00 до 14:00 по телефону (343) 358-49-67 (ж.д. (022) 4-49-67) можно будет получить всю необходимую информацию по организации, оплате и мотивации труда. Связь будет многоканальной, чтобы специалисты могли консультировать сразу несколько заинтересованных лиц. 
Подобные мероприятия проводятся НОТ ежегодно. Кроме того, указанный номер функционирует постоянно, по нему работники Свердловской железной дороги могут оперативно получить нужную информацию в любой будний день.

Александра Куницына

      На вокзале раздали детские книжки

Свердловская магистраль в этом году впервые присоединилась к празднованию Всероссийской недели детской книги. В связи с этим 29 марта на железнодорожном вокзале станции Екатеринбург-Пассажирский было организовано познавательное и развлекательное мероприятие для взрослых и детей.

Как рассказала начальник сектора службы корпоративных коммуникаций Свердловской железной дороги Нелли Пекшева, железнодорожники и сотрудники областной библиотеки для детей и юношества предложили юным пассажирам вокзала поучаствовать в играх и литературной викторине. Ребята получили в подарок интересные книжки – их запросто можно взять с собой в дорогу, чтобы прочитать в поезде или электричке.
Кроме того, юным участникам вручили комиксы и брошюры с правилами поведения на объектах железнодорожного транспорта, а также раздали списки рекомендованных для детского чтения книг. Взрослые же, в честь Дня рождения открытки, могли отправить с вокзала почтовую карточку с видами Свердловской железной дороги.
Неделя детской книги проводится весной в дни школьных каникул с 1943 года. Придумал её детский писатель Лев Кассиль, чтобы скрасить ребятам тяготы военной жизни.

Евгения Гусева

      Защита тыла

В соответствии с планом основных мероприятий по гражданской обороне ОАО «РЖД» на 2016 год, 29 марта в границах Тюменского региона Свердловской железной дороги проведена штабная тренировка по гражданской обороне.

Темой учений стали: «Действия органов управления и сил гражданской обороны филиалов и дочерних обществ ОАО «РЖД», осуществляющих свою деятельность в границах Тюменского региона Свердловской железной дороги при выполнении первоочередных мероприятий по гражданской обороне».
Руководство проведением тренировки было возложено на заместителя начальника железной дороги по безопасности и режиму Сергея Андриянова.
В рамках штабной тренировки учебные действия проводились в подразделениях станций: Тюмень, Войновка, Ишим, Тобольск и Камышлов. Ход тренировки, её полноту и качество контролировали сотрудники специальной службы железной дороги.
В ходе проведения штабной тренировки выполнено: оповещение и сбор органов управления, должностных лиц и сил гражданской обороны, первоочередные мероприятия по гражданской обороне, смотр готовности нештатных формирований по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне.
Всего в штабной тренировке приняли участие 156 человек.
– Для того чтобы охватить максимальное число обучаемых, мероприятия проходили в условиях возникновения чрезвычайной ситуации, – пояснил заместитель начальника специальной службы дороги (по гражданской обороне) Александр Борисов. – Взаимодействуя с подразделениями Главного управления МЧС России по Тюменской области и Тюменского центра медицины катастроф, мы отработали действия при аварии на железнодорожном транспорте – столкновении пассажирского поезда и грузового состава. Хочется выразить благодарность руководству и личному составу взаимодействующих структур за профессиональное решение стоящих перед ними задач.
– В целом задачи, стоящие перед Свердловской железной дорогой во время проведения штабной тренировки по гражданской обороне, выполнены в полном объёме, учебные цели достигнуты, – отметил начальник специальной службы железной дороги Михаил Терешков.

Александра Куницына

       Всё для обучения

В кабинете технической учёбы Екатеринбургского территориального участка Свердловской дирекции по тепловодоснабжению появились новые макеты и натурные образцы технологического оборудования и средств индивидуальной защиты.

По информации главного механика участка Александра Лучина, в частности, в первом квартале изготовлены и установлены на стендах: макет фланца, натурные образцы респиратора, средств защиты кожи, образец фонаря для работ в освещённых помещениях, защитные очки, утеплённые перчатки для защиты от механических воздействий, диэлектрических – коврика, галош и перчаток... В этот же период в кабинете появились книжный шкаф и стеллаж.
– До конца года планируем оснастить кабинет технической учёбы макетами контрольно-измерительных приборов, натурными образцами, – рассказал Александр Леонидович.
Сейчас кабинет техучёбы оборудован всем необходимым для проведения лекций, семинаров, просмотра видеоматериалов. Обучение и проверка знаний проводится посредством компьютерных программ, в том числе системой обучения по охране труда, видеопроектора, планшетов и плакатов. На практических занятиях здесь отрабатываются навыки по оказанию первой доврачебной помощи.
– Кабинет технической учебы Екатеринбургского территориального участка Свердловской дирекции по тепловодоснабжению – один из лучших на нашей дороге, – отметила ведущий технолог службы технической политики Елена Перепёлкина. – Так, в прошлом году он впервые участвовал в сетевом конкурсе «Лучший кабинет технической учёбы в ОАО «РЖД» и сразу же победил в одноимённой номинации по хозяйству тепловодоснабжения. Первое место по своему хозяйству занял и кабинет техучёбы Сургутского отдела материально-технического обеспечения. Второй в этой номинации стала Свердловская дирекция пассажирских обустройств. Железнодорожному вокзалу Тюмень присуждено третье место. Кстати, в 2014 году он тоже вошёл в тройку лучших, став вторым на этом конкурсе. В номинации «Лучший конспект технической учёбы» отмечены: Смычкинская дистанция сигнализации, централизации и блокировки, Ноябрьская дистанция пути, электротехническая лаборатория Свердловской дирекции инфраструктуры, центр производственного обучения Нижневартовск, Свердловская дирекция по энергообеспечению, вокзал Серов и несколько других предприятий. Несколько структурных подразделений, расположенных в границах Свердловской железной дороги, стали победителями в номинации «Лучший конспект предсменного инструктажа».

Серик Мустафин

       Цифра дня

32,7 млн тонн составила погрузка на Свердловской железной дороге за первый квартал 2016 года.

       Акцент на востребованность

От предрейсовых осмотров до интеграции в региональную медицину – таков сегодня диапазон деятельности дорожных медиков

В Екатеринбурге состоялся Медицинский совет РДМО, в котором в режиме видео​селектора участвовали все структурные подразделения негосударственных учреждений здравоохранения в границах Свердловской железной дороги. Его работой руководил Николай Юй. Он подвёл итоги медицинской и финансово-хозяйственной деятельности негосударственных учреждений здравоохранения (НУЗ) на СвЖД в 2015 году и поставил задачи на 2016 год.

Николай Юй, начальник региональной дирекции медицинского обеспечения (РДМО) на СвЖД

– Николай Дмитриевич, практически на всех узловых совещаниях в эксплуатационных локомотивных депо затрагиваются вопросы качества и адресности дорожных медицинских услуг. От них, в частности, зависит снижение негативной составляющей влияния человеческого фактора на безопасность движения. Как в этом плане вы охарактеризуете работу возглавляемой вами дирекции? 
– Эффективность предрейсового контроля остаётся одним из важнейших показателей работы блока РДМО. У нас достаточно средств, специалистов, чтобы выполнять эту работу на самом высоком уровне и исключить такие ситуации, при которых причиной происшествий по вине машиниста мог бы быть неудовлетворительный контроль со стороны медиков. 
Кроме того, значительно усиливается профилактическое направление деятельности. Сегодня наши врачи знают о своих подопечных гораздо больше, чем могли знать их коллеги 10-15 лет назад. Мы располагаем намного более глубокими аналитическими инструментами, чтобы составить точный физический и психологический портрет каждого члена локомотивной бригады и спрогнозировать возможность его профессионального риска. В рамках работы по психофизиологическому обеспечению безопасности движения поездов в 2015 году достигнуты существенные изменения в организации взаимодействия специалистов негосударственных учреждений здравоохранения и руководителей локомотивного звена – в случаях транспортных происшествий. Во всех разборах обязательно принимают участие психофизиологи и терапевты НУЗ Свердловской железной дороги. 
– В связи с этим как вы оцениваете эффективность взаимодействия руководителей НУЗ с руководителями депо? 
– Это как раз одна из тех главных задач, которая требует скорейшего решения. Такое взаимодействие считаю недостаточным. Как пример: в течение последних десяти лет руководством и специалистами РДМО на СвЖД проводится постоянный мониторинг заболеваемости с временной утратой трудоспособности работников локомотивных бригад. Наиболее высокие показатели временной нетрудоспособности отмечаются у тех работников локомотивных бригад, у которых руководство НУЗ не уделяет должного внимания диалогу с работодателем. Эти проблемы есть в эксплуатационных локомотивных депо: Пермь-Сортировочная (ТЧ-17), Егоршино (ТЧ-13), Березники (ТЧ-9). Региональная дирекция РДМО совместно со Свердловской дирекцией тяги уже провела несколько заседаний инженерно-врачебных бригад, на которых оперативно рассматривались актуальные вопросы. Надеемся, что проблема будет решена. Акцент в организации психофизиологического обеспечения работников локомотивных бригад силами НУЗ делается на создании условий для предоставления качественных психофизиологических услуг. 
– Одна из задач компании ОАО «РЖД» – достижение максимальной прибыли через оптимизацию и экономичное использование имеющихся трудовых и материальных ресурсов. Как это проецируется на деятельности НУЗ? 
– В Москве состоялась рабочая встреча президента ОАО «РЖД» Олега Белозёрова и министра здравоохранения РФ Вероники Скворцовой. Стороны обсудили направления сотрудничества в развитии учреждений здравоохранения компании, их интеграцию в систему обязательного медицинского страхования (ОМС) и использовании имеющихся резервов для обслуживания граждан в регионах дорог. Как отметил Олег Валентинович, компания готова предложить хорошо оснащённые и укомплектованные поликлиники и больницы, что поможет оптимизировать расходы фонда ОМС. ОАО «РЖД» передала в Минздрав полную информацию о собственных медицинских учреждениях и о тех мощностях, которые можно задействовать для медицинского обслуживания граждан. По результатам встречи принято решение о подготовке соглашения между ОАО «РЖД» и Минздравом РФ о взаимодействии. Процесс реформирования НУЗ Свердловской дороги успешно завершён, но остаются актуальными вопросы качества предоставляемых услуг и уровень сервиса. 
– Что предстоит сделать коллективам РДМО на Свердловской магистрали в 2016 году? 
– Отмечу, что все учреждения НУЗ на СвЖД по результатам 2015 года имеют прибыль, а значит, мы движемся правильным курсом. Но возможностей здесь гораздо больше. Необходимо внедрить в практику работы НУЗов апробированную и получившую распространение концепцию медицинского маркетинга. У нас уже успешно действуют маркетологи в Дорожной больнице, НУЗах Перми и Тюмени. В этом году мы продолжим интеграцию в региональную медицину. Будем решать и внутренние задачи: оптимизировать штат, приобретать современное медицинское оборудование. Привлекать молодых специалистов, проводить дистанционное и очное обучение специалистов НУЗ по программам.

Беседовал Владимир Андреев

       И быстрее, и экономичнее

         ОАО «РЖД» организовало доставку сборных грузов из Китая в Екатеринбург.

Игорь Зольников, заместитель директора Екатеринбургского филиала АО «РЖД Логистика»
– Игорь Васильевич, впервые на СвЖД организована перевозка сборных грузов из Китайской Народной Республики в Екатеринбург – совместно с международным железнодорожным контейнерным оператором Far East Land Bridge (FELB). В чём особенность этой услуги? 
– Сервис по маршруту Сучжоу – Екатеринбург был запущен в феврале текущего года. С этого времени перевезено более 45 ДФЭ – это условная единица измерения вместимости, эквивалентная полезному объёму стандартного 20-футового контейнера. Загрузка производится на складе компании FELB в Сучжоу Китайской Народной Республики, а разгрузка – на складе временного хранения станции Екатеринбург-Товарный. Контейнеры со сборными мелкими партиями грузов отправляются из Китая еженедельно и следуют в составе ускоренных поездов. 
– В чём преимущества данного железнодорожного сервиса перед альтернативными перевозками? 
– Компания АО «РЖД Логистика» стремится к интеграции услуг в рамках группы ОАО «РЖД» в единую цепочку широкого спектра сервисов от доставки мелких и сборных партий грузов до полного аутсорсинга транспортно-логистического обслуживания, в который входит снабжение, сбыт, складская логистика, аренда подъездных путей, локомотивов и многое другое. Главное преимущество нового сервиса – это высокая скорость доставки. Втрое быстрее морских перевозок. При этом конкурентная стоимость – в среднем в три раза ниже, чем при перевозке авиатранспортом. Среди других плюсов – фиксированные даты выходов контейнерных поездов и гарантированное транзитное время. Кроме того, сервис даёт возможность доставлять грузы клиентов, объём отправок которых не позволяет зафрахтовать полностью весь контейнер. Наша задача – обеспечить заполнение контейнера так, чтобы не было продолжительного ожидания на это у тех грузоотправителей, которые сделали заявку первыми. 
– Есть ли конкретные примеры, по которым уже можно сделать вывод о преимуществах данного сервиса, какие у него перспективы в обозримом будущем? 
– В качестве примера приведу организацию перевозок через пункт пропуска «Забайкальск – Манчжурия». Она позволила сократить сроки доставки в два-три раза по сравнению с действующими маршрутами через порты Дальнего Востока с последующей транспортировкой груза по Транссибу. До конца 2016 года АО «РЖД Логистика» планирует перевезти по маршруту Сучжоу – Екатеринбург более двух тысяч тонн сборных грузов. 
В дальнейшем компания планирует организовать перевозки сборных грузов из крупных промышленных центров Северо-Востока, Юга и Центра Китая, из таких городов, как Дунгуань, Шеньян и Ухань назначением в Москву и Екатеринбург. 

Справка
Far East Land Bridge – международный оператор (дочерняя компания АО «РЖД Логистика»), создан в 2007 году для развития транзитных грузоперевозок из стран Азиатско-Тихоокеанского региона (Китай, Южная Корея, Япония) в Европу и в обратном направлении.

Беседовал Владимир Андреев

      Наши приоритеты: удобство и надёжность

Черняева Виктория Валериевна,  директор Свердловского филиала НПФ «БЛАГОСОСТОЯНИЕ», отвечает на самые актуальные вопросы об НПО РЖД: об индексации 2016 года, новых возможностях и инвестиционной политике. 

Недавно я получил уведомление о том, что в апреле размер моей пенсии изменится в связи с индексацией. Поясните, пожалуйста, что это значит и как будет проходить повышение выплаты?  
Николай Назаров 

Действительно, в этом году Совет фонда принял решение об индексации выплат на 15%. Перерасчёт будет произведён в апреле. Это значит, что, начиная с этого месяца, вы будете получать пенсию в увеличенном размере. Также в апреле фонд начислит вам доплату за период с января по март. В этом году повышение выплат коснулось получателей негосударственной пенсии, которым на 31 декабря 2014 исполнилось от 70 до 79 лет. Напомню, что в прошлом году были проиндексированы выплаты пенсионерам в возрасте от 80 лет, инвалидам, ветеранам ВОВ и другим группам получателей. 

Я слышал, что, кроме пожизненной и срочной пенсии, существует пенсия «по ступеньке». Расскажите, пожалуйста, в чём преимущества этого варианта? Мне скоро выходить на пенсию, и я хочу хорошенько во всем разобраться, чтобы выбрать наиболее подходящий вариант.
Михаил Пелевин

Пенсия «по ступеньке» – это один из вариантов срочной пенсии, то есть с ограничением срока выплаты. Когда придёт время обращаться за назначением пенсии, вам нужно будет решить, хотите ли вы получать пенсию пожизненно либо в течение определённого периода. При выборе срочной пенсии вы самостоятельно выбираете период, в течение которого будете получать выплаты, обычно это 10–15 лет. Размер срочной пенсии, как правило, выше пожизненной, однако по истечении выбранного вами срока выплаты прекращаются.  
Пенсия «по ступеньке» – это дополнительный вариант срочной пенсии. В этом случае вы определяете срок получения выплат (для мужчин минимум 10 лет, для женщин минимум 14 лет), который делится на два равных периода. В течение первого периода пенсия выплачивается в повышенном размере, в течение второго – в пониженном. На первом этапе вам будут выплачиваться 160% от рассчитанной для вас ежемесячной суммы пожизненной негосударственной пенсии. А на втором этапе размер выплат будет формироваться исходя из фактически оставшихся средств на пенсионном счёте. Таким образом, пенсия «по ступеньке» позволяет более комфортно пережить выход на заслуженный отдых, сгладив возникающую в этом случае существенную разницу в доходах работающего и пенсионера. Для выбора срочной пенсии, в том числе пенсии «по ступеньке», необходимо подать заявление в отдел кадров вашего предприятия в течение трёх месяцев после назначения пожизненной корпоративной пенсии. 
Мы рекомендуем вам тщательно взвесить все за и против каждого варианта выплат, чтобы определить наиболее оптимальный именно для вас. Ведь несмотря на то, что размер пенсии будет выше при срочной пенсии и в первом периоде пенсии «по ступеньке», твердой гарантией получения стабильного дополнительного дохода на всю жизнь является пожизненная пенсия. 

Присоединяясь к корпоративной пенсионной системе несколько лет назад, я выбрала самый «недорогой», страховой вариант пенсионной схемы. Сейчас я хочу поменять этот вариант, чтобы иметь возможность передать средства по наследству. Сначала остановила свой выбор на сберегательно-страховом варианте, но на работе рассказали, что появилась пенсионная схема № 6. Расскажите, пожалуйста, в чём её отличие?
Елена Федорова  

При вступлении в корпоративную пенсионную систему работник выбирает подходящую для него пенсионную схему или её вариант. Каждый из вариантов предполагает разные тарифы личных взносов и условия передачи накопленных средств по наследству. Выбранный вами страховой вариант не предусматривает передачу накоплений благоприобретателям, сберегательно-страховой вариант разрешает наследование до даты назначения пенсии, страхово-сберегательный – после даты назначения пенсии, а сберегательный вариант позволяет наследовать накопления в любое время. Новая пенсионная схема № 6 также разрешает наследовать накопленные средства до назначения пенсии. Принципиальное отличие заключается в том, что она предполагает передачу по наследству всей суммы, сформированной за счёт взносов и работника, и работодателя. В других случаях наследуются только средства, сформированные личными взносами работника. 
Однако нужно помнить, что если во всех остальных вариантах благоприобретателем может быть неограниченное количество человек, то в случае выбора пенсионной схемы № 6 наследником может быть только один близкий родственник (ребёнок или супруг), который сможет получить накопленные средства в качестве назначенной ему негосударственной пенсии. Например, если наследником является ребёнок, то в случае смерти участника-вкладчика он будет получать пенсию по потере кормильца до 18 лет. Если средства завещаны супругу, то он или она будут получать негосударственную пенсию, когда достигнут пенсионного возраста или в случае получения инвалидности. 
Напоминаем, что изменить пенсионную схему можно один раз в год до выхода на пенсию. Для этого вам необходимо обратиться в отдел кадров своего предприятия.  

Если вы ещё не вступили в корпоративную пенсионную систему железнодорожников, то заполнить необходимые документы и присоединиться к договору НПО вам поможет сотрудник кадровой службы вашего предприятия.
Справочная служба НПФ «БЛАГОСОСТОЯНИЕ»:
8-800-775-15-20. Звонок из любого региона России бесплатный.

       Очаровательный профессионал

В апреле свой юбилей отмечает Людмила Устюгова, начальник отдела организации и нормирования труда службы организации и оплаты труда Свердловской дирекции инфраструктуры.

Поздравляя её с днём рождения, коллеги признают, что Людмила Михайловна – необыкновенный человек: коллега, подруга, супруга, мама, бабушка… Трудно описать словами всю её значимость, невозможно переоценить все её заслуги и достижения в области организации труда работников. 
Людмила Михайловна всегда привлекательна, красива, элегантна и вместе с тем заботлива, нежна и обходительна. 
Начиналась трудовая биография героини в 1983 году в Баженовской дистанции пути, куда они с мужем Олегом Борисовичем были направлены на работу как молодые специалисты после окончания Уральского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта. Азы путейского дела осваивала в должности техника-технолога, далее работала инженером по текущему содержанию пути, инженером–технологом этой дистанции, а затем Свердловск-Сортировочной дистанции пути. В связи с переездом семьи на работу в город Свердловск в 1999 году Людмила Михайловна продолжила трудовую деятельность инженером по организации и нормированию труда в Свердловск-Пассажирской дистанции пути, а затем перешла на работу в управление дороги. Занималась вопросами нормирования и организации труда работников Свердловской магистрали всех хозяйств. Уже почти 10 лет она ответственно руководит отделом организации и нормирования труда сначала Свердловской железной дороги, а сейчас Свердловской дирекции инфраструктуры. Руководство Свердловской дирекции инфраструктуры высоко ценит труд Людмилы Михайловны. В этом году ей объявлена благодарность начальника Центральной дирекции инфраструктуры за добросовестный труд на железнодорожном транспорте и образцовое выполнение служебных обязанностей.
Юбилярша день за днём хранит очаг своей семьи и благодаря её старанию и вдохновению в доме царит мир и уют. А её дети – потомственные железнодорожники в третьем поколении и по-другому, видимо, и быть не должно, так как родители – яркий пример настоящего профессионализма. Дочь Ольга, сын Алексей и зять Алексей успешно трудятся в Дорожном центре диагностики и мониторинга устройств инфраструктуры, а невестка Екатерина – в службе пути Дирекции инфраструктуры. 
Кроме того, Людмила Михайловна большая рукодельница, умеет и шить и вязать, а современные виды творчества, такие как скрапбукинг и канзаши, она освоила очень легко и здесь опять проявился её неиссякаемый талант.
Поздравляя Людмилу Михайловну с юбилеем, коллеги скажут много тёплых и добрых слов. Ведь она настоящий профессионал, за что её ценит и уважает весь коллектив службы организации и оплаты труда. Она готова помочь и дать нужный совет. На неё всегда можно положиться. Людмила Михайловна никогда не отступает перед трудностями, умеет находить правильные и оригинальные решения, способна донести информацию и ответить на любой вопрос. 
С молодыми специалистами она всегда добра и приветлива, аккуратна и внимательна, серьёзна и рассудительна, умеет сказать правильные слова и показать, как сделать работу всем на загляденье.

Виктория Маренко

       Школа мастеров

Восьмилетие образования Свердловской дирекции по тепловодоснабжению её сотрудники отметили обучающим семинаром

Школа мастеров тепловодоснабжения прошла в филиале учебного центра дорпрофсожа на СвЖД – базе отдыха «Путеец».

– На сегодня в Свердловской дирекции по тепловодоснабжению на должностях мастеров работают 94 человека, средний возраст которых составляет 45 лет: из них с высшим образованием 46 человек, остальные – со средне-профессиональным образованием, – рассказал председатель ППО дирекции Станислав Падалко. – В этом году в работе школы участвовало 30 руководителей среднего звена, что составляет треть от общей численности данной категории персонала.
Программа мероприятия была рассчитана на два дня. В первый специалисты Центра оценки, мониторинга персонала и молодёжной политики провели с участниками тренинги. Основным их направлением стали командообразование, ориентация на конечный результат и освоение навыков подготовки эффективной презентации.
Во второй день участники заслушали доклад первого заместителя начальника дирекции Дмитрия Ваага: он подвёл итоги работы предприятия за 2015 год, рассказал о перспективных планах развития и поставил основные задачи на текущий год. Затем выступили специалисты аппарата управления дирекции по вопросам рационализации, технической учёбы, организации проведения капитального и текущего ремонтов, внедрения системы КСОТ-П, экологического менеджмента и безопасности, бережливого производства, вовлечения в гражданско-правовой оборот убыточных объектов, методов работы с дебиторской задолженностью. Далее мастера территориальных участков поделились своим опытом с коллегами. 
– Я считаю, что Школа мастеров – важное мероприятие, на котором мастерам территориальных участков предоставляется возможность поделиться своим опытом и перенять опыт других, обсудить проблемные вопросы, выработать пути их решения с руководителями и специалистами дирекции, но самое главное – ощутить себя частью большого, единого коллектива, – поделился впечатлениями главный механик Александр Лучин. 
Под занавес второго дня лучшие мастера были отмечены почётными грамотами и благодарностями начальника дирекции (на фото). Далее по итогам работы школы прошёл круглый стол, где были поставлены задачи для дальнейшей эффективной деятельности предприятия.  
– Обмен опытом мастеров семи участков дирекции происходил как на презентациях, так и в неформальной обстановке – на берегу Белоярского водохранилища, одного из излюбленных мест отдыха свердловских железнодорожников, – рассказал мастер из Кушвы Александр Девкин. – Тренинги помогли познакомиться, обсудить производственные проблемы, передать бесценный опыт стажистов молодым мастерам. Необходимость проведения таких школ уже доказана временем.
– Участвуя в Школе мастеров, я ещё раз оценил, что такое работа в команде профессионалов, – отметил мастер из Алапаевска Денис Пролубщиков. – Каждый участник мероприятия делился своими жизненными и профессиональными навыками. Конструктивно составленный диалог между участниками данного проекта способствовал достижению общей цели и решению поставленных задач. Атмосфера, царившая на мероприятии, приём гостей, размещение участников, жаркие дебаты, дискуссии, экскурсии – всё это способствует улучшению взаимоотношений в коллективе и заставляет каждого самоорганизовываться и повышать свой профессиональный уровень.
– Общаясь с коллегами с других участков, я приобрёл профессиональный опыт и, в свою очередь, поделился своим, – рассказал мастер со станции Талица Александр Шеломенцев. – Считаю, что нужно чаще проводить такие мероприятия, так как в процессе общения друг с другом меняется картинка представления цепочки работы всего производства, выявляются определённые плюсы и минусы. Я участвовал в данном проекте первый раз, и мне мероприятие очень понравилось.

Ирина Токарева

      Секреты профессии

В Пермском институте железнодорожного транспорта (ПИЖТ) состоялся  «Производственный профсоюзный урок».

Начальник эксплуатационного вагонного депо Пермь-Сортировочная Игорь Горбунов и председатель профкома Надежда Шакирова раскрыли студентам 3 курса отделения «Техническая эксплуатация подвижного состава» Пермского института железнодорожного транспорта секреты железнодорожной отрасли на примере профессии «вагонник». 
– Игорь Вячеславович «погрузил» студентов в производственную сферу, от меня же они узнали, что такое Коллективный договор и для чего он нужен работнику, как выглядит электронный профсоюзный билет и какие преимущества получает его обладатель, – отметила председатель профкома эксплуатационного депо Пермь-Сортировочная Надежда Шакирова.
Свой рассказ железнодорожные лекторы подкрепляли собственными примерами из профессиональной жизни. Стоит отметить, что Игорь Горбунов и Надежа Шакирова сами являются выпускниками ПИЖТа. 
Многих студентов заинтересовал карьерный рост лекторов и социальный пакет железнодорожников, и они выразили стремление после обучения построить карьеру в железнодорожной отрасли.

Ирина Токарева

       Награда за настоящий профессионализм

В Нижнетагильском центре организации работы железнодорожных станций прошёл конкурс профессионального мастерства среди составителей поездов и регулировщиков скорости движения вагонов.

Мероприятие состоялось в конце марта на базе центра практического обучения Нижнетагильского центра организации работы железнодорожных станций при финансовой поддержке первичной профсоюзной организации предприятия.
Конкурсные состязания предполагали четыре этапа, призванные в полной мере выявить знания и умения соревнующихся: «Определение норм закрепления», «Определение неисправностей стрелочного перевода», «Практическая часть»,  Тестирование в системе КАСКОР по специальностям.
– В конкурсе участвовали составители поездов и регулировщики скорости восьми железнодорожных станций, – сообщила председатель первичной профсоюзной организации центра Ольга Поротикова. – Цель состязания – повышение профессиональных навыков работников, заинтересованность работников в обеспечении устойчивости и безаварийной работы железнодорожного транспорта. 
По итогам конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» среди составителей поездов 1 место занял Максим Шуклин – станция Невьянск, 2 место – Алексей Андриевский – станция Смычка, 3 место – Вячеслав Савиных – станция Серов, 4 место поделили Сергей Князев и Артём Анкудинов со станции Гороблагодатская. «Лучший по профессии» среди регулировщиков скорости движения вагонов: 1 место занял Александр Рыльков – станция Смычка, 2 место – Виктор Шихов – станция Гороблагодатская, 3 место – Илья Коротаев – станция Серов-Сортировочный,  4 место – Евгений Маяков – станция Серов-Сортировочный.  
Победителям, занявшим призовые места, от руководства Нижнетагильского центра организации работы железнодорожных станций и первичной профсоюзной организации были вручены призы и грамоты. Всем остальным участникам конкурса – памятные подарки и благодарственные письма за настоящий профессионализм.

Ирина Токарева
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