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Цифра дня

11,2 тыс.

вагонов составляет в апреле вагонооборот в среднем на одну сортировочную станцию, что соответствует прошлогоднему уровню.

Откровенный разговор

Владимир Путин провёл «Прямую линию» с гражданами страны

Вчера президент ответил на вопросы россиян в прямом эфире основных телеканалов и радиостанций.

«Прямая линия с Владимиром Путиным» проводилась в 14-й раз начиная с 2001 года. Количество вопросов, о сборе которых было объявлено за неделю, перевалило вчера за 2,5 млн, и они продолжали поступать. Самые интересные и актуальные были заданы Владимиру Путину прямо в студии, оборудованной в московском Гостином дворе. 

Первым прозвучал видеовопрос: Екатерина из Омска показала сюжет про автодороги в её городе – машины едут по ямам и колдобинам. Жительница сибирского города пожаловалась на отсутствие реакции властей и просила привести дороги в порядок к 300-летию города. 

В этом году поступило очень много вопросов из регионов по состоянию дорог. По словам Владимира Путина, он посмотрел, как работают дорожные фонды – средства часто используются нецелевым образом. Средства дорожных фондов должны быть «окрашены», предложил президент, чтобы деньги шли только на дорожное строительство и капитальный ремонт. А чтобы заинтересовать дорожностроительные фирмы в качестве дорог, нужно сделать так, чтобы те, кто строит, отвечали и за обслуживание. К слову, телемарафон не успел закончиться, а от руководства Омской области уже поступила информация, что в этом году там построят 21 дорогу. 

На злобу дня прозвучал вопрос о росте цен на продукты, который значительно выше объявленной правительством инфляции. Президент отметил, что инфляция за 2015 год составила 12,9%, а в начале этого года – 2,2%. То, что цены на продукты так поднялись, – следствие санкций. Но ситуация будет стабилизироваться по мере насыщения рынка отечественной продукцией. По словам президента, в экономике наметился позитивный тренд: в этом году ещё небольшой спад, а в 2017-м – уже рост. 

Граждан России беспокоит и состояние национальных резервов, не заканчиваются ли они. Владимир Путин успокоил: резервы практически вернулись к исходным цифрам. Сегодня в правительственном резервном фонде – $50 млрд и $75 млрд – в Национальном резервном фонде, что в сумме превышает 10% ВВП страны. 

Актуален сегодня и вопрос о долгах по зарплате в регионах. Дмитрий Дудкин из Челябинска, у которого четверо детей, пожаловался, что предприятие не платит ему зарплату, а если и платит иногда, то не полностью. Выяснив, что речь идёт об «Уралавтоприцепе», Владимир Путин заметил, что автомобильная отрасль наиболее пострадала от кризиса. В то же время на поддержку автопрома правительство выделило более 40 млрд руб. «Что касается этих автоприцепов, посмотрим повнимательнее, что там происходит», – пообещал он. Самыми актуальными были вопросы, касающиеся ЖКХ, в частности капремонта жилья. Претензий к работе управляющих компаний много, причём справедливых. Но больше всего жалоб – на рост оплаты услуг. 

Президент напомнил, что если в семье свыше 22% дохода уходит на оплату услуг ЖКХ, значит, она может рассчитывать на компенсацию. Говоря о капремонте, Владимир Путин заметил, что знает о негативном отношении к нему людей. В то же время из более чем 2 млрд кв. м жилой площади в стране 1 млрд нуждается в капремонте немедленно, притом что в год ремонтируется всего 50–70 млн кв. м. «Если мы так будем ремонтировать, у нас количество аварийного жилья будет расти в геометрической прогрессии, – предостерёг Путин. – Катастрофа может наступить». 

Зашла речь и о лекарствах. Почему в аптеках есть дорогие импортные препараты, а дешёвых отечественных не хватает? Как считает Владимир Путин, решить проблему можно двумя способами: «Либо субсидировать промышленность, либо отпустить цены». Но, возможно, правительство найдёт и другой выход. 

В этом году на программу развития фармацевтической промышленности предусмотрено 16 млрд руб. В студии был владелец завода, выпускающего как раз дешёвые лекарственные препараты. Он сообщил, что в последнее время производит лекарства себе в убыток, а некоторые вообще сняты с производства. В это же время импортные того же состава продаются в два раза дороже. Фармацевт просил уравнять отечественных производителей с иностранными и отменить ограничения в цене на дешёвые лекарства, тогда они будут выпускаться в больших объёмах. «Тогда они не будут дешёвыми», – резонно возразил президент. А на вопрос, какими лекарствами лечат его, ответил: «Стараюсь до этого не доводить – занимаюсь спортом и делаю вовремя прививки». 

Среди более чем полусотни прозвучавших на «Прямой линии» вопросов были обращения из Крыма, прямо со строящегося через Керченский пролив моста. Спрашивали о нынешнем туристическом сезоне в Крыму, об энергосистеме полуострова. Президент сообщил, что на днях должна быть включена третья ветка энергомоста из Краснодарского края, через неделю – четвёртая и это полностью закроет тот объём энергии, который раньше шёл с Украины. В течение двух лет будет введено ещё 800 МВт мощностей, и тогда в Крыму не только исчезнет дефицит, но и появится серьёзный энергетический потенциал. 

Спросили Путина и о том, кого из тонущих – Эрдогана и Порошенко – он спас бы первым. Сначала президент ответил, что, если кто-то решил утонуть, «спасти его уже невозможно». Потом добавил, что Россия готова протянуть руку помощи любому партнёру, если он сам этого захочет. Ответил президент и на личный вопрос, сообщив, что у них с бывшей женой хорошие отношения и они оба вполне довольны своей жизнью. Жители страны спрашивали про Сирию, Украину, про Нацгвардию и выборы в 2018 году. Президент постарался ответить на все вопросы. 
Ольга Соломонова

Уральская магистраль.-2016.-15 апреля  (№ 14)

Меньше, да лучше

Слаженная работа машинистов становится решающим фактором для эффективности поездок

Организация режима труда и отдыха локомотивных бригад всегда имела первостепенное значение для оценки результативности работы дороги и свидетельствует о гарантиях безопасности движения поездов. Сегодня на СвЖД значительно улучшился этот фактор, и есть уверенность, что тенденция сохранится и в долгосрочной перспективе.

– Эффективность организации режима труда и отдыха локомотивных бригад оценивается по пяти основным показателям, – рассказал начальник отдела организации работы локомотивных бригад Свердловской дирекции тяги Андрей Елсуков. – Первым рассматривается объём работы, произведённой в эксплуатационных локомотивных депо, а конечный показатель – непроизводительные потери. По оперативным данным, за три месяца с начала текущего года по всем регионам дороги, кроме одного – Тюменского, отмечается их снижение по сравнению с тем же периодом 2015 года. Только три эксплуатационных локомотивных депо из тринадцати – Камышлов, Свердловск-Пассажирский и Пермь-Сортировочная допустили рост непроизводительных потерь. 
При этом, если в депо Ишим, где отмечалось стопроцентное выполнение объёма запланированных работ, за первые три месяца полностью отсутствовали сверхурочные часы, то в ТЧЭ Свердловск-Пассажирский, где объём работы снизился всего на один процент, вместе с тем допущено более чем двукратное превышение нормы часов сверхурочной работы – 210,1 %. Несмотря на такой «вклад» отдельных депо в сверхурочные, в целом по дороге этот показатель за первые три месяца 2016 года снизился на 40 % к уровню прошлого. 
Из года в год отмечается существенное снижение часов сверхурочной работы локомотивных бригад Свердловской дирекции тяги. По данным главного технического инспектора труда дорпрофсожа на СвЖД Александра Лялина, если в 2014 году допустимые нормы продолжительности труда превысили 5019 работников локомотивных бригад, то в 2015 году было уже 2352 таких работника. Наилучшего результата по этому показателю удалось добиться локомотивным бригадам, эксплуатирующим машины на электротяге: за год они обеспечили более чем двукратное снижение – с 904085 часов до 414188. В то же время на тепловозной тяге уменьшение часов сверхурочной работы составило только семь процентов. 
– В среднем по каждому работнику в 2014 году отмечалось 132,22 часа сверхурочной работы, а в 2015 году уже 84,7 часа, – отметил Александр Иванович. – Тенденция хорошая, не сомневаюсь, что её удастся сохранить. 
Есть несколько путей уменьшения дополнительного времени, превышающего трудовые нормы. В том числе – за счёт снижения часов следования машинистов пассажирами, включая часы ожидания и сокращения времени превышения установленных норм оборота. Наилучшего результата по последнему параметру удалось добиться в первом квартале этого года эксплуатационному локомотивному депо Сургут, где превышение норм оборота удалось снизить почти в 1,7 раза: в 2015 году было 31577, а в 2016 году за тот же период – 18647. Другой профилактической мерой в последнее время становится работа машинистом «в одно лицо». Но это требует затрат на дополнительное обучение. 
Как сообщила начальник отдела управления персоналом Свердловской дирекции тяги Елена Зырянова, с начала этого года работе «в одно лицо» обучены 30 машинистов электровоза и 125 машинистов тепловоза. 
– При этом, если машинисты электровоза обучались только из четырёх депо, и максимальное их число – 18 – пришлось на эксплуатационное локомотивное депо Свердловск-Пассажирский, то машинисты тепловоза обучались из всех 13 депо. Наибольшее их число – 19 – было из эксплуатационного локомотивного депо Войновка, где потребность в них особенно велика, – пояснила Елена Николаевна. – Примерно одинаковое число машинистов, по 16 – 19, обучились из депо Пермь-Сортировочная, Свердловск-Сортировочный и только два было из депо Камышлов, где, можно сказать, достигнут определённый предел в этом сегменте, и потребность почти закрыта. 
С начала этого года, по данным на 13 апреля, 61 машинист Свердловской дирекции тяги получил заключение для работы без помощников машиниста – в соответствии с запланированной численностью. 
– В том числе, 16 из них сегодня уже работают в пассажирском движении, – рассказал Андрей Елсуков. – В марте организована их работа на участке Екатеринбург-Пассажирский – Тюмень. Это машинисты из бригад эксплуатационного локомотивного депо Свердловск-Пассажирский. В апреле планируется перевести на работу «в одно лицо» машинистов в пассажирском движении на участке Ишим – Тюмень.
Помимо закрытия потребностей в специалистах для работы «в одно лицо» есть определённые требования к оборудованию локомотивов, выдаваемых под поезда. Только при их выполнении машинисты получают возможность управления поездом без помощника. 
– Такие локомотивы имеют систему, обеспечивающую автоматическую остановку поезда перед запрещающим сигналом и контроль максимально разрешённой скорости движения, – подчеркнул Андрей Николаевич. – Кроме того, они должны быть оборудованы комплексными локомотивными устройствами безопасности КЛУБ-У и телемеханической системой контроля бодрствования машиниста ТСКБМ. Например, в пассажирском движении возможностью управления без помощника машиниста обладают электровозы серии ЭП2К, в маневровом – тепловозы ТЭМ18ДМ. В тех депо, где эксплуатируются локомотивы с соответствующим оборудованием, машинисты проходят обучение для управления «в одно лицо». 
Принцип «лучше меньше, да лучше» получает всё большее распространение. Становится более продуктивным труд отдельного машиниста, высвободившиеся работники бригад получают возможность участия в другом перевозочном процессе, за счёт чего оптимизируется в целом работа как дирекции тяги, так и всей дороги.

Владимир Андреев

Полезная информация

На Свердловской железной дороге 7 апреля прошёл День здоровья, во время которого работники магистрали и смежных подразделений узнали о существующих методах диагностики и лечения наиболее распространённых заболеваний, а также получили исчерпывающую информацию об основных действиях по сохранению и поддержанию хорошего самочувствия.

В рамках празднования Всемирного дня здоровья и в целях формирования культуры здоровья в малом зале Свердловского дворца культуры железнодорожников выступили ведущие медики негосударственного учреждения здравоохранения «Дорожная больница на станции Свердловск-Пассажирский ОАО «РЖД».
Перед аудиторией выступили: заместитель начальника региональной дирекции медицинского обеспечения СвЖД Елена Гайворонская, главный врач Дорожной больницы Сергей Корелин, кардиолог Николай Семенюта, гастроэнтеролог Екатерина Крещенко и эндокринолог Наталья Югрина. Специалисты прочитали лекции и дали рекомендации по трём обширным направлениям: эндокринология, кардиология и гастроэнтерология. 
В мероприятии приняли участие около ста работников дороги. Они получили полезную информацию, обсудили проблемы и профилактику ожирения, сахарного диабета, факторы риска здоровья сердца, предупреждение и лечение язвенных болезней, другие важные вопросы сохранения здоровья организма. 
– Мы затронули весьма актуальные темы, – пояснила заведующий отделением терапии, гастроэнтерологии и пульмонологии Дорожной больницы врач высшей категории Екатерина Крещенко. – Надеюсь, что получилось изложить мысли простым языком, не переходя на медицинскую лексику. Был хороший отклик от слушателей, люди подходили и после лекций, интересовались предметно. Радует неравнодушное отношение людей к своему здоровью. 
Подобные мероприятия способствуют поддержанию благоприятного психологического климата в трудовых коллективах.
– Лекции вызвали много положительных отзывов, – поделилась впечатлениями инженер отдела культуры и спорта Дирекции социальной сферы СвЖД Елена Ерёменко. – Порадовало, что участники мероприятия внимательно отнеслись к рекомендациям, записывали все основные тезисы, были заинтересованы в получении данной информации. Хорошо, что у людей есть желание сохранять собственное здоровье и посещать медицинские учреждения для профилактики и обследований.

Александра Куницына

Новые возможности

Во всех эксплуатационных вагонных депо в границах Свердловской дороги внедрена система дистанционного обучения работников ведущих профессий: осмотрщиков вагонов, начальников пунктов технического обслуживания и мастеров пунктов текущего отцепочного ремонта.

По информации заместителя начальника технического отдела службы вагонного хозяйства Галины Епанчинцевой, эта система основана на программах, разработанных Дорожным центром дистанционного обучения Петербургского государственного университета путей сообщения. 
– Благодаря новинке будет создана непрерывная информационная система технического обучения кадров эксплуатационных вагонных депо, – сказала Галина Геннадьевна. – Тестировать возможности системы мы начали в марте, а в апреле внедрили её, дополнив курсами технической учёбы. Теперь от работника требуется каждый месяц самостоятельно изучить два курса и сдать по ним зачёт непосредственно в депо. Благодаря программе освоить учебный материал можно не только на технических занятиях, но и в нерабочее время, используя интернет.

Серик Мустафин

Эколят ждёт праздник

В День Земли, 22 апреля, во Дворце культуры железнодорожников  Екатеринбурга пройдёт большой экологический праздник, на который соберутся воспитанники малых магистралей, ведомственных детских садов и школ-интернатов.

Будет дан старт природоохранному социально-образовательному проекту «Эколята», а территория присутствия ОАО «РЖД», в том числе и Свердловской дороги, будет объявлена территорией реализации проекта.
Всё начнётся ещё в фойе концертного зала. Здесь ребята смогут почаёвничать, их будут развлекать ростовые куклы, можно будет сфотографироваться и поучаствовать в конкурсах и викторинах.
Как рассказал начальник Центра охраны окружающей среды СвЖД Евгений Клименков, во время мероприятия пройдёт церемония вручения свидетельства об объявлении Свердловской магистрали территорией «Эколята – молодые защитники природы». Детей поприветствуют представители совета по сохранению природного наследия нации и Федерального экологического совета, руководство дороги. Юные гости будут приняты в ряды эколят, дадут клятву защищать и оберегать природу, им будут вручены значки и пилотки.
Участников ждут выступления творческих коллективов ДКЖ, а также квест «Природа – мой круг».

Евгения Гусева

Учтём и устраним

Победа в сетевом соревновании обязывает коллектив дистанции трудиться с удвоенной силой

Начальника Туринской дистанции пути Сергея Бусыгина в дни весеннего комиссионного осмотра практически не застать на постоянном месте дислокации на станции Туринск-Уральский – он вместе с членами комиссии под председательством главного ревизора по безопасности движения поездов Свердловской железной дороги Андрея Кравчука ездит за сотни километров от станции Худяково до станции Устье-Аха.

Надо продемонстрировать готовность к выходу из зимы хозяйств всех пяти линейных участков в зоне обслуживания предприятия. Внимание со стороны комиссии к дистанции, коллектив которой в четвёртом квартале 2015 года занял 1 место на сети, особенно пристальное: сумеют ли подтвердить достигнутые ранее результаты? 
– На днях я показывала главному ревизору дороги третий линейный участок, к которому относятся станции: Сарагулка, Азанка, Тавда, – рассказала дорожный мастер 1-го класса, обладатель звания «Почётный железнодорожник» Галина Каменская. – Мы сделали немало для выхода из зимы. Станция к осмотру подготовлена, покрашены в требуемые цвета все устройства, очищены и помыты от грязи стрелочные переводы. И всё же, видно, времени нам немного не хватило. 
Андрей Анатольевич Кравчук сделал замечания, которые обязательно учтём и устраним недостатки.
В этом сомнений нет – Галина Леонидовна имеет огромный опыт: на дороге работает с 1977 года, в должности дорожного мастера Туринской дистанции пути – с ноября 1993 года. Неоднократно поощрялась за хорошую работу, награждена почётной грамотой Заксобрания Свердловской области, в 2002 году ей присвоено звание «Лучший мастер, командир среднего звена СвЖД». 
– Коллектив Галины Каменской содержит путь в отличном состоянии, средняя балловая оценка 12 при плане 15, – рассказывает Сергей Бусыгин. – В четвёртом квартале прошлого года, когда наша дистанция победила, при плане 15 баллов реально мы отработали на 13, а производительность труда составила 101,3 % к плану. Все 29 работников под руководством Галины Леонидовны трудятся на совесть, у неё в подчинении, кстати, работает её супруг, дежурный по переезду Валерий Каменский. На её участке практически не бывает ограничений скорости, нет браков, выполняются плановые показатели. 
На соседних участках трудятся дорожные мастера, тоже имеющие большой стаж работы в Туринской дистанции пути. 
У двоих – Сергея Карпова и Андрея Коршунова – есть звание «Мастер 1-го класса». 
Большое значение для хорошего содержания дистанции имеет взаимодействие со специалистами из 31-го цеха дефектоскопии, особенно с общественными инспекторами, которые видят то, что не замечают другие. В конце марта этого года председатель профсоюзного комитета дистанции пути Андрей Помаскин направил руководству дороги ходатайство о поощрении по результатам смотра-конкурса на лучшего общественного инспектора в первом квартале 2016 года, оператора дефектоскопной тележки 8-го разряда Алексея Реутова. 
– Алексей Сергеевич провёл в первом квартале 30 проверок, выявил нарушения, большинство из которых устранены, – сообщил Андрей Михайлович. – В общей сложности тремя общественными инспекторами, которые работают в дистанции, за три месяца проведены 104 проверки. Выявленные недостатки состояния технического средств и подвижного состава исправляются. Это серьёзная помощь для поддержания инфраструктуры в хорошем состоянии.

Владимир Андреев

Методы, которые нам помогают

По результатам первого квартала осмотрщик эксплуатационного вагонного депо Смычка Ольга Ахмадеева признана лучшей по выявлению дефектных боковых рам среди работников предприятия.

Работает Ольга Александровна в пункте технического обслуживания вагонов Смычка. 
– За три месяца этого года она обнаружила 13 боковых рам с неисправностями, – сообщил начальник пункта Александр Королёв. – Для сравнения: за весь 2015 год на её счету 11 выявленных дефектных боковин.
Второе место в рейтинге передовиков заняла Светлана Чеснокова. Её результат с начала года – 11 потенциально опасных боковых рам. На третьей строчке списка лучших работников предприятия – Ольга Дудникова – 9 обнаруженных дефектных боковых рам.
– Немало работников на нашем предприятии во время технического обслуживания вагонов используют собственные методы по обнаружению трудновыявляемых дефектов литых деталей тележек, – отмечает Александр Викторович. – Так, Светлана Чеснокова, которая работает в вагонном хозяйстве больше 20 лет, при осмотре затемнённых или «засвеченных» солнцем мест использует фонарь. Выявить зарождающуюся трещину помогает использование щётки, лупы и наждачной бумаги. Мокрая краска и иней под шелушащейся краской свидетельствуют о скоплении воды в местах образования трещины. Излом пружины рессорного комплекта говорит о неправильной эксплуатации вагона, низком качестве ремонта и изготовления деталей. Практика показывает, что большинство изломов боковых рам произошло при наличии сломанных или неверно подобранных пружин рессорного комплекта, а также из-за смыкания витков пружин.
По мнению лучших осмотрщиков эксплуатационного вагонного депо Смычка, необходимо в первую очередь обращать внимание на поры в радиусе R55 на боковых рамах. В этих местах требуется зачищать краску, чтобы увидеть, нет ли соединившихся в цепочку линий. 
– Нередко выявляются трещины во внутренней полости боковых рам в зоне технологического окна, – добавляет начальник пункта технического обслуживания вагонов. – В этом случае определить глубину залегания трещины или дефект металла при отливке поможет тонкая игла или проволока. Кроме того, особое внимание требуется уделять клейму сварщика в районе R55, зазорам в скользунах тележки и другим признакам неисправности. Так, наличие на поверхности катания колёс дефектов в виде ползунов, выщербин, неравномерного проката усиливает действие динамических нагрузок на ходовые части вагона, образуют в литых деталях тележек скрытые трещины, которые при неправильной эксплуатации подвижного состава приводят к быстрому разрушению детали.

Серик Мустафин

Активная позиция и средство воспитания

Работники Свердловской железной дороги примут участие в акции «Всероссийский экологический субботник «Зелёная весна», которая пройдёт в конце апреля.

Евгений Клименков, начальник центра охраны окружающей среды СвЖД

ОАО «РЖД» активно поддерживает политику социально-экологического развития, поэтому субботник – это одно из важных весенних мероприятий, к участию в котором привлекается большое количество людей, включая детей и подростков. Забота о благополучии природной среды родного края – это важная общественная задача каждого работника магистрали.
Мероприятия пройдут 15, 16 и 23 апреля 2016 года на территориях, примыкающих к объектам Свердловской железной дороги. Поддержать инициативу и поучаствовать могут все желающие.
Железнодорожники приведут в надлежащее санитарное состояние полосы отвода железных дорог и производственные участки, места временного накопления отходов, благоустроят территории и произведут уборку несанкционированных свалок и очаговых навалов мусора, приведут в полный порядок мемориальные доски и памятники воинам Великой Отечественной войны.
Так, в Екатеринбургском регионе будут облагорожены прилегающие территории нескольких административных зданий, перегоны ВИЗ – Электродепо, Екатеринбург-Пассажирский – Шарташ, Екатеринбург-Пасса​жирский – ВИЗ, посадочные платформы и парки отстоя на станции Екатеринбург-Пассажирский, несколько остановочных пунктов и другие объекты.
Железнодорожные коллективы славятся своими крепкими традициями, одна из которых – весенние субботники. Вот уже несколько десятков лет работники выходят на территории, чтобы облагородить их и поддержать чистоту и порядок.
Субботники нужно рассматривать не только как проявление активной позиции, но и как средство воспитания, в первую очередь – детей и подростков, нацеленное на формирование личности, ответственно и бережно относящейся к окружающему миру.

Сделал так, как сделал бы каждый

Владимир Седельников не растерялся – тем самым спас жизнь детям, которые играли на железнодорожных путях

Машинист тепловоза первого класса Владимир Седельников трудится в эксплуатационном локомотивном депо Чусовское свыше 40 лет. За эти годы неоднократно поощрялся руководством дороги, депо. Да и среди коллег пользуется заслуженным авторитетом. И не только потому, что носит звание «Почётный железнодорожник»...

У каждого свой путь в профессию, но родители часто играют в этом выборе решающую роль. Владимир Викторович вспоминает, как отец брал его на свои дежурства – с ночевой. Работал папа мотористом в пожарном поезде станции Чусовская. Поезд стоял на путях первого депо, а рядом – здание пожарной охраны. Если случался экстренный выезд, то Володьку оставляли с охраной. Ещё школьником он проявлял живой интерес к железной дороге и при каждом удобном случае бежал к отцу на работу. 
– На меня магически влиял запах паровозных дымов, разогретого машинного масла, шум работающих механизмов. Я рассматривал каждую деталь тележек у пожарных цистерн, старался понять, для чего она предназначена. В 1974 году после школы устроился учеником электромонтёра в Чусовскую дистанцию. Сдал экзамены и за полтора года получил первый разряд. В армию пошёл служить уже со вторым разрядом. Закончили вместе с ребятами курсы операторов ТСО – технических средств охраны. В воинской части меня поставили электромонтёром, по этой специальности я отработал до конца службы. На «гражданку» вернулся 21 ноября, а уже второго января устроился в депо помощником машиниста. Меня определили к Валерию Григорьевичу Пинегину. Я только открывал для себя профессию, а мой двоюродный брат уже работал помощником машиниста тепловоза. 
Обкатка Владимира Седельникова – дублёром помощника – проводилась под руководством машиниста Николая Лебедева. Он сделал шесть дублёрских поездок, сдал в депо экзамены на помощника, три года ездил вместе с Николаем Петровичем. 
– Как только с ребятами вернулись с курсов, где получали права машиниста, нас сразу же назначили маневровыми машинистами в третье депо, – говорит Владимир Викторович. – Отработал около девяти месяцев, основательно поднаторел в управлении тепловозом, набил руку. Отлично запомнил первую поездку – весной 1982 года. Ехали мы со сборным поездом, инструктором был Павел Першин. Отправлялись со станции Чусовой и на каждой станции, которые располагались рядом с местными леспромхозами, производили обычные маневровые работы: отцепку, прицепку. Я, честно говоря, думал, что Павел Николаевич не примет мою обкатку, так как профиль пути я подзабыл. А тут ещё на каждой станции много маневровых операций. Кроме того, именно той весной на этом участке, на 47 км, произошло крушение поезда. Из тринадцати цистерн с дизтопливом на путях осталась только та, что стояла с тепловозом. Остальные легли на бок. Из-за этого случая на перегонах действовали ограничения по скорости – где 15 км/ч, где 25 км/ч. В таких условиях и опытному машинисту непросто вести локомотив, выбирать оптимальные режимы скоростей. Вагоны у меня то накатывали, то оттягивали. Ну, думаю, не даст мне Павел Николаевич заключения. Но по приезде в депо он мне сказал: «Хорошо отработал, можешь водить поезда. Завтра идём к начальнику депо, будем тебя утверждать машинистом». 
За свою карьеру у Владимира Седельникова, как и у всякого бывалого машиниста, было немало случаев, когда требовалось проявить бдительность и реакцию. В 2004 году, следуя с пассажирским поездом по перегону, он обнаружил подмыв пути на 11 км и аварийное состояние маршрутного указателя. О чём доложил по поездной радиосвязи дежурной по станции Лысьва. Разлив реки, болотина – вода вплотную подошла к пути. Сообщил вовремя, путейцы устранили опасность. Владимир не считает, что совершил что-то из ряда вон выходящее, как он сам говорит: «Я сделал то, что сделали бы все, – выполнил пункты должностной инструкции». В этом же году Владимира Седельникова наградили знаком «Почётный железнодорожник». 
А ещё через год, в 2005-м, Владимир Викторович спас жизнь детей. Произошло это недалеко от станции Кын. 
– Ехали мы с пассажирским поездом Чусовская – Дружинино, – вспоминает Владимир. – У меня помощником машиниста Андрей Юдников. Он и сейчас работает машинистом по станции Чусовская в одно лицо. После отправления со станции Кын – а она находится на 101 км – на 102 км по регламенту мы проводим опробование тормозов. То есть пассажирский поезд должны разогнать не менее 50 км/ч и провести проверку. На этом участке поезд идёт под уклон, и, кроме того, здесь начинается малая кривая. Плохая видимость – не более 100 – 150 метров. Я разогнал поезд до 45 км/ч и, продолжая набирать скорость, вдруг увидел в кривой – будто кто-то машет цветастым платком или мелькает платьице. Всматриваться было некогда, надо принимать решение. Я применил экстренное торможение – на песок. Когда вышли из-за поворота, я увидел всю картину. Трое маленьких детей играли на пути. Перебирали камушки между рельсами. Мы подаём гудок, поезд продолжает торможение, скрежет металла... Мне остаётся только смотреть, как надвигаемся на детей. Продолжаю непрерывно сигналить. Двое постарше сообразили – начали выбираться, скатились по насыпи. А самый маленький мальчик не может перевалиться через рельс, зацепился за что-то, растерялся... И уже когда мы были метрах в пяти от него, он вдруг перевалился через рельс и скользнул на насыпь. Мы остановились так, что ребёнок оказался прямо под лесенкой, по которой машинист поднимается в кабину локомотива. Живой и невредимый. Можно назвать это как угодно – чудом, случайностью, но этот малец, которому, вероятно, не было и двух лет, пережил своё второе рождение. Выскочили проводники, спрашивают, что случилось. Увидели – ахнули. Не знаю, где были родители этих ребятишек и как там их потом наказали за то, что оставили детишек без присмотра... Я сообщил о случившемся дежурному по станции Кын, и мы с помощником занялись своим делом – проверили колеса, нет ли после торможения ползунов. Детей тем временем отправили на станцию. Наконец мы начали движение. Только отъехали, у моего тепловоза на 105 км схема разобралась. Нет тяги. 
Я ещё после того события не отошёл, а тут – новое «приключение». Меня уже начинает трясти. И всё-таки взял себя в руки, собрал аварийную схему – на возбуждение главного генератора. Завелись. Мне показалось, что мы минимум полчаса простояли,а на самом деле всё заняло минут десять. Поехали и благополучно довели поезд до станции Дружинино. Такие случаи в работе машинист никогда не забывает. По прибытии я написал рапорт на имя начальника эксплуатационного локомотивного депо Василия Сергеевича Боярских. Нам с помощником дали премию за то, что достойно справились с экстремальной ситуацией. 
Владимир Викторович в 1992 году остался вдовцом. Сыну Артёму было восемь лет, дочери Оксане – 13. Непросто ему пришлось. Дети были дома одни, когда папа уходил на работу, научились готовить еду, дочь заботилась о брате. Артём, которому сейчас 32 года, работает помощником машиниста в ПЧ на автомотрисе. 
За всё время работы Владимир Седельников подготовил 11 помощников машиниста и 7 машинистов тепловоза. Двое из них имеют квалификацию машиниста первого класса и в настоящее время трудятся в пригородном комплексе. Их наставник к тому же является ещё и общественным инспектором по безопасности движения поездов. Неоднократно поощрялся руководством депо, отделения, управления дороги. 
– Владимир Викторович благодаря высоким профессиональным качествам, отличному знанию устройства тепловоза водит поезда строго по графику, без отказов тягового подвижного состава, с соблюдением установленной технической скорости, – говорит начальник эксплуатационного локомотивного депо Чусовское Владимир Коновалов. – Применяя передовые методы рационального вождения локомотива, добивается высоких показателей в работе и экономии дизтоплива. В 2013 году он сэкономил 359 кг, в 2014 – 412 кг, в 2015 году – 427 кг. За два месяца 2016-го – 95 кг. Сегодня это особенно актуально – в связи с новым ростом цен на топливно-энергетические ресурсы. 
– В нашем депо сравнительно недавно сменилось руководство, и поэтому роль опытных, с большим стажем работников в сохранении и поддержании трудовых традиций и инициатив, сложившихся за десятилетия в депо, трудно переоценить, – рассказал председатель ППО депо машинист Олег Зяблов. – Одним из таких работников и является Владимир Седельников, который успешно трудится не только как машинист первого класса, но и как общественный инспектор по безопасности движения. Он помогает решать проблемы, связанные с охраной труда, техникой безопасности, условиями труда коллег.

Владимир Андреев

Освещать дорогу поездам

На Свердловской железной дороге работает немало ответственных и преданных делу людей. Один из таких – электромеханик по эксплуатации и ремонту сетей и кабельных линий Егоршинской дистанции электроснабжения Свердловской дирекции инфраструктуры Анатолий Петрович Громов.

Недавно ему торжественно объявили Благодарность президента ОАО «РЖД» за добросовестный труд на железнодорожном транспорте и большой вклад в обеспечение устойчивой работы. И он это заслужил.
Анатолий Громов родился в 1956 году в Тавде, там же окончил профтехучилище по специальности электромонтёр. Железнодорожников в его семье не было, но брат посоветовал попробовать себя на стальной магистрали, и в 1977 году Анатолий Петрович начал работать в Егоршинской дистанции электроснабжения электромонтёром. В 1982-м Громов стал мастером Егоршинского участка электроснабжения, а с 2003 года трудится электромехаником.
Специфика работы обязывает быть предельно внимательным, собранным, сосредоточенным, держать в уме большой объём информации. Под надзором Анатолия Петровича участок протяжённостью около 120 км – четыре станции, два остановочных пункта, десять переездов. В его задачи входит обеспечение электроэнергией всех этих объектов. Громов контролирует исправное электроснабжение вместе с командой, состоящей из трёх электромонтёров и одного водителя. 
– Ни разу не пожалел, что пришёл на магистраль, – рассказывает наш герой. – С работой справляюсь, делаю её с удовольствием, больше ничего не умею и не хочу. Благодарность от компании очень воодушевила меня, обрадовала. Я тружусь не зря – и это главное. Скоро на пенсию, и это ценное признание моего небольшого вклада в работу магистрали.
Готовясь к будущему уходу на заслуженный отдых, Громов говорит, что нужно дать дорогу молодым, но сначала их необходимо всему научить.
– Знать схемы устройств, прокладку кабелей, тонкости работы оборудования – это обязанность каждого электромеханика и электромонтёра, – объясняет Анатолий Петрович. – Нужно показать и рассказать обо всём молодым работникам, дать им хорошую базу теоретических и практических знаний, чтобы они достойно продолжили выполнять нашу работу.
С коллегами по дистанции Громов в дружеских отношениях, у начальства на хорошем счету.
– Анатолий Петрович – человек ответственный, толковый, – говорит начальник района электроснабжения станции Тавда Виталий Иванов. – На него можно положиться – не подведёт. Таких людей ценят везде. Профессия Громова – это обеспечение постоянно необходимого железнодорожному транспорту ресурса – света. От бесперебойного электроснабжения на железной дороге зависит безопасность движения. 
За годы работы Анатолий Громов удостаивался благодарности начальника Свердловской железной дороги и звания «Лучший по профессии». И он гордится тем, что когда-то нашёл на магистрали своё призвание. «Мы освещаем дорогу поездам и людям», – с теплотой в голосе отмечает Анатолий Петрович.
У Анатолия Громова жена и двое сыновей, а ещё две внучки и внук. Большая семья – это отдушина для нашего героя, все свободное время он посвящает ей.

Александра Куницына

Сохраняя темпы

В Пермском регионе отмечается устойчивый рост объёма перевозок – в этом немалая заслуга работников двух предприятий

Представители Пермского центра организации работы железнодорожных станций, станции Пермь-2 и станции Пермь-Сортировочная Свердловской дирекции управления движением, получили дипломы за 1 место по итогам отраслевого соревнования за 4 квартал 2015 год (на фото).
Торжественное вручение наград состоялось во Дворце культуры железнодорожников Перми. Из рук руководителя дирекции Александра Кислова дипломы приняли: от Центра организации работы железнодорожных станций её руководитель Алексей Сыстеров и председатель первичной профсоюзной организации Татьяна Смолякова, от станции Пермь-2 начальник станции Александр Бондаренко и профгруппорг Вера Нуртдинова, от станции Пермь-Сортировочная начальник станции Владимир Гуреев и председатель первичной профсоюзной организации Ольга Коледова.
– В течение пяти лет в Пермском регионе отмечается устойчивый рост объёма перевозок, – отметил Алексей Сыстеров. – Тарифный грузооборот увеличен на 19 %. При этом погрузка возросла на 2 % – с 106650 тонн в сутки до 108828, увеличен средний вес грузового поезда на 5 % – с 3837 тонн до 4025 тонн. Достигнута положительная динамика качественных показателей использования тягового подвижного состава. В настоящее время в границах Пермского центра трудится более 1700 человек. За последние пять лет отмечается положительная динамика по увеличению количества работников – молодых специалистов. Всё это время коллектив упорно и планомерно шёл к заслуженной награде, надеюсь, что набранного темпа хватит и на достижения в будущем.
– Хотелось бы отметить, что сегодня перед коллективом Пермского центра организации работы железнодорожных станций стоит задача:  не снижать набранного темпа и стремиться к достижению более высоких показателей, – сказала Татьяна Смолякова. – Силы и возможности у нас для этого есть.

Ирина Токарева

Окунулись в историю

Совет ветеранов Свердловского учебного центра профессиональных квалификаций (СУЦПК) организовал экскурсию для четырнадцати ветеранов магистрали в Президентский центр Бориса Ельцина в Екатеринбурге.

– Музей поразил нас своим масштабом и уникальным современным оформлением, – поделилась впечатлениями председатель совета ветеранов СУЦПК Татьяна Кашина. – При знакомстве с первой частью экспозиции интерес вызвали экспонаты, непосредственно относящиеся к семье Бориса Ельцина. 
С большим удовольствием мы посмотрели фотографии из президентского архива. 
Участники экскурсии побывали в комнатах, воссоздающих обстановку условных семи исторических дней в судьбе первого президента России и нашей страны. Мультимедийное и звуковое оснащение поразило ветеранов СУЦПК своим качеством и масштабом. Войдя в одну из комнат, ветераны как будто попали в прошлое: советский магазин с пустыми прилавками. 
В другой комнате – копии кабинета Бориса Ельцина – они выслушали его новогоднее обращение к гражданам России.
– Как рассказала экскурсовод, в музее собрано более 130 тысяч подлинных фотографий, – пояснила Татьяна Германовна. – В нём находится порядка трёх тысяч уникальных предметов, более 130 записей интервью, которые посетители Ельцин-центра могут прослушать самостоятельно. 
Члены совета ветеранов очень довольны походом в музей, они остались под большим впечатлением от экспозиции, а после экскурсионной программы даже попробовали кондитерские изделия по рецепту Наины Ельциной.

Александра Куницына

Любовь к планете – в каждом рисунке

Восемь ребят, проживающих в регионах обслуживания Свердловской магистрали, стали лауреатами Международного детского конкурса по экологии «Здоровье планеты? В моих руках!».

Как рассказала инженер по охране окружающей среды Центра охраны окружающей среды СвЖД Ирина Коробицина, творческое состязание было посвящено двум темам: «Железная дорога – экологичный вид транспорта» и «Эколята – друзья и защитники природы». Работы принимались с октября 2015 года, а итоги были подведены в конце марта текущего.
– Это был открытый конкурс, в котором могли принять участие не только дети железнодорожников, воспитанники детских садов и школ-интернатов ОАО «РЖД», но и ребята, не имеющие отношения к железной дороге, – прокомментировала Ирина Сергеевна. – Из регионов обслуживания Свердловской магистрали было подано 177 заявок, а всего участниками стали более двух с половиной тысяч детей.
Ребята могли проявить себя в следующих номинациях: изобразительное искусство, компьютерная графика, скульптура, видео, литературное произведение и хэнд-мэйд. В числе лауреатов от СвЖД – восьмилетняя Елизавета Новоземцева из Тюмени, пятнадцатилетний Степан Толкачёв из Камышлова, десятилетняя Виктория Жиденко из Чусового, четырёхлетняя Дарья Поносова (её работа на фото) и шестилетняя Вероника Каменских из Перми, а также пятнадцатилетний Николай Лобанов, восьмилетняя Анастасия Берсенёва и пятилетний Денис Тюшняков из Екатеринбурга.
Так, Вероника Каменских оформила панно «В чистой природе – чистый воздух» и за оригинальную технику была высоко оценена жюри. Анастасия Берсенёва нарисовала детей, которые держат в руках воздушный шар в форме планеты Земля, а Николай Лобанов изобразил на бумаге каплю, в которой виден новый экологичный подвижной состав. У Степана Толкачёва получилось графически нарисовать «Сапсан», что держит путь через заповедный край. В рисунке Лизы Новоземцевой чувствуется её любовь к животным.
Все участники получили сертификаты и свидетельства, а лауреатам в ближайшее время будут вручены памятные подарки.

Евгения Гусева

Работа на результат

На состоявшемся в последних числах марта совете председателей первичных профсоюзных организаций Екатеринбургского филиала дорпрофсожа были подведены итоги за прошлый год и выработан комплекс задач на год текущий.

Владимир Разумовский, руководитель Екатеринбургского филиала дорпрофсожа на СвЖД

Руководством Свердловской железной дороги перед Екатеринбургским регионом на 2015 год ставились следующие задачи: выполнение основных показателей в работе, снижение событий, отказов технологических и технических средств, отсутствие нарушений трудовой и производственной дисциплины, соблюдение норм охраны труда.
Совет постановил руководителям предприятий и председателям ППО направлять работу своих коллективов на выполнение качественных и количественных показателей; добиться существенных сдвигов в проведении проектов «Бережливое производство» и «От эффективности производства – к росту благосостояния членов Роспрофжел»; добиваться снижения событий и отказов технических средств в Год пассажира, объявленный ОАО «РЖД»; контролировать работу советов общественных инспекторов по безопасности движения поездов; требовать от работников неукоснительного выполнения технологических процессов; проводить техническую учебу на предприятиях, направленную на исключение событий и отказов технических средств или их значительного сокращения; создавать нетерпимую обстановку к нарушителям трудовой дисциплины; все случаи нарушений доводить до коллективов с выпуском и размещением на профсоюзных стендах информационных листков; не допускать к работе грубо нарушающих трудовую дисциплину; выполнять требования условий вопросов охраны труда.
Перед руководителями структурных подразделений, председателями ППО, профактивом и работниками поставлены следующие задачи: за счёт системной и целенаправленной работы в вопросах повышения уровня безопасности и надёжной работы технических средств добиться стабилизации ситуации, как и на полигоне дороги в целом; добиться снижения отказов технических средств на 22 %; сократить время отказов технических средств на 30 % и технологические нарушения в два раза; обеспечить сроки доставки грузов и рост не менее, чем на 200 тыс. тонн объёмов грузов, привлечённых с автомобильного транспорта за счёт реализации мероприятий по выравниванию конкурентных условий во взаимодействии с органами власти и бизнесом, считать приоритетным направлением в развитии полигонных технологий вождение тяжеловесных поездов по «твёрдым» ниткам графика, в том числе 43 поезда через Седельниково; в Год пассажира повысить качество обслуживания пассажиров с максимальным сохранением маршрутной сети; обеспечить полное покрытие выпадающих доходов пригородных компаний; добиться присвоения призовых мест в отраслевом соревновании.
Задачи амбициозны, но я считаю: если каждый добросовестно и с предельной отдачей будет выполнять свои трудовые обязанности, с их выполнением мы справимся.
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