Форма проведения, языки, на которых осуществляется сдача вступительного испытания
В соответствии с разделом II п. 15 и п.18 «Правил приема в ФГБОУ ВО «Уральский государственный университет путей сообщения» на обучение по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры» 
«15. Перечень вступительных испытаний для лиц, поступающих на обучение на базе среднего профессионального или высшего образования (далее – вступительные испытания на базе профессионального образования), определены в приложении 2.1 и 2.2. При этом для каждого общеобразовательного вступительного испытания, установленного в соответствии с пунктом 14 настоящих Правил, установлено соответствующее ему вступительное испытание для поступающих на базе профессионального образования (далее – вступительное испытание на базе профессионального образования). Университет проводит вступительные испытания на базе профессионального образования, за исключением случая, указанного в абзаце пятом настоящего пункта.
Для лиц, поступающих на обучение на базе среднего профессионального образования, университет:
· в качестве вступительного испытания на базе профессионального образования по русскому языку проводит общеобразовательное вступительное испытание по русскому языку;
· устанавливает иные вступительные испытания на базе профессионального образования в соответствии с содержанием образовательных программ среднего профессионального образования, родственных программам бакалавриата, программам специалитета, на обучение по которым осуществляется прием. Родственность образовательных программ среднего профессионального образования и программ бакалавриата, программ специалитета установлена в приложении 2.1 и 2.2;
· установил, что формой вступительного испытания (испытаний) на базе профессионального образования является ЕГЭ, и не проводит такое вступительное испытание (испытания) по следующим направлениям подготовки бакалавров 38.03.03 «Управление персоналом», 39.03.01 «Социология».
Для лиц, поступающих на обучение на базе высшего образования, университет устанавливает вступительные испытания на базе профессионального образования по тем же предметам, по которым проводятся общеобразовательные вступительные испытания, и (или) вступительные испытания, имеющие другое содержание (приложение 2.1 и 2.2).
Университет может проводить несколько различных по содержанию вариантов вступительного испытания на базе профессионального образования. Поступающий однократно сдает каждое вступительное испытание на базе профессионального образования.
Поступающие на базе профессионального образования сдают вступительные испытания на базе профессионального образования, проводимые университетом самостоятельно (вне зависимости от того, участвовали ли они в сдаче ЕГЭ), и (или) используют результаты ЕГЭ по соответствующим общеобразовательным вступительным испытаниям.
Форма, в которой проводятся вступительные испытания, установленные университетом, – тестирование.
…
18. Прием на обучение по программам магистратуры проводится по результатам вступительных испытаний. Перечень вступительных испытаний указан в приложении 2.3. Форма, в которой проводятся вступительные испытания, установленные университетом самостоятельно, – тестирование.»
В соответствии с разделом VII п. 55 «Правил приема в ФГБОУ ВО «Уральский государственный университет путей сообщения» на обучение по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»: 
[bookmark: _GoBack]«55. Вступительные испытания проводятся на русском языке.»
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